Gabčíkovo-Nagymaros v Žebráku

Nevěříte? Přijeďte se podívat do Žebráku na již dokončenou „asanaci“ Stroupinského potoka. Mezi občany už se tato „stavba tisíciletí“ nazývá „Gabčíkovo-Nagymaros“. Nedávno jsem zaslechl dokonce i výraz „Terezínská pevnost“… Je to skutečně monument. Místo důkladného vyčištění koryta a břehů potoka, včasnou regulací vypouštění rybníka a obnovením meandrů za zlomek ceny, se investovaly miliony, které měly za následek zničení flory, fauny a životního prostředí. Neopakovatelné kouzlo Stroupinského potoka, po generace těšící občany a malé děti, je již nenávratně pryč. Z této skutečnosti nejsou dnes nadšeni ani původní zastánci jistě potřebné asanace. Pokácelo se svévolně bez povolení více než 220 stromů, které mají být nahrazeny novou výsadbou. Jenže… není kam. Všude najdete jen mohutné hráze z betonu a silnici. Žebrák je tak bezpečně připraven na tisíciletou povodeň. Jakoby odpovědný projektant místo v životě neviděl?! A to nemluvím o dalším „veledíle“, lávce. Ta se přestavbou změnila v most, vzhledově odpudivý, natřený křiklavě modrou, aglomerační barvou, kde bude muset v době sněhu a mrazu zaměstnat MÚ zřejmě „mostného“, aby udržoval jeho schůdnost. Stanovisko KÚSK, odboru životního prostředí a zemědělství, konkrétně vedoucího Ing. Josefa Kefky, PhD. k nově zamýšlené stavbě betonárky nedaleko Sedlce u Žebráku. Ten napsal v dokumentu sp. zn. SZ-090623/2013/KUSK/2 mj. následující stanovisko k ochraně přírody a  vlivu na evropsky významné lokality a ptačí oblasti NATURA 2000 v souvislosti se zamýšlenou stavbou betonárky (naštěstí se nebude stavět, stejně jako bioplynová stanice, které dokázalo naše občanské sdružení zabránit): 

„Krajský úřad Středočeského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství, jako orgán ochrany přírody, který je příslušný podle ustanovení § 77a odst. 4 písm. n) zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, konstatuje, že v souladu s ust. § 45 zákona č. 114/1992 Sb., lze vyloučit významný vliv překládaného záměru samostatně i ve spojení s jinými projekty na příznivý stav předmětu ochrany a celistvost evropsky významných lokalit nebo ptačích oblastí stanovených příslušnými vládními nařízeními. Záměr nezasahuje na území soustavy Natura 2000 a nejbližší evropsky významnou lokalitou je lokalita Stroupinský potok vzdálená cca 4,5 km od záměru. Charakter a lokalizace záměru nepředstavují možnost významného ovlivnění předmětů ochrany (raka kamenáče a vranky obecné) či celistvosti uvedené, ani jiné evropsky významné lokality nebo ptačí oblasti.“

Stroupinský potok v Žebráku, díky „asanaci“, přestal být dávno významným krajinným prvkem, evropsky významnou lokalitou a ptačí oblastí. Stačilo, když tuto skutečnost dodatečně po kácení potvrdily správní úřady, včetně Správy ChKO Křivoklátska. Vranka obecná se sice v potoce nevyskytovala, ale  na raka kamenáče, ptáky a motýly se děti z blízké mateřské školky mohou dívat už jen v knížkách! 

Byl zde prokazatelně spáchán zločin na přírodě a trestuhodně mrháno finančními prostředky! Kdo za to vše ponese odpovědnost? Starosta města Žebráku Mgr. Daniel Havlík projekt podepsal bez připomínek a nařídil porazit takřka 200 stromů bez potřebného povolení. Odpovědnost tak nese nejen zhotovitel, starosta, ale i Rada města a jeho zastupitelstvo, které má včas zabránit takovému jednání a konání, jež je v rozporu se zájmy města a jeho obyvatel. 

To nemluvím o naprosto zbytečném pokácení 32 topolů na bývalém kluzišti u fotbalového hřiště, které tvořily nezapomenutelnou kulisu, a jejichž blahodárný stín oceňovali v horkém létě fotbalisté. Jen jeden byl špatný! Údajně prý kvůli stavbě sportovní haly? Tedy pokácíme pro jistotu předem, ještě než bude rozhodnuto o jejím nepostavení?! Další prokazatelný zločin na přírodě, krajině, životním prostředí - a bezbranných stromech…
Tento rok by mělo město Žebrák oslavit 130 let od založení místní pobočky spolku Slovanská lípa v roce 1883. Jak symbolické, že symbol zakladatelů – lípa (krom mnoha jiných stromů) - byla k tomuto výročí nejen barbarsky zničena a její hodnota Městem vyčíslena a zaúčtována ve výši neuvěřitelných 7.000,- Kč. Jsou zastupitelé a radní  města Žebráku svému občanům jen pro legraci?

Webové stránky královského města Žebráku - http://www.zebrak.cz/ - překypují na titulní stránce zelení, bohužel v okolí dolní části Stroupinského potoka už jen na fotografii… Letecké snímky Stroupinského potoka před a po „asanaci“ jsou mementem nám všem. 
Asanace Stroupinského potoka je další ukázkou naprostého plýtvání dotacemi a absence zdravého rozumu. Podobných příkladů najdeme v našem kraji více (železniční stanice ve vesnici na úrovni velkého města bez lidí, zbytečné mosty, nadjezdy, podjezdy, cesty, hlukové bariéry apod.). Každý soudný člověk vám to potvrdí, včetně stavebních dělníků a vedoucích stavebních firem, ale nikdo to neřeší. Všichni zúčastnění na tom profitují – od dělníka až po ty, co rozhodují o udělení dotací. Kontrolní orgány jsou neúčinné. Konat by mohly a měly, ale nekonají a když mají, tak dělají vše proto, aby nekonaly. Věčně tento stav, kdy se rozkrádají, viděno celkově, stamiliardy ročně a které potom nutně chybí kde jsou zoufale zapotřebí, trvat nemůže. I proto podporuji Hnutí ANO 2011! 

Budeme-li trestuhodně ničit floru, faunu, krajinu, tedy životní prostředí, jednou přijdeme na řadu i my. Nižší nemůže nikdy ovládnout Vyšší.
Jan Šinágl, 12.11.2013
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