Informace pro zpravodajství Jana Šinágla.

Obvodní soud pro Prahu 1 nařídil jednání ve věci žaloby 

JUDr.Václava Halbicha, dříve notáře v Praze 1, Revoluční 2 

proti společnosti Alba a.s, 

za účasti České strany sociálně demokratické,  

a společnosti H-Holding AG se sídlem ve Švýcarsku, která je jediným vlastníkem společnosti Alba a.s., 

projednávané v řízení pod sp.zn. 13 C 260/2009 o nahrazení souhlasu s vydáním (části) částky 33.614.084,- Kč složené ČSSD do soudní úschovy sp.zn. 37 Sd 58/2000,

na

den 18.9.2015 v 9,15 hod v jednací síni č.dv. 9, 

v přízemí budovy soudu, Praha 1, Ovocný trh 14.


Na jednání bude podán soudu návrh na provedení výslechu expředsedy ČSSD a nyní prezidenta ČR Miloše Zemana, a JUDr.Zdeňka Altnera, jako signatářů mandátní smlouvy uzavřené dne 2.5.1997 na vymožení vlastnických práv ČSSD k Lidovému domu. 


K ústavní stížnosti Halbicha podané v r.2006 zrušil nálezem ze dne 11.11.2009 č.j. IV ÚS 128/2006 Ústavní soud rozhodnutí obecných soudů všech stupňů, kterými až po Nevyšší soud ČR zamítly soudy žalobu Halbicha na nahrazení souhlasu Alby a.s., pro neexistenci smlouvy mezi Halbichem a ČSSD.


Nálezem ze dne 11.11.2009 č.j. IV ÚS 128/2006 zavázal Ústavní soud s odvoláním na dopis expředsedy ČSSD Jiřího Paroubka obecné soudy, že obsah mandátní smlouvy podepsané dne 2.5.1997 Altnerem a Zemanem je obecným soudům nepoznatelný, a proto musí obecné soudy zkoumat vůli signatářů mandátní smlouvy.


Ve svých důsledcích tak nálezem ze dne 11.11.2009 č.j. IV ÚS 128/2006 Ústavní soud uložil obecným soudům zkoumat, zda-li Miloš Zeman mandátní smlouvu podepsal dne 2.5.1997, aniž by rozuměl jejímu obsahu, nebo jí podepsal v podvodném úmyslu.


Z obojího osočil v r.2007 Miloše Zemana veřejně Jiří Paroubek, a hrozbou trestního oznámení nastrčenou osobou Paroubek donutil Zemana z ČSSD vystoupit. 

Podle zák.č.418/2011 Sb. jsou od 1.1.2012 politické strany jako právnické osoby mimo jiné trestně odpovědné zejména ve vztahu k čl.5 Ústavy především zasahováním do nezávislosti soudu (§ 335 trest. zák. č.40/09 Sb.zák.).

Na veřejném jednání Obvodního soudu pro Prahu 1 dne 18.9.2015 bude veřejnost mít možnost posoudit, zda zástupci ČSSD  nezasahují do nezávislosti Obvodního soudu pro Prahu 1, aby soud v zájmu dlužnické svévole ČSSD neprovedl výslech expředsedy ČSSD a nyní prezidenta ČR Miloše Zemana k tomu, zda-li Miloš Zeman mandátní smlouvu podepsal dne 2.5.1997, aniž by rozuměl jejímu obsahu, nebo jí podepsal v podvodném úmyslu, jak nálezem soudu uložil Ústavní soud.

Na veřejném jednání Obvodního soudu pro Prahu 1 dne 18.9.2015 bude soudu před veřejnosti podána informace, jaké kroky uplatnila švýcarská společnost H-Holding AG vůči : 

-
GRECO, Skupina států proti korupci, aby Česká republika dodržovala své závazky z Trestněprávní úmluvy proti korupci č.70/2002 Sb.mez.smluv, a   

-
OLAF, Úřad pro boj proti podvodům,  aby Česká republika dodržovala své závazky z čl.325 Smlouvy o fungování EU v boji proti podvodům poškozujícím finanční zájmy EU porušováním zákazu omezení plateb mezi členskými státy. 

Za Albu a.s. 

V Praze dne 14.9.2015 



        Ing.Drahomíra Blahová

předsedkyně představenstva

Příloha : Rekapitulace údajů ke kauze Lidového domu k jednání soudu dne 18.9.2015

Rekapitulace údajů ke kauze Lidového domu k jednání soudu dne 18.9.2015.

Ke kauze obecně:
Po splnění závazků z mandátní smlouvy vymožením Lidového domu ČSSD rozhodnutím Ústavního soudu v r.2000 odmítl JUDr.Zdeněk Altner vydírání ČSSD, aby se vzdal svých nároků na smluvní odměnu podle mandátní smlouvy ze dne 2.5.1997 ve výši 10% z majetkových hodnot vymožených ČSSD jeho zastupováním.

ČSSD se „dohodla“ s asistenty Altnera za jeho zády, advokátem JUDr.Zdeňkem Hájkem, a notářem JUDr.Václavem Halbichem, že pomohou ČSSD vydírat Altnera tak, že faktury za jejich pomoc podle dohody s Altnerem neodevzdají Altnerovi, ale  namísto něho je odevzdají ČSSD, se kterou Hájek s Halbichem žádnou smlouvu neměli.

Altner tak byl ČSSD vydírán za pomoci Hájka a Halbicha tím, že podle dohody s Hájkem a Halbichem jim byl Altner povinen zaplatit z peněz složených ČSSD Altnerovi na účet, ale když Hájek s Halbichem mu odmítli odevzdat faktury, hrozilo mu, že Hájek s Halbichem budou navíc ještě na jeho úkor vyplaceni ČSSD, a pokud Altner vystaví faktury ČSSD podle mandátní smlouvy bude Altner ještě navíc nucen zaplatit DPH i za Hájka a Halbicha. 

K tomu ještě Hájek s Halbichem v „dohodě“ s ČSSD odmítli Altnerovi se podílet na několikamilionových nákladech, kterými od r.1997 Altner ze svého tehdy cca 150milionového převážně restituovaného majetku úvěroval náklady sporu ČSSD do rozhodnutí sporu Ústavním soudem v r.2000, a které by ČSSD musela Altnerovi hradit mimo smluvní odměnu zvlášť. 

Altner odmítl se nechat ČSSD vydírat za pomoci Hájka a Halbicha, aby se vzdal svých nároků na odměnu podle uzavřené mandátní smlouvy.

Podle mandátní smlouvy ze dne 2.5.1997 vyfakturoval Altner ČSSD částky cca 51.mil.Kč, 72 mil.Kč, 18,5 mil.Kč a 3,5 mil.Kč, celkem cca 145 mil.Kč, a za ně zaplatil celé DPH téměř 8mil.Kč, aby je mohl na ČSSD soudně vymáhat.

ČSSD složila částku 33.614.084,- Kč do soudní úschovy Obvodního soudu pro Prahu 1 sp.zn. 37 Sd 58/2000, s tvrzením, že z faktur Altnera uznává pouze fakturu na 51 mil.Kč, Altnerovi vyplatila pouze částku 16 807 042,- Kč, s tím, že ostatní nároky Altnera z mandátní smlouvy neuznává, když s Hájkem a Halbichem se ČSSD dohodla jinak.

Altner poté co Hájek s Halbichem mu odmítli vystavit faktury s vyúčtováním DPH, odstoupil Hájkovi a Halbichovi od s nimi uzavřené dohody.

Po zaplacení celého DPH ze všech faktur ČSSD zažaloval Altner ČSSD u soudu pro pohledávky ze všech faktur, s výjimkou pohledávky 33.614.084,- Kč v soudní úschově za ČSSD z mandátní smlouvy, kterou postoupil v r.2000 Albě a.s., a ta jí v témže roce zažalovala u soudu samostatně.

K soudní úschově obecně:

Složením do soudní úschovy částky 33.614.084,- Kč maří ČSSD od r.2000 v řízení sp.zn. 37 Sd 58/2000 vyplacení částky 33.614.084,- Kč podle mandátní smlouvy uzavřené dne 2.5.1997 se Zemanem právnímu nástupci Altnera,  postupníkovi Albě a.s. do současné doby zasahováním do nezávislosti Obvodního soudu pro Prahu 1.

V roce 2004 obecné soudy všech stupňů, až po Nejvyšší soud ČR pravomocně zamítly žaloby Hájka a Halbicha na nahrazení souhlasu Alby a.s., s vydáním každému z nich částky 16 807 042,- Kč ze soudní úschovy 33.614.084,- Kč pro neexistenci smlouvy Hájka a Halbicha s ČSSD.

Aby se vyhnul projednávání žádosti Alby a.s. z r.2004 o vydání úschovy, vyvěsil Obvodní soud pro Prahu 1 na úřední desce soudu dne 7.4.2006 usnesení ze dne 2.2.2006 č.j. 37 Sd 58/2000 – 281, kterým vyhlásil, že nároky k soudní úschově každého, kdo je ve lhůtě tří let neuplatní u soudu propadnou podle zákona státu.

Marným uplynutím lhůty tří let jakékoliv nároky Hájka a Halbicha v řízení sp.zn. 37 Sd 58/2000 dnem 8.4.2009, i pokud by existovaly, musely prekluzí zaniknout. 


Alba a.s. byla jediným ČSSD označeným příjemcem, který dne 31.1.2009 řádně a včas ve lhůtě do 7.4.2009 podal soudu žádost o vydání úschovy už v r.2006, a opakovaně 31.1.2009, a podala i žalobu na nahrazení souhlasu. 

Hájek proti pravomocným rozhodnutím soudů všech stupňů o zamítnutí jeho žaloby na nahrazení souhlasu Alby a.s., s vydáním částky 16 807 042,- Kč ze soudní úschovy pro neexistenci smlouvy Hájka s ČSSD, ústavní stížnost nepodal. Ústavní stížnost podal v r.2006 jen Halbich.

Přes prekluzi jakýchkoliv nároků Hájka a Halbicha v řízení sp.zn. 37 Sd 58/2000 marným uplynutím lhůty tří let dnem 8.4.2009, Ústavní soud na politickou objednávku s odvoláním na dopis Jiřího Paroubka nálezem ze dne 11.11.2009 č.j. IV ÚS 128/2006 zrušil rozhodnutí soudů všech stupňů o zamítnutí žaloby Halbicha na nahrazení souhlasu Alby a.s.

Usnesením ze dne 4.5.2010 č.j. 21 Cdo 293/2009-545 zavázal Nejvyšší soud ČR závazným právním názorem soudy nižších stupňů, že po označení ČSSD příjemců Altnera, Hájka a Halbicha soudu, nemá ČSSD v řízení o soudní úschově sp.zn. 37 Sd 58/2000 právo zasahovat Obvodnímu soudu pro Prahu 1, kterému z ČSSD známých příjemců soud úschovu vyplatí. 

Usnesením ze dne 4.5.2010 také soudy nižších stupňů zavázal Nejvyšší soud ČR, že když v r.2004 Hájkovi a Halbichovi soudy všech stupňů zamítly žaloby na nahrazení souhlasu Alby a.s. s vydáním soudní úchovy, tato rozhodnutí soudů nahrazují souhlas Hájka a Halbicha k vydání úschovy Albě a.s., a Obvodní soud pro Prahu 1 měl vyplatit Albě a.s. úschovu již v r.2004.

Když do konce r.2010 Obvodní soud pro Prahu 1 Albě a.s. částku 33,614.084,- Kč ze soudní úschovy nevyplatil, oznámila Alba a.s. Obvodnímu soudu pro Prahu 1, že smlouvou ze dne 11.3.2011 postoupila Alba a s. pohledávku 33,614.084,- Kč za ČSSD v soudní úschově pod sp.zn. 37 Sd 58/2000 svému jedinému akcionáři, společností H-Holding AG, se sídlem Hinterbergstrasse 26, 6330 Cham, Švýcarsko, která jako postupník tak vstoupila do vlastnických práv Alby a.s.


Podle § 185b o.s.ř. (C.H.Beck) pokud po zahájení řízení o úschovách nastane právní skutečnost, s níž je podle hmotného práva spojen převod nebo přechod právního postavení složitele, příjemce nebo přihlašovatele, soud nadále jedná s takovým právním nástupcem původního účastníka řízení, aniž by o tom vydával zvláštní rozhodnutí.

Hájek zemřel v lednu 2014. Halbich podáním ze dne 20.4.2015 sdělil Obvodnímu soudu pro Prahu 1, že právním nástupcům Hajka nedává souhlas k vedlejšímu účastenství v řízení sp.zn. 13 C 260/2009. 

K soudní úschově zvlášť:

Žádostí ze dne 18.8.2015 požádal H-Holding AG Obvodní soud pro Prahu 1, aby bez odkladu na jeho účet ve Švýcarsku vyplatil částku 16 807 042,- Kč ze soudní úschovy sp.zn. 37 Sd 58/2000, když po úmrtí Hájka, a nesouhlasu Halbicha k vedlejšímu účastenství právním nástupcům Hajka v řízení sp.zn. 13 C 260/2009, zadržuje Obvodní soud pro Prahu 1 částku 16 807 042,- Kč v soudní úschově sp.zn. 37 Sd 58/2000 bez právního či byť i jen jakéhokoliv formálního důvodu.

Přes zamítavá rozhodnutí soudů všech stupňů o žalobách Hájka a Halbicha na nahrazení souhlasu Alby a.s., s vydáním částky 16 807 042,- Kč ze soudní úschovy pro neexistenci smlouvy Hájka a Halbicha s ČSSD, 

přes prekluzi nároků Hájka a Halbicha v dubnu 2009, 

přes rozhodnutí Nejvyššího soudu v r.2010, že po pravomocném zamítnutí žalob Hájka a Halbicha na nahrazení souhlasu Alby a.s., s vydáním částek každému, tedy 2 x 16 807 042,- Kč ze soudní úschovy pro neexistenci smlouvy Hájka a Halbicha s ČSSD, měla být Albě a.s. vydána celá částka 33.614.084,- Kč ze soudní úschovy již v r.2004,

Obvodní soud pro Prahu 1 na účet H-Holdingu AG ani částku 16 807 042,- Kč, která není předmětem řízení sp.zn. 13 C 260/2009 ze soudní úschovy dosud nevyplatil, a v soudní úschově jí H-Holdingu zadržuje bez právního či byť i jen jakéhokoliv formálního důvodu, 

takže jiný důvod k zadržování částky 16 807 042,- Kč H-Holdingu AG soudem se nenabízí, než zájem soudu vyhovět dlužnické svévoli ČSSD. 

V Praze dne 14.9.2015






Alba a.s.
