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Další členové organizace ČSVZ 

Slovenští vojáci v záloze ozbrojení uvnitř ČSVZ
Právnická osoba ČSVZ - Českoslovenští vojáci v záloze proti válce plánované velením NATO 
                                                                                                                          V Žebráku dne 27.listopadu 2015

Vážený pane řediteli,

V následujícím textu vám zasílám text článku, který rozkrývá pro stát velmi nebezpečnou trestnou činnost podezřelých.

V následujícím textu Vám zasílám text článku, který rozkrývá pro stát velmi nebezpečnou trestnou činnost podezřelých.

* * *

Všechno o novodobé lidové milici !

Praze hrozí bezprostřední teroristický útok.

S dvojnásobkem obětí než v Paříži.

A to od proruské milice z bývalých vojáků.

Celý svět se zastavil nad 130 postřílenými lidmi v Paříži. Vraždilo tam zhruba deset pomatených islamistů. V Česku se právě chystá k útoku stejných teroristů několik set. Celá organizace čítá 5.500 členů…

Co má společného tato milice s islamisty z Paříže? To nejdůležitější – motiv. A to nesmiřitelnou nenávist vůči západní kultuře, „prohnilé“ západní civilizaci, západním politickým a vojenským strukturám, západním vládám.

Ilegální soukromá armáda ultralevicových, ultrapravicových a hlavně proruských fanatiků si říká ČSVZ. Neboli Českoslovenští vojáci v záloze proti válce plánované velením NATO. Tato novodobá lidová milice politicky zahrnuje komunisty, nacionalisty, fašisty, radikální část zemanovců, dále panslovanské, protizápadní, ale zato provýchodní a proruské aktivisty. 

Vojensky zahrnuje dle stránky http://ceskoslovenstivojaci.org bývalé vojáky v záloze a ve výslužbě převážně z komunistického režimu. A to z ČSLA, VMV (min.vnitra), PS VB (pohr.stráž) a slovenských OS SR (Ozbr.sily). Zcela určitě i ozbrojence z SNB, SNV, StB+KGB, VKR, OSH a LM, což jsou zločinecké organizace odpovědné za 42 let zločinů proti lidskosti. Označené za zločinecké Zákonem 198/93 Sb. o protiprávnosti komunistického režimu. S nimi mají totožnou ideologii. Patrně zahrnuje i Aktivní zálohy VP (Voj.policie) neslavně proslulé ilegálním cvičením ENDURING MEMORY proti Němcům roku 2012 ve stylu 2. světové války.  

Tato teroristická organizace dle stránky http://ceskoslovenstivojaci.org/kdo-jsme „vznikla původně přes Facebook 1.1.2015. Následně byla založena rezervní skupina na ruské síti V kontaktě.ru (ВКонтакте.ру), jako nutná preventivní obrana a záchytný bod pro případ náhlého „zmizení“ původní stejnojmenné skupiny na Facebooku, jež se během pouhých pěti dnů od založení rozrostla z pouhé čety na sílu jednoho tisíce mužů“.

Lidová milice ČSVZ se právě v těchto dnech připravuje na převzetí moci ozbrojeným převratem a vystřílením celého parlamentu a vlády ve Strakovce. Tedy na 281 + 17 = 298 vražd. A to pokud ČR vstoupí do nějaké války po boku NATO. Což se právě nyní projednává. Jde zjevně o extrémisty, kteří odmítají naše demokratické státní zřízení a naše společné členství s partnery v EU a v NATO. Jde patrně o vlastizradu. Ale také o přímý důsledek Zemanova rozdělení společnosti na dva nenávistné tábory.

Ruské pozadí a veliké ohrožení ČR

Svými výroky členové milice ČSVZ projevují nenávist proti EU, NATO a USA. Požadují vzájemné spojování slovanských národů směrem na východ a proti ostatním zemím. Ačkoli naivní panslavismus dát všechny Slovany pod patronaci nejpočetnějších Slovanů (Rusů) se nikdy neujal a zůstal nereálnou utopií. Západní Slované vždy patřili do kulturně mnohem bližší západní křesťanské Evropy. Než k zaostalým východním a asiatským Slovanům s jinou kulturou, kde lidský život nemá valnou hodnotu. To však kolaborantům - milovníkům kdysi pro ně bratrského Ruska, nebrání nás na východ po vzoru prezidenta neustále obracet. Milice tvrdí o USA legendu, že se chystá s válkou na Rusko. Všechno na jejich webu směřuje k podpoře Ruska a imperiální politiky Putina. Bývalá okupace ČR ze strany Sovětského Svazu jim dnes nijak nevadí. 

Při výcviku používají milice v rozporu se zákonem útočné pušky vzor 58. Mají moderní zbraně. Je nepochybné, že mají podporu ruské armády a ruských tajných služeb. Tedy SVR (civilní zahraniční rozvědka) a GRU (vojenská zahraniční rozvědka).  FSB (což je domácí kontrarozvědka civilní + vojenská, dříve KGB) působí pouze v Rusku. Dostanou od nich výstrojní součásti, techniku, doplní jim možná i zbraně patřící v Česku k těm obvyklým a tedy ne-podezřelým.

Je také nepochybné, že SVR a GRU dávají členům lidové milice ČSVZ dostatečně najevo, že mají zcela totožné politické názory na budoucnost naší země a její orientaci. Nepůsobí na ně tedy jako vzdálení cizinci, ale jako nejbližší přátelé a spojenci, jaké si lze vůbec představit uvnitř celé České Republiky. Vojenská a ideologická družba zde bude bez pochyb.

SVR a GRU už v tuto chvíli jistě nabírají ty nejvstřícnější členy milice do svých služeb. A to pro trvalou rozkladnou práci proti naší vládě a armádě v médiích, na internetu, v občanských aktivitách, v politické práci. Také pro zpravodajskou činnost ze strategických objektů. A pro rozkládání soudržnosti a spolehlivosti ČR v EU a NATO. A též pro případnou budoucí hybridní válku. To už svět zná z ukrajinského Krymu, který byl kolaboranty odtržen a vydán Rusku. Stejný scénář u nás nastane v případě vojenského konfliktu Ruska a NATO. Kolaboranti z lidové milice ČSVZ fyzicky zlikvidují českou vládu a parlament a uskuteční převrat. A i kdyby to nakonec neudrželi (naše armáda bude zpočátku rozpolcená a zmatená názvem nepřítele), český kamínek v mozaice NATO bude pak už během konfliktu v těžkém rozkladu. 

Česká zpravodajská služba BIS vydává každý rok zprávu o rozsáhlých aktivitách nepřátelských tajných služeb Ruska. SVR a GRU u nás nabírají Čechy do programu HUMINT, kdy se využívá lidských zdrojů - spolupracovníků, jejich tajné úkolování, řízení a vytěžování. A to jak pro potřeby špionáže tak i kontrašpionáže. Využívá signálového zpravodajství (SIGINT), obrazového zpravodajství (IMINT), otevřených zdrojů (OSINT) a bilaterální a multilaterální spolupráce. 

Karel Randák :
„Česká republika je extrémně zajímavou destinací pro ruské tajné služby. V západní Evropě se jich má pohybovat ještě více než za studené války a naše území má být „předpolím“ pro útok na Brusel. Současná konfrontace na Ukrajině měla navíc vybudit jejich činnost. Což vidíme v praxi na obrovském nárůstu nepřátelských webů. Agenti se příliš nezajímají o strategické informace z NATO. Ty se do Prahy totiž většinou vůbec nedostanou. Především se snaží naklonit si veřejné mínění. „Využívají různá aktivistická hnutí jako užitečné idioty,“ sdělil jeden český diplomat.“ (Lidová milice ČSVZ jim tam přesně zapadá).
Andor Šándor : 

„Cokoliv se jim povede, aby na tom ukázali, že nejsme pevným článkem EU a NATO, je pro ně vítězstvím.“  (Touto soukromou armádou je v Česku kompletní ruská pátá kolona napojená na Kreml a jeho vojenské i politické zájmy. Kdykoliv schopná uchvátit moc silou. Nikoli ve volbách.“
Co odkryla reportáž ČT

Martin Holkup prohlásil do kamery ČT dne 12.10.2015 : „Lid by měl v první den války postřílet svojí vládu. Politikům vzkazuji, že jestli nás do tohodlenc toho dovedou (válečná účast ČR v NATO), tak první se bude střílet ve Strakově akademii (vláda) a v parlamentu. Ať si to uvědomí…“
Jak řekl, čekají na první povel našich politiků k zapojení České Armády do bojové akce v rámci NATO. A v ten okamžik budou všichni zákonodárci a ministři postříleni. Za údajnou vlastizradu, údajné spolčení s nepřítelem, údajně prohnilý systém. 

Psychologie naznačuje, že tyto extrémisty a budoucí masové vrahy chystající stejný masakr jako Islámský Stát dovádí k protiprávním aktivitám a přípravě teroru (kromě závažných chyb politiků)  utkvělé představy.  Vzniklé u někoho za 1) z chorobné lásky k bývalému komunistickému režimu ČSSR, jeho ruskému bratrovi SSSR, jeho armádě ČSLA a Varšavské Smlouvě, kterou jim jejich režim vypěstoval. A kterou historie po 42 letech přetrhla. Čímž jim zničila životní ideály postavené na krásných heslech, frázích, obrazech, filmech, praporech, polibcích a na skrývané tyranii svobodomyslných lidí. 

A za 2) představy u jiných vzniklé po zmanipulování mediálním působením. Tedy brainwashingem – pozvolným „vymýváním mozků“, které zdaleka nemusí zasáhnout jen lidi slabšího intelektu. Vymývání pomocí sofistikované propagandy, demagogie, strašení a lhaní na nesčetných proruských webech v češtině, které tradičně slabší demokratická vláda nedokáže právně postihnout a zastavit. Ačkoli podle zákona může a musí, neboť jde už o hybridní válku a ohrožování země. 

Proruská milice ČSVZ vydírá přes televizi před celým národem vládu a parlament, jinak je vystřílí – tedy jim vyhlásila válku. Hybridní válka v ČR právě začala. Bez státního zákroku proti hybridním útočníkům tyto weby naši vládu a parlament brzy svrhnou. Z masivního účinku těchto proruských webů to lze pochopit. Snad to pochopí i zvolení politici. Případná diktatura milice ČSVZ je ve slabých režimech velmi reálná. Navíc podoba roku 1948 a 2015 se každým dnem zvětšuje. Radikalismus u radikálů rychle sílí. 

Na tomto euroatlantickém webu Armádnínoviny.cz jsou tyto 3 komentáře. 

V článku „Provokatéři zakládají ohně, z nichž obviňují státníky“.

Europoslanec Jaromír Štětina : 

„Publikovaný text ČSVZ má za cíl destabilizovat obrannou doktrínu České republiky, která vychází z toho, že jsme členy NATO. Ať chtěně či nechtěně, je "cyber-výstřelem".  Válka v cyberprostoru je součástí hybridní války, kterou začali Rusové. Jsme ve válce. Proto onen text nese všechny znaky zrádcovství“.

Mgr. Hana Zelená :

„ČSVZ se zcela veřejně snaží vzbudit dojem, že je legální budovat ozbrojenou složkou nezávislou na státu, to je zcela jasnou provokací. A patrně i testem, kam až nechají orgány činné v trestním řízení aktivity této skupiny dojít“.

Autor příspěvku Todomatch 12.05.2015 k ČSVZ :

„Jste pokračovatelem silného politického proudu těch, kteří stejně jako vy „odhalovali pravdu o USA“ a neváhali se jim postavit i se zbraní v ruce. Jmenujme alespoň ty nejznámější. Adolf Hitler a celá jeho Třetí říše, včetně italských a japonských fašistů, celý tábor socialismu v čele s komunistickým Sovětským svazem a dnes pak celosvětové militantní islamistické hnutí, jež velkého Satana nenávidí minimálně stejně jako vy“.

Zde na E-svet.E15 je článek Německá prokuratura vyšetřuje šíření xenofobie. Sociologové připomínají, že svobodu a demokracii však nelze začít bránit pouze právním postihem extrémistů. Stejně tak důležitá je pravdivá komunikace politiků s národem, vysvětlování důvodů závažných rozhodnutí kritikům, odstranění některých vážných chyb, které milice kritizuje právem. Skoro vždy mají extrémisté v něčem pravdu.

Ve svém myšlení tito „fanatici vlastenectví“ mají např. utkvělou, chorobnou představu, že je dodnes nikdo nezbavil přísahy k vojenským složkám z komunistického režimu. Změna Ústavy a všech zákonů po roku 1990 jim nestačí. V duchu této patologické věrnosti ke komunismu a k Rusku považují tedy naše poslance, ministry, Evropskou unii a Severoatlantickou alianci za své nepřátele na život a na smrt. 

Plán na vystřílení vlády a parlamentu potvrdili dne 12.10.2015 v pořadu Reportéři ČT. 

Ani za měsíc na tuto teroristickou hrozbu policie a vláda nereagovaly… 

Reportáž o tom je v odkazu zde:  Reportéři ČT – Nebezpečná hra na vojáky
Na kartě Titulky je zde textový přepis výroků :

www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1142743803-reporteri-ct/215452801240033/titulky
Investigativní reportéři České Televize odhalili největší bezpečnostní hrozbu České Republiky od listopadu 1989. Před ní blednou všechny islamistické hrozby. Tehdy roku 1989 naposledy plánovali vojáci z ČSLA a LM vyslání tankové divize na demonstrující studenty v jejich sametové revoluci. Konkrétně plukovník Zdeněk Zbytek, dnes přítel a poradce prezidenta Miloše Zemana. Obdobně jako proběhl o pár měsíců dříve krvavý masakr studentů pod pásy tanků v Pekingu. Inspirace Čínou byla u soudruha Zbytka zjevná. Zbytkovi to nevyšlo, ale zato je dnes u komunisty Zemana na Hradě. A jeho vojáci se těm studentům za jejich revoluci 89 stejně pomstili. Obsadili jim 17.11. Albertov. Spolu s německým proti-imigračním hnutím Pegida, které je v Německu kritizováno za zpochybňování základů demokracie. Poté odpochodovali pod svojí vlajkou ve vojenském dvojstupu jako lidová milice podobná těm v Německu a Itálii ve 20. a 30. letech.

Vůdci a jejich ohně

Velení milice ČSVZ tvoří: 

Marek Obrtel, pplk. v zál., veterán, s Jiřím Vyvadilem se marně pokoušel organizovat blokády proti průjezdů Strykerů spojeneckých sil NATO. Politicky je ruským agentem, lze právem očekávat z logiky hybridní války, že vojensky jím bude také.

Miroslav Vacek, bývalý armádní generál z KSČ a KSČM. Podle plodu poznáš strom, pravděpodobný ruský agent už z komunismu,  znám jako totalitní zločinec.

Vladimír Lavička, rudý generálmajor v zál., za totality důstojník líbající tváře ruských okupantů a udavač StB posílající vojáky za politickou větu do kriminálu. 

Ondřej Hrčiak, spoluautor memoranda ČSVZ hlásajícího odhodlání členů "chopit se zbraní v případě, že se nám nepodaří zastavit politiky“. Ruský server Russia Insider otiskl přeložený text jeho memoranda s tím, že čeští záložáci proti Rusku nepůjdou.

Martin Holkup suspendovaný voják v zál., řidič autobusu v Písku, rasistický instruktor z videa ČT, vyhrožovatel smrtí vládě a parlamentu přes televizi ČT.

Nela Lisková, nejznámější aktivistka milice, poměrně atraktivní žena s dobrými komunikačními schopnostmi. Členka ČSSD, pak paroubkovo LEV 21 a nyní SPD ultralevicového zemanovce Tomia Okamury. Zde na webu bmprojekt.blog.cz mnoho členů z SPD přiznává, že podléhá právě jejímu kouzlu. Téměř ke všem článkům na internetu Lisková přikládá jednu a tutéž svojí modelingovou (univerzální) fotografii v bílé košilce s přívětivou tvářičkou. Z textů však poté na čtenáře vyplyne typická Zemanova rétorika a značná xenofobie a nenávist ke všemu nezemanovskému, prozápadnímu, americkému. Tedy už o něco méně andělská osobnost.

Její výroky najdete v dokumentu Extrémistické a protiprávní výroky členů ČSVZ.

Vášnivý oheň není jenom v rétorice lidové milice ČSVZ. Své srazy svolávají u tzv. Poradních ohňů. Trochu to připomíná ohňové pochody německých nacistů ve 30. letech. Diplomová práce Lucie Pasekové z FF - https://is.muni.cz/th/179892/ff_b/Diplomova_prace.txt uvádí:
„Mezi masovými symboly je oheň tím nejdůležitějším a nejpodmanivějším. Masa se jím cítí neodolatelně přitahována, působí jako její sjednocovací prvek. Nově vytvořená masa, v našem případě přívrženci nacismu, si oheň osvojuje a využívá ho pro svůj vlastní růst. Posvátný plamen symbolizoval němectví, jeho oltáře byly v Německu na veřejných prostranstvích. V Hitlerově představě byl velkým symbolem árijské rasy, představoval očištění a symbolizoval  bratrské společenství přívrženců NSDAP“. (konec).

Důsledky a paragrafy
Zeman a ruští agenti svojí trvalou xenofobií docílili hluboké nenávisti a rozkolu českého národa a to až  na samotný okraj občanské války rusofilů proti eurofilům.

Zelení teroristé z ČSVZ obsadili 17. listopadu 2015 na Albertově se svými vojenskými zelenými cedulemi předním místa u tribuny prezidenta Miloše Zemana. A to se souhlasem Policie ČR a prezidentovy ochranky, jak jinak. Jeden ze zelených teroristů srazil brutálně mladíka s červenou kartou na zem. Prezidentovi ale příliš veliké riziko nehrozilo. Teroristé sem přišli svého ideového vůdce uctívat trvalým máváním. Podobně jako ti z Lidových Milicí (nelegální armáda KSČ) zdravící roku 1948 na Václaváku diktátora Klementa Gottwalda. Anebo nacističtí příslušníci NSDAP zdravící na náměstí v Mnichově svého vůdce Adolfa Hitlera roku 1938. 

Výmluvné je, že šlo o svátek studentské listopadové revoluce 1989 a 1939 a namísto toho se zde oslavovalo něco jiného. Prezidentova nenávistná imigrační kampaň. Přitom do ČR nikdo imigrovat nechce. Takže šlo jen o populistickou snad i předvolební kampaň na úkor studentů v jejich historickém prostoru. Důkazem je pozvánka, na níž stojí: Demonstrace na podporu názorů prezidenta republiky na imigraci a islám. Žádný listopad 89. Listopadová revoluce byla novými bolševiky zcela potlačena a zapomenuta. Studenti mluví o sprosté krádeži státního svátku a o podlém člověku Zemanovi. Totalita se nám k nám masivně přibližuje jako roku 1948 za Gottwalda. Pokud se jí slušní lidé nepostaví, uchytí se po Hradu možná v celé společnosti. Podoba dneška s rokem 1947 – 1948 je obrovská.

Na teroristy z milice ČSVZ připravující v Česku ozbrojený převrat jde trestní oznámení na Nejvyšší státní zastupitelství, na ÚOOZ a k BIS. Pokud už nebude pozdě. 

Je zde podezření z možných trestných činů:

§ 20 Příprava k trestnému činu: § 279 Nedovolené ozbrojování, § 140 Vražda, § 175 Vydírání, § 309 Vlastizrada, § 310 Rozvracení republiky, § 311 Teroristický útok - příprava, § 312 Teror - příprava, § 319 Spolupráce s nepřítelem, § 353 Nebezpečné vyhrožování, § 355 Hanobení…skupiny osob, § 356 Podněcování k nenávisti vůči skupině osob nebo k omezování jejich práv a svobod, § 392 Ohrožování morálního stavu vojáků. 

Bohužel naše zpravodajské služby ani orgány činné v trestním řízení příliš nekonají. Za ¾ roku nepodnikly žádný zákrok a nechali plánům teroristů volnou ruku. Co dělá BIS, NSZ, ÚOOZ, Policie ČR, Vojenské zpravodajství VZ, Vojenská policie, Výbor pro obranu PSP a Výbor pro bezpečnost PSP? Může na to občanům někdo z odpovědných odpovědět? 
Bude se konečně zatýkat nebo čekat na teroristický útok jako v Paříži 13.11.2015? Největší test bezpečnostních složek za 26 let právě teď přichází…

J.Kubík a kolektiv, dokumentaristé zločinů komunismu a ruských agentů ve vedení státu

(Převzato z korespondence pro MF Dnes)

Příloha word :
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26.listopad 2015

* * *
Žádám Vás, abych byl o Vašem dalším postupu informován. Děkuji Vám a přeji mnoho zdaru!

                                                                               V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                          Jan Šinágl v.r.

                                                                                                             předseda 

                                                                                                  SODALES SOLONIS o.s.

Přílohy:

Extrémistické a protiprávní výroky členů ČSVZ a texty z jejich webu

Fotografie podle nebezpečnosti jednotlivých osob:

1 Marek Obrtel, pplk. a velitel lidové milice ČSVZ

2 Martin Holkup, voják a terorista z lidové milice ČSVZ, chystá vystřílení českého parlamentu

3 Generál Miroslav Vacek KSČM

4 Generálmajor Ing. Lavička
5 Marek Obrtel a Nela Lisková a další vojáci z ČSVZ na Albertově u Zemana 17.11.2015 Denik cz

6 Ondřej Hrčiak voják v z., spoluautor memoranda ČSVZ hlásajícího odhodlání členů chopit se zbraní

7 Nela Lisková mediální aktivistka ČSVZ, člen SPD T.Okamury, extrémistické a protiprávní výroky

8 Protizápadní nepřátelské články na ruských webech Protiproud, Parlamentni listy a Aeronet.cz

9 Letak Bloku a Usvitu s jejich programem na Albertove

10 ČSLA logo

