České národní sdružení

Stanovisko k válce na Ukrajině
V čím zájmu je nový Drang nach Osten ?
České národní sdružení, které sdružuje členy národních a vlasteneckých organizací, opětně upozorňuje na narůstající eskalaci napětí mezi stranami konfliktu na jihovýchodě Ukrajiny. Česká veřejnost stále více odmítá vojenské řešení, které jde proti lidu východní Ukrajiny. Tisíce mrtvých, raněných, ale i statisíce zoufalých lidí bez domova prchajících přes hranice do Ruské federace. Východní ukrajinská města jsou pod palbou vládních vojsk a tzv. národní gardy. Občanská válka ničí ekonomiku země. Nový ukrajinský prezident, místo lipové ratolesti, nabídl jen vojenské řešení. Dočasné vedení Ukrajiny navíc záměrně vyvolává protiruské nálady. To vše za podpory USA a EU. 
Protiruské tažení i sankce jsou návratem do minulosti. Tedy o nové tažení na východ. Tolik lákavý Drang nach Osten.  Zde musíme připomenout, že USA stojí u řady válečných konfliktů, posledními případy jsou, Libye, Irák, Syrie, Afganistán, ale i Palestina ….Vojenské řešení mír této oblasti nepřineslo. I zde statisíce mrtvých a zoufalých lidí. USA si zde musí uvědomit svou zodpovědnost za řešení těchto konfliktů ve světě, jen ve spolupráci s Ruskou federací a dalšími členy RB OSN.   

České národní sdružení varuje před návratem studené války, před stavěním nové železné opony. Varuje před vyvoláváním protiruských nálad. Národy slovanské jsou pro nás národy bratrské. Česká republika má své historické zkušenosti, má ale také své národní zájmy. 
Svou zodpovědnost v tomto ukrajinském konfliktu má i Česká republika. Jedině mírové řešení musí být cílem. Vzájemná důvěra, důstojná suverénní zahraniční politika, to nejsou ani sankce, ani lokajský přístup.  
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