Činoherní klub definitivně končí

Jiří P. Kříž

Před ústeckým Činoherním studiem, kterému v nejlepší kumštýřské kondici zbývá do ukončení činnosti doslova už jen pár večerů, se tento týden tlačí před každým představením jeho mladí příznivci. Na Maryše, na Zkrocence. na Alence v říši divů... Dvaačtyřicetiletá éra této studiové scény skončí v neděli. Příznačně Goetheho Utrpením mladého Werthera.
„Nabízejí nám z radnice prodloužení smluv, ale určují za uměleckého šéfa souboru Filipa Nuckollse, s kým smlouvu uzavřít a s kým ne,“ povzdechne si trpce ředitel divadla Vladimír Čepek. „To se vracíme zase tam, kde už jsme byli. Kdo se pánům znelíbí, toho nezaměstnají. A to je Nuckolls i já, z herců bouřliváci Jaroslav Achab Heidler nebo Jiří Maryško...“
Je to skoro symbolické: poslední černé pivo se souborem. „Někteří už mají vykročeno do ostravské Arény, včera se na nás byl podívat Petr Svojtka z Městských divadel pražských, předevčírem Petr Dohnal z Východočeského divadla...“, dodává smutně herec Jan Plouhar.
Solidární jsou snad všechna divadla. Je to jiné než za povodně v roce 2002. Ředitel poslal všem dopis, aby nenechali ústecké herečky a herce ve štychu. „Jakmile se rozutečeme, skončí naše krásné inscenace. Hráli jsme je rádi.“ Další povzdech. Petr Panzenberger.
V divadle posledního týdne nabito mladými lidmi. Do sálu se vejdou necelé tři stovky diváků, promítá se proto i ve foyer a na obrazovku před divadlem. Ještě před patnácti lety se hrávala někdy i divadelní přesilovka. To je víc herců na jevišti než diváků v hledišti 
Co ještě o konci Činoherního studia nebylo řečeno? Do Střekova se z Ústí jezdí vlastně za Labe. Možná dvě desetiletí, někdy od časů Valašské čtverylky Jiřího Pokorného, stavěli Činohéráci repertoár, jehož kvalita po Ceně Alfreda Radoka - Divadlo roku 2000 za českou sezónu, tedy za sérii nevídaných premiér nových českých her, se právě dovršila.
A ti mladí v sále aplaudují ve stoje a nepřestávají. Žádná demonstrace. Jen poděkování. Od úterý tihle mladí divadlo mít nebudou. A radnice vzkazuje: Když se budete nudit, zkuste zajít do kasina! Maryša, Ronja, dcera loupežníka, Zkrocení zlé ženy, Dům Bernardy Alby, Revizor, Soukromá vichřice - to není podbízivý repertoár.

Jenomže se tu hrály a hrají také Les divokých sviní o osudu Sudet, Byly jsme tam taky o ženách v kobkách žalářů 50. let, 32 hodin mezi psem a vlkem o poválečných popravách Němců bez soudu... A Ibsenův Nepřítel lidu, ale v kontextu dnešních politických úradků. Klub českého pohraničí se domáhal zákazu. Podařilo se oklikou v roce 2014.
Potlesk po všechny večery nebere tento týden v Činoherním studiu konce. Na Aprila budou herci na dlažbě a jejich diváci dostávají vlídnou radniční pobídku: Choďte na pivo, na podprůměrný fotbal nebo do kasin. No, a kdyby, přivezeme vám bezduché, ale neškodné agenturní pitomosti z Prahy. Jako malované. Ze života.
Texty k fotografiím:

01 a 02
Po sedm posledních večerů aplaudují diváci Činohernímu studiu ve stoje.

03

Nataša Gáčová a Marta Vítů ve středeční inscenaci Láska práce, láska práce.
04

Z parčíku před divadlem shlíží na radniční dílo večerní T. G. Masaryk.

05

Činoherní studio Ústí nad Labem v neděli po dvaačtyřiceti letech končí.
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