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Věc: Dopis ve věci urážky velvyslance USA a návštěvy prezidenta ČR v Rusku.
                                                                                                                                 V Žebráku dne 6.dubna 2015
Vážený paní předsedo vlády ČR,

V souvislosti se skandálním chováním prezidenta Miloše Zemana vůči velvyslanci USA v Praze, zvažujete podniknout kroky, aby vláda ČR nevyslovila souhlas s návštěvou prezidenta v Rusku na oslavy Dne vítězství? 

Jde o další ostudu naší země, která bude ostudou i Vaší vlády a drtivé většiny obyvatelstva naší země. Prezident Zeman se chová jako ruský gubernátor, který svoji funkci flagrantně zneužívá pro své osobní, nízké zájmy. Je  stále větší ostudou naší země. Občané proto očekávají od občanů zákonodárců, že i oni nahlas vysloví to, co oni a zabrání tak další mezinárodní ostudě a hanbě naší země. Jsme součástí společenství demokratických zemí EU. Není akceptovatelné, aby prezident země upřednostňoval svým naprosto nezodpovědným chováním a svými způsoby „hodnoty“, které naši zemi ničily od roku 1948 do roku 1989. 

Veřejnost by jistě uvítala, abyste se, jako nejvyšší představitel vlády naši země, osobně velvyslanci USA omluvil za tuto další nehoráznost prezidenta ČR, zcela neslučitelnou s jeho funkcí. Nebudou-li nejvyšší představitelé odpovědných institucí naší země adekvátně reagovat, bude nás svět považovat za „banánovou republiku“, včetně politiků, hodnou Švejkovi tradice. V Evropě je válka! Je nejvyšší čas dát najevo na které straně stojíme, pokud ctíme demokratické hodnoty, jsme připraveni za ně bojovat, riskovat a přinášet oběti. Svoboda nebyla nikdy zadarmo. Kdo je jiného názoru, ztratí ji.  

Miloš Zeman se chová stále více jako totalitní prezident, který se shlédl ve způsobech, které známe z Ruska. Velmi proto pochybuji, že se přijede poklonit i památce amerických vojáků do Plzně na Slavnosti svobody a kde budete očekáván. To spíše k pomníku okupantů na Olšanech, který byl odhalen proruskými spolky v únoru 2014 a stále stojí, byť zahalen po mých třech „atentátech“. Alespoň mne policie nestíhá, ačkoliv po mně v televizi vyhlásila pátrání a sám jsem se udal na PČR.      

Děkuji Vám předem za Vaši odpověď, se kterou seznámím, tak jako s tímto dopisem českou veřejnost a média. 

                                                          S pozdravem a úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                    Jan Šinágl v.r.

                                                                                                       předseda 

                                                                                             SODALES SOLONIS o.s.
Přílohy:

Schapiro má dveře na Hrad zavřené, řekl Zeman
Roztržku mezi Zemanem a Schapirem řeší americká i německá média
