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Věc: Dotaz na možnost odvysílání zahraničního dokumentu
                                                                                                                             V Žebráku dne 12. ledna 2015
Vážený pane generální řediteli,
Shlédl jsem na americké PBS Frontline (http://linkis.com/5DYXY) vynikající dokument o kriminálních aktivitách  současného prezidenta Ruska Vladimíra Putina. Je ke shlédnutí i na kanadské THE FIFTH ESTATE (http://www.cbc.ca/fifth/). 

Vzhledem k současné vážné mezinárodní situaci a nemalé části české veřejnosti, stále pozitivně orientované na Rusko, by ČT odvysíláním tohoto dokumentu v hlavním vysílacím čase naplnila skutečně veřejnoprávní službu. Výmluvná, varující slova na konci dokumentu jen potvrzuje současné chování a nebezpečnost Ruska. Má eminentní zájem na narušení jednoty zemí EU a lze se právem obávat, že k tomu využije všech nabízejících se možností. Nelze vůbec vyloučit ani podporu mezinárodního terorismu, stejně tak, jako činil jeho předchůdce SSSR, za podpory ČSSR.  
Žádám Vás proto o iniciování kroků k zakoupení autorských práv dokumentu „Putinův dlouhý stín“, aby ho i  veřejnoprávní ČT mohla co nejdříve odvysílat. Jde o velmi závažný dokument, kdy seznámení široké veřejnosti s jeho obsahem je ve veřejném zájmu. Rusko mělo v minulosti nemalý vliv a negativní dopad na nás všechny, na naše životy, naši budoucnost. Odvysílání dokumentu by bylo jistě v zájmu jak obyvatel ČR, tak obyvatelstva Ruska. Připomínám, že po celém světě se konaly dne 11.1.2015 demonstrace na podporu svobody slova – pouze v Rusku, na Kubě a v Severní Koreji se nekonaly žádné. 
Jsme v současnosti jednou z mála zemí EU, která se chová značně vstřícně k Rusku (zejména prezident Miloš Zeman), zatímco jiné se od jeho agresivní a barbarské, násilnické zahraniční politiky, jasně distancují. ČT tak může odvysíláním dokumentu vyslat signál, že ČR je pevně na straně EU a NATO, tedy našich spojenců. Současně by tím prokázala i svoji nezávislost na politice a politicích.  
Rusko je velmi oslabeno a odvysílání dokumentu může prospět nejen našemu obyvatelstvu, ale i pomoci ruskému národu dalším oslabením Putina v naději, že hospodářská krize povede k jeho pádu a na jeho místo nastoupí mnohem důvěryhodnější politik. K dokumentu jsem uveřejnil článek z něhož si dovolím uvést ukázku:

Putinův dlouhý stín 
… Společný průzkum, provedený tiskovým zpravodajstvím PBS Frontline (PBS – Public Broadcas System je nezávislá novinářská organizace, financována pouze ze soukromých a diváckých finančních prostředků. Frontline je jeden z PBS programů) odhalil další, daleko temnější stránku tohoto jednoho z nejmocnějších světových vůdců: údajné náznaky či tvrzení o jeho kriminální činnosti jdoucí zpět až do jeho působení ve vedoucích funkcích v Petrohradu; styky s organizovaným kriminálním podsvětím a praní špinavých peněz; a utajený osobní majetek jdoucí do miliard. …
http://www.sinagl.cz/zahranicni-tisk/4780-putinuv-dlouhy-stin.html 
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď a do Nového roku přeji Vám a ČT mnoho zdaru!
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS o.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
