K politické kriminalizaci věřitele ČSSD JUDr.Zdeňka Altnera.
        Kdo vymáhá plnění smlouvy na ČSSD musí být zločinec.


K mediálním zprávám o mém zločinu zpronevěry podávám rekapitulaci 16ti let mého vydírání kriminalizací.

Po nástupu ministra vnitra Grosse jsem v dubnu 2000 byl kriminalizován Policií ČR dříve, než jsem stačil ČSSD v červnu 2000 předložit faktury s vyúčtováním smluvní odměny za vymožení Lidového domu. Místopředseda Kobes mi radil, abych se „dohodl“, a na smlouvu se Zemanem zapomněl.

V r.2001 mi písemně potvrdil předseda Komise pro kontrolu BIS Sněmovny PČR Jan Klas, že moje podezření na zneužívání BIS proti mně ČSSD je důvodné. Policie ČR poté zastavila moje trestní stíhání se závěrem, že jsem byl stíhán za plnění zákonné povinnosti.


Od té doby jsem byl pravidelně podrobován provokacím „důvěrníků“ BIS, kteří se mně například snažili přesvědčit, abych požádal o dotace na 150 ha státem pronajatých pozemků. 

Věděl jsem, že jakmile bych obdržel jedinou korunu, byl bych kriminalizován jako řada jiných. O jedinou korunu jsem nepožádal.

V r.2006 dohodl Jiří Paroubek s Robertem Ficem (medializováno 28.8.2006) „spolupráci“ ČSSD se SMERem v době, kdy jsem připravoval návrh na konkurz ČSSD.
Dne 15.11.2006 byl můj advokát v soudních sporech s ČSSD, předseda bývalého Ústavního soudu ČSFR JUDr.Ernest Valko přepaden Policií ČR a do r.2010 kriminalizován vládou Roberta Fica, aby mimořádně úspěšný advokát mě nemohl zastupovat v řízení o konkurzu na ČSSD.

Za to, že JUDr.Ernest Valko se s nástupem vlády Ivety Radičové domáhal odškodnění 1,6 mil.Euro za zločinnou kriminalizaci vládou Roberta Fica byl dne 8.11.2010 JUDr.Ernest Valko zavražděn nájemnými vrahy, které administrativa Roberta Fica dosud nevypátrala.

V r.2010 jsem byl jako správce konkurzní podstaty úpadce Antonín Šrdlant vydírán Českou spořitelnou a.s., která mi na výpisech z účtu úpadce Škrdlant odmítala potvrdit, že eviduje na výpisech moje výběry peněz úpadce, které mi Česká spořitelna a.s. ve skutečnosti nevyplatila.

 Českou spořitelnu a.s. jsem v r.2010 zažaloval o odškodnění 20 mil.Kč do konkurzní podstaty úpadce k rozdělení věřitelům, a soud žádal o provedení důkazů svědeckou výpovědí zaměstnanců České spořitelny a.s. o tom, kdo je instruoval, aby moje údajné výběry kryly pod legendou „nedokončených platebních transakcí“.
Trvalo několik let, než se soudům podařilo obstrukcemi zmařit provedení důkazu svědeckou výpovědí zaměstnanců České spořitelny a.s. odmítnutím mojí žaloby.
Mezitím jsem byl „bratrskou“ sociálně demokratickou rezidenturou premiéra Fica stíhán jako „evropský zločinec“  po celé Evropě, aby po čtyřech měsících vazby v NSR a šesti měsících vazby na Slovensku mě trestním rozkazem ze dne 8.7.2014 „odsoudil“ Okresní soud Bratislava I. k šesti měsícům odnětí svobody na pokrytí vazby. 
Tentýž den mě nechal soud násilně eskortovat na psychiatrii vězeňské nemocnice v Trenčíně k neúspěšnému pokusu o zmaření podání odporu proti trestnímu rozkazu zbavením svéprávnosti.

Přes utajené podávání psychofarmak se mi podařilo proti trestnímu rozkazu ze dne 8.7.2014 podat včas odpor a dosáhnout, že násilnou eskortaci na psychiatrii vězeňské nemocnice v Trenčíně prohlásil pravomocným rozhodnutím Okresní soud v Trenčíně za nezákonnou. Musel jsem vynaložit mimořádně úsilí, abych s nádorem na ledvině nebyl „operován“ ve vězení.
Namísto toho, aby Krajský soud v Bratislavě postoupil moje trestní stíhání Nejvyššímu soudu SR, propustil mně z vazby. 

Pravomocně mě „odsoudit“ na Slovensku, abych mohl být v České republice kriminalizován již jako „recividista“ se zatím nepodařilo. 

Policie v Praze 10 mě bez problému doručila 29.12.2014 na doručovací adresu v Praze 10 výzvu k podání vysvětlení ve věci podezření ze spáchání trestného činu zpronevěry úpadce Škrdlant, protože jsem přes výzvy soudu nevyplatil částku 2.450.463,28Kč konkurzním věřitelům a tuto finanční hotovost jsem měl užít jiným způsobem. Výzvy soudu mně soud doručoval do vazby ve věznici Moabit v Berlíně.    
Moje písemné vysvětlení Policii ČR, že jde o vykonstruovanou politickou kriminalizaci jsem doručil na vědomí ministru vnitra za ČSSD Chovancovi.

Od té doby mně nebylo policií doručováno na mojí doručovací adresu v Praze 10, ale na ohlašovnu Obecního úřadu Třebotov, kde jsem byl proti své vůli rozhodnutím úřadů registrován k trvalému pobytu, a kde nemohu přebírat poštu, aby na mě mohl být vydán zatykač jako proti uprchlému pro nepřebírání poštovních zásilek.

Obvodní soud pro Prahu 10, který mi na doručovací adresu v Praze 10 doručuje desítky exekučních zásilek „neví“ na jakou adresu mi má doručit trestní zásilky.

Když  jsem v listopadu 2015 odmítl zákulisně vůbec jednat o vzdání se svých nároků proti ČSSD z mandátní smlouvy pod legendou  „dohody“,  dodatečně se dovídám, že po mém odmítnutí byla podána k soudu už i obžaloba, aniž by mě byla doručena Policií ČR, nebo Obvodním soudem pro Prahu 10 jediná  poštovní zásilka včetně obvinění.
Po vydání rozsudku Městského soudu dne 31.3.2016 se divím, že jako „uprchlý“ nejsem  soudem v nepřítomnosti rovnou už i odsouzen. Vydáním rozsudku Městského soudu dne 31.3.2016 se moje utajovaná kriminalizace provalila.
Moje mediální politická skandalizace kriminalizací po vydání rozsudku Městského soudu dne 31.3.2016, svědčí o hysterické obavě z toho, že rozsudkem bylo rozhodnuto jen o mém jediném nároku z mandátní smlouvy. 
Pokud mediální politická skandalizace kriminalizací po vydání rozsudku Městského soudu dne 31.3.2016 mě má zastrašit, abych upustil od vymáhání rozsudku na ČSSD alespoň odkladem splátek, dosáhne pravého opaku. Zavřít mohou, zaplatit musí.
V Praze 1.4.2016










Zdeněk Altner
