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Vážená paní státní zástupkyně,

Děkuji Vám za Vaše vyrozumění ze dne 22.června 2015. Nevím, zda se mám smát či plakat? Zákonnou povinností občana je upozornit na trestnou činnost jak dokonanou či možnou. Tuto svoji občanskou povinnost jsem splnil předáním informací, které jsou veřejnosti dostupné. Zbývá je ověřit a doplnit o informace jejichž získání je možné jen Vám, díky Vašim pravomocem, kterými jste, na rozdíl ode mne, jistě dostatečně vybavena. 
Nechtějte prosím, abych s mými omezenými možnostmi získal další důkazy, které už můžete získat pouze Vy. Očekával bych, že mne jako představitelka soudní moci za odvedenou práci poděkujete a nebudete ode mne požadovat, abych vykonal další, kterou už je pouze ve Vaší kompetenci a PČR. Jistě chápete, že nemohu vyhovět Vaší absurdní výzvě. Nemožnému požadavku, při nejlepší vůli, vyhovět nelze. Veškeré své možnosti jsem jako občan už zcela vyčerpal.
Ad 1) Orgány činné v trestním řízení dostaly ode mne podnět, ve kterém jsou popsány okolnosti projednávání žaloby a přidělování věci různým soudům. To by mělo být prověřeno.
Ad 2) Nejste schopna zjistit ani to, zda se věc zcizení prostředků konkrétního dlužníka, konkrétními osobami, šetří – kým a kde a pod jakou značkou? Jak to mám vědět, když nejsem účastník a jasnovidec?

Z Vašeho požadavku je zřejmé, že jde o zcela nestandardní postup v rozporu se zákonem. Nutí mne to k logickému vysvětlení – buď se jedná o neschopnost, strach, snahu o naplnění politické objednávky se snahou zamést tuto kauzu pod koberec, či vyhnout se pochopitelným potížím či rizikům, kterým je každý nezávisle pracující státní zástupce, soudce či policista, zvláště v dnešním korupčním prostředí, zcela jistě vystaven. Tím spíše, jde-li o nemalé finanční částky a známé osobnosti, které dosud platily za mravně nezpochybnitelné,  nositele dobrých mravů a způsobů. Mimochodem při osobním setkání se tomuto tématu paní Marvanová vyhýbala a na četné e-maily nikdy nereagovala. Těžko se tak chová osoba, která má čisté svědomí. Ostatně na žádný z obou soudů, kterých jsem se zúčastnil, se paní Marvanová nedostavila. Také mne po posledním soudním jednání překvapilo, jak dlouho se oba obhájci protistran bavili a po vyfotografování ihned odešli.
Pokud byste ve věci nadále nekonala, byl bych nucen obrátit se se stížností na nadřízené instituce. Není to, prosím, žádné vyhrožování či nátlak na Vaši osobu, ale jen další má občanská, zákonná povinnost – upozornit na možné nezákonné jednání.
Přeji Vám mnoho zdaru a žádám, bych byl informován o dalším Vašem postupu ve věci.
                                                                      V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                             předseda SODALES SOLONIS o.s.

                                                                                           Jan Šinágl v.r.
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