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Klub českých  turistů  Žebrák – založen roku 1922

Klub  čarodějů  -  založen  roku  1988 

Pořádá  pro  své  členy, čaroděje a příznivce  turistickou  akci  pořádanou  v rámci  cyklu  akce  Mocná  čarodějka a její poklady.

Cestovat neznamená jen poznávat svou vlast a cizí země – ale poznávat sám sebe! Největší zážitky z přírody a měst zanechá v člověku cestování při kterém se pohybuje vlastní silou. Pokud máte rádi přírodu a dech starobylých měst, milujete překvapení a dobrodružství a ke všemu tomu nepotřebujete žádný komfort a pohodlí – ale jen nové a dobré přátele – jste na správné adrese!!

Modré Vánoční pastorále 

a setkání čarodějů v Žebráku 
Akce se koná od 6.- 8.prosince 2013
UBYTOVÁNÍ: je zajištěno ve velké tělocvičně v budově základní školy v komorním královském městečku Žebrák a to na podlaze ve vlastních spacích pytlích a karimatkách a to již od pátku v 16 hodin do neděle 12 hodin. Při příjezdu do městečka Žebrák se nejdříve zastavte v pivnici Klub u Kulturního domu, kde si vyzvednete u vedoucího akce klíče od školy. Po dobu ubytování ve škole, je nutné dodržovat ubytovací řád - dodržovat noční klid, pořádek a vzájemnou toleranci, používat vlastní přezůvky při vstupu do ubytovacích prostor – dodržovat zákaz vaření v prostorách školy!!! Protože škola není hotel – nezapomeňte si přibalit teplejší spací pytel a oblečení !!! Prostory školy po opuštění zamknout !!!   

DOPRAVA NA PÁTEK: na setkání čarodějů se každý účastník dopravuje sám a na vlastní náklady. Základna leží na železniční trati č. 170. Pokud přijedete osobním vlakem, je nejlépe vystoupit ve stanici Praskolesy ( na základnu 3,5 km ), pokud rychlíkem vystoupíte ve stanici Hořovice ( na základnu 4,5 km ). Zde je lepší jít přes Tlustici, je to sice o 1 km delší, ale po málo frekventované silnici. V pátek je také dobré autobusové spojení do Žebráku z Prahy, Berouna, Zdic a Hořovic.
STRAVOVÁNÍ: na akci je z vlastních zásob, nebo na základně a po  trase  pochodu v obchodech  a  restauracích. V Žebráku se lze stravovat v těchto zařízeních. Pivnice U Hroznu a Pivnice Klub ( studená a jednoduchá jídla na ohřátí – v sobotu ráno bude polévka a guláš ) – hostinec a kavárna U Českého lva ( hotovky a jídla na objednávku ) -  pizzerie Genius Loci ( jídla na objednávku - příjemné prostředí, ale drahé ) – hotel Žebrák ( hotovky a jídla na objednávku ).
ORIENTACE:    trasa   turistického  pochodu  a  základna  se  nachází na turistické mapě - BRDY ROKYCANSKO.  
PROGRAM NA PÁTEK: příjezd účastníků na ubytovací základnu v Žebráku od 16 do 23 hodin. Po ubytování ve škole, se sejdeme od 18 do 23 hodin v Pivnici Klub – ( v pivnici budeme vpravo a na konci vlevo v salónku ). Pokud se nepůjdete najíst do některé z restauracích, je zde možné dostat něco malého na zub. !!! Važte si svých přátel a kamarádů a přijeďte si posedět, popít a podat ruku s každým koho máte rádi a s kým jste prožili mnoho krásných letošních chvil v přírodě na akcích Mocné Čarodějky - možná se zde setkáte i s někým , koho jste třeba celý rok neviděli, někoho, koho třeba už nikdy neuvidíte a zavzpomínáte na ty, kteří se z vážných důvodů nemohli setkání zúčastnit, ale i na naše kamarády, kteří se této akce již nedožili !!! Nezapomeňte si vzít s sebou kroniky, vandrbuchy a fotografická alba. Posezení si vylepšíme veselými příběhy z letošních pochodů, možná si i zazpíváme. K dobrému posezení můžete i vy přispět dobrou náladou! Nejdéle o půlnoci se rozloučíme - (čeká nás náročný sobotní program na který chcete být jistě dobře naladěni)!                  

PROGRAM NA SOBOTU DEN: můžete se v klidu vyspat, ale již od 8:00 do 10:30 hodin vás očekáváme v pivnici Klub na malé snídani ( polévka, guláš, párek, klobása, tlačenka, sekaná, matesy) a čekání na další účastníky akce. V 10:30 hodin se sejdeme na náměstí a okolo Vánočního stromečku si zatančíme tradiční Kolo - kolo mlýnské a odejdeme na trasu pochodu. Na ranní start je možné přijet autobusem z odjezdem Prahy/Butovice v 8:30 a z Hořovic v 7:55 přes Zaluží a Cerhovice!!! Návrat na základnu nejdéle do 17 hodin. Po osobní hygieně, odchod na taneční zábavu do kavárny ,, U českého lva´´, kde se můžete navečeřet!!!  Po dobu zábavy, je škola zamčena!!!   

TRASA POCHODU SOBOTA: Ze Žebráku jdeme po modré značce kolem potoka do Točníku. Pod hradem Točník se napojíme na červenou značku a jdeme po ní kolem hradu Žebrák a Točnického dvora k lesu a pak dále stále lesem, až nás značka dovede na asfaltovou silnici, po které chvíli půjdeme vpravo a za obrázkem sv.Veroniky odbočíme po červené vlevo. Ta nás pak zavede na velkou lesní šotolinovou cestu, po které se neznačeně dáme vlevo, přejdeme hřeben a klesáme s kopce dolů až k asfaltové silnici. U silnice vpravo je myslivecká chata a hospůdka s malým občerstvením - (zde bude zastávka - oheň a vánoční stromek) – od hospůdky pokračujeme neznačeně vlevo po silnici, další křižovatce opět vlevo a podle lesa a dolů k hájovně Opyš, kde se dáme vpravo cestou dolů do Žebráku   - - -   Délka trasy pochodu je – 13 km.     

PROGRAM  PO TRASE POCHODU SOBOTA: v prostoru myslivecké chaty, kde je možnost občerstvení si rozděláme oheň, opečeme buřty, ozdobíme vánoční stromek ze svých ozdob, zazpíváme si vánoční koledy a pod stromeček položíme minimálně 1 vánoční dárek bez označení! (označené dárky se dávají až večer na zábavě!). Nezapomeňte si vzít vánoční svíčku nebo prskavku. Po posezení u ohně, vánoční nadílce a pokecání se odebereme na základnu.
PROGRAM NA SOBOTU VEČER: po nutné hygieně a případné večeři z vlastních zdrojů vás očekáváme v kavárně U Českého lva od 18:00 do 20:00 hodin. V této době se můžete v kavárně v klidu najíst s velké nabídky jídel a připravit se na večerní merendu. !!! Upozorňujeme, že vstup na čarodějnou country zábavu je v modrém oblečení – preferujeme světlou modrou, nebo výraznou zářivou a jasnou modrou barvu !!! Chceme to mít hezké, tak se snažte !!! K tanci bude hrát Country westernová skupina Horká jehla. Během večera proběhne Vánoční nadílka. Pod stromeček můžete dát předem označené dárky pro svou manželku, manžela, děti, ale také pro své milenky, milence, kamarády a kamarádky. Po modrém přípitku již může naše modré Vánoční pastorále začít! Potom budou těm nejaktivnějším čarodějům našich akcí uděleny čestné čarodějnické tituly – Mistr Čaroděj - Vysloužilý mistr Čaroděj - Modrovous - děd Vševěd - baba Jaga – Šaman – Šamanka – Vezír – Vezírka – Znalec přírody a kultury České a Slovenské republiky. Pak nás jen čeká nerušená zábava do nočních hodin. Po krásně prožitém večeru se odebereme na kutě. Škola se zamyká půl hodiny po skončení zábavy !!! (po příchodu ze zábavy nerušte ostatní účastníky, kteří chtějí spát a odpočinout si po náročné akci).                                    

PROGRAM NA NEDĚLI: sraz skalních účastníků akce v době od 8:30 do 12 hodin v hostinci U Českého lva k závěrečnému přípitku a přátelskému stisknutí ruky a zamáčknutí poslední slzy s přáním brzkého setkání na našich či jiných turistických akcí při modré obloze a suché stezce. Na akci můžete zdarma dostat plán našich hlavních akcí na rok 2014 !!! Kdybychom se neviděli - přejeme vám hezké Vánoce, pevné zdraví a úspěšný rok 2014 !!! 
DOPRAVA V NEDĚLI:  pro zájemce můžeme zajistit v 10:15 odvoz mikrobusem na ČD Hořovice k odjezdu vlaků na Plzeň a Prahu. Normální autobusová linka odjíždí ve 12:40 do stanice Zdice s přestupem na autobus do Prahy a na vlak do Plzně.  
STARTOVNÉ A INFORMACE : Startovné na tuto akci je 80 korun (v ceně je režie akce, taneční zábava, pochod, pamětní list, plán akcí na rok 2013). Cena za ubytování ve škole je 40 korun za osobu a noc. Akce se koná za každého počasí! Účast na akci jen na vlastní nebezpečí! Účast jen na pochodu je 20 korun – Odvoz v neděli na vlak je 20 korun!! Upozorňujeme účastníky večerní zábavy, že konzumace vlastních nápojů není možná!!! Informace lze získat na adrese: MILOSLAV ŠRÉDL, PLZEŇSKÁ Č.171, 267 53 ŽEBRÁK nebo na telefonním čísle - mobil Míla – 724149763 číslo účtu KČT Žebrák – ČS – 2630352093/0800 - WEB: http://dedvseved.blog.cz  -  Mail:  kctzebrak@centrum.cz – Váš Vezír 

!!! Prosíme účastníky Vánočního Pastorále, kteří budou chtít ubytování, odvoz v neděli na vlak a zúčastní se taneční zábavy, aby nám zaslali nezávaznou přihlášku na tyto služby. Nezávazná přihláška Vás k ničemu nezavazuje a nám to usnadní lépe připravit tyto služby!!! 
Na Vás se těší čarodějové ze Žebráku


