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Věc: Neoprávněné nakládání s osobními údaji

                                                                                                                 Ve Vrchlabí dne 17.září 2014
Vážená paní ředitelko,

přiloženým dopisem od PČR ve Vrchlabí, ze dne 7.9.2014, mi bylo sděleno, že Váš útvar „pochybil“ a mělo tak u Vás dojít k porušení pracovních povinností, předpisů a zákonů v případě vydání dokumentů autorce dokumentu „Pavel Wonka – advokát chudých“, nyní přejmenovaného na „Pavel Wonka se zavazuje“, paní Libuše Rudinské.
Domnívám se, že zde došlo k závažnému porušení zákona a platných předpisů o nakládání s osobními údaji pracovníkem Vašeho ABS, o morální rovině nemluvě. Dokumentaristka Libuše Rudinská díky dokumentům u Vás získaným nezákonným způsobem, resp. jejich nezákonným veřejným používáním, poškozuje nyní po celé republice a ve Vrchlabí veřejně dobré jméno a pověst mého bratra Pavla Wonky a celé naší rodiny. Můj bratr byl dne 28.10.2013 vyznamenán prezidentem republiky. Zemřel za děsivých okolností dne 26.4.1988 v komunistickém vězení.
Jako poškozený, díky jednání ABS, si Vás dovoluji požádat o informace, jaké kroky jste podnikla vůči Vašemu zaměstnanci, který toto svým nezákonným vydáním dokumentů paní Rudinské umožnil a zda jste jí, po upozornění PČR, oznámili, že se veřejným používáním nezákonně získaných dokumentů sama dopouští trestného jednání. Bude to předmětem soudní žaloby s požadavkem náhrady za způsobenou nemajetkovou újmu, kterou umožnil ABS svým jednáním v rozporu s platnými předpisy a zákony. Odpovědnost nelze svalovat  pouze na Vašeho zaměstnance. Je to odpovědností ABS tedy i Vaší, z titulu Vaší funkce a nejvíce odpovědné osoby.
Děkuji Vám předem za odpověď a přeji Vám mnoho zdaru!

                                                                                         V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                                     Jiří Wonka v.r.
Příloha:
Kopie dopisu PČR ve Vrchlabí ze dne 7.9.2014
