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                                                                                                                                 V Žebráku dne 25.října 2015
Vážený paní předsedo,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat opakovaně o informace ve věci přístupu novinářů do Sněmovny. 
Na moji ZOI ze dne 8.10.2015 k Vašim rukám odpověděla dne 23.10.2015, za samostatné oddělení styku s veřejností, paní Marie Kratochvílová. 
Její odpověď považuji za zcela nedostatečnou, částečně i lživou a urážející Vás, Vaši funkci a důstojnost Sněmovny, nemluvě o chybějícím pozdravu na závěr dopisu. Nikdy se nehlásím pod cizím jménem. Pokud to paní Kratochvílová tvrdí a obratem považuje za vážné provinění, žádám Vás, aby pro toto závažné tvrzení předložila důkazy, jinak očekávám její omluvu. Někdo mohl jistě volat mým jménem, to ale není můj problém i když identifikovat jistě osobu po telefonu, zaslouží obdiv. 

Telefonické hovory mám nahrány, včetně těch z 19.10.2015, kdy jsem se okusil výstavu opět navštívit a pořídit pár fotografii. Paní Dostálová souhlasila s tím, aby si pro mne někdo přišel. Historie se opakovala - nenašel se nikdo. Pro své jednání v rámci zákona a dobrých mravů mám důkazy i svědky. Předpokládám proto, že Vás pravda zajímá a podniknete v rámci Vaší funkce a odpovědnosti takové kroky, aby se tyto situace neopakovaly. K tomu jistě patří i postih Vašich podřízených za prokazatelné, opakované lhaní a neslušné chování, neslučitelné s parlamentem demokratické země. 
Dovoluji si připomenout, že jsem v Plzni dne 2.5.2015 zdokumentoval podobnou výstavu k 75.výročí založení RAF - http://www.sinagl.cz/domaci-zpravodajstvi/5141-plzen-peklo-vystava-k-75-vyroci-vzniku-vetsiny-cs-peruti-raf.html - kterou média také ignorovala, stejně jako tu ve Sněmovně. S autorem výstavy, panem Filipem Procházkou se dobře známe. Organizoval výstavu i v Plzni a jistě by moji přítomnost při vernisáži výstavy ve Sněmovně také uvítal. 
Bylo by pro mne překvapením, kdy v budově parlamentu demokratické země je možné pořádat výstavy, na které se smí dostavit jen pozvaní, ale žádní novináři, pokud nebyli pozvaní, nejsou trvale akreditováni, či novinářům, který se o akci dozví na poslední chvíli, není umožněn vstup. Na každý pád výstava zůstala mediálně pro veřejnost dodnes utajena. 

Bylo pro mne ctí se stejného dne zúčastnit vernisáže výstavy v Anežském klášteře o polských pilotech RAF, za které létal i jeden z našich neslavnějších pilotů Josef František - http://www.sinagl.cz/domaci-zpravodajstvi/5653-praha-anezsky-klaster-6-rijna-2015-raf-superhrdinove.html - i oni by jistě ocenili shazování letáčků s popravenou dr. Miladou Horákovou na hlavy komunistických poslanců. Za takový parlament, který si 75% hlasů zvolí svým místopředsedou předsedu KSČM a prokazatelného agenta StB (Falmer) Vojtěcha Filipa, jistě nebojovali a neumírali.
Nedávno jsem obdržel tento e-mail od jednoho známého z něhož cituji: „Ale když na internetu zvolím www poslanecké sněmovny, tak pociťuji hlubokou trpkost co to máme v čele parlamentu. Před časem jsem se zúčastnil besedy, kde měl s. Hamáček hlavní slovo ke studentům politologie na MU v Brně. Bylo to v souvislosti s radarem. Jako že „… to tedy u nás NIKDY!“  Pustil jsem se s ním do diskuse, ale ono to probíhalo tím způsobem, že když jsem chtěl znovu mikrofon, tak řídící jednání že: „…Vy už ne, už jste byl…“. A po skončení se kolem mne shromáždilo několik studentů a ptali se… Jsem narozen 1939 a tak jakési zlomky paměti ještě mám. A studenti si pozorně vyslechli moje poznámky k tomu, jak USA přispělo podstatným podílem k osvobození. A k tomu, že dnes nežijeme buď na Sibiři, nebo v Patagonii. On jim to nikdo neřekl!!“ – můžete potvrdit jeho pravdivost ve věci Vašich výroků o US radaru na území České republiky?  
Děkuji Vám předem za Vaše odpovědi, se kterými seznámím, tak jako s touto žádostí, veřejnost. 
                                                          S pozdravem a úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                    Jan Šinágl v.r.
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                                                                                                       předseda 
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