Odesílatel: 
SODALES SOLONIS o.s.

předseda

Jan Šinágl

Nejedlých 335 
267 53 Žebrák
Příjemce: 

Milan Štěch

předseda Senátu ČR

Valdštejnské náměstí 17/4
118 01  Praha 1

ISDS: 44iaeqj
Věc: Žádost o informace 
                                                                                                                                 V Žebráku dne 21. září 2015
Vážený paní předsedo,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o informace ve věci návštěvy senátora Jaroslava Doubravy na Krymu. 

Na ČTK vyšel dne 15.9.2015 tento článek - http://www.novinky.cz/zahranicni/evropa/380587-senator-jel-na-krym-na-festival-udelali-z-nej-ceskou-delegaci.html - ve věci návštěvy „české delegace“ na Krymu, které se zúčastnil senátor Jaroslav Doubrava.
 

Podle ruských webových stránek ze dne 8.9.2015 - http://rk.gov.ru/rus/index.html/news/314263.htm, se jednalo o delegaci z ČR a podepsání dohody o spolupráci, kde se mluví o pracovním setkání s delegací z České republiky. Za ruskou stranu se zúčastnil první náměstek předsedy rady ministrů Krymu Michail Sheremet. Diskutovalo se o otázkách multilaterální spolupráce mezi Krymem a Českou republikou. Podle prvního náměstka předsedy vlády, má tato aktivita velký potenciál. "Máme skvělé vyhlídky na spolupráci s Českou republikou, v dopravě a v ekonomické oblasti. Chceme, aby projekt byl pozitivní zkušeností České republiky na Krymu, zároveň jsme připraveni podělit se o své zkušenosti…“, - říká Michail Sheremet. Během setkání účastníci diskutovali zejména  možnosti rekonstrukce tramvají a trolejbusů české výroby a jejich opravu na Krymu. Akce se zúčastnil také místopředseda vlády Kazachstánu a stálý zástupce Kazachstánu u prezidenta Ruské federace Georgij Muradov. Úřad pro informace ministerstva politiky informací v RK – tolik část ze strojového překladu.
Senátor je vnímán vždy jako senátor, tím více, zúčastní-li se oficiální akce v jiné zemi za účasti vládních představitelů a za stolem s českou vlajkou. Z fotografie nevyplývá, že senátor Doubrava něco podepsal, ale zdá se to dost pravděpodobné. Tvrdit českým médiím, že se zúčastnil tohoto jednání jako soukromá osoba a za své peníze a přitom možná podepsal nějakou smlouvu je jistě i pro Vás znepokojující informace, tím spíše, že jsou stále v platnosti sankce EU vůči Rusku za násilnou okupaci a zabrání Krymu. 

Dovoluji si Vás proto požádat o prošetření této záležitosti. Nabízí se panu senátorovi Doubravovi položit tyto otázky:

1) Kdo jsou členové delegace na straně stolu s českou vlajkou? Senátor by je měl jistě znát.

2) Podepsal nějakou dohodu během svého „soukromého“ pobytu?

3) Co bylo jejím obsahem?

4) Obdržel kopii podepsané dohody?

5) Jakého folklóru se zúčastnil a kde konkrétně?

6) Neproplatil mu Senát tuto cestu?
7) Jsou mu známé osoby sedící na české straně? 
8) Kdo jsou členy česko-ruské skupina v českém Parlamentu, jak níže tvrdí?

9) Které kolegy v Parlamentu informoval?

10) Byl na Krymu soukromě a po návratu jednal také soukromě v Parlamentu?  
Postoje senátora Jaroslava Doubravy jsou už roky jasně proruské a ohrožující bezpečnost naší země. Věřím, že v zájmu dobré pověsti Senátu a České republiky tyto znepokojující informace uvítáte a v rámci Vaší odpovědnosti a kompetencí podrobně vyšetříte. 
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď a přeji Vám i Senátu mnoho zdaru!
                                                          S pozdravem a úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                    Jan Šinágl v.r.

                                                                                                       9.12.1952
                                                                                                       předseda 

                                                                                             SODALES SOLONIS o.s.
Příloha:
Senátor Doubrava: Pravda a mýty o Republice Krym


Je informace o tom, že jste se setkal s vedením Republiky Krymu. O čem jste s nimi jednal?

Měl jsem setkání s prvním vicepremiérem Krymu Michailem Šeremetem. Hovořili jsme o možnostech spolupráce. Obyvatele Krymu zajímá konkrétně naše pomoc v rekonstruování tramvají a trolejbusů české výroby, které jezdí v republice, a také rozmístění na jejím území patřičné opravny. A také výměna skupin válečných veteránů, kteří by se mohli zotavovat v krymských a v českých lázních.


Ukrajina vám zakázala vstup na její území, takže do Krymu jste přiletěl pochopitelně z Ruska. Neobáváte se, že budete mít v souvislosti s tím komplikace v budoucnu?

Nevidím k tomu žádné důvody, a vůbec ničeho se neobávám. Jel jsem na vlastní pěst, protože jsem chtěl jenom ověřit informaci o Krymu, kterou šíří česká a západní média.

Co hodláte podniknout podle výsledků této cesty?

Chtěl bych nejdříve systematizovat své dojmy. A pak si je svěřím skupině pro česko-ruskou spolupráci, která existuje v našem parlamentu. Budu informovat kolegy o cestě, a projednáme možnosti pomoci, o niž nás požádalo krymské vedení. Mám na mysli také vzájemné cesty českých a ruských válečných veteránů do lázní, a také modernizaci krymské městské dopravy, jejíž základ tvoří trolejbusy značky Škoda. Vždyť se tam objevily ještě na konci 50. let minulého století.

Více: http://cz.sputniknews.com/ceskarepublika/20150909/1101736.html#ixzz3mNvlLLpZ
* * *
Senátor Doubrava na okupovaném Krymu. U premiéra

Senátor Jaroslav Doubrava (Severočeši, dříve KSČM) navštívil v minulých dnech anektovaný Krym. Novinářům dosud tvrdil, že tam byl pouze jako soukromá osoba a kvůli folklornímu festivalu. Fotky z oficiálního webu krymského premiéra ale ukazují, že Doubrava, který tam je označován za součást „české delegace“, jednal přímo s hlavou krymské vlády, dosazené Kremlem.

Na fotografii na webu glava.rk.gov.ru sedí Jaroslav Doubrava u jednacího stolu přímo naproti krymskému premiérovi Sergeji Aksjonovovi. Vedle premiéra jsou usazeni pravoslavní popové, po boku českého senátora usedl Sergej Komkov, ruský podnikatel z Mariánských Lázní, který před časem navrhoval Miloše Zemana a Vladimira Putina na udělení Nobelovy ceny míru.

Více: http://echo24.cz/a/iif8t/senator-doubrava-na-okupovanem-krymu-u-premiera 
