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                                                                                                                                 V Žebráku dne 8.října 2015
Vážený paní předsedo,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o informace ve věci přístupu novinářů do Sněmovny.
Dne 6.října 2015 jsem se dostavil do Sněmovny na vernisáž výstavy RAF. 

Viz: http://www.psp.cz/sqw/hp.sqw?k=203. 
Pod záštitou podvýboru pro válečné veterány výboru pro obranu se uskuteční slavnostní zahájení výstavy k 75. výročí vzniku většiny čs. perutí v RAF „Příběh československých příslušníků RAF od prvopočátků do dnešních dnů“ ve 13.00 hodin v předsálí jednacího sálu Poslanecké sněmovny 

Přehlédl jsem povinnost se na vernisáž předem přihlásit, díky malému písmu na konci pozvánky. Obdržel jsem ji  na poslední chvíli od Toma Doležala, který  ve Velké Británii zpravuje RAF webové stránky Free Czechoslovak Air Force. 
Po příchodu do recepce a mém nenahlášení na seznamu účastníků jsem hovořil telefonicky s odpovědnou paní Dostálovou. Bylo mi sděleno, že si pro mne přijde. Nebyl to pro ni žádný problém. Oddechl jsem si, že vše ještě včas stihnu zaznamenat na video. Pět minut před zahájením výstavy ve 13:00 hod. jsem požádal paní recepční, aby mne zaregistrovala a stihl jsem začátek. Odmítla s tím, až si pro mne paní Dostálová přijde. Poté nervózně pobíhala v prostoru ochranky, po příchodu na mne neměla čas, že má moc práce. Proto jsem se chtěl přihlásit jako novinář ve víře, že se tím vše rychle vyřeší. I to bylo odmítnuto a stále se stejnou  odpovědí „Nejste na seznamu“. Nato přišla místo paní Dostálové mladší paní s tím, že si autor výstavy nepřeje moji účast. Obratem jsem Vám volal (cca ve 13:00 hod), nikdo nebral telefon a na žádost o jiné číslo mi paní Dostálová sdělila, že jiné už nemá?
Stejného dne večer se konala slavnostní vernisáž výstavy RAF v Anežském klášteře, pořádané Polským institutem v Praze. Zde jsem hovořil s autorem výstavy ve Sněmovně panem Filipem Procházkou, který paní Dostálové potvrdil, že nejsem na seznamu přihlášených hostů, ale rozhodně nebyl proti mé účasti. Zato mi sdělil, že proti mé účasti byla údajně ochranka Sněmovny. Dovoluji si Vám proto položit tyto otázky:

1) Je povoleno v prostorách Sněmovny pořádat veřejné akce jako by byly soukromé, tedy se zákazem vstupu novinářům?

2) V případě, že je akce pouze na pozvání, ale výsostně v zájmu veřejnosti, týká se to i novinářů?

3) Byly na této akci přítomná média, případně jaká, byla jimi informovaná široká veřejnost?

4) Existují interní předpisy za jakých podmínek nelze povolit pracovníkům médií vstup do Sněmovny?

5) Nerespektuje ochranka Sněmovny presumpci nevinny a reaguje nejen při poručení předpisů, ale i před jejich možným porušením?
6) Můžete mi sdělit, za jakých podmínek budu jako novinář vpuštěn do Sněmovny, abych se napříště nedostavoval zbytečně?
7) Jak často se stane, aby novinář, který přijde na veřejnou akci na poslední chvíli, předem neohlášen a není vpuštěn do Sněmovny? 

8) Dokdy bude výstava RAF trvat, je přístupna veřejnosti a v jaké době? 
Dovolím si připomenout, že můj trestní rejstřík je bez záznamů. Na nedávné odhalení Busty Karla Kryla ve Sněmovně jsem se mohl dostavit bez problémů. Dříve tomu tak nebylo, resp. až po shození papírových letáků s popravenou dr. Miladou Horákovou z galerie pro hosty na komunistické poslance. Nejprve jsem nebyl vůbec vpouštěn, poté jen za podmínky odevzdání všech předmětů, včetně tužky a papíru jako novinář, což jsem s díky odmítl. Žádný další „atentát“ jsem neprovedl, ale ochranka se zřejmě chová, jako kdybych ho prováděl každý týden? Pořídil jsem zvukové záznamy rozhovorů, včetně telefonických, které Vám mohu poskytnout. Samozřejmě předpokládám, že ani vy neschvalujete takovéto praktiky, které mnohem více připomínají totalitní, než způsoby vyspělé, civilizované země, kde svoboda médií je samozřejmostí. Obávám se, že zde bylo Ústavou ČR zaručené právo na svobodu tisku flagrantně porušeno. Proto očekávám, že jako předseda Sněmovny demokratické země tento případ vyšetříte z zájmu uchování svobody médií a práva občanů na informace. Tentokrát zůstaly utajeny. Po zadání do Google se objeví jen pozvánka na výstavu RAF výše a moje reportáž z Anežského kláštera. Zřejmě jen díky ochrance o reportáž ze Sněmovny veřejnost přišla. 
Mohu jen doufat, že šlo jen o strach či hloupost pracovníků ochranky, kteří si jistě po mém „atentátu“ na komunisty užili své a mohou mít oprávněny strach z možné ztráty nepochybně jistě dobře placeného zaměstnání.
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď, se kterou seznámím, tak jako s touto žádostí, českou a zahraniční veřejnost. 
                                                          S pozdravem a úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                    Jan Šinágl v.r.

                                                                                                       9.12.1952
                                                                                                       předseda 
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