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Vážený pane řediteli,

Děkuji Vám za Vaši odpověď ze dne 4.6.2016. Dovolím si připomenout, že je-li partnerem koprodukčního projektu veřejný subject, nelze argumentovat obchodním tajemstvím, protože se jedná o veřejné peníze. Nejde o výši dotace, ale o to jak byla použita, resp. zneužita. Nepochybuji, že i Vy sám si uvědomujete, že tento prokazatelný pasquil si nemůže veřejnoprávní ČT dovolit odvysílat. Fakta jsou nezpochybnitelná. Nejlépe se na adresu Libuše Rudisnké vyjádřila dokumentaristka Olga Sommerová: 
„Dokumentaristův první zákon je jeho etický kodex, protože pracuje se skutečností, kterou lze tak snadno manipulovat. Druhým zákonem je, že dokumentarista musí mít svého hrdinu rád, třetím zákonem je poctivé hledání pravdy o skutečnosti ve všech jejích aspektech. Dokumentarista slouží humanitě a demokracii, nikoliv sobě.“ 
Další citace z mého článku Libuše Rudinská taková, jak se zachovala a chová – jako bezcharakterní, podlá lhářka, zákeřná a zlodějka
SMS od L.Rudinské historikovi Petru Blažkovi: „ … Přijeď zítra a já si tě přede všemi podám ty zapšklý zmrde." – O socioložce Jiřině Šiklové: „Ona je mrtvá dávno před svou smrtí.“
Pomlouvačná tvrzení v dokumentu se vůbec nezakládají na pravdě. Václav Černík, vystupující v dokumentu jako  kamarád Pavla Wonky jej pomlouval, přitom existuje dokument StB z jeho výslechu jako spoluvězně Pavla Wonky, kde ho chválil, kdy mu Pavel Wonka pomáhal i v právních věcech. Mne při premiéře v Lucerně fyzicky napadl, když jsem ho fotografoval - je znám jako alkoholik. 
Ano, skutečnosti se mají zveřejnit a vysvětlit případné souvislosti. Problém je, že paní Rudinská účelově skutečnosti překrucuje. Jaký byl asi Pavel Wonka „spolupracovník“ StB, když za trvalý odpor proti komunistickému bezpráví a boj za právo a spravedlnost zaplatil životem?! Jeho právní dílo je obdivuhodné, přesně předpověděl stav dnešní společnosti. To také bylo v dokumentu zamlčeno. Autorka vůbec nepostupovala „logicky a v intencích autorské etiky“ jak píšete. Co je to za lidi, kteří se i dnes stydí uvést své jméno a ukázat tvář? Nemají čisté svědomí, chovají stejně jako za své působnosti u StB. Pochybnosti nelze pochybným způsobem „zpravdivět“. Zajímalo by mne, jaké hlediska používáte, když mé hodnocení považujete za „formulaci nepravdivou a zavádějící“?

Vy jste nečetl dopis Pavla Wonky k Vašim rukám ze dne 16.10.2014 – viz příloha? Předal jsem autorce před svědky jedno CD při demonstraci za Pavla Wonku před OS Trutnov s velmi závažnými dokumenty, svědčící ve prospěch Pavla Wonky. Zcela by zbořily její konstrukci! Proč je nepoužila a zapřela? Proč přestala zvedat telefony a reagovat na mé e-maily? Vskutku paní „dokumentaristka“. Je potom logické, že takováto bezcharakternost nemůže natočit nic jiného než špínu a odpudivé svinstvo. Nemyslím si, že Rudinskou ovlivnili bývalí členové StB. Vědomě s nimi spolupracovala. Její ruské kořeny mohou také něco naznačovat. 

Pokud etický kodex ČT nebyl porušen jak píšete, tak je na něm něco asi hodně špatně. Není divu, že o dokument není v kinech žádný zájem a poměrně rychle byl zapomenut. Bude-li dokument ČT odvysílán s následnou diskusí nezpochybnitelných osobností a odborníků, naplní ČT svoji veřejnoprávní roli. Bude-li odvysílán bez následné diskuze, bude to i Vaší odpovědností, dalším příspěvkem k relativizaci komunistických zločinů a pokračování šíření této špíny o statečném člověku, který vizionářsky předpověděl stav dnešní společnosti a příčiny, které k němu nutně povedou. 

V tomto smyslu Vám přeji do Vaší odpovědné práce mnoho zdaru. 
                                                                                         V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                             Jan Šinágl v.r.
                                                                                                 předseda Sodales Solonis z.s.

P.S.
Uvítal bych zasílání do datové schránky. Děkuji.
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