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Věc: Další informace o nenormálním chování Libuše  Rudinská
Vážený pane řediteli,

doplňuji svůj dopis z 8.10. 2014.Bývalý disident a politický vězeň Stanislav Pitaš napsal své svědectví o filmu paní L. Rudinské ,který viděl dne 15.7.2014 ve Vrchlabí.  Byl učiněn dotaz, proč ve filmu nevystoupil nikdo,kdo by o Wonkovi mluvil kladně a ona odpověděla, že nikoho takového nenašla. To je opravdu vrchol cynismu a lež  i důkaz o tom , že se tato osoba chová  velmi nenormálně, a na to čerpala státní dotace.
Sám jsem ji dovezl k mnoha svědkům té doby, kteří Pavla Wonku znali a mluvili o něm velmi pěkně a potvrdili jak jim pomáhal i po právnické stránce. Mimo to dostala, ale posléze ode mě mnoho adres osob. Zjistil jsem, že o ně neměla zájem. Zajímala se pouze o bývalé příslušníky StB a pofiderní osoby typu pana V. Černíka a  D. Peričky. Dostal jsem také informace, že  několik osob dostalo dost vysoké peněžní částky s tím, že budou špinit Pavla Wonku. Potom se nedivím, že ji došly finanční prostředky.
Seznam osob i s tel. čísly a adresami, kteří vypovídali kladně o Pavlu Wonkovi na kameru, ale byly vystříhání. P. Rudinská točí naprosto nevěrohodný dokument. Je tady podezření z těžké psychopatie, protože takovou nenávist k mrtvému bratrovi a i ke mně se tak nevidí. O dokumentaristovi zločinů komunismu ve věznici Minkovice p. J. Kubíkovi tvrdí, že ho vůbec nezná, přitom za ním jela s kamerami až do Pardubic a natáčela s ním. Chová se tak  normální dokumentarista? Z toho si udělejte úsudek. 

Seznam  pro p.Rudinskou nevyhovujících osob :
Ladislav Smolík, soused bytem Vrchlabí, Pavel mu spravoval auto tel. 776 740 184, 499 424 508

Eva Tomášková, bytem Praha, Pavel ji pomáhal právními radami a naučil ji na šicím stroji tel. 732 139 893, 281 913 965

Evžen Klokočka, bytem Prosečné, svědectví přiloženo tel. 608 074 129

Alena Zelinková, zaměstnankyně závodu Mileta svědectví její sestry J. Jiráková a manžela Jiřího Zelinky přiloženo. Tel. 499 005 281
Marie Vávrová,  Vrchlabí Palackého 889  PW poskytoval právní rady ji a jejím dětem atd.

Eva Procházková, bývalá Tláskalová přítelkyně bytem Valteřice tel. 724 007 903

Josef Tomczik, bytem Mladé Buky Pavlův spoluvězeň  svědectví přiloženo  tel. 733 774 936
Božena Martincová, bytem Vrchlabí ul. B. Němcové 543,  tel. 732 163 575 znala mé rodiče a  podala velmi zajímavé svědectví,které přikládám.

Vladimír Kubec, přítel Pavla viděl film a konstatoval,protože jsem na Pavla vzpomínal v dobrém tak  mě Rudická vystříhala a z filmu mu bylo špatně.

Jana Mullerová, bytem Polná l22 tel. 606 407 927 Rozbilo se ji auto a Pavel šel kolem a nabídl pomoc.
Jan Śinágl, bytem Žebrák Bratří Nejedlých 335 tel. 775 239 148 jemu dokonce zapřela půjčené materiály před svědky natož, aby se namáhala je vrátit.
Jiří Kubík, dokumentarista, Pavlův spoluvězeň, o  kterém Rudická lhala, že ho nezná, přitom za ním jela natáčet až do Pardubic tel.777 149 608
Karel Srp, vedoucí Jazzové sekce, kterému Pavel poskytoval právní služby.

Dále dostala seznam osob, kterým Pavel právně radil, ale zjistil jsem, že je o ně nemá zájem.

Je tady také skupina osob, kteří LR vyhodili jako socioložka Jiřina Śiklová, nebo nechtěli být v jejím nevěrohodném dokumentu např. p. Lenka Jaklová, která prosadila Pavlu Wonkovi čestné občanství Hradce Králové.
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