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                                                                                                                             V Žebráku dne 31. prosince 2017
Vážený pane starosto,

Dne 2.9.2017 jsem Vás požádal o informace ve věci plk. Vladimíra Chadalíka. Odpověděla mi dne 8.9.2017 asistentka místostarostů paní Monika Šoupalová. Cituji z její odpovědi: Orgány města dosud neprojednávaly návrh na ocenění plk. Vladimíra Chadalíka.
Dne 30.12.2017  jsem zveřejnil článek Jediný voják, který 21.srpna 1968 aktivně konal – plk. Vladimír Chadalík. Obsahuje všechna dosud známá, veřejnosti přístupná fakta, která nezpochybnitelně prokazují hrdinství, čestnost a statečnost občana Vašeho města. Žádám Vás tímto, aby byl předložen zastupitelstvu města, pokud ještě ocenění plk. Chadalíka, neprojednávalo, či neschválilo. 
Věřím, že zastupitelstvo města Havlíčkova Brodu po přečtení článku a zejména shlédnutí všech videí jeho ocenění schválí formou, odpovídající projevenému hrdinství a mravnímu postoji vojáka armády, který nezradil a neztratil vojenskou i lidskou čest. V případě potřeby se jednání zastupitelstva města rád zúčastním. 
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď se kterou seznámím širokou veřejnost stejně jako s tímto dopisem. 

Přeji Vám i městu Havlíčkův Brod mnoho zdaru, energie a potřebné vůle při řešení výzev osobních i společenských, které nás v roce 2018 očekávají. Ocenění plk. Vladimíra Chadalíka čestným občanem města, pamětní deskou, či pomníkem, by bylo důstojným příspěvkem k oslavám 100. výročí založení Československa. 
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
