Ve čtvrtek 7.dubna jsem dělala plánovanou pětihodinovou záskokovou zkoušku s pražskou kamarádkou Káťou Hruškovou, za těhuli Káťu Hasmanovou, bez přítomnosti další herečky Ivy Žílové, která byla nemocná, ale na představení, že prý přijde. Ve čtvrtek večer pak zavolala že ji odvezli do nemocnice. Zkusila jsem se hned spojit se svou další pražskou kamarádkou Majdou Weigertovou, protože vím, že se improvizace nebojí..  a protože souhlasila, celý pátek jsem pak pro holky upravovala scénáře se zvýrazněným textem . 

Takže ... dva záskoky v jednom večeru. To tady ještě nebylo a myslím, že ani v historii divadla. Káťa a Majda jsou zlatý holky a byly skvělé! Srandy kopec. Představení jen svítilo. A kupodivu bylo plný i Hořovický Labe. Majdě - Trudě jsem dopsala stručný úvod, abychom zaangažovali i diváky a aby i ty moje čtyři statečné herečky byly v klidu. Zabralo to a dokonce si myslím, že to tam necháme.  Holkám za tu statečnost už role zůstanou!   

Truda   ( divákům s humorem)        

 

Dobrý večer.  

Milí diváci vítejte na hysteri.. pardon na historickém představení, které vejde do dějin Divadla na vísce Hořovice a do historie divadla vůbec. Stalo se, že dvě kolegyně ze čtyř jsou mimo provoz. A tak uvidíte, co jste ještě neviděli : dva záskoky v jednom večeru. To tady ještě nebylo. Tak si držte klobouky – jedeme s kopce.

 

( jde na svou židli, koukne na sebe do zrcadla, pročísne si vlasy atp ).

 

Jo a ještě něco .. přála bych vám, abyste dostali úlevu na daních, pokud ten dnešní večer ve zdraví přežijete. ( hraje)  „Řekni mi, zr​cátko, kdo je na světě nejkrásnější ? “ –  Ani  nemusíš nic říkat  - sama to vidím.

Sodoma  Gomora.   No nic.   Vzhůůůru do kata​strofy !

PaS a dobré zdravé dny !!!   
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