Klub českých turistů  - odbor Žebrák 1922

Klub čarodějů - založen roku 1988

Cestovat neznamená jen poznávat svoji vlast a cizí země – ale poznávat sám sebe. Největší zážitky z přírody a měst zanechá v člověku cestování, při kterém se pohybuje vlastní silou. Pokud máte rádi přírodu a dech starobylých měst, milujete dobrodružství a ke všemu tomu nepotřebujete žádný komfort a pohodlí – jste na správné adrese!
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Zahájení turistické 
sezóny 2018
Mrtník

Jedová hora
Akce se koná v sobotu 6. ledna 2018
DOPRAVA: sraz účastníků na náměstí v Žebráku a odjezd autobusem v 8:17 do stanice Zdice náměstí s příjezdem v 8:27 hodin. Přestup na rychlíkový vlak s odjezdem v 8:52 do stanice Hořovice s příjezdem v 8:59 hodin. Od Plzně přijedou vlaky před 9 hodinou. Návrat autobusem ze stanice Komárov v 17:23 nebo v 19:20 do stanice Hořovice železniční stanice s příjezdem v 17:35 nebo v 19:32 hodin. Ze železniční stanice Hořovice jedou rychlíkové vlaky na Prahu v 17:58 a 19:58 hodin a na Plzeň v 18:01 a ve 20:01 hodin. Z Oseku bude po 20 hodině za poplatek zajištěn odvoz mikrobusem do Žebráku a blízkého okolí. 
STRAVOVÁNÍ A UBYTOVÁNÍ: stravování účastníků turistické akce je po trase pochodu z vlastních zásob  a nebo v  obchodech a restauracích – ubytování se na tuto turistickou akci nezajištuje.
ORIENTACE: trasa turistického výletu se nachází na turistické mapě Brdy a Rokycansko. Pro lepší orientaci je dobré použít svoji vlastní turistickou mapu!!     

PROGRAM NA SOBOTU: sraz je v 9:00 hodin na železniční stanici Hořovice. Cestou si můžete něco dokoupit a pak budeme pokračovat dle plánované trasy do místa, kde si zapálíme oheň a opečeme buřty a budeme pokračovat do cíle pochodu. U ohně si připijeme na Nový rok 2018!!! Závěr pochodu a posezení účastníků plánujeme v Komárově v hospůdce Na Růžku, kde si posedíme u pivečka a vínečka, něco pojíme a společně si zahrajeme a zazpíváme!! Kdo z vás hraje na nějaký hudební nástroj, může také přispět k dobré náladě!!! Ukončení akce je mezi 19 - 20 hodinou.  
TRASA POCHODU: Hořovice železniční stanice (neznačeno) - Hotel U parku - Penzion Villa - Valdek Lidl () - Husovo náměstí (zelená) - Šibeniční kopec 466 m - Obecní les - Kamenný vrch 496 m - Hájovna U Krejcárků - Rybník Krejcárek (oheň a opékání buřtů s přípitkem-) - Rozcestí pod Krejcárkem - Rozcestí U rybníka (neznačeno) - Novinský rybník - Jedová hora 537 m - Rozcestí pod Jedovou horou (naučná stezka) - Šachta Barbora 425 m (neznačeno) - Vodní nádrž Záskalská (zelená) - Hráz vodní nádrže Záskalská - Údolí Červeného potoka - Mrtník (naučná stezka) - Kostel Narození Panny Marie 425 m - Rybník Dráteník - Červený rybník - Vodopád Červeného rybníka - Údolí Červeného potoka -Zelená lávka - Komárov (neznačeno) - Zámek a muzeum (neznačeno) - Náměstí Jana Husa - Hospůdka  Na Růžku (posezení s hudbou-) - Komárov bus.  
DÉLKA TRASY - 12 KM                  VR - 1.924 B                 VO - 30 B                P  - 25                    BE  -  0 B        H - O                                         

STARTOVNÉ A INFORMACE: poplatek za účast na akci 30 korun (v ceně je režie akce)! V ceně není vstupné do památek! Kdo použije mikrobus do Žebráku a okolí -  připraví si – 40,- korun!!! Každý účastník je seznámen se svým zdravotním stavem a jde na vlastní nebezpečí! Pokud se z jakéhokoliv důvodu nemůže účastník akce dostat na základnu, je povinen toto oznámit vedoucímu pochodu! Akce se koná za každého počasí! !!! Nezapomeňte s sebou vzít hudební nástroje!!! Další informace získáte na adrese: MILOSLAV  ŠRÉDL, PLZEŇSKÁ Č.171., 267 53 ŽEBRÁK nebo na TELEFONNÍM ČÍSLE – MÍLA MOBIL 724149763 - ČÍSLO ÚČTU – ČS 2630352093/0800 – WEB: http://dedvseved.blog.cz -- MAILOVÁ ADRESA: kct.zebrak@centrum.cz  

