Trestní oznámení
Dle nejlepšího vědomí a svědomí nás na konci dokumentu jmenovaných, dochází v rámci výstavy Body The Exhibition pořádané společností JVS Group, s r. o. v prostorách Výstaviště Praha Holešovice, Křižíkův pavilon D, E od 22. 2. 2017 k:

· hanobení pozůstatků zesnulých,

· používání lidských těl (pozůstatků) zesnulých a jejich částí jako zdroje finančního prospěchu fyzických nebo právnických osob bez svolení zesnulých či vykonavatelů vůle zesnulých,

· a používání těl (pozůstatků) zesnulých a jejich částí ke komerčním účelům bez svolení zesnulých či vykonavatelů vůle zesnulých.

Trestní oznámení podáváme v dobré víře, že jsou níže uvedené informace pravdivé:
Oznámení podáváme s ohledem na to, že se jedná o nepohřbená neidentifikovaná těla, a že

1) neexistují dobrovolné informované souhlasy zesnulých
2) výstava porušuje českou legislativu

3) v novele zákona o pohřebnictví je MMR navrhnuta úprava zakazující vystavovat tělo zemřelého bez souhlasu zemřelé osoby (s účinností od podzimu 2017)

4) výstava je projekt komerční, nikoliv výukový, vědecký nebo výzkumný

5) lidská těla byla získávána pochybným způsobem

PODROBNOSTI k jednotlivým bodům:

1) neexistují dobrovolné informované souhlasy lidí s posmrtným využíváním jejich těl ke komerčním účelům, konkrétně k vystavovaní na výstavě Body The Exhibition.
Společnost JVS Group, s. r. o., dosud nepředložila dokumenty obsahující dobrovolný informovaný souhlas zemřelých (či vykonavatelů jejich vůle) s posmrtným využitím jejich těl k vědeckým či komerčním účelům (plastinaci jejich těl, stažení z kůže a následné vystavování za vědeckým či komerčním účelem). Pouze uvedla, že majitelem výstavy je společnost Imagine Exhibitions INC, která údajně dokumenty vlastní, ale JVS Group je nikdy fyticky nepředložila a nedokázala jejich existenci. 

Dle našeho vědomí ani společnost Imagine Exhibitions INC tyto dokumenty nemá, neboť 

7. září 2016 zveřejnilo Nevada Public Radio rozhovor s Tomem Zallerem, výkonným ředitelem Imagine Exhibitions INC u příležitosti výstavy v Las Vegas, pořádané společností Imagine Exhibitions INC pod názvem Bodies: The Exhibition. Odtud měla být, dle českých pořadatelů (JVS Group), výstava převezena do Prahy, tentokrát pod názvem „Body The Exhibition“. Na stránkách Nevada Public Radio redaktorka Kristy Totten uvádí, že „tento druh výstav je kontroverzní, protože těla, která jsou na nich použitá, jsou ,nevyžádaná‘. Zaller vysvětlil, že exponáty, jak těla nazývá, jsou lidé, kteří zemřeli, ale zůstali neznámí. Tyto neznámé mrtvoly jsou používány pro několik různých účelů od zdravotnických škol po cvičné kriminální vyšetřování. Lékař, s nímž pracoval v Číně, sbírá neidentifikovaná mrtvá těla v regionu, konzervuje je a poté dává na výstavy,“ uvádí Kristy Totten v článku, který je přepisem nahrávky jejich rozhovoru připojeného k článku.

Zdroj: https://knpr.org/knpr/2016-09/preserved-human-bodies-exhibit-opens-las-vegas 

To znamená, že od neznámých, neidentifikovaných lidí ani nelze vlastnit svolení k posmrtnému využití jejich těl. Pokud by taková svolení dali, byla by na nich uvedena jejich jména, datum narození a adresy bydliště, a tedy by již nebyli neznámí a neidentifikovaní. Pokud tato svolení na začátku procesu plastinace těl neexistovala, neměl dotyčný s plastinací těl vůbec začínat. Vše co následně bylo s těly vykonáno stalo se tak bez svolení zesnulých.

2) Výstava porušuje českou legislativu
a) Česká anatomická společnost ve svém prohlášení z 27. 1. 2017 uvedla: „... není přípustné provádět pitvu a preparaci orgánů a jejich následné vystavování za komerčním účelem. Česká legislativa jednoznačně vylučuje použití těla zemřelého jako zdroje finančního prospěchu fyzických nebo právnických osob.“ 

Zdroj: http://cas.lf1.cuni.cz/stanovisko2017.pdf 

Její prohlášení se opírá o Občanský zákoník, HLAVA IV, Díl 1, §493, jenž uvádí, že lidské tělo ani jeho části, třebaže byly od těla odděleny, nejsou věcí.

Dle § 82, bod (1) člověk, jehož osobnost byla dotčena, má právo domáhat se toho, aby bylo od neoprávněného zásahu upuštěno nebo aby byl odstraněn jeho následek. 

A dle bodu (2) po smrti člověka se může ochrany jeho osobnosti domáhat kterákoli z osob jemu blízkých.

b) Na občanský zákoník navazuje transplantační zákon, v jehož ustanovení § 28  je stanoveno, že lidské tělo a jeho části nesmějí být zdrojem finančního prospěchu nebo jiných výhod. 

Uvedené zásady, tedy zásada nedotknutelnosti člověka, zásada důstojného zacházení s tělem zemřelého a zásada zákazu finančního prospěchu, tvoří základní právní východisko při jakémkoliv nakládání s tělem zemřelého. 

Zdroj: https://www.epravo.cz/top/clanky/pravni-uprava-lidskeho-tela-po-smrti-103480.html
c) Úmluva o biomedicíně, 
stejně jako transplantační zákon v § 28 výslovně stanovuje, že lidské tělo a jeho části nesmí být zdrojem finančního prospěchu a upravuje nutnost souhlasu zemřelého: 

Kapitola VII - Zákaz finančního prospěchu a nakládání s částmi lidského těla Čl.21 Zákaz finančního prospěchu: Lidské tělo a jeho části nesmí být jako takové zdrojem finančního prospěchu. Čl.22 Nakládání s odebranou částí lidského těla Je-li v průběhu zákroku odebrána jakákoliv část lidského těla, může se uchovat a použít pro účely jiné než ty, pro něž byla odebrána, pouze pokud byly splněny náleţitosti v souvislosti s poučením a souhlasem. 

Zdroj: http://www.lkcr.cz/mezinarodni-smlouvy-a-umluvy-432.html  

3) V novele zákona o pohřebnictví, kterou připravilo Ministerstvo pro místní rozvoj ČR, je navrhovaná úprava zakazující vystavovat tělo zemřelého bez souhlasu zemřelé osoby v souladu s principem vyjádřeným v § 493 občanského zákoníku, podle něhož lidské tělo ani jeho části, třebaže byly od těla odděleny, nejsou věcí.

Novela prošla prvním čtením v Parlamentu ČR. S účinností novely zákona o pohřebnictví je počítáno na podzim 2017.

4) Výstava je projekt komerční, nikoliv výukový, vědecký nebo výzkumný, 
a tedy nesplňuje výjimku, kterou uvádí § 81 odst. 4 písm. a), že souhlasu není třeba, jde-li o použití biologického materiálu pro potřeby výuky, vědy nebo výzkumu odebraného v souvislosti s pitvou zemřelého, pokud u biologického materiálu nebo v souvislosti s jeho používáním ve výuce, vědě nebo výzkumu nebudou uvedeny takové údaje, z nichž by bylo možné identifikovat zemřelou osobu.
O tom je výstava komerční akcí svědčí následující skutečnosti:
a) Vstup na výstavu je spoplatněn a všechny fyzické a právnické subjekty, které se na výstavě BODY THE EXHIBITION podílejí, z ní finančně profitují. Jsou to zejména:
Český pořadatel, JVS Group, s. r. o.: http://www.jvsgroup.cz/novinka/detail/350 

Zahraniční majitel výstavy, Imagine Exhibitions: http://aspacnet.org/ns/membership/list/imagine-exhibitions-inc 

Zahraniční firma Dalien Hoffen Bio-Technique Co., která pravděpodobně prováděla plastinace těl (společnost Imagine Exhibitions INC odmítla uvést jméno firmy, která těla plastinovala): http://www.hoffen.com.cn/english/  

Dále také:

Magistrát hlavního města Prahy, který je hlavním akcionářem společnosti Rozvojové projekty Praha, a. s.: http://rejstrik.penize.cz/25649329-rozvojove-projekty-praha-a-s
Prodejci vstupenek na výstavu Ticket Art: https://vstupenky.ticket-art.cz/vystavy/body-the-exhibition-7322/
a další.
b) společnosti JVS Group i společnost Imagine Exhibitions jsou společnosti zaměřující se na pořádání komerčních projektů výstav. Výstavy jsou veřejně přístupné, doprovází je rozsáhlá mediální a reklamní kampaň a vysoké zisky. Jedná se tedy o další z komerčních projektů společností JVS Group a Imagine Exhibitions.
c) společnost JVS Group dle našeho vědomí nevlastní žádnou licenci či jiná oprávnění nebo pověření, která by ji opravňovala provádět výuku, vědecký výzkum nebo výzkumný projekt. Její výstava tedy nemůže být považována za výukový, vědecký nebo výzkumný projekt.

d) po shlédnutí výstavy nelze návštěvníky považovat za vyučené v oboru anatomie nebo za účastníky vědeckého či vůzkumného projektu. Pořadatelem zmiňovaní medikové, kteří návštěvníky doprovázejí jsou poze žáky škol (nikoliv vystudovanými experty, či diplomovanými lékaři) s lékařským zaměřením a jejich účast není oficiálně schválena školami samotnými.
5) Lidská těla byla získávána pochybným způsobem

a) Čínská plastinační společnost Dalien Hoffen Bio-Technique Co., (která je jedním z předních čínských dodavatelů plastinovaných těl), získávala lidská těla a jejich části podezřelým způsobem a existují důvodná podezření, že mohou patřit čínským režimem protiprávně pronásledovaným lidem z duchovního hnutí Falun Gong, které mezinárodní lidskoprávní organizace Amnesty International považuje za vězně svědomí, či jiným politickým vězňům nebo disidentům. 

Níže uvedené zprávy uvádějí, že lidé z duchovního hnutí Falun Gong jsou zneužíváni ke komerčním transplantacím a části jejich těl (orgány) jsou prodávány ke komerčním transplantacím bez jejich dobrovolného informovaného souhlasu. Dle zpráv existuje blízká a zřejmá souvislost s obchodování s jejich těly či jejich částmy a plastinačním průmyslem v ČLR:
1) zprávy neziskové organizace WOIPFG, která zveřejnila zevrubné závěry vyšetřování včetně nahrávky telefonického rozhovoru s majitelem společnosti Dalien Hoffen Bio-Technique Co. doktorem Sui Hongjinem (český přepis jména Suej Chung-ťin), v němž lékař přiznává, že některá těla, která používal k plastinaci, pocházela přímo od čínského Úřadu veřejné bezpečnosti a že čínské úřady jej zásobovaly lidskými těly a tak dále viz zdroj: http://www.upholdjustice.org/node/236 

Dále také zachycuje nahrávku telefonátu vyšetřovatele s úředníkem Úřadu z 610, který v telefonátu prozrazuje, že plastinovaná těla patřila lidem z duchovního hnutí Falun Gong (a nejen jim). Dále uvádí, že do obchodování s těly byla zapojena Ku Kaj-laj, žena stranického tajemníka Po Si-laje. Oba si nyní v Číně odpykávají doživotní tresty odnětí svobody. Ku Kaj-laj byla odsouzena za vraždu britského podnikatele Neila Heywooda .

Zdroj: http://www.upholdjustice.org/node/345

2) sedmiletý terénní výzkum novináře Ethana Gutmanna shrnutý v knize Jatka, vydaný v českém překladu nakladatelstvím C-press 2014, (O souvislosti s plastinačním průmyslem hovoří zejména kapitola Noc v muzeu, strana 279) http://www.cpress.cz/jatka-3/ 

3) aktualizovaná vyšetřovací zpráva „An Update to Bloody Harvest & The Slaughter“
http://endorganpillaging.org/an-update/
4) vyšetřovací zpráva Bloody harvest vydaná bývalým kanadským ministrem zahraničí Davidem Kilgourem a právníkem Davidem Matasem v roce 2006

http://organharvestinvestigation.net/ 

b) Důvěryhodnost zpráv o zneužívání čínského transplantačního průmyslu v rámci nemocnic Lidově osvobozenecké armády potvrdili:
1) Evropský parlament 

(zdroj: http://www.europarl.europa.eu/sides/getDoc.do?pubRef=-//EP//TEXT+TA+P7-TA-2013-0603+0+DOC+XML+V0//CS ) 

2) Sněmovna reprezentantů USA 

(zdroj: https://www.congress.gov/bill/114th-congress/house-resolution/343 )

c) Rodina čínského odsouzence k trestu smrti je povinna za tělo zaplatit tzv. „likvidační poplatek“ ve výši 2 000 jüanů. Tato suma představuje zhruba tři průměrné měsíční platy čínského dělníka nebo třetinu ročního příjmu venkovské rodiny. Vládnoucí režim v Číně trestance obvykle vězní na odlehlé části země (od jeho bydliště), takže pravděpodobnost, že si rodina vyzvedne tělo ve stanovené lhůtě nejvýše 30 dnů od data úmrtí, je velmi nízká, navíc se někdy o smrti svého blízkého vůbec nedozví. Často také obdrží pouze urnu s údajným popelem z těla zesnulého, kdy je velmi obtížné zjistit, zda se jedná o skutečné zbytky po kremaci.


d) Mnoho stoupenců z čínským režimem pronásledovaného duchovního hnutí Falun Gong chce zabránit perzekuci vlastní rodiny tím, že před zatčením zničí svoje doklady a policii zásadně
neprozrazují svoji totožnost. Takto vznikla v čínských vězeních početná komunita bezejmenných vězňů, jejichž těla byla dle výše uvedených zdrojů zneužívána ke komerčním transplantacím a mohla být rověž zneužita k plastinacím ke komerčním účelům.
NÁVRH:
Navrhujeme, aby společnost Imagine Exhibitions INC:
pokud nemá dokumenty obsahující dobrovolný informovaný souhlas zemřelých (či vykonavatelů jejich vůle) s posmrtným plastinováním jejich těl následným využitím ke komerčním účelům,

b) zveřejnila jméno firmy, která plastinovaná těla dodala,

c) zveřejnila jméno firmy, která dodaná těla plastinovala,

d) umožnila odebrání vzorků všech vystavovaných těl či orgánů k provedení testů DNA, které budou moci v budoucnosti sloužit jako prostředky pro identifikaci příbuzných zesnulých a okamžitou identifikaci rasy vystavovaných těl (což lze z DNA zjistit),

e) odevzdala těla Policii ČR k pohřbení,

f) z vlastních nákladů financovala náklady na jejich řádný pohřeb.

S úctou

Jméno a příjmení: 

Datum narození: 

Bydliště: 

DALŠÍ JMÉNA A ADRESY TĚCH, KDO SE CHTĚJÍ K OZNÁMENÍ PŘIPOJIT

V Praze 23. 2. 2017
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