Reakce na reakci ředitele ZŠ v Žebráku Mgr. Ladislava Šnajdra

Nelze nereagovat na reakci (Z6/2016) ředitele ZŠ na můj článek „Prostředí hodné metropole? (Z5/2016). Byl reakcí na původní článek (Z4/2016) paní místostarostky Závorové, „Mozartovi by se určitě líbilo, …“. Očekával jsem, vzhledem k jeho závažnému obsahu, reakci paní místostarostky. Reakce pana ředitele je dost zavádějící. Omlouvám se paní učitelce Čeloudové, kterou jsem nechtěně označil za sekretářku ředitele. Omluvil jsem se už veřejně na zasedání zastupitelstva v Sedlci. Z mých návštěv v minulosti jsem ji často zastihl v ředitelně. Tak mi v paměti nechtěně „uvízla“ jako sekretářka. Má být i skvělou učitelkou a pokud vyhraje výběrové řízení na ředitele, bude to jistě jen dobře. 

Ředitel Šnajdr si z mého závažného článku vybral pouze jednu informaci a ostatní „jsou jen zkreslené a nemá cenu je komentovat“, jak uvedl. Zkreslená byla pouze informace o sekretářce v mém článku. Velmi zkreslená byla naopak jeho reakce v otázce možnosti bruslení. O velkorysé nabídce ze sezóny 2015 pana Jíchy žebrácké škole pan ředitel pomlčel – bruslení, brusle, učitel bruslení zdarma. Zůstala nevyužita i přes zájem učitelek a dětí. Rozkřiklo se to, proto byla zavedena nabídka pro všechny školy v okolí. Začaly ji využívat, průměrně 1x za 14 dní, hlavně hořovické. Žebrácká škola až letos poprvé 3x v březnu. Nabídka dnů a hodin byla vstřícná, aby se školám usnadnilo plánování. Pan ředitel by se měl snažit hledat řešení a ne zdůvodňovat proč něco nejde, když to jinde jde? Ke je vůle je vždy i cesta.    

Pokud je pan ředitel stále názoru, že „hrubě pomlouvám a podsouvám své názory ve stylu jedna paní povídala“, abych nemohl být za nepravdivé informace a pomluvy žalován, doporučuji mu k prostudování mé webové stránky. Nikdy netvrdím jako fakt, co nemohu prokázat, tvrdím jen co prokázat mohu. Bylo na mne podáno už mnoho žalob, některé v řádech milionů korun. Vždy jsem dokázal své názory a informace před soudem obhájit. 

Je smutné, že se takovéhoto jednání dopouští ředitel školy. Uvítal bych jeho věcnou reakci s omluvou za matení veřejnosti. Obávám se, že se ani jednoho nedočkáme. Mimochodem před napsáním jeho reakce jsem pana ředitele v ZŠ navštívil. Chtěl jsem ověřit informaci o údajném prodeji drog v prostorách před školou. Choval se velmi arogantně až primitivně. „Uvítal“ mne slovy: „Co tady chceš, vypadni“, po zklidnění mi sdělil, že v areálu ZŠ se drogy nevyskytují a co se děje před školou ho nezajímá, načež mne v nezvladatelném rozčilení opakovaně vyzýval k „vypadnutí“ z areálu ZŠ. Velmi ho také rozčililo, že jsem si dovolil zkontrolovat, zda jsou skutečně všechny dveře zavřeny, aby nebyl umožněn přístup cizích lidí z venku. Místo poděkování, zazněly opět nadávky. Pan ředitel Šnajdr mne samozřejmě může zažalovat pro pomluvu a zvukový záznam svého „intelektuálního“ projevu si vyslechnout před soudem spolu s veřejností. Za pravdu se u nás ještě naštěstí neodsuzuje. Myslím si, že nebudu zdaleka sám, kdo přivítá co nejrychlejší obsazení místa nového ředitele ZŠ.          
O tom jak společnost, školství a rodina u nás selhávají svědčí i fakt, že naše mládež je v konzumu drog, alkoholu a cigaret na prvních příčkách v Evropě. Nejúčinnější je výchova osobním příkladem, osoba učitele patří k nejdůležitějším jako příkladný nositel tolik potřebných etických a morálních hodnot. Pokud tomu tak nebude a média všeobecný úpadek mravů budou podporovat, nemůže nás očekávat nic dobrého. V tomto smyslu přeji ZŠ v Žebráku do budoucna ty nejlepší učitele, aby naše město bylo hodno svého královského názvu. 
Současně přikládám zkrácené verze článků o Karlu IV. a Jeronýmovi Pražském. Věřím, že na ně bude místo, když ne v tomto, tak v příštím vydání. Veřejnost neosloví dlouhé, podrobné životopisy, ale především jejich myšlenky, aktuální i dnes. Bohužel zaznívají málo, pokud vůbec. 
Jan Šinágl, 18.6.2016

* * *

Před 700 lety se narodil Karel IV., český král a císař Svaté říše římské

Jeho radami a osobním příkladem bychom se měli řídit i dnes:

- Nezáviďte jeden druhému, ale mějte raději lásku mezi sebou, neboť závist plodí zášť.

- Nedopřávejte u sebe místa hněvu, ale mírnosti; neboť mírnost vítězí nad hněvem a trpělivost nad špatností.

- Kdo nenávidí, není milován a ve své zlobě zahyne.

- Zdržujte se od zla zahálky, aby vás nestáhla svou tíží do prohlubně pekla.

- Lakomec nepanuje, nýbrž jest poddán vládě peněz.

- Nebuďte rozmařilí v jídle a v pití, jakož činí ti, jejichž Bohem jest břich a jejichž slávou a koncem jest hromadění hnisu.

- Střezte se tudíž všeho hříchu ve věku útlém, neboť malá chyba na začátku velikou bude na konci.

- Hřích jest nemocí nakažlivou.

- Dopustíte-li se hříchu, ať vaše duše cítí lítost nad životem vaším, dokud se neutečete ku prameni zbožnosti a milosrdenství.

- Jakkoliv jest lidské hřešiti, přece jest ďábelské ve hříchu setrvati.

- Nehřešte proti Duchu svatému spoléhajíce příliš na milost boží, protože boží Duch svatý se od vás vzdaluje.

- Duch svatý odchází od těch, kdož se oddají smilstvu, a nebude přebývati v tělech podrobených hříchu.

- Budete-li nenáviděti lakomství, poplyne vám bohatství; k němu však nepřikládejte srdcí svých, ale shromažďujte si poklady moudrosti, neboť v jejím vlastnictví jest mnoho panování.

- Tvář, kterou zříme v zrcadle, jest prázdná a není nic, tak také život hříšníků jest prázdný a není nic.

- Co jest platna urozenost anebo hojnost věcí, není-li přidáno čisté svědomí s pravou vírou a s nadějí na svaté vzkříšení?

- Ne samým chlebem živ jest člověk, ale každým slovem, které vychází z úst božích.

- Podobno jest království nebeské síti spuštěné do moře a shromáždivší v sobě ryby všeho druhu.

- Jestliže jest tak nepatrné to, čím jsme zde, protože od Boha stvořeni a z ničeho jsme se narodili, a protože po tomto životě v nic se zas obrátíme, jest to tolik, jako bychom vůbec nebyli bývali.

- Varujte se špatného spolčování a špatných rad, protože "se svatými budete svatí a se zkaženými zkažení".

Karel IV. Otec vlasti, „Největší Čech“. Otec Jan Lucemburský, francouzský Němec či německý Francouz, matka Eliška Přemyslovna už jen s málo procenty české krve. Byl skutečným Evropanem myslí i krví. Budeme ho hodni, nebo zůstaneme i nadále uzavřeni ve své vlastní provinciálnosti a malosti? Je stálou výzvou každému z nás. 

Kéž se našim novým lípám Janovi a Elišce dostane plné péče a úcty ode dneška až po jejich poslední dny. Bylo by hezké, kdybychom se pravidelně u Jana a Elišky setkávali ať už při výročích, nebo jen tak a z moudrosti stromů se sami uměli také učit a poučit. Jejich předchůdci - Rudolf a Stefanie - zde zanechali po generace nesmazatelnou stopu. Jan a Eliška své stopy začali právě psát. Snažme se všichni společně, abychom i my zanechali své nejlepší stopy ku prospěchu dnešnímu i budoucímu.          

Jan Šinágl, 16.5.2016

„Tím vším se starostlivost naší královské lásky  v bdělé mysli obírala, strávila mnoho bezesných nocí, … aby pozdvihla stát, jsoucí v naprostém úpadku, a toužícímu lidu, utlačeného útrapami minulého zármutku, hleděla zjednat bezpečnost a mír.“

Karel IV. v úvodu svého zákoníku Maiestas Carolina

* * *

Portál Mistra Jeronýma Pražského na Jezevčíku pod hradem Točníkem 

Mistr Jeroným Pražský: „Národ má být ve své zemi hlavou, ne ocasem.“ - „Být svobodný znamená mít možnost volby.“ 

Dne 3.června byl slavnostně odhalen Portál Jeronýma Pražského na Jezevčíku. Byl upálen v Kostnici dne 30.5.1416, rok po Janu Husovi. Portál je ze Zemské banky Na Příkopech, kde nacistům vadil. V roce 1941 žebrácký farář ČSCH (Československá Církev Husitská) a jeden místní občan jej převezli do Žebráku a instalovali do místní modlitebny ČSCH. Před dvěma roky jej místní paní vikářka ČSCH Růžena Adamová za odvoz poskytla kastelánovi hradů Točník a Žebrák pana Petra Zemánka. Z místa, kde je dnes umístěn Portál, je navíc viditelné skalní žebro hradu Žebráku, na kterém hrad stojí.
* * *

„Nebezpečím pohrdati a jíti mu vstříc, v tom spočívá nejkrásnější část křesťanské zmužilosti. Nejvíce je pak hodna obdivu ona statečnost, která neustupuje hněvu, vystavuje se ranám, nevyhýbá se střelám osudu, ale přijímá je radostně s odkrytou hrudí.“

„Také vy lidé jste nikoli bohové, věčně žijící, ale smrtelní“, tato slova ještě zněla přítomným hostům a koncilům v Kostnici dlouho v uších.

Pražský nonkonformista Poggia: „K víře nepodobné jest, jak moudré a chytré dával odpovědi, jak přesvědčivě se hájil; nikdy nic neprozradil, co by se na dobrého muže neslušelo, takže pokud tak v srdci svém opravdu smýšlel, jak slovy vyznával, žádná hodná příčina netoliko smrti, ale ani nejmenšího provinění na něm nalezena býti nemohla.“ Zemřel jako pravý filosof z rodu starověkých stoiků.

Kronikářův přídavek: „Mnoho vzdělanců tehdy oplakalo smrt muže, který byl údajně učenější, než Jan Hus.“

LN 28.5.2016 – Druhý kacíř z Čech, autor historik František Šmahel

* * *

Jeroným Pražský vystudoval postupně Pražskou Univerzitu, Oxford, Sorbonnu, Heidelberg – Vídeňskou Universitu už nestihl. Musel utéci, aby si zachránil život. Jan Hus byl Čech s evropským významem. Jeroným Pražský byl Evropan, kosmopolitní osobnost. Je neprávem opomíjen na úkor Mistra Jana Husa. Také o něm by se měly natáčet filmy a vydávat knihy. Právě proto, že byl ve styku s občany, měl a má jim i dnes mnoho co říci. Dokázat celé tři dny v Oxfordu debatovat s občany, kdy podmínkou bylo, že musí mít posluchače, asi málokdo, pokud vůbec v dějinách dokázal. Může mít řečník větší odměny, když po jeho odchodu stále občané přicházeli?! 

Mistr svobodných umění Jeroným Pražský žil tak, jak mluvil a kázal. Několik citátů ze hry Mistr Jeroným: „Je-li rozdíl mezi přítelem a pravdou, musí být pravda na prvním místě“. – „Nechci být zbytek života jenom divákem“. – „Společná moc je vždy anonymní, proto se za ni skrývají lidé bez svědomí“.  – „Pozemská pravda je vždy závislá na lidech“. – „Jakýpak bych byl filosof, kdybych zemřel v posteli“. – „Pravda je to, co bude platit zítra“. -  „Mlčet znamená souhlasit“. -  „Zapírat vlastní svědomí v zájmu jednoty je falešná jednota falešného svědomí“. 

Jan Šinágl, 18.6.2016

P.S.

Tyto články odmítla anonymní redakce Zpravodaje města Žebráka otisknout v červencovém vydání, Karla IV. opakovaně. Čtenář nechť sám posoudí, zda tyto články patří či nepatří do ZMŽ. Cenzura je z Ústavy ČR zakázána. Dle tiskového zákona má každý právo na otištění své reakce na nepravdivá tvrzení, lži a pomluvy. Těch se ředitel ZŠ Žebrák Mgr. Ladislav Šnajdr prokazatelně dopustil. Anonymní redakce ZMŽ místo otištění mé reakce otiskla opět stejný článek ředitele ZŠ z červnového vydání, který byl ještě doplněn o další lži aniž by uveřejnila mé informace, které dokazují lži ředitele ZŠ. ZMŽ tak vědomě dezinformuje své občany. 

Jan Šinágl, 13.7.2016
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