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                                                                                                                             V Žebráku dne 23. března 2017
Vážený pane generální řediteli,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o informaci z jakých konkrétních důvodů se náhle přesouvá repríza dánského seriálu „VLÁDA“ z 10:25 hod. na 4:25 hod. u posledních dílů? Cituji o pořadu ze stránek ČT: 

Dánská seriálová produkce dnes platí za pojem na světovém trhu… Její mezinárodně nejúspěšnější a nejoslavovanější příspěvek, který je všeobecně považovaný za jeden z nejzásadnějších titulů celosvětové televizní tvorby…. Vláda je seriál o politice, potažmo o její provázanosti se světem médií. Ačkoli by se mohlo zdát, že seriál ze zákulisí dánské politiky bude mít pouze lokální dopad, právě díky bravurnímu dramatickému rozvedení politických problémů tak, aby postihovaly obecnou rovinu a ne minoritní jednotlivosti, a díky důrazu na morální ohledy i dopady politických rozhodnutí na osobní životy se z Vlády stal nejdiskutovanější seriál dánské historie, ale také ohromující mezinárodní hit vysílaný v sedmdesáti zemích světa. Nejdůmyslnějším tahem tvůrců bylo, že diváky navnadí na nahlédnutí pod pokličku vrcholové politiky, ale přitom ve skutečnosti nepřinášejí nezaujaté pojednání o tom, jak to v politice a médiích chodí, ani nesklouzávají k vyhrocenému démonizování politických kariéristů…. Vláda naopak ukazuje, jaká politika má být. Tento přístup právě v kontrastu k reálné politice udělal ze seriálu divácký hit, ale také předmět vášnivých debat a vyhrocených reakcí některých představitelů dánských stran.

Ještě 14.2.2017 byl pořad na ČT dvě uváděn díl 20/30 od 10:25 hod. (repríza předchozího dílu) a téhož dne nový díl 21/30 od 22:15 hod. Dopoledne si mohl divák předchozí díl shlédnout nebo si jej připomenout. Byl na to zvyklý. Na poslední 1/3 seriálu už tento „model“ nabízen není?! Dne 21.3.2017 byla premiéra dílu 26/30, kdy opakování nepochopitelně a nelogicky následuje až dne 26.3.2017 od 4:25 min., brzo ráno, kdy navíc většina diváků ještě spí, nebo se chystá do práce – tedy v době, kdy TV sleduje nejméně diváků?! Volal jsem dnes do Diváckého centra ČT panu Rychtrmocovi, který mi v podstatě řekl, že to diváky asi nezajímá…?! Můžete mi vysvětlit racionální důvod pro takovou změnu, kterou by akceptovali diváci veřejnoprávní ČT - se zdravým rozumem? Obávám se, že takový neexistuje.  

Nepotkal jsem ani jediného diváka, který by tak aktuálním, skvělým politickým seriálem, nebyl nadšen, resp. i zděšen. Jste snad také toho názoru, jako gen. řed. veřejnoprávní ČT, že tento seriál diváky v roce voleb do Parlamentu vůbec nezajímá, nemá jim co říci a proto je třeba ho vysílat ve všední dny, pozdě večer, reprizovat zprvu dopoledne a poté pro nezájem - aby se neřeklo - až k ránu?!
Veřejnoprávní ČT je ze zákona nezávislá, pokud takto prokazatelně selhává, jsou jen dvě možnosti:
1) Ti co o časech rozhodují jsou buď zcela neschopní, upřednostňující nepodstatnost v hlavních vysílacích časech.

2) Nebo jednají na politickou objednávku. Seriál popisuje ať už přímo či nepřímo i poměry v české politice, kdy seriál promítaný v hlavním vysílacím čase, by tradiční politické strany po listopadu 89 nepochybně a podstatně ohrozil v jejich volebních preferencích. Tedy jejich volitelnost, resp. přispěl k jejich konci. Za svoji odvedenou „práci“ za posledních 30 let, by si to nepochybně zasloužily…
Vůbec nelze vyloučit, že se jedná o určitou strategii, vzhledem k tomu, že pravidla se během seriálu mění v neprospěch jeho sledovanosti, tedy možný cílený záměr. Ujišťuji Vás, že to není zdaleka ojedinělý názor. Chci věřit, že ČT v tomto směru ještě do voleb podstatně přidá, aby mohla být hodna svého názvu a poslání, tzn. českou veřejnoprávní televizí, sloužící občanům a ne přednostně politikům. Občané si jistě neplatí své politiky proto, aby jim ještě sloužila jimi placená veřejnoprávní ČT. 

Pokud je to ve Vaší moci, veřejnost by jistě uvítala (alespoň poslední díly) promítání tak zásadního seriálu pro život země a společnosti od 20:00 hod. a návrat do osvědčeného modelu u prvních 20.dílů, tzn. reprízu předchozího dílu v den další premiéry nového dopoledne. 

Děkuji Vám za odpověď a přeji Vám i ČT mnoho zdaru. 
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
                                                                                                            9.12.1952

