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                                                                                                                             V Žebráku dne 16. února 2017
Vážený pane generální řediteli,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o informaci z jakých konkrétních důvodů nelze v iVysílání ČT shlédnout pořady „Z očí do očí“? 

Chtěl jsem shlédnou pořad ze dne 7.2.2017 (od 22:30 hod.), rozhovor nedávno zesnulého Antonína Přidala s Jiřím Grygarem a k mému překvapení jsem si mohl pouze přečíst:  „Litujeme, ale pořad není v iVysílaní dostupný. Video není k dispozici.“ 
Nevím, kolik diváků zajímá informace, že není něco dostupného, bez sdělení konkrétních důvodů? Není vlastníkem autorských práv ČT? Nepřejí si snad účastníci, aby se na ně dívalo? Nemá ČT peníze na platby za přístupnost díla v iVysílání ČT? Není vůle? 

Takovéto hodnotné. osvětové pořady moudrých lidí jsou dnes zapotřebí „jako soli“ v hlavních vysílacích časech, ne o půlnoci! Nabízet v hlavních většinou pokleslé, nenáročné pořady, udržující obyvatelstvo v nevědomosti a o to snadnější manipulovatelnosti, nemůže být nazýváno veřejnoprávní službou. Je to zločin na duši národa o to hrozivější, že se děje v době hrozivě narůstajícího mravního úpadku a občanské apatie. Proto si občané veřejnoprávní ČT jistě neplatí, aby je udržovala v nevědomosti, neinformovanosti a zaostalosti. Občan si potom klade otázku zda jde o neschopnost, nebo záměr? To druhé jistě vyhovuje politikům. Kdyby naši občané měli možnost sledovat zprávy a pořady na ARD a ZDF, nestačili by se divit tomu propastnému rozdílu v obsahu,  kvalitě a kultivovanosti. 

Mimochodem ČT už dnes kritizuje kdekdo, mám-li zůstat slušným. Člověka, který by ji chválil jsem ještě nepotkal, vyjma starých lidí, pro které je život bez televize už nepředstavitelný. Že už ji kritizují i nevzdělaní lidé je na pováženou. 

Současný stav je neudržitelný a je jen otázkou času, kdy dojde ke změně. Věřme, že to nebude zase tam, kde už jsme jednou byli. Bude neodejmutelnou odpovědností i nového vedení ČT, jakým směrem se naše země vydá, protože stále rozhodujícím způsobem ovlivňuje myšlení a jednání většiny. V tomto smyslu přeji ČT do budoucna mnoho zdaru a tu nejlepší možnou veřejnoprávní službu občanům a naší zemi.     
Děkuji Vám za odpověď a přeji Vám i ČT mnoho zdaru. 
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
                                                                                                            9.12.1952

