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Věc: žádost o informace
                                                                                                                             V Žebráku dne 7. října 2016
Vážený pane generální řediteli,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o informaci ve věci údajné, hromadné skartace dokumentů zaměstnanců VS ČR.
LN uveřejnily dne 3.10.2017 článek „Kritizoval šéfy, poslali ho mimo službu“. V článku se uvádí cituji: „Dokumenty z let 2008 a 2014 byly podle hlavního psychologa již vězeňskou službou skartovány.“ Jistě i Vás obsah článku jako gen. ředitele VS ČR znepokojil a uvítáte možnost se k jeho závažnému obsahu vyjádřit. Pokud se tak již stalo, uvítám zaslání stanoviska GŘ VS ČR.
Dovoluji si Vám položit tyto otázky:

1) Byly skartovány dokumenty jen z let 2008 a 2014, nebo z let 2008 až 2014?

2) O kolik dokumentů se celkem jednalo?

3) Byly skartovány dokumenty jen řádových zaměstnanců VS ČR, nebo všech, tedy i Vaše?

4) Podle jakého zákona, nebo Vašeho nařízení byly tyto skartace provedeny? Uvítám odkaz na zákon či př. nařízení GŘ VS ČR o nařízení skartace.

Signatář CH 77, nositel ocenění za III.odboj se zkušenostmi z pobytu v zahraničí, z charitativních misí a s jazykovými znalostmi, není najednou schopen vykonávat svoji práci? Takových lidi pro tuto práci není jistě v dnešní době nadbytek? Bezpečnostní složky jistě vyžadují ty nejlepší lidi, tím více archivaci jejich dokumentů. Je to běžné a samozřejmé i u civilních úřadů. Chápal bych skartaci po určitých letech,  ale nechápu, jak je možné nechat údajně skartovat důležité dokumenty u stávajících zaměstnanců? To by postrádalo zdravý rozum a nutilo veřejnost zvažovat, zda skartace nemohla být účelová se zbavením se nepohodlného člověka, jak naznačuje obsah článku? Dokumenty byly jistě vyhotoveny odborníky, s patřičnou osobní odpovědností a kontrolou. Jejich skartace by proto byla nepochopitelná, nepodporující kvalitní a odpovědnou práci VS ČR, která má nemalý společenský dopad.  

Věřím, že uvítáte možnost touto cestou, v rámci Vaší nejvyšší funkce a nejvyšší odpovědnosti, uvést věci na pravou míru a zamezit nepodloženým spekulacím. S touto moji žádostí o informace seznámím veřejnost stejně jako s Vaší odpovědí.     
Děkuji Vám za odpověď a přeji Vám mnoho zdaru! 
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
                                                                                                            9.12.1952
Příloha:

Článek LN 3.10.2017 „Kritizoval šéfy, poslali ho mimo službu“.
