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                                                                                                                             V Žebráku dne 5. července 2016
Vážený pane starosto,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o informaci ve věci nového dokumentu o vrchlabsku a odpovědi na níže položené otázky.
Z časopisu města Vrchlabí – 7/2016: Město Vrchlabí ve spolupráci s režisérkou Libuší Rudinskou natočí film ,,Čtvero ročních období na vrchlabsku“ podle Vivaldiho. 
1) Uspořádalo město Vrchlabí či KRNAP výběrové řízení na autora dokumentu?

2) Pokud nebylo nutné, přihlásila se s projektem sama Libuše Rudinská, nebo byla někým oslovena?

3) Jak vysoké budou celkové náklady, případně kolik zaplatí město Vrchlabí, KRNAP, kraj, případně další organizace?

Zajímám se dlouhodobě o osud vrchlabského rodáka Pavla Wonky. Je smutné, že jeho hrob ve Vrchlabí je opakovaně poškozován a že nemá ve Vrchlabí pamětní desku, či po něm není pojmenovaná ulice jako v jiných městech.

Paní Rudinská natočila film o Pavlu Wonkovi, kde ho označila za spolupracovníka Veřejné bezpečnosti, Zpravodajské služby Pohraniční stráže, Ostrahy státních hranic a Státní bezpečnosti, jeho otce pak v rozhovoru s paní Drtinovou za konfidenta Gestapa, přitom žádné věrohodné důkazy nepředložila. To že renomovanému historikovi ÚSTR Petru Blažkovi byla schopna napsat tuto SMS je dostatečně vypovídající o její „úrovni“, navíc jako ženy a matky, resp. svobodné matky:

24. 10. 2014, 22:25 hod.: "Ty jsi ale had, sam jsi mi nic nedal a Drtinove jsi tak sproste lhal a pomluvil me. Prijed zitra a ja si te prede vsemi podam ty zapskly zmrde."
Olga Sommerová: „Dokumentaristův první zákon je jeho etický kodex, protože pracuje se skutečností, kterou lze tak snadno manipulovat. Druhým zákonem je, že dokumentarista musí mít svého hrdinu rád, třetím zákonem je poctivé hledání pravdy o skutečnosti ve všech jejích aspektech. Dokumentarista slouží humanitě a demokracii, nikoliv sobě.“
Takto byla ohodnocena známou a respektovanou dokumentaristkou. Podotýkám, že historik Blažek pomohl zajistit tisíce stran dokumentů, které si převzala v badatelně ÚSTR. Mně osobně také zapřela předání CD se zvukovými záznamy přede svědky, svědčící ve prospěch Pavla Wonky. Pokud bude takto zprofanovaná osoba točit dokument o vrchlabsku, bude to nutně jen odvar toho, co by natočil skutečně schopný a odpovědný dokumentarista. Podobně dopadly její dokumenty o Pavlu Wonkovi a Jiřím Voskovcovi. 

Člověk, kterého zločinný komunistický režim zavraždil byl hrdina. Zde si můžete přečíst, jak vizionářsky Pavel Wonka předpověděl dnešní stav společnosti - http://www.sinagl.cz/postrehy-a-komentare/4967-pavel-wonka-teze-c-1-o-narodni-nesnasenlivosti.html Samozřejmě, že o těchto 94 tezích nebylo v pomlouvačném dokumentu Rudinské „Pavel Wonka se zavazuje“, ani slovo. Kdo tyto informace má a přesto s touto osobou spolupracuje, vydává  svědectví sám o sobě. Zde si můžete přečíst moji korespondenci s ředitelem vývoje programů ČT Janem Maxou k tématu - http://www.sinagl.cz/z-korespondence/6440-z-me-korespondence-s-ct-libuse-rudinska-versus-pavel-wonka.html 
V tomto smyslu Vám přeji správné rozhodování ku prospěchu města Vrchlabí a jeho budoucnosti. Děkuji Vám předem za Vaše odpovědi.   
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
                                                                                                            9.12.1952

