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                                                                                                                           V Žebráku dne 24. července 2016
Vážený pane starosto,

Děkuji Vám za odpověď ze dne 15.7.2016. Na webu města je uvedeno - Ing. Bohdan Šimeček, správa majetku, tel.: 311 532 159, e-mail: investice@mestozebrak.cz – bohužel označení „referent hospodářské správy a investic a nevedoucí pracovník“,  jsem na webových stránkách města nenašel? 

Dovolím si doporučit, aby tyto informace byly doplněny a snadno dohledatelné, včetně fotografií a případně stručného životopisu všech zaměstnanců města, včetně Stavebního úřadu. Pana Šimečka takřka nikdo v Žebráku nezná, na schůze zastupitelstva nechodí, tudíž by to občané jistě přivítali i v jeho případě. 
Předpokládám, že i Vy jste byl překvapen zcela neadekvátní reakcí pana Šimečka na dotaz občana? Úředník by měl být schopen zvládat i emotivní konverzace s občany a neútočit na ně fyzicky i přes varování a následně zbaběle pepřovým sprayem, tím spíše, když se má jednat o absolventa třech vysokých škol. 
Předpokládám, že jako jeho nadřízený jste s ním už hovořil o jeho neakceptovatelném jednání a chování. Zákon chrání úředníky před agresivními občany, ale bude muset být zřejmě doplněn i o ochranu občanů před stejně agresivními úředníky. Na Vašem místě a z titulu Vaší odpovědnosti, bych pana Šimečka na hodinu propustil z práce a doporučil mu psychologické či psychiatrické vyšetření. Jistě i Vy sám uznáte, že úředník, který řeší dotaz občana fyzickým napadením a pepřovým sprayem, není normální a je potenciálním nebezpečím nejen sám sobě, ale i pro jiné občany. Že není viditelně duševně v pořádku a zdravě sebevědomý dokázal i svým panickým útěkem nejen přede mnou, ale i před Vámi ve Vaší kanceláři. 

Ve věci budu samozřejmě informovat i odpovědné z vedení KÚSK. Majetkové poměry pana Šimečka jsem si už zjistil z veřejně přístupných zdrojů. Dovolím si doporučit totéž i Vám. Jsem zděšen, že takový člověk mohl dostat tak odpovědné místo. Za případné následky jeho možné nezákonné činnosti budete jako nejvyšší představitel města nést odpovědnost potom i Vy. 
Následky jednání pana Šimečka pociťuje dodnes můj zrak. Mohu jen doufat, že nedošlo k jeho trvalému poškození. Mimochodem důvodem mé poslední návštěvy byla snaha získat informace o chemickém složení pepřového spraye. Bohužel pan Šimeček odpověděl jen opakovanými útěky a PČR zatím mlčí…?!           

                                                                               V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                       Jan Šinágl v.r.
