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                                                                                                                                     V Žebráku dne 22.11.2019
Vážený paní místopředsedo,
Děkuji Vám i jménem pana ing. Petra Vlčka za naději, že jeho mnohaleté soudy začnou probíhat jak odpovídá zákonům, Ústavě ČR a jejich duchu.
Dovoluji si Vám navrhnout, aby se zástupce NS zúčastnil dalšího soudního jednání ve věci dne 11.12.2019 od 9:00 hod. u OS Praha – východ. Hrůzu, kterou jsem dosud viděl na vlastní oči, žádné soudní protokoly nedokážou odhalit v plné nahotě.
Právní věta: „Z pohledu ústavněprávního nutno stanovit podmínky, za jejichž splnění nesprávná aplikace jednoduchého práva obecnými soudy má za následek porušení základních práv a svobod. Ústavní soud spatřuje tyto podmínky v následujících okolnostech : Základní práva a svobody v oblasti jednoduchého práva působí jako regulativní ideje, pročež na ně obsahově navazují komplexy norem jednoduchého práva. Porušení některé z těchto norem, a to v důsledku svévole (např. nerespektování kogentní normy) anebo v důsledku interpretace, jež je v extrémním rozporu s principy spravedlnosti (např. přepjatý formalismus), pak zakládá porušení základního práva a svobody.“
Nález Ústavního soudu ČR, sp. zn. III. ÚS 269/99 ze dne 2.3.2000, předseda ÚS prof. Vojtěch Cepl. st.
„Musím se postavit do řady s kýmkoli, kdo stojí na straně spravedlnosti dotud, pokud jedná spravedlivě, a rozloučit se s ním, když jde směrem nepravým.“
Mravní zákon slovy Abrahama Lincolna
William Penn 1682: „Vím, že podle některých stačí mít dobré zákony, pak prý nezáleží na lidech, kteří je uplatňují. Je ovšem třeba si uvědomit, že ačkoli dobré zákony jsou cenné, dobří lidé jsou cennější. Dobrým zákonům je třeba dobrých lidí, neboť špatnými lidmi mohou být zrušeny či obcházeny, zatímco dobří lidé se bez dobrých zákonů obejdou a špatné zákony nebudou trpět.“
 
Přeji Vám i Nejvyššímu soudu mnoho zdaru!

                                                                                                      V úctě
                                                                                                  Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                      předseda
                                                                                                Sodales Solonis z.s.



