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                                                                                                                                  V Žebráku dne 15.1.2019


Vážený pane předsedo Sněmovny,


V souvislosti s nadcházejícím 50.výročím od upálení Jana Palacha se na Vás dovoluji obrátit s návrhem, zda byste mohl iniciovat udělení státního vyznamenání ke dni 28.října všem studentům, kteří Jana Palacha následovali. Jan Palach se vylosoval jako první. Není pochyb o tom, že i ostatní studenti byli stejně stateční a odhodlaní a zaslouží si proto být také připomínáni a oceněni. Šli vědomě na smrt za naší svobodu a hodnoty, které naší současné společnosti stále chybí.
Na okraj připomínám, že naši vojáci v Afganistánu také zahynuli, ale jako vysoce placení vojáci. Nezahynuli v boji, byli jen v „nesprávním čase na neprávním místě“. Všichni byli vyznamenáni in memoriam a občané pro jejich pozůstalé vybrali miliony korun. Mimochodem mi jeden uchazeč sdělil, že při výběru vojáků do Afganistánu má docházet ke korupci?! Tím nechci vůbec snižovat hodnotu jejich oběti, ale připomenout, jak je stále potřebné připomínat skutečné hodnoty.
Jan Palach byl in memoriam vyznamenán Čestnou medailí T. G. Masaryka za věrnost jeho odkazu. V roce 1991 mu prezident Václav Havel udělil Řád Tomáše Garrigua Masaryka 1. třídy. Stejně tak vyznamenal posmrtně Poláka  Ryszarda Siwiece v roce 2001. Nyní historik Petr Blažek zjistil, že Jan Palach měl zbraň, kterou chtěl použít proti okupantům. 
Všichni upálení studenti by měli mít pomníky na místech kde zahynuli, stejně jako všechny oběti okupace z roku 1968 a 1969. Máme-li být jejich památky a odkazu hodni, mělo by to být napraveno. Kým jiným, než zvolenými občany zákonodárci, kteří k tomu mají potřebné možnosti, prostředky a jsou k tomu povinováni.
Cituji z Wikipedie - https://cs.wikipedia.org/wiki/Jan_Palach :
Po Palachovi se v období od 16. do 31. ledna 1969  v Československu pokusilo upálit 10 lidí, do konce dubna 1969 to již bylo 26 lidí, z toho 7 zemřelo. Nejznámější z nich je Jan Zajíc (sám se podepsal jako pochodeň č. 2), který se upálil 25. února 1969 v průchodu domu na Václavském náměstí. Ani on, ani nikdo z dalších lidí, kteří se počátkem roku 1969 upálili, se ale s Janem Palachem takřka jistě neznali a nebyli členy žádné organizované skupiny. Jména dalších jsou Josef Hlavatý (20. ledna na pomníku Tomáše Garrigue Masaryka v Plzni, poté co se dověděl, že Jan Palach na klinice v Praze zemřel), Evžen Plocek (4. dubna 1969 v Jihlavě), či Michal Lefčík, který se upálil v Košicích 11. dubna 1969. S výjimkou Josefa Hlavatého se ale informace o jejich činech na celostátní úrovni omezila jen na několikařádkovou zmínku v černé kronice Rudého práva. O sebeupálení se pokusili též dělník Miroslav Malinka (22. ledna 1969 v Brně) a šestnáctiletý učeň Jan Bereš (26. ledna 1969 v Chebu). V zahraničí se v návaznosti na Palachovu smrt 20. ledna 1969 v Budapešti v zahradě Národního muzea polil benzínem a zapálil Sándor Bauer, šestnáctiletý student průmyslovky, který zemřel v nemocnici po třech dnech. V dubnu téhož roku se pokusil upálit lotyšský student Elijahu Rips, který - zejména díky rychlé pomoci kolemjdoucích - přežil. 
Stejně tak by měl náš stát vyznamenat Sándora Bauera a přeživšího Elijahu Ripse, stejně jako všechny Čechoslováky, kteří sebeupálení přežili.
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď ve víře, že mému podnětu  bude vyhověno. Je jistě přáním všech slušných občanů naší země v roce 50.výročí sebeupálení Jana Palacha.   
Přeji Vám mnoho zdaru ve Vaší práci!
                
                                                                                                         V úctě
                                                                                                     Jan Šinágl v.r.

