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Věc: Zákaz Právnických výpočtů
                    
                                                                                                                                  V Žebráku dne 30.11.2019

Vážená paní předsedkyně,

I k Vašim rukám si dovoluji informovat o dopadu rozhodnutí ÚOOÚ ve věci zákazu webových stránek právnických výpočtů pana Tomáše Peciny. Soukromí je už tak dokonale chráněno, že jsou slušní občané stále více zděšeni a zločinci se radují. Zdravý rozum je díky množství nepotřebných zákonů stále více umlčován. 

Kdysi jsem si Vás za Vaše postoje a práci vážil. Byl mi ukraden osobní archiv v nevyčíslitelné hodnotě a Váš úřad mi nebyl schopen vůbec pomoci. Nyní mne svým rozhodnutím omezuje v mé publicistické činnosti a činnosti našeho spolku. Nepřímo tak krátí občany na jejich ústavních právech v rámci svobody slova, projevu a práva veřejnosti na informace. Díky Vašemu rozhodnutí se omezilo de facto právo a možnost veřejnosti zúčastnit se veřejného soudního jednání, tedy i omezena možnost jejich veřejné kontroly! Kdo to asi uvítá a čemu to slouží? Spravedlnosti a slušným občanům zcela jistě ne.  

K tématu můj článek i se zvukovým záznamem  otřesného rozhovoru s jedním z Vašich podřízených:
https://www.sinagl.cz/postrehy-a-komentare/9451-pravnicke-vypocty-skonci-25-listopadu.html

Problém GDPR je, že z hlediska bezpečnostních služeb vrací Evropu do 20.století. Obávám se, že nejenom z jejich hlediska. O tom, jak ochrana soukromí pomáhá zločincům si můžete přečíst zde:
https://www.sinagl.cz/zpravodajstvi/18-z-ceskych-medii/8733-gdpr-aneb-ochrana-soukromi-ohrozuje-zajmy-spolecnosti.html

Společnost, kde vládnou nepsané zákony v člověku, potřebuje psaných málo. Pokud ty první nevládnou, nepomohou ani miliony těch druhých. 

Přeji Vám, aby se Váš úřad vydal cestou rozumu a nebyl nezodpovědným sluhou nerozumu v rozporu s lidskou přirozeností a moudrostí přírody. Na opačnou cestu doplatíme všichni, resp. doplácíme už dnes. Situace může být nezvladatelná velmi brzy. Kontrolovatelná nikdy nebyla a o to méně bude, bude-li počet zákonů, předpisů a nařízení pokračovat a přispívat ke všeobecnému morálnímu úpadku, ztrátě zdravého rozumu a nevyhnutelného kolapsu společnosti. 


                                                                                         V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti
                          
                                                                                                                      Jan Šinágl v.r.

                                                                                                           Předseda Sodales Solonis z.s.


