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Věc:
Přezkum rozsudků Mimořádných lidových soudů
Vážená paní zmocněnkyně,

obracím se na Vás ve věci Mimořádných lidových soudů (dále jen MLS).

Řízení u MLS

Řízení u MLS probíhalo jednostupňově na základě retribučních dekretů (např. č. 16/1945 Sb., č. 138/1945 Sb. či č. 33/1948 Sb.); proti rozsudku nebylo odvolání. Pokud byl vysloven trest smrti, byl vykonán do dvou, výjimečně do tří hodin.

Významnou roli v řízení hráli prokurátoři, jejichž počínání výrazně ovlivňovalo rozhodování soudů. Jedním z nejaktivnějších prokurátorů byl JUDr. Josef Urválek, který obžalovaným často navrhoval těžké tresty, včetně trestů smrti.

MLS skončily svoji činnost v roce 1948.
Po zrušení MLS

Po zrušení MLS vystupoval JUDr. Josef Urválek jako prokurátor v řízeních u Státního soudu.
Například v roce 1950 navrhl spolu s JUDr. Ludmilou Polednovou-Brožovou trest smrti pro JUDr. Miladu Horákovou a její spoluobžalované.
V roce 1952 navrhl JUDr. Urválek v procesu s Rudolfem Slánským a spol. celkem 14 trestů smrti. 11 bylo vykonáno, 3 zbývající obžalovaní byli odsouzeni na doživotí.

V letech 1953-1963 byl JUDr. Urválek předsedou Nejvyššího soudu a zde v roli předsedy senátu udílel další těžké tresty. (Viz například doživotí pro Marii Švermovou v roce 1954.)

Další vývoj
Nespravedlivé rozsudky, na nichž se JUDr. Urválek podílel jako prokurátor u Státního soudu či jako soudce u Nejvyššího soudu, byly postupně rušeny a nevinně odsouzení byli rehabilitováni.

JUDr. Polednová-Brožová byla za své počínání v trestním řízení proti JUDr. Miladě Horákové a spol. odsouzena k trestu odnětí svobody v trvání 6 let nepodmíněně; JUDr. Urválek nikoli, protože v roce 1979 zemřel. V roce 2015 zemřela i JUDr. Polednová-Brožová.
Jejich smrtí však sporné právní záležitosti vyřešeny nebyly.

Co zůstává nedořešeno
Nedořešena zůstává například (ne)přezkoumatelnost rozsudků MLS, včetně toho, jak si v řízení u MLS počínal JUDr. Urválek a další prokurátoři.

Počátkem 90. let bylo několik rozsudků MLS revidováno cestou stížnosti pro porušení zákona (viz například kauza Maceška), ale v roce 1994 zaujal Nejvyšší soud ČR stanovisko, že se rozsudky MLS přezkoumávat nebudou (kauza Baťa).

Když jsem pátral, co bylo vlastní příčinou změněného postoje, dostal jsem od jednoho dlouholetého státního zástupce stručné soukromé ústní vysvětlení: „Motejlovina.“
(Jinak řečeno, šlo o osobní názor tehdejšího předsedy Nejvyššího soudu ČR JUDr. Otakara Motejla, který se vyhýbal řešení nepříjemných historických problémů. To se projevilo později například i v jeho nečinnosti, když vypukl spor ohledně odpíračů vojenské služby. Viz „Prohlášení předsedkyně Nejvyššího soudu“ v Lidových novinách z 12. 2. 1999.)

Ačkoli MLS řadu lidí potrestaly oprávněně, některé jejich rozsudky vyvolávají oprávněné pochybnosti, a to i v souvislosti s tím, jak si tehdy (i později) počínal prokurátor JUDr. Urválek. Mám za to, že není správné před tím zavírat oči, když je možné nápravu zjednat. Ústavní soud ČR totiž ve svém nálezu ze dne 1. 12. 2005 sp. zn. II. ÚS 290/05 ve věci Adolfa Walici uvedl:
„Ústavní soud pouze poukazuje na svoji judikaturu, týkající se problematiky rehabilitací a restitucí, podle níž ne vždy lze napravit všechny křivdy způsobené za minulého režimu. O to více však musí trvat na tom, aby v případech, kdy náprava nespravedlivých nebo nezákonných rozhodnutí v současné době ještě možná je, byla orgány k tomu povolanými učiněna.“

Příklady rozsudků, které vzbuzují pochybnosti
Alois Vocásek (1896-2003)
Dne 13. 3. 1946 odsoudil MLS v Plzni rozsudkem čj. Ls 169/46-35 k trestu doživotního žaláře Aloise Vocáska. V roce 1954 byl Alois Vocásek propuštěn, protože v řízení o amnestii bylo zjištěno, že se dopustil pouze „méně závažné trestné činnosti …, která nezanechala žádných trvalých následků“.
Takové zjištění ovšem není důvodem pro amnestii, ale pro revizi procesu, zvlášť v případě trestu doživotního žaláře. Přesto se Aloisi Vocáskovi do konce života nepodařilo dosáhnout znovuotevření svého případu.
Antonín Nohejl (1885-1960)
Dne 12. 9. 1946 MLS v Klatovech pod sp. zn. Ls 267/46 odsoudil učitele Antonína Nohejla k pětiletému zostřenému žaláři za kolaboraci. Stalo se tak na základě výpovědi svědka Gustava Wernera, o němž se později zjistilo, že je to válečný zločinec, který se snažil výpověďmi proti jiným osobám zmírnit svůj vlastní trest.

Nohejlův návrh na obnovu řízení v roce 1949 však byl zamítnut už na poradě, která předcházela vlastnímu zasedání soudu. Porady se kromě předsedy senátu a dvou soudců z lidu účastnil i prokurátor a političtí činitelé – jmenovitě okresní velitel SNB, politický tajemník KSČ, zástupce Okresního akčního výboru Národní fronty a zástupce místního vedení KSČ. Taková porada sama o sobě byla hrubým porušením procesních předpisů. (Viz spis Okresního soudu Klatovy sp. zn. Nt I 105/49.)

Přesto se Antonínu Nohejlovi ani jeho pozůstalé dceři MUDr. Jarmile Madžarovové, CSc., nepodařilo dosáhnout věcného přezkumu rozsudku.
Žádost

Prosím Vás, abyste se zasadila o to, že rozsudky MLS bude znovu možné přezkoumávat cestou stížnosti pro porušení zákona, jako tomu bylo na počátku 90. let.
V návaznosti na to pak prosím, abyste dva shora uvedené případy postoupila spolu se svým vyjádřením k vyřízení jako podněty ke stížnosti pro porušení zákona.

--
Děkuji za pochopení.
S úctou,









JUDr. Lubomír Müller
