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Úřad vlády ČR
k rukám zmocněnkyně vlády pro lidská práva a poslankyně PSP ČR
prof. JUDr. Heleny Válkové, CSc.

nábřeží Edvarda Beneše 4

118 01  Praha 1
30. 1. 2020
Věc:
Právnická škola pracujících
Vážená paní zmocněnkyně,

obracím se na Vás ve věci absolventů Právnické školy pracujících.

Příklady

Soudce Jaroslav Demčák (Demczak)
Jaroslav Demčák (někdy psáno Demczak) pracoval po vyučení v roce 1940 jako zámečník a svářeč až do roku 1947. Poté se stal vychovatelem hornických učňů, a to až do 30. 11. 1949. Dne 1. 12. 1949 nastoupil jako posluchač do dvouleté Právnické školy pracujících.

Nicméně již 1. 2. 1951 byl ustanoven soudcem z povolání u Krajského soudu Olomouc, kde nastoupil 6. 2. 1951. Následně pracoval u několika dalších soudů, až byl dne 10. 7. 1954 zproštěn funkce soudce a dne 19. 7. 1954 „přidělen do sekretariátu s. ministra“ spravedlnosti.
Ze systemizovaného funkčního místa odborného referenta v sekretariátě ministra spravedlnosti ho odvolal ministr spravedlnosti k 31. 3. 1956 a k 1. 4. 1956 ho převedl „do osobního stavu soudců Nejvyššího soudu“. Týmž dnem ho ustanovil „soudcem na funkční místo předsedy senátu Nejvyššího soudu v Praze“. (Na příslušném dokumentu ze dne 4. 4. 1956 je jako autor uveden ministr spravedlnosti, nicméně vlastnoruční podpis tam není.)

Ve funkci předsedy senátu Nejvyššího soudu pak vynášel rozsudky smrti a další těžké tresty.

Prokurátorka Ludmila Brožová-Polednová
Ludmila Brožová-Polednová (dříve Biedermannová) absolvovala Právnickou školu pracujících v době od 1. 12. 1948 do 30. 11. 1949.

Krátce nato jako prokurátorka žádala tresty smrti pro Miladu Horákovou a její spoluobžalované.

Za své počínání v procesu byla Ludmila Brožová-Polednová v roce 2008 odsouzena k trestu odnětí svobody v trvání 6 let nepodmíněně.
Prokurátor Jaroslav Adamec
Jaroslav Adamec, původním povoláním nástrojař, absolvoval Právnickou školy pracujících od 1. 12. 1948 do 30. 11. 1949.

Poté byl přidělen ke Krajské prokuratuře v Praze, kde úspěšně navrhoval tresty smrti.

Prokurátor Vlastimil Haneška
Vlastimil Haneška, původním povoláním zámečník, absolvoval Právnickou školu pracujících od 1. 4. 1950 do 31. 3. 1951.
Nicméně ještě v roce 1950 začal pracovat na okresní prokuratuře a po krátké praxi byl zařazen na Státní prokuraturu, kde působil do 1. 1. 1953, poté pak přešel na Generální prokuraturu.

Jako prokurátor úspěšně navrhoval tresty smrti.
Soudce František Janda

František Janda, původním povoláním zámečník, byl posluchačem Právnické školy pracujících od 1. 12. 1948 do 30. 11. 1949.

Potom nastoupil jako prokurátor ke Státní prokuratuře v Praze. Později se stal předsedou senátu Lidového soudu Mnichovo Hradiště, kde v roce 1960 po svém „uzavřel“ případ, „v němž ústřední postavou byla příslušnice buržoasní rodiny Rechcíglů, jejichž časům zákonitý vývoj společnosti a náš lid trvale a nenávratně odzvonil“.

Právní úprava

Zákon č. 67/1950 Sb. vyžadoval, aby soudce byl absolventem řádného „právnického studia“. (Podle § 16 odst. 1 zákona č. 65/1952 Sb. platila obdobná kritéria i pro prokurátory.)
Rozsah „právnického studia“ stanovuje § 12 odst. 1 zákona č. 323/1948 Sb.; jde o „právnická a státovědecká studia“ „na tuzemské universitě“, přičemž studium je zakončeno tím, že student „s úspěchem složil předepsané státní zkoušky“; poté mohl být přijat „do přípravné služby soudcovské“, a ne se hned po studiích stát soudcem.

Je sice pravda, že podle § 12 odst. 2 zákona č. 323/1948 Sb. „ze zvláště závažných služebních důvodů může ministr spravedlnosti v jednotlivém případě prominouti odbornou způsobilost předepsanou v odstavci 1“, nicméně neexistuje žádný doklad o tom, že by v daných případech nějaké „zvláště závažné služební důvody“ existovaly ani že by k prominutí „odborné způsobilosti“ došlo. (Zákon č. 323/1948 Sb. byl účinný od 31. 12. 1948 do 7. 5. 1953.)

Stejně tak neexistuje žádný doklad, že by „ministr spravedlnosti nebo generální prokurátor ... výjimečně z důležitých důvodů“ upustil „od splnění předpokladu čekatelské praxe nebo justiční praxe“ podle zákonného opatření předsednictva Národního shromáždění č. 59/1955 Sb. (Bylo v účinnosti od 1. 11. 1955 do 1. 1. 1970.)
Z toho lze dovodit, že pokud posluchači Právnické školy pracujících neabsolvovali řádné studium „na tuzemské universitě“, nemohli se stát soudci, a pokud v této úloze rozhodovali, bylo porušeno právo obžalovaných na zákonného soudce. Stejně tak bylo porušeno právo obžalovaných na spravedlivý proces, pokud obdobní absolventi vystupovali jako prokurátoři.

Řešení

Řešení tohoto problému je při dobré vůli možné.

Ústavní soud ČR totiž ve svém nálezu ze dne 1. 12. 2005 sp. zn. II. ÚS 290/05 ve věci Adolfa Walici uvedl:

„Ústavní soud pouze poukazuje na svoji judikaturu, týkající se problematiky rehabilitací a restitucí, podle níž ne vždy lze napravit všechny křivdy způsobené za minulého režimu. O to více však musí trvat na tom, aby v případech, kdy náprava nespravedlivých nebo nezákonných rozhodnutí v současné době ještě možná je, byla orgány k tomu povolanými učiněna.“

V daném případě lze provést nápravu poměrně snadno, když samotný fakt, že v procesu vystupoval jako soudce či prokurátor, bude uznán jako důvod k revizi procesu.
Žádost

Prosím Vás proto, abyste úředníkům Ministerstva spravedlnosti a soudcům vysvětlila (formou výkladu, stanoviska, metodického pokynu, instrukce či pod.), že pokud bude zjištěno, že v soudním řízení figuroval soudce nebo prokurátor, který byl absolventem Právnické školy pracujících (bez řádného právnického studia), je to samo o sobě důvodem k znovuotevření případu, ať už formou stížnosti pro porušení zákona nebo cestou obnovy řízení.

(To se samozřejmě netýká rozsudků, které už byly v minulosti zcela zrušeny, a odsouzení byli plně rehabilitováni.)


Děkuji za pochopení.

S úctou,

JUDr. Lubomír Müller
Na vědomím osobám, které se na mě v této souvislosti obrátily:
Ing. Roman Mikula, jehož prastrýc Josef Pták byl odsouzen k trestu smrti (a následně popraven) za účasti soudce Jaroslava Demčáka a prokurátorů Jaroslava Adamce a Vlastimila Hanešky (Krajský soud sp. zn. 1 T 6/58 a Nejvyšší soud sp. zn. 2 To 58/58)

Miloslav Rechcígl, Ph.D., jehož matku Marii Rechcíglovou soudce František Janda odsoudil k trestu odnětí svobody v trvání 7 let (Lidový soud Mnichovo Hradiště sp. zn. T 112/59) – viz plnou moc
