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Man sieht die Sonne langsam untergehen,

und erschrickt doch,

wenn es plötzlich dunkel ist.

Franz Kafka

Na slovíčko, pane prezidente …

Před svým zvolením jste předložil svým voličům slibnou vizi budoucnosti, nadduchovního pojetí lidského univerza, protiváhu společenské nemravnosti a rozkrádání veřejného majetku.


Proměnit otřesnou, otupující státní sterilitu, programově absentující na právech                              i svobodách Vašich potencionálních voličů, provést radikální chirurgické řezy, apriorně dosud neuskutečnitelné na politické úrovni, obnovit státní symbol prezidentského majestátu, vedoucí k demokratické orientaci právního státu, rekultivovat sociální kompendium, jehož fundamentální dokumenty ukazují na mravní negaci soudobé společnosti.

„Slibuji věrnost České republice, slibuji, že budu zachovávat její Ústavu                           a zákony. Slibuji na svou čest, že svůj úřad budu zastávat v zájmu všeho lidu a podle svého nejlepšího vědomí a svědomí.“


Svou intelektuální výzbrojí i funkčním postavením jste měl bourat hráze,                                   které se stavějí do cesty lidskému štěstí, dovádět občany ke zdravé úvaze odstraňováním zkostnatělých konvencí i stereotypů, očistit i zjednodušit pojmy v politice a kultuře od nánosů frází, zastírající jejich pravý smysl, vytvářet cesty k dorozumění mezi lidmi i národy.


Smrtelná choroba horší než všechny ostatní je nenasytná touha po uznání                       a poctách, politici pro ně obětují vše, i všechny peníze a majetek za pocit, že jsou mocní. 

Kdo chce hrát vyšší hru, musí se dobře naučit její pravidla, pád z výšky tolik bolí. Člověk by neměl chtít příliš mnoho, ale také ne příliš málo, v prvním případě vypadá                          jako blázen, ve druhém jako blbec. Je opravdu těžké chovat se přiměřeně, když ješitnost nerozpozná falešné úsměvy i lichotky, naopak naplňuje politiky rozkoší a příjemně lechtá jejich uši.


„Prezident republiky není z výkonu své funkce odpovědný.“


Rozhodovat o věcech i lidech není těžké, těžší je nést následky svého rozhodnutí. Mnohdy neznáme příčiny věcí, proto nemůžeme správně odhadnout, jaké nám přerostou                přes hlavu, i velký muž někdy zakopne o maličkost, moudrý přiznává své omyly.


Sebemenší nepřesnost v určení situace, každé ochabnutí bdělosti, projev shovívavosti nebo neprověření faktů může však mít nedozírné politické důsledky.


Naše republika je rozdělena na části, každou obhospodařuje příslušná politická strana, navzájem se pomlouvají nebo usmiřují podle toho, co víc přináší politické body,                     tím i voliče a hmotný zisk do stranických pokladen.


Prozíraví lidé měli v minulosti více stranických legitimací, dávali tím najevo svoji politickou nadstranickost i připravenost míti prospěch z více zdrojů. Kdo však neměl politické ambice, potřebné politické schopnosti všeho druhu nebo se stavěl z mravních důvodů mimo politiku, nazýval to vše lumpárnou a parazitismem na státním rozpočtu.


Příroda nemá slitování se slabými, proto její zásahy jsou nelítostné, absolutní. Krizové situace nám však pomáhají strhnout opony, které nás oddělují od hlubších úrovní existence                      a sebepoznání, tolik znatelné při současné pandemii neviditelných zabijáků života.


Člověk přichází na svět nezávislý, nezúčastněný, apolitický, mimoskupinový, nespoutaný žádnými vnitřními ani vnějšími limity. Ze své podstaty nechce být zneužitý k cílům, které ho chtějí svázat sociálními i společenskými okovy.


Jaké hrozby mohou nastat při regulované myšlenkové jednosměrnosti politických mocenských struktur? Soustředěný odpor občanských iniciativ, bez jednotného ideového programu, ale jednotní v opozici, chtějí zúčtovat s politickou nadvládou, totožní ve svých omylech, zaplacených nejvyšší hodnotou.


Jste schopen rozlišit, že do naší doby vtrhlo nebezpečí lidské dezintegrity s permanentními zápasy o důstojnou lidskou i společenskou existenci? 


Nezajímá Vás ani drastická faktografie vězeňského teritoria, z něhož byl humanizující rozměr od základu managementem vězeňské správy? V katastrofálních podmínkách mnohých věznic, silně připomínající pracovní tábory minulých totalitních režimů jsou vězněné osoby zbaveny i posledních reziduí humanity.


Stal jste se bezdůvodně cynický k vězněným, kteří Vám přinesli množství volebních hlasů a kteří k Vám nyní marně volají o pomoc. 


Exponenciální řadou přibývají nejen Vaši bývalí voliči, kteří veřejně přiznávají svou mystifikaci při Vaší volbě do funkce prezidenta, apriori odmítají Vaše demoralizující bonmoty i vulgarismy všeho druhu, tak nehodné postavení nejvyššího ústavního činitele.


Pouliční umělci i solidní nakladatelství zveřejňují Vaše karikatury, řada komentátorů posměšně paroduje Vaše politické a kulturní úsudky, obrovské množství skečů, ironií                            i jazykových buffonád negativně ovlivňují veřejné mínění, kulisa červených karet nespokojených občanů tvoří smutný doprovod Vašich cest, na veřejných shromáždění Vám veřejně spílají tisíce nazlobených občanů.


Bolestně Vám chybí realistická proměna postav občanů v žijící obyvatele naší vlasti, s jeho životním bohatstvím, snažíte se vyhovět vkusu vládnoucí politické koalice víc než požadavkům pravdivosti a nekompromisního pohledu prostých občanů, poctivých živnostníků, dělníků a obchodníků.


Proč neustále brojíte proti těm, co jsou chytřejší, vzdělanější, je přece potěšitelné nacházet druhé, kteří jsou zdatnější v politice i kultuře. Nebojte se těchto „obrů“ ale spíše „trpaslíků“, obtočí Vás pavučinou pevněji než provazem.


Když je člověk zmítán zlobou sobě rovných, dá se to vydržet, ale když jím cloumají „pidimužíci“, je to k vzteku a nelze to ponechat bez trestu, jakkoli směšný.


 Člověk nesmí být trpnou hříčkou mocných sil, ale aktivní dynamickou strukturou, která je v každém okamžiku svého vývoje se svým prostředím v mnohonásobné součinnosti.

Také zločinnost je nesporným ukazatelem zdravotního stavu naší společnosti.                       Není jediné příčiny, která by byla za vznik delikvence odpovědná, nelze ji vysvětlit                            ani součtem příčinných činitelů, přesto represivní trestní politika vypadá v číslech vězněných    i odsouzených jako justiční pandemie:

V roce 2010 bylo pravomocně odsouzeno celkem 70.651 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 44.403 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 11.818 osob. 

V roce 2011 bylo pravomocně odsouzeno celkem 70160 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 45.783 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 11.733 osob. 


V roce 2012 bylo pravomocně odsouzeno celkem 71.471 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 44.403 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 11.818 osob. 


V roce 2013 bylo pravomocně odsouzeno celkem 77.976 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 57.465 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 8.579 osob. 


V roce 2014 bylo pravomocně odsouzeno celkem 72.825 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 50.203 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 9.566 osob. 


V roce 2015 bylo pravomocně odsouzeno celkem 65.569 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 43.802 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 9.531 osob. 


V roce 2016 bylo pravomocně odsouzeno celkem 61.423 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 39.251 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 9.485 osob. 


V roce 2017 bylo pravomocně odsouzeno celkem 55.705 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 33.379 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 8.402 osob. 


V roce 2018 bylo pravomocně odsouzeno celkem 54.448 osob, z toho k trestu odnětí svobody podmíněně odložené celkem 31328 osob, k trestu odnětí svobody nepodmíněně celkem 8.628 osob. 


Tristní výsledek, stotisícové počty odsouzených přesahují stotisícové počty exekvovaných občanů neradostná bilance v těžkých dobách pandemie.


Pomalu ztrácíte i dar rozesmát občany, které máte reprezentovat, když podstata sdělení zůstává smrtelně vážná, uvolněný smích strhává hradby zkostnatělých výhrad, proniká                     do nejtajnějších záhybů mysli, se samotným smíchem se nedá vůbec polemizovat.


Humor je nejpřirozenější formou prezentace myšlenek, když exaktní myšlení                            i neúprosná logika vychází z vědeckého pohledu na jevy ve společnosti, které pro jejich samozřejmost mnohdy správně nevnímáme, odpouští a osvobozuje.


V paradoxu obrovského bohatství i nesmírné bídy lze vystopovat blížící se rozpad tradiční evropské civilizace. Morálka jako bílý šátek, milosrdně zakrývající chyby lidské komunity, ale mravnost většinou nikde nevidíme. Mravností se udržuje lidský rod,                             ale morálka umožňuje lidem obyvatelnost a vzájemné soužití.

Lze řešit správu věcí veřejných jako otec, který nedovede spočítat početní úlohu svého syna, proto zakončí své marné úsilí pořádnou fackou, dál předává tuto štafetu, aby i jeho syn fackoval své děti?


Mezi prostým občanem a Vámi nemusí být velký rozdíl, když máte žízeň, pijete stejně hltavě, láska rozkvétá v srdcích, slzy zármutku Vám tečou stejně. Jen malost prostředí nás může nutit být malými, nízké dveře naučí ohýbat hřbet, ale silní odolávají všemu malému                          a nízkému.


Vaše tvář se časem rozpadla do zvrásněné soustavy rýh a čar, celá Vaše bytost                          se sesula do předsmrtné podoby, bojíte se dne, kdy Vám bude dovoleno pochopit úděl                        i poslání člověka, ztraceného v šedivém davu politiků, marnost nad marnost.


Marně budete volat čas, kdy jste mhouřil oči do slunce, radoval se ze soumraku, pozoroval ohnivé roje meteoritů a hledal nejjasnější hvězdu na obloze, přitom umíral touhou po své lásce.


Nastává doba, kdy lidská činnost v moderní technologii ztratí svůj rozměr, protože čas tak rychle ubíhá, že každá hodina bude po okraj nabitá novými událostmi, štěstím                                  i tragédiemi.

Uplynulé roky tak ztrácejí význam, ale mají představovat naše nasycené životy. Myšlenky na minulost mnohdy připomínají rozházené karty, poznačené záhadou lidského života, kterému vládne mocná příroda, žít v souladu s ní přináší celému lidstvu jenom požehnání.


Je tragické, když máme k dispozici vysílačky i mobilní telekomunikační prostředky s neomezeným dosahem, ale bližního neslyšíme. Kolem naší planety obíhají družice,                        ale přesto mnoho lidí, kteří by spolu mohli být šťastní, k sobě nemohou. Zaznamenal jsem                 i dva čerstvé hroby spojené telefonním kabelem, aby nebožtíci i po smrti neztratili mezi sebou spojení, nápad nepostrádá půvabnou tragikomedii, memento pro živé.

Skutečné pohřby však nastávají, když lidé zcela rezignují na své lidství, ztratí úctu k sobě i ke druhým, v samotě vždy doprovázené smrtelnou prázdnotou, lhostejností                                   ke spravedlnosti, podobná pekelné trýzni, umocněné beznadějí.

Také války jsou pro lidstvo nepochopitelné, ocelové armády pochodují tam i sem, betonové bunkry střídavě vysouvají hlavně svých dalekonosných děl, lidé na obou stranách                se potácejí v úzkostech, ochraňují své děti před střepinami granátů, dlouhé kolony uprchlíků marně atakují ostnaté dráty sousedních států, hluché i slepé před humanitou, trhající cáry mezinárodních úmluv do odpadků.


Vojáci jsou smrtí vyučeni jako řemeslu, konají své smrtící dílo podle rozkazu svých velitelů s velkou chutí a dovedností, jsou schopni změnit svět na velký hřbitov plný rozervaných těl, bezbranných mužů, žen i dětí, znetvořených ušlechtilým kovem k nepoznání.


„Prezident republiky je vrchním velitelem ozbrojených sil.“

Lidé si však oblíbili peníze, nechtějí je utrácet za vlastní smrt. Na válku prostí občané neradi myslí, ti co ji připravují zase nejsou prostí občané, nakonec jsou překvapeny obě strany stejně jako dítě, co při hraní se sirkami založí rozsáhlý požár, přitom se spálí mnoho hraček                   a uhoří mnoho nevinných lidí.


Chceme se vyprostit ze svěrací kazajky plné bolesti i násilí, ať pochází z jakéhokoliv zdroje, odmítáme předurčenost politických koalicí k dobru, demagogickou indoktrinaci právního státu i privilegia zhoubně nezávislé justice, odmítáme justiční teror.

Zlo je jako houba, roste dlouho pod zemí, nikdo o ní neví, jednou se les zapaří, záplava hub vyrazí, člověk žasne, pod tíhou zla se stává opovrženíhodným sybaritou, s pokřiveným charakterem, se scvrklou prasečí hrdostí, potažený zbabělostí a slizem nenávisti k sobě i druhým. 


Jak smutný může být lidský osud, když všechny jistoty jsou tak nejisté, pouze smrt                   je největší jistota bytí, jediná pro všechny zaručena. Pokud měříme svět pouze podle sebe, může to být chyba i přednost současně, obojí nás dovede k jedinému konečnému cíli.

Všichni hrdinové, kterým se jednou zastaví srdce, umírají vestoje jako stromy,                        které těžká ruka dřevorubce sklátí k zemi. Jak přibývá let, lístky z kalendářů opadávají                       jak suché listí, když jedni nenávidí druhé, dlouhý nelítostný zápas bude dobojován tehdy,                           až pomřou obě strany, tak se spravedlivě urovnají všechny nekonečné spory.

Nové události, pod kterými vyblednou starosti i trápení minulé, budou nadále neúprosně drásat ubohá lidská srdce, plynoucí čas se stává léčitelem i strůjcem dalších, neméně překvapujících událostí, zatímco řada mrtvých postupně sestupuje pod zem,                                do lidského zapomnění, které sestává sladkým i hořkým současně.

Proč ve světě zůstáváme přes stanovenou míru osudu, když každému z nás bude nakonec vystaven závěrečný účet nejen za pohřeb. Proto nemá žádný člověk na ničem příliš lpět, jen na pravidelném tlukotu svého srdce a dopřávat si dary života, mezi které prioritně náleží mezilidská komunikace, schopnost dávat lásku a pečovat o své zdraví.


„Základní povinností státu je ochrana jejích demokratických základů, ochrana zdraví a životů občanů.“

Panoptikum nejroztodivnějších bytostí, které kdysi přísahaly Hippokratovi,                             ale postupně se transformovaly do směsice tuposti, žalostivosti a hlouposti, promíchané latentní nesnášenlivostí, neprofesionalitou i absencí odborných lékařských postupů lege artis, to vše naplnilo některé vězeňské kasematy po okraj.


Kulaté i ploché obličeje s rypákovým nosem, nepřítomným pohledem                                                           a rozmetanou životní pýchou neustále bublají duchaplnosti, kterým nerozumí, vypouštějí                   ze rtů diagnósy, které připomínají pěnu epileptika, prostřednictvím pseudoodborných pojmů                   se předvádějí před zdravotnickým personálem, který zpravidla zmatečnému slovnímu projevu vůbec nerozumí.

Rebus sic stantibus …


Největšího zločinu se dopouští ten, kdo v kolizi se svou lékařskou profesí postupně zabíjí život, místo aby jej chránil a opatroval. Kdybych Vám popsal vše, co jsem osobně                      při zdravotních službách vězeňských lékařů zažil, zahltil bych veškerý papír svinstvem,                              ale „bric haeret aqua“.

Teprve uvězněná osoba pochopí, že život je samý rozpor, neexistuje jednotné                           a provždy platné řešení našich problémů a vztahů.


Justiční zločinnost dosáhla svého zenitu, věznění nemají právo ani na zrnko spásné pravdy, zlomek sebemenší naděje na spravedlnost se tříští o vchody majestátních soudních budov, ošklivost voskových figur v červenočerných i fialovočerných talárech soudného občana silně odpuzuje.


Absolutní neschopnost lží se prokazuje pouze časem, v mém případě až po sedmi letech nekonečných tahanic jsem byl zproštěn všech bodů obžaloby, ačkoliv Obvodní státní zastupitelství pro Prahu 2 usilovalo ve spojení se samotným ďáblem, abych byl nezákonně odsouzen a společensky zatracen.


Mezi obvyklé úvahy soudce se mnohde vyskytl následující monolog:


„Jak jsem se na něho s odporem podíval, hned jsem věděl, že jsem se nemýlil.                 Jak přede mnou stál, jak mluvil i jak vypadal, byl vinen. Na čele měl dávno napsáno,                 že je zločinec, schopný všech podlostí.“


„Od svého narození netouží tento zločinec po ničem jiném než po rozvrácení, zničení a odstranění všeho, co naše předchozí generace vybudovaly, co je nám drahé,                   co všichni uctíváme.“


Postupem doby se vytvořil hluboký příkop mezi občany a justicí, nikdo nenašel odvahu jej zasypat, natož popohnat státní zástupce i soudce k odpovědnosti za justiční zločiny nebo propustit neschopný vězeňský personál, který oč méně má lidské lásky, tím více energie vkládá do své nenávisti.

Jste už příliš dlouho konzervativní, stáří Vás falešně přesvědčuje, že svět zůstane takový, jaký byl dosud, ale nejsilnější výraz života země žije v intervalech mezi zrozením                     a agónií lidské společnosti ohrožované pandemií.


Jste jediným prezidentem, který veřejně ignoroval jedinečnou příležitost                            ke 100. výročí vzniku československého státu i k 30. výročí pádu komunistické nadvlády k vyhlášení amnestie pro vězněné, kteří jsou natlačeni v přeplněných věznicích v podmínkách, evokující nacistické i komunistické pracovní tábory a touží svobodně vydechnout.


Náš svět je sestaven z nekonečného množství nádherných věcí, je fotografováno vše, na pokyn očí zachycují autentickou podobu světa v čase, každému srozumitelnou, nikomu však není dopřáno spatřit tu pestrobarevnou mozaiku v její celistvosti.


V dlouhé řadě snímků se zachovává nesmrtelnost, věčná paměť i mlčenlivá obžaloba lidstva. Čím dražší je živoucí, i když nenávratná vteřina planety země, pro kterou smí dýchat všichni tvorové.


Ať se Vám vryje do paměti, že veřejná služba pro občany k dosažení spravedlnosti                    i za cenu smrtelných úzkostí a ztrátě výsadního společenského postavení je jedinečné vítězství.


Jednou skončí i Váš příběh o člověku, který se mohl stát národním                            „Troubles-shooter“, ale zamítán osudem mnoho bloudil, až došel svého konečného cíle,                   aniž Vás ověnčí Matka Vlast jakoukoli poctou či vděčností.


Obrazy Vaší tváře zmizí z úřadů i škol, poštovní známky s Vaším portrétem doplní album sběratelů, Vaše jméno se stane tou nejzbytečnější skladbou slova, nastane zapomnění, jaké se lidem dostává, bez ohledu, jaké veřejné funkce v minulosti zastávali.


Možná Vám zůstává poslední příležitost k sebereflexi, k ryze osobnímu                                „The Purification Ceremony“, neboť v sobě nosíte všechny mrtvé, kterým byla přestřihnuta stříbrná nit života v důsledku katastrofální zdravotní péče ve věznicích a kteří Vám jdou naproti.


Na rozdíl od Vás, obklopený sametem i křišťálovými lustry, denně trpím za své přesvědčení i zásadový občanský postoj, neustále přemísťován do různých věznic s nálepkou „Nežádoucí osoba“, kdybych se však znovu narodil, svědčil bych zase o dobách, kdy člověk člověku byl nejhorším nepřítelem a justiční mašinérie spolehlivě ničila životy tisíce bezúhonných občanů se stejnou kadencí jako nacistická i komunistická justice.


S úctou

Mgr. František Šejnost

nar. 3.5.1959

právník a vysokoškolský pedagog

