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Na slovíčko poslancům a senátorům…

„Můžete ctihodnému soudci uvést relevantní důvod, proč by za Vaše hanebné skutky                     a zbabělosti neměl být vynesen rozsudek smrti?“


Řada poslanců a senátorů se docela dobře obejde bez kritického i mravního mementa, postupem své politické kariéry zbezohlední vše, co je podstatou svobodného ducha.


Účelově se seskupují do koalic bez zřetele k levicové či pravicové orientaci, bytostně sjednocené svými názory v politice kultuře i v podnikání s rigidní stranickou linií.


Nekonečné politické projevy, mnohdy nasáknuté kalem i žlučí stranické demagogie                         se v obou komorách Parlamentu hroutí jako kouřový had proměnlivé hustoty, je všude stejně jedovatý.


„Slibuji věrnost České republice, slibuji, že budu zachovávat její Ústavu a zákony slibuji na svou čest, že svůj mandát budu vykonávat v zájmu všeho lidu a podle svého nejlepšího vědomí a svědomí.“

Od vzniku světa nikdo neočekával, že se ze samotné biologické substance vyvinou tvorové tak efemérní, ve vesmíru propastně bezvýznamní, jejichž evoluční defektní vlastností je zabíjet                            se navzájem, a přitom ničit nádhernou přírodu, která zajišťuje jejich existenci.


Evoluční řešení bytostí, které kvůli úspornosti spojilo vyměšovací funkce s rozmnožovacími ve stejných orgánech, biologicky prefabrikovaný materiál, připravený ke splnění výlučně biologických kritérií, atomy lidského genomu, které prokázaly svou štěpitelnost.


Známe se tak málo, neustále vyžadujeme informace, co nás stvořilo, ačkoliv souběžně kategoricky vylučujeme eventualitu spojení náhod, Božích zázraků nebo působení mimozemských civilizací.


Jste ochotni s plnou vážností přijmout důkaz, že jediným rozdílem mezi slušným člověkem a zuřivým maniakem může být několik nefungujících buněk mozkové hmoty?

Mýtus o našem poznávacím univerzalismu, o našich výlučných schopnostech veškeré informace přijímat a pochopit se mnohdy podobá divochovi, který se ohřívá u ohně, přikládá nejmoudřejší knihy s uspokojením, jak je správně zužitkovat.


S úžasem pozorujeme postupný úpadek absolutna života, který se projevuje marným zápasem o dokonalost lidství. Psychická individualita je zvlášť prchavou substancí, její neopakovatelná totožnost se odráží od dalších individualit, tak nesčetně různorodých                                     i protichůdných.


„Česká republika je svrchovaný, jednotný a demokratický právní stát, založený                              na úctě k právům a svobodám člověka a občana.“

Neslýchané dary svobody, přijímané mnohdy jako samozřejmost demokracie, nespravedlivě vychýlená kultem osobnosti, veřejná rezignace vědy na různé absolutnosti, absolutní čas, absolutní prostor, absolutní duši, zánik univerzální autority, kolize ideologií.

Postupným odnímáním práv a svobod občanům dochází k paradoxům, čím více odebíráme jedněm, tím více jich vzniká privilegované společenské skupině. Svobodná majoritní většina                               se stává rukojmím elitní menšiny, zahlcena množstvím příkazů a zákazů.

Nevolnický status neimplikuje zásadní podřadnost člověka, jen ukazuje jeho veřejné postavení a marnost jeho úsilí o demokratizaci společnosti.


Žádná moc však není zakotvena najisto, pouze příhodnou manipulací lze prokázat,                                     že neexistuje žádná absurdní idea či nesmyslné bláznovství, které by občané nepřijali za svou, takovou sílu má demagogie.


Bez velké námahy lze následovat šílence, který bez morálních zábran vede lidstvo do jasné záhuby, radikální destrukce myšlení, člověk v podobě zvířete, osedlaného svým svědomím                          je zproštěn viny skrze sebe samotného.


Lidstvo, které se vzájemně zahryzlo do krků, přežije pouze tehdy, pokud shodí okovy tohoto šílenství, zbaví se všech vlád s neomezenou kadencí a odvrátí apokalypsu světa likvidací zástupců inferna.


„Musí existovat cesta, po které je nutné jít a současně vědět, kam nás povede.“

Nikdy nezjistíte, zda jste výsledkem rozmaru přírody nebo nepovedeným experimentem mimozemských civilizací. Pro nedostatek času i v důsledku nepříznivých okolností odchází z tohoto světa mnoho lidí, aniž se nad svým osudem zamyslí.

Pramen víry je však zahalen tajemstvím, není proroků, kteří by vyvedli lidstvo z bludiště zla k prospěšným aspektům své existence. Naše typická národní vlastnost, jakási kolektivní autosugesce o výjimečnosti našich ryzích charakterů, která se často ke své škodě opírala o cizí přísahy, nás opakovaně přiváděla na okraj vyhlazení.


Můžeme naše dějiny účelově měnit, vytvářet rozmanité minulosti, ale vytvoříme pouze beztvaré torzo, ve kterém se všechno smiřuje se vším, neobsahuje žádné vzory k následování                             ani nadčasové moudrosti, tolik užitečné pro rozvoj.


Tajemný nehmotný smysl života, který vnímá jen senzitivní lidské bytosti se ztrácí                       ve virvaru neustále soupeřících sociálních skupin a jednotlivců.


Člověk zneužívá svůj rozum, když žravost vepřů mu zajišťuje chutné lanýže,                                     kterým po jejich vyhladovění předhodí laciné žaludy. Podnikatele nezajímá osud cvičeného vepře, pouze dosažený zisk, stejně tak politika nezajímá osud voličů, pouze jeho podíl na moci, obojí                       je společnosti škodlivé.


Jak vnímáme status poslance i senátora?

Úmyslně vybudovaný fortifikační systém nedovoluje předvídat Vaše reakce, stranická disciplína vytvořila kolem Vás skořepinu, není možné dostatečně pochopit, co přebývá                               „intra muros“.


Stali jste se hmatatelným, ale svým postavením abstraktním symbolem, zosobnění státní moci, která Vám umožňuje co největší množství slov naplnit minimálním obsahem.


Do všech Vašich zákonodárných činností je vryto „signum temporis“, pouhá souhra osudových událostí Vás dočasně ustanovila do mocenských funkcí, zcela schopných zaslepit                        i rozdrtit své hostitele, se stejnou razancí jim zajistit přízeň voličů a posmrtnou slávu.


Univerzální prezidentská autorita státní moci přestala existovat, roztříštěnost ústředních orgánů veřejné správy se rozvinula natolik, že sami navzájem si upírají zákonné kompetence, nenasytná byrokracie čím dál více ukrajuje ze státního rozpočtu, chybí odvaha zredukovat státní aparát na skromnější, závislejší na starostech voličů i zrušení obludného výkaznictví.


Kdo z Vás může veřejně prohlásit, že Vašim prvořadým zájmem je konání dobra voličům?


Nepřehledná kontinuita zákonů, s mnohdy nesmyslným obsahem, formální souhlas stranické komunity, naplněný lhostejností k důsledkům, které jejich aplikací nastanou.


Právní významy, odtržené od reality, chybějící informační korelát relativistického efektu pojmů, jakýsi inominátní druh zobecnění, vykládaného aplikačního pravidla v závislosti                                        na společenské poptávce vítězné koalice.


Nebývalé množství právních předpisů, které nemají pevný organizační začátek                                            ani uspořádanou logickou strukturu vyvolávají obranné psychické mechanismy, při kterých                                se snažíme chápat jejich zákonitostí, ale už nestačíme pátrat po příčinách, které je vyvolaly,                        ačkoliv již dávno zanikly.


Vaše pocity se mohou řídit celkovým efektem, nikoliv vlastnostmi jeho jednotlivých elementů, proto dnešní zlo se Vám může jevit jako zítřejší dobro, maskované účelem.

Můžete nechat zmrzačit matku, která plodí děti, ačkoliv je drogově závislá a různí otcové nemají o jejich výchovu zájem? Lidská forma života představuje nesmírně komplikovaný systém fyzikálních i chemických činitelů, mnozí důstojně snášejí bolest ze svého společenského postavení, ačkoliv by byli schopni Vám nepochopitelných činů, kdyby vedly k určenému cíli.


Osobní zkušenost je zásadně nesměnitelná ani nesdělitelná, Vaše myšlení absentují kruté zážitky brutálních režimů nacistické i komunistické totality. Původní pracovní tábory                                              se transformovaly na vězeňské instituce s vlastními pravidly chování, zvláštními formami mezilidských vztahů i moralitou managementu.


Vážené osoby se nepovažují za lidské bytosti, ale za pouhý inventář, plný frustrace i padlých úmyslů, kterým vězeňský personál podle libosti vytváří inferno, ubíjející lidskost ve všech směrech. Pouze lidská hmota vězněných je schopna zachycovat ve své vnitrostruktuře všechny bolesti, kterých byla svědkem nebo obětí.


Odporně páchnoucí bytosti, povolané k bytí ve věznicích zapřáhnuté do té nejpodřadnější práce, slepě se toulající za životodárnou dávkou drogy, divoce se hrabající v odpadcích                              pro nedopalek cigarety, žluté nechápající oči s pokročilou hepatitidou C, jsou důkazem chatrnosti tělesného substrátu, končícího zpravidla v psychiatrických léčebnách, případně ve spalovnách krematorií.


Vězeňský personál mnohdy zachází s vězněnými jako by neměli žádnou duši. Původní svěžest uvadá, tváře i vlasy šedivější, postupně se stávají více přízraky věznic, kde je najednou zmraženo tolik lidského neštěstí a utrpení, za silnou mříží zdi nasáklé smrtí.


Strach se stává nejstrašnější viditelnou emocí vězněných, jejich zoufalství i totální neužitečnost přehlušuje všechny antropogeneze se stochastickými formulacemi. Determinismus pojednává o ničivé síle, která v tomto pojetí nemá obdoby, jako nemůže být omluven zločin jeho převedením do jazyka amplitudy logických pravděpodobností.


Svět je přes své přelidnění strašlivě pustý, podstatou zla je jeho nezištnost, je izotropní, pouze zkáza individua jej přitahuje, řetězová reakce se nedá zastavit.


Věříte tomu, že vhodným zásahem do genomu člověka můžeme vytvořit z ušlechtilého rodu poslušného robota či vraždící kreaturu s nadlidskou silou bez známek emocí?

Mnozí z Vás se snaží o praktickou politiku, která se v našich poměrech proměňuje                           ve strnulou konstelaci množství různých činitelů, vytvářející jisté „experimentum crucis“.

Kdyby se prostí lidé, toužící po svobodě a spravedlivém státě slili v jediný soudržný proud, neodolala by jim žádná síla na světě.

Nikdo z Vás se opravdově nezajímal o podmínky vězněných osob, nikdo z Vás nenavštívil věznice, aby se dozvěděl od vězněných osob reálné informace a svědectví!

Nezměrně hluboká je propast lidského utrpení, do kterého s přibývajícími lety všichni zapadáme. Pokuste se z něj vybřednout, šplhejte na ramena slabších a bezmocných, nic si nedělejte    z jejich nářků, to je „credo“ celé generace politiků.

Budete-li mít štěstí, snad se Vám podaří zabránit, aby i Vás někdo použil jako stupínek                     ke své kariéře. Se stejnou spravedlností, jakou žádáte pro sebe, byste měli zacházet se svým mandátem, svěřený Vám k ochraně voličů.


Nejnebezpečnější typ úspěšných politiků bývá ten, u kterého se touha po moci projevuje pudově a pramení z vlastního pocitu méněcennosti. Jen hlupáci si přivlastňují právo demokracii svobodně podpalovat, podkopávat i pomlouvat, ačkoliv si tím nařezávají větev, na které dosud sedí.


Nastupuje pragmatická generace, založená na životní prospěšnosti, ověřitelné zkušenosti, vybavena nejmodernější technologií a připravena rázným gestem smést do odpadů tisíce zbytečných předpisů.


Otevřete konečně oči, uvědomte si, že každé ustanovení právních předpisů může osvobodit nebo ujařmit občana, právní normy bez vnitřní harmonie a znehybnělé v čase reprezentují                              už navždy minulost.


Nenechte nikoho, aby taktně apeloval na Vaši politickou příslušnost, a přitom Vám vnucoval v režimu „High Security Risk“ služebnosti, odmítněte podporovat všechny, kteří připravují smrtící stroje a prostředky, nepodléhejte viscerálnímu projevu paniky svého organismu a zapojte                             se do ekologických aktivit.


Nečekejte žádné „Lux ex occidente“ neboť přestalo být svědkem západu a upouští                                   být i „officinou humanitatis“. Materialistická filozofie sociálního vývoje i subverzní politický aktivismus byly překonány mnohem zhoubnější ideologií, „mystéres de la démocratie“, předstírající hlubokou víru ve spravedlivost a právní stát, ačkoliv realita je zcela zřejmá.


Snad jen umělá inteligence bude schopna proleptat silný krunýř sofistiky, vychytralé argumentace i stranické demagogie. Svou vlastní cestu si každý vybírá sám, ale před blížící                                 se apokalypsou ječí strachy jako vepř, když po první ráně palicí poznává, že na cestě je jeho smrt.


Občané nesmějí bez řidičského oprávnění jezdit na veřejných komunikacích, zatímco                               ve veřejně přístupném prostoru se můžou publikovat v libovolném množství díla psychopatických osob, výběr hodnotných publikací v záplavě braku spotřebuje hodně energie.


Svoboda projevu měla od počátku pouze jediného nepřítele, cenzuru slov a myšlenek.                        I přes její smrtící účinek kolovaly díla zakázaných autorů potajmu mezi veřejností, nádech zakázaného ovoce vyvolával její zájem.


V přímém přenosu sledujeme velké mravenčení ve světě, individuální rozum není schopen obsáhnout zásobu nashromážděných vědomostí, rozpracovat je k užitku lidstva. Naplňujeme                               své mozkové kapacity informační kaší, předžvýkanou a prefabrikovanou jako ovesná kaše pro naše střeva.


Na mnoha hřbitovech jsou vystavěny mohutné hrobky s monumentální sakrální výzdobou, sochami světců, sloupovým, podpírané černě oděnými anděly, doplněné kostelíkem a umrlčí komorou pro zesnulé.


Po nějaké době jsou písmena už nečitelná, nikdo neví, která osoba je tu pochována,                                  jaké skutky dobra pro lidstvo vykonala.


Časem se mnozí z Vás můžete stát pouhým bezcenným cárem papíru v parlamentních análech odhozeným, poplivaným, zbavený možnosti pronášet apodiktické principiální úvahy                          o politice a státu.


Vybledlé vědomí, zatemněná minulost, šedivě světlé oči, zvedající se hubená žebra                                   při dýchání, třesoucí se nohy, couvající k propasti naplněné strachem, to může být nechtěný závěr života.


Nebýt poloslepých dětí se zanícenými víčky, nadmutými bříšky, které umírají na kostnatých kolenou svých matek bez jediného hlesnutí, stali by se z Vás znuděné sochy v graciézním klidu parlamentních palácových budov.


Pohled na politickou scénu nemůže soudného občana naplňovat štěstím a obdivem,                        má právo nerozumět Vašim chtíčům, ztuhlých do černého mramoru parlamentních stěn a sloupů.


Soudci i státní zástupci, opřeni o svou neomylnost a napojeni na štědrý státní rozpočet nepřinášejí důkazy pravdy a spravedlivého rozhodování, ale naopak využívají množství právních předpisů k usnadnění předem vybraných zločinců, pojmy svoboda, spravedlivost a čest nejsou                         o jejich plamenných filipikách obvyklé.


Ošklivost své zloby nad justičními zločiny veřejně prezentuji, abych se od nich distancoval, činím tak verbálně neboť nenávist vůči bezprecedentním zločincům v červených i fialových talárech osmoticky prolnula celou mou bytostí, navenek tolik pacifistická.


Od účinnosti nového trestního zákoníku bylo v roce 2010 nezákonně obviněno                                      a odsouzeno celkem 573 občanů, v roce 2011 celkem 802 občanů, v roce 2013 celkem 1016 občanů, v roce 2014 celkem 826 občanů, v roce 2015 celkem 956 občanů, v roce 2016 celkem 1059 občanů, v roce 2017 celkem 1267 občanů, v roce 2018 celkem 1226 občanů!!!

Řada justičních zločinců byla nakonec vyřešena v důsledku veřejného rozhořčení,                                         které nastolilo primární důkazy o zločinnosti soudců i státních zástupců, které nelze vyvrátit. Státní moc je však soustavně ignoruje, aby sama neukázala svůj totalitní charakter.

Je pochopitelné, že prezentované názory se rozcházejí s mocenskou strukturou, natolik odlišnou a odlidštěnou od běžného života, užitečná rétorická kontroverze je ve vězeňských kasematech navždy veřejně zapovězena.


Citelné tresty jsou ukládány za bagatelní skutky, vrahové i bezúhonní občané nikdy však nepovstanou, aby rozbíjeli modly, marná jsou prosebná procesí k bohyni Nemesis,                           „bonorum custos“.


Průměrný plat státního zástupce za rok 2019 činil na úrovni okresního státního zastupitelství celkem 111.636,- Kč měsíčně, na úrovni krajského státního zastupitelství celkem 132.991,- Kč měsíčně, na úrovni vrchního státního zastupitelství celkem 143.594,- Kč měsíčně          a na úrovni nejvyššího státního zastupitelství celkem 156.850,- Kč měsíčně.

Průměrný plat soudce za rok 2019 činil na úrovni okresních soudů celkem 126.518,- Kč měsíčně, na úrovni krajských soudů celkem 152.031,- Kč měsíčně, na úrovni vrchních soudů celkem 173.214,- Kč měsíčně a na úrovni nejvyšších soudů celkem 180.321,- Kč měsíčně.

Všichni pociťujeme strach, až jednou děsivě studená ruka smrti sáhne na srdce a zataví jeho tlukot. Hyeny začínají výt po nové krvi, ale věznění nemají ze smrti strach, věří, že jednou jejich utrpení skončí a dříve či později se u justičních zločinů dočkají své soudní rehabilitace, stejně jako při pádu fašismu a komunismu, mnozí „in memoriam“.

Jak můžete s takovým klidem pozorovat mlčenlivou nádheru vesmíru, a přitom dlouhodobě přehlížet základní lidská práva a svobody svých voličů, mezi které nepochybně náleží vězněné osoby a jejich příbuzenstvo.


Vaše etická odpovědnost však zahrnuje zpravidla první články řetězce příčin a následků,                      ale jejich původce se nikdy necítí odpovědným za jeho důsledky, byť pro demokratický život drakonická.


Situace se zcela zbytečně komplikuje množstvím komponentů, které přímo s projednávanou materií nesouvisí, ale ztrácí se přehled, začnete se spoléhat na odhad, na přibližná, mnohdy jalová řešení společenských zařízení.


Justiční mašinérie se podílí na rozvratu partnerských i rodinných vztahů, likvidaci prosperujících firem a veřejné kriminalizaci i dehonestaci bezúhonných občanů.


Za náhradu škody vzniklé při výkonu veřejné moci v resortu justice bylo mimosoudně vyplaceno poškozeným občanům v roce 2015 celkem 94.366.000,- Kč, v roce 2016 celkem 98.404.000,- Kč, v roce 2017 celkem 110.395.000,- Kč, v roce 2018 celkem 134.479.000,- Kč …

Za náhradu škody vzniklé při výkonu veřejné moci v resortu justice bylo soudem přiznáno poškozeným občanům v roce 2015 celkem 52.725.000,- Kč, v roce 2016 celkem 48.766.000,- Kč, v roce 2017 celkem 65.034.000,- Kč, v roce 2018 celkem 232.745.000,- Kč ...

Doporučuji Vaší pozornosti varující zprávy veřejné obhájkyně práv v oblasti justice                                     a vězeňství, zdravotní péče o vězněné, ze kterých pochopíte, o jak závažný celospolečenský konflikt se jedná i jakým nehospodárným způsobem se vynakládají miliardy ze státního rozpočtu České republiky.

Přestaňte konečně přeplňovat parlamentní auly odbornými stanovisky, uvolněte zatvrdlou masu přemíry právních předpisů, které většinou vycházejí z postojů nevídaných rozměrů.


Premisou své otevřenosti se snažím v nedůstojném postavení vězněné osoby sloužit veřejnosti, ačkoliv bolestně vnímám svůj nedostatek orientace, kde končí statistický rozměr kompozičních prvků jedince a kde začínají pravidla druhu.


Jsme všichni omezeni časem, mnozí z nás i na svobodě, přesto necítím žádný resentiment,                    ale respektuji zákonnosti společnosti, jakýsi „laissait faive“, než nastane u každého z nás                   „dernier cri“
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Příloha: Stanovisko veřejné ochránkyně práv
