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                                                                                                                                     V Žebráku dne 27. 4 . 2020
Vážený pane předsedo,
Dovoluji se na Vás obrátit s návrhem, ke kterému mne inspiroval poslanec Petr Gazdík v souvislosti s jeho návrhem na státní vyznamenání Michala Sadílka za jeho dar 500.000,-Kč na podporu boje proti koronaviru.
Cituji jeho slova: „V těžkých časech se pozná skutečný charakter člověka. Pomoc, kterou Michal Sadílek poskytl, ukázala, že i přes svůj mladý věk je velkou osobností. Je příkladem nejen sportovcům, ale i dalším osobám veřejného života, že by měly nést spoluodpovědnost za podobu světa kolem nás. Není to jen o penězích, ačkoli půl milionu korun, které daroval potřebným, nejsou ani pro reprezentačního sportovce pouhé drobné. Je idolem mnoha mladých lidí, kteří ho sledují a berou si z něj příklad. A Michal ukázal, že díky jeho charakteru je jim dobrým příkladem hodným následování. Proto jsem se rozhodl navrhnout ho na medaili Za zásluhy.“ 
Skvělý příklad a postoj. Mohl byste vyzvat všechny senátory, aby se na podporu boje proti koronaviru přidali k mnoha sponzorům v naší zemi, a v rámci společenské solidarity jako občané zákonodárci přispěli zřeknutím se svého měsíčního platu, včetně náhrad, a byli sami potřebným příkladem? Mnoho lidí přináší oběti a tímto gestem by Senát jen získal. Jeho práce by jistě nebyla ohrožena. 
Bylo by na zvážení Senátu, zda by se jednalo o jednorázovou akci, či při delší krizové situaci ji zopakovat, případně vytvořit Senátní fond po dobu krizové situace. Nelze pomoci všem, ale pomoc vlastním darem má cenu nejvyšší a vypovídá o mravní vyspělosti dárce. 
Stejnou Výzvu posílám i k rukám předsedy Dolní komory PS-PČR.       
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď a přeji Vám i Senátu mnoho zdaru!


                                                                                                                    V úctě
                                                                                                                Jan Šinágl v.r.
                                                                                                                   předseda
                                                                                                             Sodales Solonis z.s.

   

