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                                                                                                                                     V Žebráku dne 21.4.2021
Vážený pane generální řediteli,
podle zákona č. 106/1999 sb. o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si  Vás dovoluji požádat o informace ve věci programu ČT. 
Dne 20.4.2021 jsem napsal řediteli programu ČT email níže:
Dobrý den pane řediteli, 
nemohla by ČT zajistit odvysílání amerického čtyřdílného filmu "Černobyl" z roku 2019 k 35.výročí této tragédie? Naprosto skvěle dokumentuje ze všech úhlů pohledů tuto tragédii i z hlediska statečnosti prostých lidí, kteří obětovali své životy, aby zachránili naše. Film jsem shlédl na TV Stanici ProSieben - https://www.prosieben.de/tv/chernobyl/video/13-staffel-1-episode-3-chernobyl-ganze-folge. Bohužel na území ČR není možné film sledovat z archivu. ČT by tak naplnila svoji veřejnoprávní úlohu související i s aktuální problematikou Dukovan. 
Děkuji Vám i jménem občanů naší země. 
Ať se daří! 
S pozdravem 
Jan Šinágl
Přečtení emailu bylo potvrzeno, dosud bez reakce. Vzhledem k tomu, že se blíží 35.výročí této tragédie (26.4.1986), dovoluji si oslovit i Vás s prosbou, zda by ČT mohla urychleně zajistit mimořádné odvysílání tohoto filmu jako veřejnoprávní instituce k aktuálnímu tématu. Nepochybně by oslovil většinu televizních diváků a byl důkazem nezávislosti ČT, tolik zpochybňovanou v poslední době. 
Omlouvám se, pokud už byl film vysílán. Prosím o informaci, zda vysílací práva ČT zvažuje zakoupit a kdy by byl film vysílán? 
Děkuji Vám za odpověď a přeji Vám i ČT mnoho zdaru v této přelomové době!

                                                                                                  S pozdravem
                                                                                                  Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                      předseda
                                                                                               Sodales Solonis z.s.
                                                                                                       9.12.1952


