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Věc: ztotožnění podatele a doplnění podnětu
                                                                                                                                     V Žebráku dne 15.2.2022
Vážená paní státní zástupkyně,
Omlouvám se za podání „na vědomí“ pouze přes moji emailovou adresu. Vzhledem k závažnosti článku a jeho možného dopadu na společnost, informoval jsem touto formou i všechny hlavní instituce země, jejich nejvyšší představitele, včetně médií v České republice a v zahraničí (článek je šířen i v německé a anglické verzi). Tuto formu jsem volil z časových důvodů, kdy jsem preferoval urychlené informování odpovědných, kdy většina z nich mi už příjem potvrdila. Vítám, že NSZ ČR zareagovalo jako první.
Jako občan jsem svoji občanskou povinnost ze zákona splnil. Fakta v článku odpovídají skutečnosti v míře, které mi dovolily získat mé zákonem omezené možnosti občanského novináře. Nepochybuji, že NSZ v rámci svých zákonných pravomocí, své odpovědnosti a v zájmu ochrany dobré pověsti státního zastupitelství, tyto informace také bez problému získá, potvrdí, prohloubí a podnikne další zákonné kroky. Pokud by snad NSZ případně narazilo na problém se získáváním některých důkazů, uvítám informaci o jaké by se mělo jednat, kdy bych je mohl NSZ, či PČR, případně zaslat ze svého archivu.   
Děkuji Vám předem za odpověď. Přeji NSZ ve vyšetřování této neuvěřitelné kauzy, s dopadem na celou zemi, mnoho zdaru! 
                                                                                                  S pozdravem
                                                                                                  Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                      předseda
                                                                                               Sodales Solonis z.s.
P.S.
Pro všechny případy připojuji odkaz na inkriminovaný článek, jehož obsah znepokojil, resp. šokoval  slušné občany České republiky, stejně tak jako druhý odkaz, jehož závažným obsahem by se mělo NSZ také urgentně zabývat. Úzce spolu souvisejí, co se týká nadále neudržitelných poměrů v naší zemi. J.Š.
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