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Věc: Požadované vyjádření k vyjádření oprávněných

                    
                                                                                                                                  V Žebráku dne 11. 6. 2022


Vážená paní soudkyně,

Na Vaši výzvu ze včerejšího jednání reaguji na „Vyjádření oprávněných k opětovnému návrhu povinného na zastavení exekuce“, kterou jsem obdržel do datové schránky dne 6.4.2022.

Obsah (29 stran) je v podstatě totožný s „Opakovanou výzvou ke splnění povinností“ (15 stran) ze dne 9.11.2021.

Všechny požadavky oprávněných a pravomocných rozsudků byly dávno splněny, video-omluva znovu zveřejněna během celého měsíce února 2022, kdy oprávnění nebyli spokojeni s její formou, zveřejněnou během celého měsíce listopadu 2021. Nemohu tedy splnit dávno splněné. Oprávnění v podstatě stále dokola kopírují stejné texty i roky staré, které soudní exekutor Mgr. Jan Beneš jen přebírá, včetně navržených pokut a opatřuje pouze razítkem a podpisem, bez jakékoli kontroly – důkaz zvukový záznam v příloze z mé návštěvy exekutorského úřadu a rozhovoru s jeho zaměstnancem Robertem Želonkou ze dne 9.2.2022. Prokazuje účelové propojení oprávněných se soudním exekutorem. 

Přikládám i Usnesení OS Beroun ze dne 10.6.2022. Zcela se ztotožňuji s argumentací soudce JUDr. Tomáše Štindla. Mimochodem návštěvnost mých článků o Agentuře MM byla mizivá. Širokou, informovanou, kultivovanou veřejnost, vůbec nezajímají. 

Oprávněné považuji za bezcharakterní osoby, kdy i jejich nenormální chování a způsoby by jistě byly důvodné pro vyšetření patřičným odborníkem. Mnoho let zneužívají beztrestně českou justici a zákony na úkor státu a slušných občanů, kdy musely už být nepochybně vynaloženy desítky milionů korun při neuvěřitelném počtu žalob Agentury MM na kdeco a kdekoho. Dovoluji si proto navrhnout, abyste bez dalšího nařízeného jednání tuto bezdůvodnou, roky trvající šikanu mé osoby, pokud to zákon umožňuje, ukončila, nebo co nejvíce urychlila a nepokračovala tak má bezdůvodná šikana a páchané bezpráví na mé osobě další měsíce.

Za svobodu slova a právo veřejnosti na informace o veřejných osobách jsem zaplatil více než dost – ztrátou rodného domu, kde jsem nucen platit vysoké nájemné, infarktem a dvěma operacemi srdce, ztrátou dat za 30 let mé práce, 2 miliony „odškodného“ za ztrátu „dobré pověsti“ oprávněných, která horší snad být už ani nemůže a kterou zná celá země, 8x udělenými max. pokutami soudním exekutorem Mgr. Janem Benešem 100.000,-Kč, nepočítaje roky blokované soukromé konto, důchody, pokračující šikany mé osoby neustálými podněty oprávněných Finančním úřadům, rejstříkovým soudům, přestupkovým komisím a PČR.

Neznám nikoho, kdo by byl v demokratické zemi tak drakonicky trestán, postihován a likvidován za svobodu slova. Něco musí být hodně špatně, kdy mohou bezcharakterní lidé pomocí soudů likvidovat slušné občany za účelem nemravného obohacování na účet slušných občanů a daňových poplatníků.

Přeji Vám ve Vašem rozhodování a nesnadné službě právu a spravedlnosti v naší zemi mnoho zdaru.  


                                                                                                                               V úctě                                                                                                                                                                                                                                        
                                                                                                                          Jan Šinágl v.r.
Přílohy: 
Zvukový záznam rozhovoru s Robertem Želonkou – 9.2.2022
OS Beroun JUDr. Tomáš Štindl - Usnesení 4C210-2021-ochrana osobnosti-zastaveno 9.6.2022
***
Právní věta: „Z pohledu ústavněprávního nutno stanovit podmínky, za jejichž splnění nesprávná aplikace jednoduchého práva obecnými soudy má za následek porušení základních práv a svobod. Ústavní soud spatřuje tyto podmínky v následujících okolnostech: Základní práva a svobody v oblasti jednoduchého práva působí jako regulativní ideje, pročež na ně obsahově navazují komplexy norem jednoduchého práva. Porušení některé z těchto norem, a to v důsledku svévole (např. nerespektování kogentní normy) anebo v důsledku interpretace, jež je v extrémním rozporu s principy spravedlnosti (např. přepjatý formalismus), pak zakládá porušení základního práva a svobody.“
Nález Ústavního soudu ČR, sp. zn. III. ÚS 269/99 ze dne 2.3.2000, předseda ÚS prof. Vojtěch Cepl. st.


