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                                                                                                                                  V Žebráku dne 31. 3. 2022
Vážený pane předsedo soudu,

Podávám tímto již druhou stížnost na soudkyni Vašeho soudu JUDr. Janu Bochňákovou k Vašim rukám.

Dne 15.3.2022 a 28.3.2022 mi opět nebylo umožněno zúčastnit se veřejného soudního jednání u OS Ostrava ve věci ing. Marka Gáby a vykonávat tak kontrolu výkonu práva a spravedlnosti, garantované Ústavou ČR - i jako respektovanému novináři. Soudkyně dr. Bochňáková nařídila při obou jednáních justiční stráži, aby mi nedovolila vstup na veřejné soudní jednání (zvukové záznamy mých rozhovorů se soudkyní a  justiční stráží byly pořízeny). Navíc měla jednání jinou spisovou značku, než předchozí, kdy mi byl také zakázán vstup? To lze chápat i jako rozšíření zákazu na soudní jednání v jiné věci.

MSp mi dalo za pravdu a mé první stížnosti vyhoví – prioritu má vždy účast veřejnosti. Bohužel nestíhá vyřídit stížnosti v zákonné lhůtě 15 dnů pro údajnou přetíženost. Dost možná se tedy budu moci zúčastnit veřejného soudního jednání u OS Ostrava až v době, kdy už se žádné ve věci konat nebude?

Věřím proto, že tentokrát prokazatelné porušování zákona a Ústavy ČR soudkyní dr. Bochňákovou, v rámci Vašich pravomocí a osobní odpovědnosti zastavíte a nebude třeba dalšího odvolání k MSp.  
  
Přeji Vám a  OS Ostrava mnoho zdaru a děkuji předem za vyřízení

                                                                                                                  V úctě
                                                                                                                předseda
                                                                                                         Sodales Solonis z. s.
                                                                                                               Jan Šinágl v.r.

