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Věc: reakce na odpověď
                                                                                                                                     V Žebráku dne 21. 9. 2022
Vážený pane řediteli, 

Děkuji Vám za Vaši odpověď ze dne 1.9.2022. V ní sdělujete, že „ministr není ze zákona povinným subjektem“. Nedotazuji se proto nyní v rámci ZOI, ale jako novinář a občan ministra, který vzešel z demokratických voleb, sliboval pořádek, narovnání personální politiky, dodržování základních práv jako za presidenta Václava Havla, dodržování postupu dle EU, což je i ochrana oznamovatelů, k níž zavazuje direktiva EU a kterou dosud ČR ani neimplementovala?! 
Na webových stránkách MZV ČR (5.9.2022) slibuje ministr Jan Lipavský dodržování zákonů, cituji jeho slova:
„Nový státní tajemník musí v nejbližší době dohlédnout na vznik samostatných oddělení energetické bezpečnosti a sankcí a také na obsazování míst na klíčových zastupitelských úřadech a odborech v ústředí. Spousta práce ho čeká i po novele služebního zákona. Ta přinese nejen změnu na úrovni zařazení současných odborných náměstků, ale také pravidelné povinné přesoutěžování představených do úrovně ředitelů odborů, “ řekl ministr zahraničních věcí ČR Jan Lipavský.
Nový státní tajemník MZV ČR Radek Rubeš ho doplňuje:
„Mým cílem je podporovat všechny důležité kompetence MZV v zahraniční politice z hlediska personální politiky. Kromě toho budu usilovat o to, aby MZV bylo atraktivní a férový zaměstnavatel, jak pro stávající zaměstnance, tak pro budoucí zájemce o toto povolání,“ dodal státní tajemník MZV ČR Radek Rubeš.
Nový státní tajemník tak presentuje MZV ČR jako férového zaměstnavatele. Odpověďmi na mé otázky má tak pan ministr Lipavský možnost, v rámci svobody slova, tisku a práva veřejnosti na informace, reagovat takovým způsobem, který jeho slova potvrdí. Jinak může vzbudit dojem, že jeho slova nejsou potvrzována skutečností a tomu odpovídajícími činy. Dovoluji si připomenout, že osoby veřejně činné požívají, dle rozhodnutí Ústavního soudu ČR, i sníženou ochranu soukromí. To platí jistě i pro státní záležitosti, nejedná-li se o utajované skutečnosti, ale o možné porušování platných zákonů, kdy jsou si všichni občané před nimi rovni.  
K tématu si dovoluji připojit i článek Protikorupční organizace kritizují návrh zákona o ochraně oznamovatelů.
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď, resp. Vámi zprostředkovanou výzvu panu ministru Lipavskému, aby se vyjádřil k mým závažným otázkám, související i s bezpečností Schengenského prostoru, tedy i bezpečností České republiky.
Pokud je dávána bezdůvodná výpověď skvělým diplomatům po mnoha letech služby zemi, jiní za morální selhání povyšováni, nemůže MZV ČR očekávat, že si získá důvěru občanů, pokud se bude vyhýbat závažným otázkám, jasným odpovědím, a prohlubovat tak jejich oprávněnou nedůvěru. Ta jmenováním nového velvyslance ČR v USA, pana Miroslava Staška, opět vzrostla.  
Přeji Vám i MZV ČR mnoho zdaru!

                                                                                                                S pozdravem
                                                                                                                 Jan Šinágl v.r.
                                                                                                                   předseda
                                                                                                             Sodales Solonis z.s.
                                                                                                                    9. 12. 1952

Mezinárodně uznávaný nezávislý novinář, publicista, politolog, t.č.  postihován v zemi EU (za svobodu slova a právo veřejnosti na informace) na majetku i zdraví. Angažovaný občan, dvacet let hájící pravdu, spravedlnost a zachování demokratických hodnot. Občan České republiky a Švýcarské konfederace, respektovaný demokratickými občany Evropy. 30 let života v totalitě, 20  let v demokracii, 20 let v postotalitě.


