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Věc: Žádost o informace
                                                                                                                                     V Žebráku dne 15. 8. 2022
Vážený pane ministře, 
Podávám k Vašim rukám žádost o informace dle zákona 106/99 Sb., o svobodném přístupu k informacím.
V květnu t.r. jsme se osobně setkali na Slavnostech svobody v Plzni. O kauze Maroko jste nevěděl. Slíbil jste, že se na věc podíváte? Kauza Maroko je jedna z největších ostud naší diplomacie. Je zarážející, že se jí všechna média vyhýbají, ačkoliv jsou mnou podrobně informována už roky. Týká se i Vašeho slibu ve věci priorit – zlepšení personální politiky MZV ČR  a orientace na základní lidská práva. 
Ve věci jsem publikoval (3.8.2022) tento článek: https://www.sinagl.cz/postrehy-a-komentare/12601-mzv-cr-nova-akce-dozimetr-ministerstvo-micha-jedovatou-mlhu.html  
Další (11.8.2022): https://www.sinagl.cz/postrehy-a-komentare/12633-pozice-vita-rakusana-coby-ministra-vnitra-je-neudrzitelna-rezignovat-mel-uz-v-cervnu.html 
Byl to snad důvod, proč se pan ministr Rakušan odmítl podvody s vízy v Maroku zabývat, přestože v rámci TV debaty před říjnovými volbami připomněl podvody s vízy v Íránu v roce 2019? Bylo snad neřešení Maroka součástí dohody s prezidentem Zemanem, aby podepsal Vaše jmenování? Proč by se jinak Piráti tolik bránili tuto kauzu řešit, mohla by jim významně zvednout pokleslé preference a důvěryhodnost.
Mark Worth z Centra pro ochranu whistleblowerů v Berlíně, kterého osobně znám z konference v Senátu, Vám napsal v únoru 2019. Piráti, kteří na internetu veřejně lobovali za přijetí Zákona na ochranu oznamovatelů, informovali a kontaktovali i další lidi. Dosud žádný výsledek, žádná pozitivní zpráva? Už v roce 2020 řekl předseda Bartoš, že víza v Maroku vyřídil ministr Hamáček – myslel tím snad „zametání pod koberec“?! Je to vše dost divné a podezřelé. Doufám, že se Piráti nevzdali své proevropské politiky a prosazování ochrany oznamovatelů. Je třeba usilovat nejen o prosazení tolik potřebného zákona, ale i pomáhat v konkrétních případech.
Není snad důvodem, proč Piráti víza v Maroku neřeší v rámci současné vlády fakt, že předchůdce konzulky dr. Jany Chaloupkové v Rabatu, byl konzul Jan Czerný, člen koaličního partnera KDU? Dokonce i Hlídač státu - https://www.hlidacstatu.cz/Osoba/jan-czerny/ + http://czerny.kdu.cz/ - sleduje jeho sponzorování strany - trochu zvláštní u státního úředníka. O Bahaddouovi nemohl nevědět. Splnil svoji povinnost a oznámil podezření z porušování zákona, resp. podezření z páchání trestné činnosti?
Jsem jediný novinář, který o této kauze píše podrobně od roku 2020, kdy mne dopisem oslovil bývalý velvyslanec Slovinska v ČR pan Damjan Prelovšek a informoval o poměrech na velvyslanectví ČR v Maroku. Připomínaly více „banánovou republiku“, než instituci vyspělé, demokratické země.
Neustále se na mne obracejí lidé o pomoc – příklad níže je vypovídající. Slušní lidé, kteří pravidelně navštěvovali kulturní akce v Maroku a které organizovala především konzulka dr. Jana Chaloupková:

Dobrý den,
Viděl jsem, že píšete o Maroku, podvodech a párech manželů, kteří nedostali vízum. Před 3 roky jsme uzavřeli sňatek, ale ambasáda v Rabatu mi vždy odmítne vízum a nemůžeme tak žít spolu. Manželka je původem z Ukrajiny, kde je nyní válka. Neporadil byste mi, co dělat? Zkoušíme vše. Pomalu ztrácíme naději. Manželka stále pláče. Nejsem Čech a jsem moc daleko. Tena je Češka, ale musí pracovat, má velké zdravotní problémy, nejsme milionáři a nemáme na drahé právníky. Psal jsem ministrovi Lipavskému, ale vůbec neodpověděl. Asi jsou v politice všichni stejní. Do televize  podporují Ukrajinu a pak ... Zveřejnil byste náš příběh? Myslíte, že to pomůže?
Děkuji a pěkný víkend  Ahmed, 13.8.2022
Dost možná se k Vám tento dopis ani nedostal? Raději bych zveřejnil příběh s dobrým koncem. Je paradoxní, že ČR patří k 12 zemím, kde je nesnadnější získat víza do Schengenu - https://travelobiz.com/12-easiest-countries-to-get-a-schengen-visa/amp/ … 
Omlouvám se, že volím žádost o informace v netradiční formě, ale situace ji jistě legitimuje. Pokud byste měl zájem o osobní setkání, mohu Vám poskytnout k tématu další informace. Napsal jsem o dění na ambasádě v Maroku bezmála 150 článků v CZ+E+D+F, resp. publikoval texty, které mi poslali lidé z celého světa, včetně diplomatů a velvyslanců na podporu skvělé diplomatky dr. Jany Chaloupkové. Ta je teď za poctivou práci ve prospěch země bez práce, dokonce je jí vyhrožováno ztrátou života! To připomíná více Sicílii než ČR. Jiní diplomaté, kteří morálně selhali, jsou nadále zaměstnáni na MZV ČR, či dokonce povyšováni - https://www.sinagl.cz/postrehy-a-komentare/12594-diplomatka-porusovala-dobre-mravy-stat-zaplatil-navic-420-000-kc-vse-v-poradku-kolik-takovych-prikladu-zneuzivani-verejnych-penez-zustava-pred-verejnosti-utajeno.html  
Takováto situace nemůže trvat věčně, bez patřičných následků pro kvalitu české diplomacie a její pověst ve světě, za kterou by měli odpovědní nést osobní odpovědnost. V tomto smyslu Vám přeji mnoho zdaru ve Vaší nelehké pozici a práci.  
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď a přeji i MZV mnoho zdaru!

                                                                                                                S pozdravem
                                                                                                                 Jan Šinágl v.r.
                                                                                                                   předseda
                                                                                                             Sodales Solonis z.s.
                                                                                                                    9. 12. 1952

Mezinárodně uznávaný nezávislý novinář, publicista, politolog, t.č.  postihován v zemi EU (za svobodu slova a právo veřejnosti na informace) na majetku i zdraví. Angažovaný občan, dvacet let hájící pravdu, spravedlnost a zachování demokratických hodnot. Občan České republiky a Švýcarské konfederace, respektovaný demokratickými občany Evropy. 30 let života v totalitě, 20  let v demokracii, 20 let v postotalitě.

                                                                                                           

