Deset důvodů, proč nevolit Danuši na Hrad!
Dobrý den všem fanouškům/danouškům!

v poslední době se zdá, že je Danuše Nerudová hlavní favoritkou bitvy o Pražský hrad. Ale jako obvykle je miláček médií, které jí promíjejí všechny chyby. Já ji volit nemůžu, nechci a nebudu. Pro všechny její fanoušky tady dávám 10 důvodů, proč by se měli rozhodnout stejně jako já.
  
1. Neumí řídit ani tříkolku, natož univerzitu
Během čtyř let, kdy řídila Mendelovu univerzitu, byla škola dvakrát v rozpočtovém provizoriu (více najdete ve výročních zprávách univerzity zde: https://mendelu.cz/o-univerzite/uredni-deska/uredni-deska-vyrocni-zpravy-univerzity/), protože se rektorka Danuše prostě neuměla dohodnout s akademickým senátem, ani se svými kolegy na tom, jak má rozpočet vypadat. Během její kariéry na Mendelu se škola propadaal v hodnocení kvality a nyní bojuje o samotné akreditace pro vysokoškoláky, ale výsledky se „samozřejmě“ dozvíme až po volbách (https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/kandidatka-na-hrad-danuse-nerudova-akreditace-mendelova-univerzita-rektorka-brno-setreni.A221123_084055_domaci_vank). 
Prostě podvody a drobné levárny jako na běžícím pásu. Kohokoliv se na univerzitě zeptáte, má obrovský problém s tím, jak fungovala. Dokonce proti ní vznikla petice, kterou podepsalo prý už tisíc lidí!
(https://www.petice.com/podpome_mendelu_ne_danui). 
Pokud takhle chce řídit Hrad, máme se na co těšit.
  
2. Přikryla turbostudia na Mendelu
Těch důkazů je celá řada. Danuše Nerudová aktivně věděla o tom, že na Mendelu studují desítky zahraničních studentů. Podezřelým agenturám zaplatili 20.000 EUR, škola z toho dostala jen 5.000 EUR a navíc studenti získali doktorandské tituly za nesmyslně krátkou dobu. Minimálně u dvou z nich objevili zahraniční odborníci plagiáty. Nerudová u zkoušek těch studentů byla, o věci musela vědět, neřešila ji.
Přečíst si o tom můžete třeba tady:
https://petrkreuz.blog.idnes.cz/blog.aspx?c=782561
https://echo24.cz/a/it6ZC/rychlostudium-v-brne-doktorat-na-mendelove-univerzite-nabizela-agentura-za-605-tisic
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/domaci-politika-upozornil-nerudovou-na-selhani-skoly-bylo-to-za-hranou-rika-219959
  
3. Podváděla při testu
Danuše Nerudová se chlubila, jak při testu idnes.cz dopadl o bod lépe než generál Pavel. Ale od té doby musí čelit výtkám, že při testu podváděla, protože s sebou měla poznámkový blok s tahákem. Své studenty by za to asi vyhodila, ale takhle jenom její tým maže z diskusí dotazy na toto téma.
https://www.expres.cz/zpravy/danuse-nerudova-tahak.A221208_112551_dx-zpravy_stes
  
4. Je „mladá a pohledná“
O názorech a politickém směřování Danuše Nerudové víme málo, protože své názory neprezentuje veřejně, ale mediálně toho stihla napáchat hodně. Nejvíc kritiky vzbudil její výrok, že má handicap, protože je „mladá a pohledná“. 
https://cnn.iprima.cz/nerudova-mym-nejvetsim-handicapem-je-ze-jsem-mlada-a-pohledna-babis-ma-ze-me-strach-195007
Jak napsal Martin Fendrych, má sebevědomí jako Klaus a Zeman, ale není k tomu důvod: https://nazory.aktualne.cz/komentare/nerudova-o-sobe-nepochybuje-ani-na-pikosekundu-jako-babis/r~81e938f87ad111ed8980ac1f6b220ee8/ 

5. Vysmívá se vládě a Ukrajině
Danuše Nerudová vyměnila tiskového mluvčího, protože se jí nedařilo v médiích správně vystupovat. Ale moc si nepomohla. Urazila vládu vedenou Petrem Fialou a koalicí SPOLU, která ji podporuje v prezidentské volbě: https://www.extra.cz/zpravy-danuse-nerudova-celi-kritice-kvuli-vyrokum-proti-ukrajine-snazi-se-jen-zalibit-zuri-oponenti-5f0eb
A pak se z toho snažila na sociálních sítích vymlouvat. Ale škoda byla napáchaná a podobně jako Ukrajince, Ústečáky, nebo Ostraváky, urazila spoustu dalších lidí. 
  
6. Urazila slovenskou prezidentku
„Já jsem vedla univerzitu s 1500 lidmi, paní Čaputová bojovala proti skládce“. Takto se vymezila Danuše Nerudová proti slovenské prezidentce a vzbudilo to velkou vlnu nevole mezi Čechy i Slováky. Co vše pošpinila, hezky shrnul bývalý šéfredaktor Českého rozhlasu:
https://www.irozhlas.cz/komentare/petr-sabata-danuse-nerudova-zuzana-caputova-volba-prezidenta-2023-komentar_2212130629_nov
  
7. Ve druhém kole proti Babišovi nemá šanci
Všechny nezávislé ankety a průzkumy od začátku ukazují, že Danuše Nerudová ve druhém kole nemá proti Andreji Babišovi šanci. Proto na ní také média Agrofertu nijak neútočí a spíš se soustřeďují na Petra Pavla, který by byl proti Babišovi jasným favoritem. 
Jak by druhé kolo vypadalo, dokazuje například tato anketa Parlamentních listů: Babiš 12%, Nerudová 68%, Pavel 20%, hlasovalo 13 856 lidí.

8. Její manžel obchoduje s dluhy a se státem
Robert Neruda patří k nejvýznamnějším právníkům v Čechách, jako spolumajitel advokátní kanceláře Havel & Partners obchoduje ve velkém se státními firmami a s nejrůznějšími úřady. Podle serveru www.hlidacstatu.org  jen za poslední tři roky získala tato advokátní kancelář zakázky za skoro miliardu korun. Jména advokátní kanceláře se objevuje i v kauze Dozimetr. Aktivně lobovali za nový stavební zákon. 
https://www.respekt.cz/politika/podivna-cesta-stavebniho-zakona-od-lobbistu-po-vladu

https://www.novinky.cz/clanek/krimi-detektivove-v-kauze-hlubucek-prohledavali-i-odpad-nasli-papir-s-odmenami-40400352?amp=1
https://domaci.hn.cz/c1-66596450-advokati-z-havel-partners-psali-stavebni-zakon-i-posudek-na-nej-pritom-jsou-spojeni-s-developery

Z pohledu své role partnera v advokátní kanceláři je také podílníkem ve vymahačské firmě Cash Collectors, která vymáhá dluhy z pokut u dopravních podniků a podobně. Do exekuce přivedla firma stovky tisíc lidí, má největší podíl na zisku advokátní kanceláře, obrat má skoro miliardu korun ročně. Jak by se asi zachovala Danuše Nerudová, kdyby měla schválit další milostivé léto a připravit svou rodinu o spoustu peněz?
  
9. Manžel Robert Neruda zastupují Babiše
Robert Neruda pracoval jako místopředseda antimonopolního úřadu, jeho šéf Martin Pecina – oblíbenec Miloše Zemana - se scházel s Babišem, aby řešili řízení Agrofertu u antimonopolního úřadu. A světe div se, když Robert Neruda schválil fúzi Agrofertu, odešel do advokátní kanceláře Havel & Partners, kde u atnimonopolíbo úřadu zastupoval zájmy Andreje Babiše a Agrofertu. Svědčí o tom třeba rozhodnutí ÚOHS z března 2015, kdy antimonopolní úřad schválil převzetí firmy Agrofin, na všech dokumentech je podepsán Robert Neruda, který odkazuje sám na sebe.  Jeden z prvních kroků, které by Danuše jako prezidentka dělala, by byla volba předsedy antimonopolního úřadu. Jak by asi rozhodovala? Podle toho, co by řekl Robert Neruda? Nepřijatelné!
  
10. Danuše spoluvlastní advokátní kancelář a má obří střet zájmů
Manželé Nerudovi mají společné jmění manželů, takže Danuše Nerudová je spolumajitelka advokátní kanceláře Havel&Partners. V posledních dnech se rozvířila hladina okolo toho, že bude jmenovat předsedu Ústavního soudu. A její advokátní kancelář má u ústavního soudu spoustu kauz.
https://www.seznamzpravy.cz/clanek/volby-prezidentske-manzel-nerudove-vlivny-pravnik-karieru-utnout-nechce-chyba-soudi-odbornici-219775

Stejná advokátní kancelář taky zastupuje ČEZ a nový prezident bude mít silné slovo při rozhodování, jestli se budou dostavovat jaderné elektrárny a kdo tuto zakázku získá. Prostě střet zájmů jako Brno, odkud pochází.
A mohli bychom přidávat: například naprosto netransparentní dárcovská akce, kdy vybírá peníze přes server donio.cz: https://www.expres.cz/zpravy/danuse-nerudova-cesko-prezidentka-kandidatka-kampan-donio-penize.A221205_110014_dx-zpravy_vlt.
Nikdo tak nezjistí, kdo a kolik dává peněz, počet údajně prodaných benefitů nesedí s celkovou vybranou částkou….

Prostě: nevolte Danuši, je to jen pozlátko, je to prázdná nádoba, kterou si lobbisti vybrali, aby s námi mohli cvičit….
Ing. Pavel Matějů, Brno
29.12.2022 
