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Věc: Pozvánka k pietnímu aktu
                                                                                                                                     V Žebráku dne 12. 6. 2023
Vážená paní presidentko,
Obracím se na Vás jako občan a novinář, který už roky, jako jediný, dokumentuje podrobně pietní akty k masakru na Švédských šancích u Přerova. Oběťmi se stali Podkarpatští Němci, kteří se po skončení II. světové války v Evropě vraceli domů na Slovensko. 
V neděli, dne 18. června vzpomeneme 78. výročí našich „Lidic“, kdy příslušníci čs. armády barbarsky povraždili 267 nevinných mužů, žen, starců, dětí, batolat a kojenců – https://www.prerov.eu/cs/magistrat/tiskove-centrum/tiskove-zpravy-2023/tz-kveten-2023/masakr-pripomene-pieta-modlitba-i-nove-zvony-na-jednom-z-nich-jsou-jmena-detskych-obeti.html  
Dosud jsem na pietním aktu nezaznamenal účast českého politika a presidenta. Presidenti SRN se poklonili památce nevinných obětí nacismu v Lidicích i v Terezíně, stejně jako presidenti ČR a politici. 
Věřím, že by nemálo občanů České republiky i Slovenské republiky uvítalo Vaši osobní návštěvu v Přerově, dne 18. 6. 2023, v úctě k památce nevinných obětí, povražděných čs. vojáky v době míru. Vyslala byste tak i Vy tolik potřebný mravní signál společnosti. 
Pokud byste se nemohla  z termínových důvodů zúčastnit osobně, veřejnost by jistě uvítala i Vaše písemné vyjádření. Mohli by jej přečíst pořadatelé města Přerov, případně přečetl Vámi vyslaný zástupce Vaší prezidentské kanceláře.
Děkuji Vám předem za odpověď a přeji mnoho zdaru!
                                                                                                                V úctě
                                                                                                             Jan Šinágl v.r.
***
"Základním předpokladem skutečného přátelství našich národů je pravda. Ať je jakkoli tvrdá, je třeba ji říkat.“ 
 „Máme zvláštní schopnost nás všech promítat si vlastní selhání do vybraných obětních beránků a jejich kritizováním se sami se před svým svědomím očišťovat.“ 
Václav Havel
                                                                        




