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Věc: Odvolání
                                                                                                                                  V Žebráku dne 24. 9. 2023

Dobrý den,
Podávám proti Rozhodnutí OS Děčín Odvolání ve lhůtě patnácti dnů k Ministerstvu spravedlnosti ČR, prostřednictvím Okresního soudu v Děčíně.
Předpokládám, že MSp uvítá podnět OS Děčín a patřičnou změnou zákona s prováděcí vyhláškou zajistí, aby k podobným případům už nedocházelo, vyhlášení rozsudku a veřejného jednání se nesměli zúčastňovat žádní blízcí účastníků řízení a nesměli obdržet ani anonymizovaný rozsudek. OS Děčín je nejen nejpomalejší soud ČR, ale i zřejmě nejvíce dbalý ochrany osobnostních práv účastníků řízení před nepatřičnými osobami. 
Toto odvolání podávám v plné vážnosti a úctě k zákonům a Ústavě ČR, ve víře, že ho MSp odpovědně projedná a zajistí tak, aby v budoucnu veřejná jednání soudů a rozsudky mohli obdržet pouze lidé, kteří nejsou v jakémkoliv vztahu k účastníkům řízení, včetně novinářů. Ochrana osobních údajů účastníků soudního sporu musí mít nejvyšší prioritu. Samozřejmě, že po případném obdržení rozsudku od jiných osob, jej nebudu číst ani v anonymizované podobě, abych se nedopustil porušení zákona. Předpokládám proto, že součástí nového zákona bude i zákaz šíření rozsudku jakoukoliv formou jeho vlastníky neprověřeným osobám. Také by se mělo zákonem zajistit, aby neoprávněné osoby nemohly získat rozsudky prostřednictvím jiných osob. 
Součástí nového zákona by měl být i zákaz veřejnoprávní ČT a ostatním médiím, uvádět konkrétní jména účastníků soudního řízení v reportážích, zveřejňovat jejich jména a fotografie.  
Děkuji vám předem.

                                                                                                 S pozdravem
                                                                                                  Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                    



