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DIE SUDETENDEUTSCHEN - BAYERNS VIERTER STAMM


Pressemitteilung
Bundesregierung beschließt Einführung eines Nationalen 
Gedenktages der Vertriebenen
Die Sudetendeutsche Landsmannschaft Oberbayern und der Bund der Vertriebenen Oberbayern
begrüßen die Absicht der Bundesregierung einen Nationalen Gedenktag zur Erinnerung an die Vertreibung von Millionen Deutschen aus ihrer angestammten Heimat einzuführen. 

Diese Menschen wurden damals vertrieben nur weil sie Deutsche waren. Darunter waren nicht wenige, die zuvor aufgrund ihrer Religionszugehörigkeit, ihrer politischer Überzeugung oder aus Gründen in nationalsozialistischen Konzentrationslagern und Gefängnissen sitzen mussten und das Glück hatten, diese Zeit zu überleben.

Die Angriffe einiger politischer Kreise gegen dieses Vorhaben der Bundesregierung sind auf das Schärfste zurückzuweisen. Gerade die Partei Die Linke, die unter ihrem früheren Namen SED eine verbrecherische Diktatur zu verantworten hat und Die Grünen, von deren Führungspersonal einige in linksextremistischen, vom SED-Regime gesteuerten Organisationen ihre politische Karriere begannen, sollten mit Extremismusvorwürfen gegen den BdV sich zurückhalten. Die Vertriebenen haben diesen Teil längst aufgearbeitet, andere Bereiche von Öffentlichkeit und Wirtschaft sind davon zum Teil noch weit entfernt.
Es stellt sich außerdem die Frage, ob Leute wie Claudia Roth und Wolfgang Thierse überhaupt noch würdig sind, im Deutschen Bundestag als Vertretung des gesamten deutschen Volkes zu sitzen und auch vom Steuergeld der deutschen Heimatvertriebenen zu leben.

Andreas Schmalcz
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Geschäftsführer:      Andreas Schmalcz         Schönstraße 58              D-81543 München               Tel.: 089/57001567

Finanzverwalterin:  Monika Schützeichel     Bahnhofstraße 12          D-85570 Markt Schwaben   Tel.: 08121/1633

Bankverbindung / Spendenkonto: Sudetendeutsche Landsmannschaft Bezirksgruppe Oberbayern
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