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Ve Žďáře nad Sázavou 4.11.2012

Věc: sp. zn. KSBR 38 INS 22471/2011
Vážená paní doktorko,
dne 12.10.2012 jste rozhodla o likvidaci společnosti atx-technická kancelář pro komplexní automatizaci s.r.o. (dále jen „atx“) prodejem podniku jako celku. Dnes, necelý měsíc po tomto rozhodnutí si Vám dovoluji jako právní zástupce dlužníka – viz. přiložená plná moc – sdělit fakta o tomto z mého pohledu  rozhodnutí mimořádně nešťastném. 
Je skutečností, že ani Vy, ani insolvenční správce a věřitelský výbor jste bohužel nevzali   žádný ohled na realitu, na skutečnost, že firma „atx“ je firma inženýrská, která nemá žádné drahé výrobní linky, ale jejíž hodnotu vytváří mimořádně kvalifikovaný a odpovídajícím know-how vybavený kolektiv odborníků, který svou kvalifikaci budoval řadu let. Nevzala jste bohužel ani v úvahu, že do vyhlášení likvidace fungovala firma v reorganizaci velmi dobře, poskytovala zaměstnání zhruba 110 odborníkům, kteří pracovali asi na patnácti projektech v několika zemích celého světa a dosáhla jak v srpnu, tak v září 2012 podle ekonomických výkazů pozitivních čísel včetně zisku kolem 6 mil. Kč. Jednání s rakouským investorem a rakouskými bankami bylo téměř uzavřeno, reorganizační plán postavený na těchto skutečnostech Vám byl předložen 8.10.2012. Ani Vy, ani pan insolvenční správce jste se neobtěžovali se tímto plánem zabývat. Přestože jste tři týdny nenalezla čas na rozhodnutí o prodloužení předložení reorganizačního plánu, během jednoho dne po jeho skutečném předložení jste rozhodla o likvidaci společnosti. 

Je mi líto, že bez vytvoření si vlastního názoru a vlastního úsudku na celou causu jste se řídila doporučením insolvenčního správce a věřitelského výboru, tedy doporučením mladých právníků, kteří bohužel nejen že nemají žádné ekonomické znalosti a zkušenosti, ale především hájí pouze své vlastní zájmy. Zájem ČSOB je získat co největší finanční částku a prodej majetku společnosti „atx“ jejich zájem jistě uspokojí. Stejně tak Česká spořitelna, která  bude v případě likvidace společnosti sice uspokojena pouze částečně, má však již promyšlen postup jak se uspokojí na soukromém majetku mého klienta. Jestliže insolvenční zákon má na paměti především maximální uspokojení věřitelů a v rámci reorganizace a pokud možno i zachování provozu podniku při změně vlastnické struktury, je pro mě Váš přístup obtížně pochopitelný.  Přitom by možná stačilo, kdyby jste pouze v úvahu vzala analýzu a návrh na řešení, které předložila dlužníkem najatá rakouská společnost Pillwax Industrial  Solutions Consulting GmbH. Podle mého názoru je zde naprosto skvěle analyzován celý vývoj společnosti „atx“ od „krizového roku“ 2009, rakouskými odborníky jsou odhaleny příčiny insolvence a je zde i velmi solidní návrh na řešení, při kterém by nejen byla zachována pracovní místa a provoz podniku, ale alespoň částečně by byli uspokojeni i nezajištění věřitelé.
Jaká je tedy dnešní skutečnost ve společnosti „atx“ po zhruba měsíčním naplňování likvidačního záměru panem insolvenčním správcem.

Můj klient, jednatel, výkonný ředitel a dosavadní majitel dlužníka, který společnost budoval 21 let byl na hodinu propuštěn. Teatrálně jsou mu zabavovány věci, které ke své práci využíval, byl mu odpojen e-mail, internet, pod pohrůžkou nasazení policie zakázán vstup do budovy společnosti a nevyplacena mzda a náhrady cestovného. 
Propuštěni byli všichni nově navstupivší zaměstnanci a zaměstnanci ve zkušební době. Ostatním zaměstnancům je vyplácena pouze část mzdy, takže dalších 30 zaměstnanců,  podalo k 31.10.2012 výpověď, včetně vedoucích pracovníků (finanční ředitelky, vedoucí účtárny, vedoucího projekce a vedoucího vývoje programování PC). Odchodem jednatele a ředitele společnosti a jedné třetiny zaměstnanců, převážně techniků,  je natolik poškozeno know-how firmy, že prodej firmy jako celku je naprosto nereálný. Odhaduji, že firma ztratila 30-50% své hodnoty! 

Tuto elektrotechnickou firmu v současné době podle rozhodnutí IS vede jeden ze zaměstnanců, původním povoláním učitel, tedy pracovník bez potřebné elektrotechnické kvalifikace a praxe. Podle živnostenského rejstříku by takto vedená firma neměla činnosti v elektrotechnickém oboru vůbec vykonávat. Pokud se stane úraz, bude velmi obtížné hledání viníka! Zaměstnanec má také k cizímu majetku trochu jiný vztah, než vlastník. Ve středu byl ve firmě objeven nákladní automobil naložený elektrotechnickým materiálem směřující s tímto materiálem údajně „do sběru“. V Německu a Polsku existující pohledávky ve výši cca. 70 mil.Kč, které přestaly být vymáhány, se zahraničními právníky nikdo nekomunikuje. Nové projekty nejsou získávány, zrušeny byly cesty techniků k jednání do zahraničí, staré projekty budou snad s obtížemi dokončeny. 
Domnívám se, že nezanedbatelný je i veřejnoprávní rozměr této causy, kterou veřejnost v našem městě i místní samospráva se zájmem sleduje.  Firma „atx“ dvacetjedna let patřila k významným zaměstnavatelům ve městě, přičemž v létech konjunktury zaměstnávala až  160 vysoce kvalifikovaných odborníků, kteří zde nalézali velmi kvalitní práci i odpovídající výdělek. Společnost a její majitel patřili k významným sponzorům společenského a veřejného dění ve městě, podporou škol a kulturních a společenských akcí počínaje a podporou sportovních klubů konče. Pokud se prodej firmy jako celku a tedy jeho další fungování nepovede, pokud dojde k prosté likvidaci firmy rozprodejem jejího majetku a dnešní situace tomu velmi vážně nasvědčuje, bude to mít velmi negativní odraz i v očích veřejnosti. Věřím, že i této skutečnosti jste si vědoma.
S pozdravem
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