Výzva na obranu Ústavy.


Dnešního dne jsem podal Městskému soudu v Praze insolvenční návrh na prohlášení konkurzu na Českou stranu sociálně demokratickou.  

V souladu s čl.10 Ústavy se insolvenčním návrhem na ČSSD podle ústavního pořádku přednostně domáhám ústavně konformní soudní ochrany z mezinárodních závazků České republiky na ochranu proti zneužívání státní moci k nelidskému zacházení a proti korupci.

Znění insolvenčního návrhu na ČSSD přikládám v příloze, spolu s průvodním dopisem ministrovi financí Kalouskovi. Podatelna Městského soudu v Praze více jak půl hodiny v rozporu se zákonem odkládala potvrzení převzetí insolvenčního návrhu, jakoby cenzura nejen soudních podání nebyla Ústavou zakázána. 
Lze usuzovat, že odklady podatelny Městského soudu v Praze souvisí nejspíše se snahou předsedy Městského soudu v Praze JUDr.Jana Sváčka, před potvrzením převzetí podání podatelnou Městského soudu učinit nezbytné kroky v zájmu toho, v jehož zájmu jedná.


Podle ust. § 101 insolvenčního zákona má insolvenční soud oznámit zahájení insolvenčního řízení do dvou hodin poté, co mu byl doručen insolvenční návrh.  


To po obstrukcích podatelny Městského soudu v Praze není vůbec zdaleka jisté.


Insolvenční návrh na ČSSD jsem postoupil ministrovi financí Kalouskovi jako představiteli subjektu, vůči němuž má ČSSD uplatňovat majetkové nároky vůči státu z titulu výsledků posledních nejen počítačově zfalšovaných výsledků voleb. 


Podle důvěryhodných zdrojů, nezávisle na počítačovém zpracování, lze jen způsobem zaokrouhlování volebními orgány na jednotlivých stupních, dosáhnout „legitimně“ rozdílu konečných výsledků až o 8 %. 

V ruském zájmu takto získaná „ústavní většina“ naplňuje skutkovou podstatu trestného činu velezrady.


Jako ústavnímu činiteli, kterému svědčí ústavní povinnost chránit a prosazovat Ústavu do života společnosti jsem ministra financí Kalouska vyzval, aby  k ochraně státního rozpočtu se připojil do soudního řízení k provedení důkazů, zda ČSSD jako politická strana vázaná čl.5 Ústavy nečerpá příspěvky za volby v rozporu s ústavním pořádkem České republiky.


Zákonná úprava voleb fragmentací na volební okrsky protiústavně omezuje soudní ochranu celkových výsledků voleb.

Insolvenčním návrhem na ČSSD se proto domáhám ústavně konformní soudní majetkové ochrany z mezinárodních závazků České republiky na ochranu proti zneužívání státní moci k nelidskému zacházení a proti korupci,  před hrozbou podvodů ve volbách sledujících tunelování státního rozpočtu.


Po dosud stále neobjasněné vraždě mého právního zástupce ve sporech s ČSSD, předsedy bývalého Ústavního soudu ČSFR, advokáta ČAK i SAK JUDr.Ernesta Valka zavražděného dne 8.11.2010 je snad již každému jasné, že v mém případě zdaleka nejde jen o majetkové nároky.


Jde o hodnoty člověka, které si nikdo nemůže za žádné peníze koupit. Jde o hodnoty, které život člověka činí lidským. Svoboda a lidská důstojnost.  


Před nadcházejícím kongresem ODS je proto nejen na každém členu ODS, ale na celé veřejnosti České republiky, zda se za tyto hodnoty v obraně ústavního zřízení České republiky aktivně zasadí.


Co požadovat na obranu Ústavy? Je toho mnoho. V prvé řadě rozpuštění BIS a zákaz počítačového zpracování výsledků voleb, k odvrácení hrozby jejich zfalšování podle německého vzoru.            
Zdeněk Altner

Přílohy : Dopis ministrovi financí Kalouskovi ze dne 30.10.2012

Insolvenční návrh na ČSSD ze dne 22.10.2012
