Hezký den, Pěkný deň.
Milé dámy. Vážení páni. 
Dnes mimoriadna správa s prosbou o modlitbu a poďakovaním za Vašu podporu a priazeň.

S úctou

Peter Peržo
17.2.2013
P.S. E mail, ktorý šírim naprieč celým svetom ...

Kliknete než bude pozdě? SOSČSOB  http://www.soscsob.cz/ 
Hezký den. Pekný deň.

Vážené dámy. Vážení páni.    
Na deň 20.2.2013 o 9.30 hod., v miestnosti 353, Mestského súdu v Prahe, Slezská 9 je vytýčený termín pojednávania. Podvody a zlodejstvá v ČSOB, budú ako svedkovia pred súdom, vysvetľovať pán Kavánek, Moreels a mnohí profesionáli z ČSOB. Svetlo do prípadu vnesie pán Singer, guvernér Českej národnej banky a pracovníci bankového dohľadu, ktorí budú tiež vypočutí ako svedkovia. Ak sa zaujímate o to ako sa kradlo v ČSOB a Poštovní spořitelně, ste na pojednávanie srdečne pozvaní.Pozvanie platí aj pre Vašich priateľov a známych.

ČSOB "Plán pro bohatší život" a "Plán na penzi". S policajnou ochranou pre Vás a Vaše deti.
O klientov sa v ČSOB starajú tak, že po Žiadosti zaslanej guvernérovi Českej národnej banky dňa 21.1.2011 na mňa poslali mafiánov. Tí strpčovali môj život a život mojich blízkych fotografovaním a sledovaním na každom kroku až tak, že som bol nútený podať trestné oznámenie. Počas prijímacích skúšok môjho syna na Farmaceutickej fakulte Karlovej Univerzity v Hradci Královi nám polícia Českej republiky poskytla ochranu. To všetko len a len preto, že som si dovolil poukázať na podvody gaunerov z ČSOB. Pán Kavánek, človek so "zmyslom" pre FAIR PLAY, ktorý "věrí v boží mlyny trhu" možno trpí záhadnou formou straty pamäti. Spýtajte sa ho a pomôžete mu. "Nejlepším regulátorem je totiž sebavědomý a znalý klient a finanční služby potřebují další kultivaci" řekl generální ředitel ČSOB Pavel Kavánek http://bankovnictvi.ihned.cz/c1-18032120-klient-ma-mit-navrch .

Znie to neuveriteľne, ale je to FAKT. Prípad sa ťahá od roku 2008, keď som investoval prostredníctvom Jozefa Pappa a nakúpil som v jeho mene podielové fondy EMIF. ČSOB v ňom vystupovala ako komisionársky predajca. Pracovníci pražskej pobočky porušili vopred dohodnuté pokyny a obchod zrealizovali svojsky a po svojom. Pritom sa dopustili obrovskej chyby. Posunuli obchodný deň na neobchodný deň fondu.

Na svetlo Božie vyšlo, že bankári si urobili banku v banke! Za bieleho dňa vykrádali vlastnú banku ako "podvodníci sázkových kanceláří". 
Bez vedomia správcu fondu si sami stanovovali ceny a obchodovali v uzamknutom obchode, ako sa im zachcelo aj s kým sa im zachcelo. V KBC o ničom nevedeli. Po prepuknutí Kauzy Fondy EMIF zrušili. "Profesionáli" chybu najprv odmietali uznať. Neskôr ju uznali, ale odmietli niesť za ňu zodpovednosť a poskytnúť mi primeranú náhradu. Namiesto toho sa začali hrať na bohov. My sme vyvolení. Nás chránia rabíni, tajné služby aj Lóža. Nás nepotrestá Česká národná banka. Sudcov a štátnych zástupcov vystrašíme alebo uplatíme. 

Pre štátnu zástupkyňu z Mestského štátneho zastupiteľstva Praha je tunelovanie ČSOB bežné.
Trestné oznámenie za trestné činy podvodu a neoprávneného obohacovania pracovníkmi ČSOB na Obvodním státnim zastupitelství Praha 5 založili.Pani Mgr. M.Tichá z Mestského štátneho zastupiteľstva v Prahe po preverení konštatovala citujem "není vyloučená možnost že se některá osoba z ČSOB dopustila porušení předpisů. Přesun z neobchodního dne na obchodní je běžný postup při provádění finančních transakcí." Porušovať predpisy v ČSOB a zákony beztrestne je bežný postup? Pod toto je schopná sa podpísať štátna zástupkyňa. Kto jej zaslepil oči? A čím? Tridsiatimi striebornými? Pre doplnenie uvádzam, že termín "běžný postup při provádění finančních transakcí" právo nepozná. Kdo jistí pani Mgr. Tichú? Zajištěné fondy ČSOB?

Aký postup zvolí Najvyšší štátny zástupca JUDr. Pavel Zeman a pani JUDr. Lenka Bradáčová? Bežný?

Žaloba na ČSOB bola na Obvodnom súde pre Prahu 5 sto tridsať jeden dní stratená!

Po mnohých urgenciách ministrovi spravodlivosti sa našla a bola postúpená Mestskému súdu v Prahe. 

Dňa 20.2.2013 o 9.30 hod., v miestnosti 353, Mestského súdu v Prahe, Slezská 9 prebehne zaujímavý proces. Ak prídete dozviete sa viac.Čosi už napovedá http://ekonomika.idnes.cz/banka-csob-propusti-az-stovky-lidi-dt2-/ekoakcie.aspx?c=A121217_174524_ekoakcie_fih    

* * *
Vážené dámy. Vážení páni. 
Ďakujem Vám za Váš čas venovaný prípadu. Ak ešte stále dôverujete predstaviteľom ČSOB zverte im svoje peniaze. Stále máte možnosť vybrať si banku. Nezabudnite pritom, že podobne môžete dopadnúť i Vy.

Policajná ochrana pre Vás a Vaše deti, ako bonus pri obchodovaní z ČSOB je ponuka, ktorú ťažko odmietnuť.
S hudobným pozdravom  http://www.youtube.com/watch?v=kZpuZsKMYXY
Peter Peržo
M.Rázusa 4
071 01 Michalovce
Slovensko
Tel. 00 421 56 644 25 82
Dokumentáciu k prípadu nájdete na stránke http://doc.digitallifestyle.sk/
Po kliknuti na http://doc.digitallifestyle.sk/   zadajte:
Name:          perszian123pdf 
Password:    123invincible321
Potom kliknite na Log In (Prihlasit)  
P.S. Ospravedlňujem sa ak Vás môj mail vyrušil. Možno Vás naladí http://www.youtube.com/watch?v=gQa7YmMlHIc
KTO obchodoval v ČSOB počas neobchodného dňa ? 

V čí PROSPECH ? Cui bono? Cui prodest?

Vážené dámy. Vážení páni.


„Skupina ČSOB pečlivě naslouchá potřebám svých klientů a nabízí jim nikoliv produkty, ale nejvhodnější řešení. 
V určitých oblastech financí  je skupina ČSOB dlouhodobě jedničkou.“

Profesionáli z ČSOB pracujú_ci pre Vás pracujú „profesionálne“, ako v Prípade PERZIAN.

Na základe dohody s pánom Pappom som v rámci jeho Komisionárskej zmluvy s ČSOB dával telefonicky pokyny na nákup a predaj podielových fondov, ktoré on následne podpísal.

Profesionáli z ČSOB pracujú pre nás takto  – viď Príloha Nakup CP1 a CP2. 

„Profesionálne“ je ručné preškrtnutie „obchodního dne“ aj porušenie vnútorných predpisov banky, ktoré stanovujú, že po 14:00 hod je „obchodní den“  nasledujúci deň. 

Pracovníci ČSOB dokážu omnoho viac. 

Ďalší nákup podielových fondov EMIF  je názornou ukážkou a jadrom Prípadu PERZIAN.

V Prílohe Nakup CP3,  je uvedený ako „obchodní den“  dátum 04.08.2008 . 

Podľa Stanov fondu nie je obchodným dňom deň, keď sú banky alebo burzy v krajine kde sa investuje zatvorené. Dňa 4.8.2008 boli v Írsku banky zatvorené.  Tento deň nebol podľa správcu fondu v Belgicku obchodným dňom – „not a banking business day in Ireland. „

 Preto nestanovili cenu pre nákup a predaj – viď Príloha  Odpoved KBC.

„Profesionálom“ z ČSOB to zjavne neprekážalo a cenu pre nákup i predaj si stanovili sami. Bez vedomia KBC aj správcu fondov EMIF. Natíska sa otázka.

KTO z ČSOB proti predpisovo a protiprávne stanovil hodnotu pre nákup a predaj ? 

KTO v ČSOB obchodoval počas neobchodného dňa fondu ?  V čí P R O S P E C H ? 

Na moje opakované žiadosti o vrátenie investovaných finančných prostriedkov z dôvodu neplatnosti obchodu som od vrcholných predstaviteľov ČSOB nedostal uspokojivú odpoveď. Preto som dňa 24.1.2011 podal sťažnosť guvernérovi Českej národnej banky - ČNB. 

Česká národná banka ako správny orgán a ako orgán dohľadu nad kapitálovým trhom podľa zákonov č. 6/1993 a 15/1998 Sb. prípad šetrila. V Prílohe  Odpoved CNB nájdete vyjadrenie komunikačného odboru ČNB. Pracovníci ČNB sa neodvážili, pod odpoveď, ani podpísať. Odpoveď na otázku Kto ? obchodoval v ČSOB počas neobchodného dňa, zahalili  

v ČNB pod rúško mlčanlivosti . Rovnako ako názor na právnu postihnuteľnosť  takéhoto konania. Čím to asi bude ? V čí PROSPECH ? Cui bono?

Pre hrubé porušenie  Etického kódexu bánk som požiadal Českú bankovú asociáciu - ČBA a všetky banky pôsobiace v ČR o preverenie pochybných praktík ČSOB.

V Prílohe Odpoved  CBA, riaditeľ ČBA uvádza citujem “Z Vašeho podáni jsem dále vyrozuměl, že medzi Vámi,respektive majitelem účtu a ČSOB probíha obsáhla komunikace. „

Neviem KTO z ČSOB ? im to našepkal.

S ľútosťou konštatujem, že so mnou ako splnomocnencom na základe Plnej moci, ani s pánom Pappom majiteľom účtu o tejto záležitosti ČSOB od 3.3. 2009 nekomunikuje.

Záver odpovede ČBA, citujem „Vaše podání ze dne 8.dubna 2011, nepovažujeme za relavantní a odpovědi se zdržujeme.“ hádam nepotrebuje ani komentár. 

Korunu všetkému nasadili zástupcovia bánk združení v ČBA dňa 14.6. 2011, zvolením pána Pavla Kavánka, predsedu predstavenstva ČSOB za prezidenta ČBA . Poškvrnenie Etického  kódexu bánk, porušenie vnútorných  predpisov banky, pravidiel poctivého obchodovania i zákonov v najväčšej českej banke,  pečlivé naslouchání potřebám klientů a nabízení nejvhodnějších řešení  pri hlasovaní asi najviac zavážilo.   Alebo sa mýlim ? 

Ešte „lepšie“ to dopadlo na Asociácii pre kapitálový trh ČR - AKAT. „Prípadom sa nebudeme zaoberať a nedostanete žiadnu písomnú odpoveď “. Etický kódex sem. Etický kódex tam.

Čím to asi bude ?   

Všetci mi odporúčali obrátiť sa na súd a kompetentné orgány.

Dňa 1.6. 2011 som podal Trestné oznámenie  na neznámeho páchateľa -  pracovníkov ČSOB na Obvodné štátne zastupiteľstvo pre Prahu 5. To moju žiadosť založilo. Žiadne zákony porušené neboli. Naozaj? Moje výhrady a podania k postupu OSZ Praha 5 z 20.7.2012 šetrila a vyhodnotila pani štátna zástupkyňa M. Tichá z Mestského štátneho zastupiteľstva v Prahe. Vo svojom vyjadrení zo dňa 14.9.2012 pod. sp.zn. 3 KZN 1286/2012-84 označila podvod v ČSOB za bežný postup. Čo na to povie pani vrchná štátna zástupkyňa Lenka Bradáčová? 

Dňa 29.7.2011 o 12:09 prevzala pani Týrová z Obvodného súdu pre Prahu 5 od DHL písomnú verziu Žaloby na ČSOB. V tom istom čase som zaslal Žalobu aj elektronicky bez elektronického podpisu. Písomná verzia Žaloby sa na Obvodnom súde pre Prahu 5 záhadne stratila.

V odpovedi, Príloha Odpoveď OS Praha 5, ma paní JUDr. Anna Portychová vyzvala, aby som podal Žalobu písomne. ZNOVA ? Potom by ČSOB mohla namietať premlčanosť. Dobre vymyslené, veď sme profesionáli. 
Predpisy a zákony sa na pracovníkov ČSOB aj sudcov na OS Praha 5 nevzťahujú. Alebo sa mýlim ?

Preto som 4.11.2011 požiadal o preverenie postupu OSZ Praha 5 a OS Praha 5 pána premiéra ČR a ministra spravodlivosti ČR. 

O tejto KAUZE som informoval členov vlády ČR, poslancov i senátorov ČR. Tiež pána ombudsmana, finančného arbitra ČR, organizácie na ochranu spotrebiteľov a ľudských práv, pánov veľvyslancov ČR aj veľvyslancov viacerých krajín v Prahe. Informované sú elity

z oblastí ekonomiky, financií, práva i spoločnosti v ČR i v zahraničí , Únia sudcov, Únia štátnych zástupcov a mnohí a mnohí ... . Väčšina z nich mlčí.

Kdo za to může ?  Kto chráni „profesionálov, ktorí pracujú pre Vás“ ?

Pre koho vlastne pracujú a ... ?  Znovu a znova.

KTO obchodoval v ČSOB počas neobchodného dňa ? V čí PROSPECH ? Cui bono?

Cui prodest?  A bol len jeden Deň, keď „obchodovali Profesionáli“ v neobchodné dni ?

Vážené dámy. Vážení páni.

Na deň 20.2.2013 o 9.30 hod, v miestnosti 353, Mestského súdu v Prahe, Slezská 9 je vytýčený termín pojednávania. Podvod a zlodejstvá v ČSOB, budú ako svedkovia pred súdom obhajovať, pán Kavánek, Moreels a mnohí profesionáli z ČSOB. Svetlo do prípadu určite vnesie pán Singer, guvernér Českej národnej banky a pracovníci bankového dohľadu, ktorí budú tiež vypočutí ako svedkovia. Ak sa zaujímate o perly a perličky z bankového a finančného sveta, ste na pojednávanie srdečne pozvaní. 

S vďakou a úctou  Peter Peržo
16.2.2013              

P.S. Skupina ČSOB pečlivě naslouchá potřebám svých klientů a nabízí jim nikoliv produkty,      ale nejvhodnější řešení. Pre koho ? 

