„Poměr otce k rodině jest důležitým. Jakmile se stává členem rodinné skupiny, jest dosaženo nového a mnohem vyššího stupně“.  

Ernest Thompson Seton
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Tatové k détem, ne do vézeni!






„Spravedliví jsou odvážní jako lev“. (Přísloví 28:1)





















Vedení Občanské demokratické strany  







vedoucí sekretariátu pí Marta Šorfová
Vážené vedení ODS ! 


Vyslechli jsme si (ze záznamu) nominační projev současného ministra spravedlnosti Blažka na Vašem kongresu v Brně – a ze šoku, který nám způsobil, se nemůžeme stále vzpamatovat. 

Pan ministr otevřeně útočí na podstatu a zásady demokracie, tedy především na kontrolu státní moci veřejností a svobodnými médii, nevolené instituce – tedy soudy a státní zastupitelství – vydává – zcela v rozporu se skutečností – za orgány s nejvyšší důvěrou (čímž prokazuje, že nejen že neví nic o vlastním resortu, ale ani o stavu společnosti a náladách v ní) a otevřeně prohlašuje, že za stavu, kdy je to většině jedno, bude nejlepší těch několik jedinců, kterým to jedno není, jednoduše umlčet (abychom předešli teroru menšinou). 

To jsou tak skandální prohlášení, že nejen že se nemohou v projevu žádného politika jakékoliv demokratické strany nikdy objevit, ale že dokonce zakládají podezření ze spáchání několika trestných činů, jako například navádění k teroru či šíření poplašné zprávy.  
Vyzýváme proto vedení ODS, aby se od tohoto projevu zásadním a rázným způsobem distancovalo, v opačném případě podáme návrh správnímu soudu na zákaz Vaší strany, útočící na podstatu demokracie. 

S pozdravem 

Za sdružení K 213 : 








  Ing. Jiří Fiala, 

       předseda 

V Košíku, dne 5. listopadu 2012 
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