ODPOVĚĎ KANCELÁŘE PREZIDENTA ČR

Vážený pane,

jediným důvodem neúčasti pana prezidenta bylo, že byl v době Všesokolského sletu na dlouhodobě plánované státní návštěvě Malajsie a Indonésie. Jelikož jde o návštěvy na pozvání, je jejich termín primárně v rukou hostitelské strany.

Jak jste správně uvedl, pan prezident převzal záštitu na Sletem, rovněž tak adresoval pozdrav při příležitosti oslav 150 let od založení Sokola.

S pozdravem

Ing. Martin Slaný

ředitel Sekretariátu prezidenta republiky

ODPOVĚĎ KANCELÁŘE MINISTRA ŠKOLSTVÍ, MLÁDEŽE A TĚLOVÝCHOVY

Vážený pane Uzle,

pan ministr byl pozván zástupci České obce sokolské na oslavy 150. výročí založení Sokola - XV. všesokolský slet a byla mu nabídnuto vybrat si účast z několika akcí, neboť zástupci obce jsou si vědomi jeho zaneprázdnění. Vzhledem k mnoha dalším pracovním povinnostem pan ministr zvolil účast na společenském a sportovním zahájení sletu programu Sokol Gala, který se konal v úterý 3. 7. v 19 hodin na Výstavišti v Tipsport Aréně. Ostatních oslav 5. a 6. 7. se bohužel již nemohl zúčastnit a je nám líto, pokud Vás tímto zarmoutil.

Pan ministr Fiala byl jmenován do úřadu teprve 2. května letošního roku. V resortu školství je nemálo palčivých témat, kterým se pan ministr ihned po svém jmenování začal aktivně věnovat (státní maturity, akreditace ZČU v Plzni, reforma VŠ, financování regionálního školství apod.). Pan ministr si je nicméně velmi dobře vědom důležitosti činnosti České obce sokolské a aktivit, jimž se tisíce sokolů věnuje a věřím, že to svou účastí na zahajovacím programu XV. všesokolského sletu potvrdil. 

S pozdravem

Petra Fojtíková

ředitelka kanceláře ministra

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy

ODPOVĚĎ KANCELÁŘE PRIMÁTORA HL. MĚSTA

Dobrý den, vážený pane Uzle,

dovolím si Vám odpovědět přímo, jakožto vedoucí sekretariátu primátora, jako přímý podřízený primátora Svobody, jako člověk, který s ním přichází do styku každý den a má tak naprostý přehled o programu pana primátora, o každé minutě každého dne.

Pan primátor má k Sokolu velmi blízký a vřelý vztah, snaží se této organizaci maximálně a vždy vyjít vstříc. Bohužel všesokolský slet se konal v době, která byla jediná vhodná k čerpání alespoň kratičké dovolené pana primátora.

Vážený pane Uzle, pan primátor není jen nejvyšší představitel města, ale také manžel a milující otec dvouletého syna. Osobně vím, že neúčast na sletu jej mrzela, ale strávit alespoň pár dní s rodinou je v časově náročném programu pro pana primátora velkou vzácností, proto jsme upřednostnili tuto variantu.

V letošním roce pan primátor ještě nečerpal žádnou řádnou dovolenou, od 1.1.2012 tak pracuje v maximálním nasazení pro své město. Nejen jako svému nadřízenému, ale zejména jako člověku mu tedy každý zasloužený odpočinek velmi přeji.

Věřím, že i Vy naleznete v mém vysvětlení pochopení.

S pozdravem

Bc. Jana Kučerová

vedoucí sekretariátu primátora

Odbor Kancelář primátora
