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Lesné požiare - ekologická katastrofa ako dôsledok politiky bezzásahovosti - upozornenie
     V súvislosti s jedným v súčasnosti práve uhaseným a druhým ešte stále neuhaseným lesným požiarom v Slovenskej republike si Vás dovoľujeme upozorniť na jeden z možných scenárov, ktorý umožňuje politika bezzásahovosti v chránených územiach civilizovaných štátov s intenzívne hospodársky využívanou kultúrnou krajinou. Tým scenárom je lesný požiar.
     Lesný požiar je ekologickou katastrofou. Teploty vyvíjané počas horenia suchej biomasy hrabanky, ihličia, konárov a kmeňov drevín ničia živé organizmy lesného spoločenstva nielen na povrchu pôdy, ale aj v nej a to až do hĺbky niekoľkých decimetrov. Obnova pôvodnej druhovej obsádky spoločenstva lesa po opätovnom zalesnení zničenej plochy môže trvať niekoľko storočí. Ak je lesný požiar priamym dôsledkom politiky ochrany prírody určitým spôsobom nastavenej, tak takáto politika prírodu nielen že nechráni, ale ju ničí.  
     Koncepcia bezzásahovosti v chránených územiach je krátkozrakým uplatňovaním skúseností pochádzajúcich zo štátov s inými kultúrnymi, sociálnymi a hospodárskymi podmienkami (Kanada, USA a iné) – v porovnaní so štátmi strednej Európy. Koncepciu bezzásahovosti (a „divočiny“) sa za masívnej podpory masmédií snažia do legislatívy a ochranárskej praxe stredoeurópskych štátov presadiť niektoré mimovládne organizácie. To sú také, čo ani nič nevlastnia a ani za nič nezodpovedajú. Koncepcia bezzásahovosti je (zatiaľ a našťastie) nie obsiahnutá ani v smernici o biotopoch.
     Vyššie spomenuté lesné požiare v Slovenskej republike sú priamym dôsledkom politiky bezzásahovosti uplatňovanej po víchrici z konca roka 2004, postihnuvšej predovšetkým Vysoké a Nízke Tatry. Polomy smrekových porastov v chránených územiach s vyšším stupňom ochrany z viacerých dôvodov (nekonanie orgánov ochrany prírody, zdržovacia taktika NGO a nevhodné zasahovanie DG Eviro Európskej komisie konaním č. 4717/2006) sa stali odchovňami lykožrúta smrekového. Zo svojich odchovní sa tento kalamitný škodca smrekových porastov rozšíril do tisícov nových ohnísk, samozrejme nielen vo veľkoplošných chránených územiach, ale aj v okolitých hospodárskych lesoch. Tým vnikli aj tisíce potenciálnych požiarovísk pre lesné požiare.

     Nebývalé sucho v jeseni 2011 a veľké množstvo suchej hmoty mŕtvych kmeňov drevín na lesných pozemkoch postihnutých kalamitným premnožením lykožrúta smrekového  vzniku a rozšíreniu oboch lesných požiarov prispeli podstatnou mierou. Druhý z požiarov (katastrálne územie Vyšná Boca neďaleko sedla Čertovica) v súčasnosti ešte stále horí. Ak sa ho v krátkom čase nepodarí uhasiť, nedá sa vylúčiť jeho rozšírenie cez hrebeň Nízkych Tatier na ich južné svahy. Tam naň „čaká“ asi 3000 ha mŕtvych smrekových lesov predovšetkým v Bystrej doline.

     Dlhoročné skúsenosti štátov na severnom pobreží Stredozemného mora a v poslednom čase dokonca Ruskej federácie s lesnými požiarmi na plochách tisícov hektárov by pre nás mali byť dostatočným varovaním – pred nerozmysleným uplatňovaním koncepcie bezzásahovosti v chránených územiach.

     Česká republika v poslednom čase v dôsledku uplatňovania koncepcie bezzásahovosti prišla (podľa nášho názoru úplne zbytočne) k 12 000 ha mŕtvych smrekových lesov v Národnom parku Šumava. Scenár, ktorý je v súčasnosti k videniu v Slovenskej republike, by sa tu za súbehu určitých nepriaznivých okolností mohol zopakovať. Národný park Šumava je pritom „výkladnou skriňou“ ochrany prírody Českej republiky.
     Z uvedeného dôvodu si Vám dovoľujeme odporúčať, aby ste koncepciu bezzásahovosti v chránených územiach Českej republiky prehodnotili a vylúčili ju aj zo zákona o ochrane prírody a krajiny a samozrejme aj z pripravovaného zákona o Národnom parku Šumava.

     Členovia Občianskeho združenia Matej Korvín v Slovenskej republike sa dlhodobo venujú aj problematike pralesov, ekologických sietí (ÚSES), rozporov v koncepcii NATURA 2000 a nepriaznivým dôsledkom koncepcie bezzásahovosti v chránených územiach.
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