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Vec

Kampaň proti nevyhnutným fytosanitárnym zásahom v Národnom parku Šumava zo strany niektorých mimovládnych organizácií – vyslovenie podpory.
     Vzhľadom na rozbiehajúcu sa kampaň niektorých mimovládnych organizácií proti nevyhnutným fytosanitárnym zásahom v Národnom parku Šumava v súvislosti s prebiehajúcou kalamitou lykožrúta smrekového podporovanou aj časťou mienkotvorných masmédií v Českej republike si touto cestou dovoľujem vysloviť podporu Vám osobne i Vašim spolupracovníkom v Správe Národného parku Šumava.
     Pretože ja zo svojej pozície nedokážem odhadnúť silu a trvanie tejto kampane, pretože ja i moji kolegovia pozorne sledujeme vývoj danej problematiky v Českej republike od roku 2004 (kvôli riešeniu následkov bóry vo Vysokých Tatrách) a pretože zbytočné chyby štátnych orgánov Slovenskej republiky pri riešení podobnej problematiky boli pre nás na Slovensku horkým ponaučením, dovolím si Vás súčasne v súvislosti s dotknutou kampaňou upozorniť na niektoré „nášľapné míny“ danej problematiky.

     Pokiaľ ide o vyššie uvedené chybné kroky štátnych orgánov Slovenskej republiky, tak za najzásadnejší považujem zamlčanie ekologicko-lesníckych argumentov v prospech fytosanitárnych zásahov pred verejnosťou samotnými ministrami životného prostredia. Tou verejnosťou myslím samozrejme aj masmédiá.
     Ja osobne som mal so zlyhávaním ministrov životného prostredia aj takéto skúsenosti:

· v roku 2006 som ponúkol ako pracovník Krajského úradu životného prostredia v Nitre ministrovi ŽP SR Jaroslavovi Izákovi, vzdelaním architektovi, cez vnútorné stranícke linky (Slovenská národná strana) informácie o nášľapných mínach, ktoré mu tam za 8 rokov svojho pôsobenia pripravil jeho predchodca Miklós László, vzdelaním geograf a nominant Strany maďarskej koalície, (za predchádzajúceho režimu Ladislav Miklóš, zástupca riaditeľa Ústavu krajinnej ekológie SAV). Jednou z nášľapných mín bola aj rozbiehajúca sa lykožrútia kalamita. Minister Izák o problematiku neprejavil záujem.

· V roku 2009 som ako pracovník Sekcie ochrany prírody MŽP SR písomne spracoval kritiku koncepcie bezzásahovosti v súvislosti s prebiehajúcou kalamitou lykožrúta smrekového s cieľom jej uverejnenia na webovej stránke ministerstva. Minister Jozef Medveď, vzdelaním ekonóm, uverejnenie tohto materiálu nepovolil.

Podobné skúsenosti s ignoranciou ministrov ŽP SR mali aj desiatky iných odborníkov, stojacich na strane fytosanitárnych zásahov. Išlo o vysokých štátnych úradníkov Ministerstva pôdohospodárstva SR, Ministerstva hospodárstva SR, vedeckých pracovníkov základného i aplikovaného výskumu alebo výkonných lesníkov v štátnych alebo súkromných lesoch. Z uvedeného vyplýva, že ministri ŽP SR zrejme dokázali odolať stovkám podnetov tohto druhu.    

     Výsledkom tohto stavu je v súčasnosti približne 70 000 ha zbytočne rozpadnutých smrekových lesov a 7 zaniknutých smrekových pralesov.
     Nech už boli osobné pohnútky zlyhávajúcich vysokých štátnych úradníkov SR v kauze kalamita lykožrúta smrekového na Slovensku akékoľvek, či to teda boli iba obyčajní hlupáci, alebo si za to nechali zaplatiť, výsledkom je najväčšia ekologická katastrofa v dejinách lesníctva Slovenskej republiky (presne takto to definujú vedúci pracovníci Sekcie lesníckej Ministerstva pôdohospodárstva SR). K tejto ekologickej katastrofe došlo, paradoxne, pod zástavou modernej ochrany prírody v dôsledku zlyhania MŽP SR a na podnet niektorých militantných mimovládnych organizácií.

     Problematika akejkoľvek „ekológie“ je síce mimoriadne zložitá a háklivá, pretože ide o značne obtiažne skúmateľnú oblasť ľudského poznania, náročnú na peniaze, mozgy a čas, lenže v súvislosti s prebiehajúcou kalamitou lykožrúta smrekového máme dnes už našťastie k dispozícii niekoľko nepriestreľných a navzájom súvisiacich argumentov, ktoré v záujme zachovania sukcesne vyspelých ekosystémov Národného parku Šumava jednoznačne hovoria v prospech fytosanitárnych zásahov. 

     Týmito argumentmi sú:

· V smrekových pralesoch mierneho podnebného pásma Zeme zatiaľ nebola objektívne dokázaná zákonitosť ich veľkoplošných rozpadov a prirodzenosť vystriedania lesa stepou. Vedecky tu bola dokázaná iba prítomnosť tzv. malého vývojového cyklu lesa prebiehajúceho s bezprostrednou časovou náväznosťou jednotlivých cyklov na seba, teda cyklov striedajúcich sa za sebou bez akejkoľvek medziepizódy stepi. Súčasné veľkoplošné rozpady hospodárskych smrekových lesov sú dôsledkom dlhodobého pôsobenia neprirodzených faktorov, vždy teda faktorov pôvodu nie prirodzeného, ale antropogénneho.
· Inventúry druhov organizmov smrekového lesa dnes potvrdzujú, že v druhovom spektre ekosystému tohto lesa tvoria prevládajúcu väčšinu bezstavovce (po česky bezobratlé). Táto skupina druhov je charakterizovaná aj veľmi malým rozpätím ekologických podmienok, v rámci ktorých je druh schopný žiť. Inými slovami ide väčšinou o druhy s úzkou ekologickou nikou. Z uvedeného vyplýva, že po rozpade lesa tieto druhy na postihnutých lokalitách vymierajú. Po masívnom nálete lykožrúta smrekového na smrekový porast teda neumierajú iba stromy, ale vyhynú aj stovky druhov organizmov, samotný ekosystém smrekového lesa tvoriace.
· Objektívne merania teplôt povrchov dreva i pôdy v lesoch živých i lesoch uschnutých v rokoch 2002-2011 na Šumave potvrdili, že tieto teploty sa navzájom líšia až o 20o C. Ak teda vezmeme do úvahy úzke ekologické niky dotknutých druhov organizmov, hlavnou príčinou vymretia týchto druhov po veľkoplošnom uschnutí lesa sú práve vysoké teploty počas slnečných dní. 

· Národný park Šumava je až na nepatrné výnimky bývalý hospodársky les. Kvôli nadmernej hustote ľudskou rukou vysadených a vychovávaných porastov a nedostatku svetla pre odrastanie semenáčikov smreka tu v súčasnosti v podstate prirodzené zmladenie neexistuje. Táto situácia sa šmahom ruky zmeniť nedá. Dala by sa zmeniť napríklad cieleným preriedením porastov, umelou podsadbou sadeníc chýbajúcich druhov drevín (jedľa biela, buk lesný, javor horský) a čakaním na výsledok asi 10 rokov. Lenže súčasná kalamita lykožrúta smrekového je  natoľko rozsiahla a intenzívna, že luxus sprírodnenia súčasných smrekových porastov nám jednoducho nedovolí. 

· Po náhlom odkrytí plochy pre pôsobenie slnečného svetla povrch pôdy uschnutého lesa v krátkom čase zarastie trávami, ktoré zadusia aj prípadné klíčiace semená smreka. Rozsah porastov kompletne uschnutých smrekových lesov v NP Šumava ukazujú letecké fotografické snímky z roku 2011. Tieto fotografie človeku doslova vyrážajú dych. 
· V rámci analýzy objektívnych údajov o ekologických podmienkach ekosystémov NP Šumava bolo v súčasnosti definovaných až 23 faktorov neprirodzeného pôvodu, pôsobiacich na tieto ekosystémy. Považovať za jedine správnu metódu ochrany prírody ponechanie lesných porastov smreka obyčajného napospas kalamite lykožrúta smrekového a následnému rozpadu pod zámienkou ochrany prirodzených procesov, ak dnešný smrekový les na Šumave je výslednicou pôsobenia celkom 23 neprirodzených faktorov, ktoré tu intenzívne pôsobili počas posledných najmenej 200 rokov, ich pôsobenie trvá dodnes a bude pokračovať ešte mnoho desiatok rokov aj v budúcnosti – je ilúziou. 

     Z vyššie uvedeného výberu odborných argumentov v prospech fytosanitárnych zásahov v Národnom parku Šumava vyplýva, že tieto zásahy sú po vecnej stránke opodstatnené.
     Fytosanitárne zásahy proti prebiehajúcej kalamite lykožrúta smrekového na Šumave boli, sú a asi aj budú českým politikom. Práve preto sa ja osobne domnievam, že s argumentmi v prospech fytosanitárnych zásahov by mala byť oboznámené celá česká verejnosť.

     Ako bývalý náboženský disident komunistického režimu ČSSR, ktorému holý život musel zachraňovať, paradoxne, sám Gustáv Husák (sedel som vtedy v rovnakej väznici ako pred časom on), som osobne presvedčený, že pravda nakoniec vždy vyjde najavo, aj keď občas je už pomerne neskoro. Pravda vyjde najavo aj vtedy, ak sú jej zástancovia verejne zosmiešňovaní (napríklad rozhovor Ekolistu s P. Rothom z 25.5.2012), alebo dokonca kriminalizovaní. V prípade vecnej oprávnenosti fytosanitárnych zásahov v Národnom parku Šumava by táto pravda mohla najavo vyjsť včas.

     Sila argumentov v prospech fytosanitárnych  zásahov v Národnom parku Šumava umožňuje samozrejme aj priamu konfrontáciu s argumentmi zástancov bezzásahovosti. Masmediálne najúčinnejšia by takáto konfrontácia bola za prítomnosti novinárov.  
     Pre takúto priamu konfrontáciu by sa medzi českými ale aj slovenskými odborníkmi našlo v súčasnosti niekoľko desiatok vhodných adeptov. 
                       S úctou
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