ZOI předsedovi vlády ČR ve věci náměstka ministra obrany Ing. Michaela Hrbaty!
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Vážený pane předsedo vlády,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o informace ve věci současného náměstka ministra obrany ČR pro personalistiku Ing. Michaela Hrbaty a okolností jeho jmenování vládou ČR, jako zástupce státu v Akademickém sněmu AVČR.

Uvádím odkaz na článek - http://www.parlamentnilisty.cz/zpravy/Namestek-ministra-a-exposlanec-ODS-sedel-ve-vazbe-Mel-loupit-se-zbrani-236418 - který poukazuje na to, že Ing. Michael Hrbata byl ve vyšetřovací vazbě. Cituji ze článku: 

„Nebyli žádní spolupachatelé. Hrbata měl přepadnout benzínovou pumpu, ale tvrdošíjně odmítal se přiznat, ačkoliv byl opakovaně usvědčován důkazy, dokonce přes provedené konfrontace a rekognici. Proto skončil ve vazbě. Mezitím, co seděl, se mu dokonce i narodilo dítě,“ sdělil zdroj ParlamentníchListů.cz, který si nepřál být jmenován, ale je dobře obeznámen s podrobnostmi všech těchto případů. Ještě předtím, než se současný náměstek a bývalý poslanec dostal jako obviněný do hledáčku policie za činy, za které mu tehdy hrozilo až 12 let, byl v ten samý rok, kdy začal studovat na komunistické vysoké vojenské škole, stíhán také jako obviněný policií ve Svitavách pro dopravní nehodu (ČVS 189/1989). 
Dovolím si Vám v této souvislosti položit následující otázky poté, co mne po první ZOI, ze dne 27.8.2012, Váš ředitel tiskového odboru  Mgr. Michal Šuster, požádal o její upřesnění ze dne 28.8.2012:

1) Jaká kritéria jsou rozhodující pro jmenování zástupce státu do Akademického Sněmu AVČR?

2) Pokud nebylo odpovězeno první otázkou, patří ke kritériím i nezpochybnitelná minulost jmenovaného?

3) Kdo konkrétně navrhl pana Ing. Michaela Hrbatu?

4) Jakým poměrem hlasů rozhodla vláda o jeho jmenování, případně jak který ministr hlasoval, pokud to nebylo přímo v kompetenci pana premiéra?
5) Kdo zajišťoval jmenovitě podklady o panu Hrbatovi na základě kterých byl jmenován?      
Děkuji Vám předem za zaslání odpovědí na výše položené otázky. S Vašimi odpověďmi seznámím, jako s touto žádostí, veřejnost a média, jak v České republice, tak i v zahraničí.

                                                                               V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                          Jan Šinágl v.r.

                                                                                                            9.12.1952
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