ZOI předsedovi vlády ČR ve věci náměstka ministra obrany Ing. Michaela Hrbaty!
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Vážený pane předsedo vlády,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o informace ve věci současného náměstka ministra obrany ČR pro personalistiku Ing. Michaela Hrbaty a okolností jeho jmenování vládou ČR, jako zástupce státu v Akademickém sněmu AVČR.

Uvádím odkaz na článek - http://www.parlamentnilisty.cz/zpravy/Namestek-ministra-a-exposlanec-ODS-sedel-ve-vazbe-Mel-loupit-se-zbrani-236418 - který poukazuje na to, že Ing. Michael Hrbata byl ve vyšetřovací vazbě. Cituji ze článku: 

„Nebyli žádní spolupachatelé. Hrbata měl přepadnout benzínovou pumpu, ale tvrdošíjně odmítal se přiznat, ačkoliv byl opakovaně usvědčován důkazy, dokonce přes provedené konfrontace a rekognici. Proto skončil ve vazbě. Mezitím, co seděl, se mu dokonce i narodilo dítě,“ sdělil zdroj ParlamentníchListů.cz, který si nepřál být jmenován, ale je dobře obeznámen s podrobnostmi všech těchto případů. Ještě předtím, než se současný náměstek a bývalý poslanec dostal jako obviněný do hledáčku policie za činy, za které mu tehdy hrozilo až 12 let, byl v ten samý rok, kdy začal studovat na komunistické vysoké vojenské škole, stíhán také jako obviněný policií ve Svitavách pro dopravní nehodu (ČVS 189/1989). 
Pan Hrbata byl jmenován do AS AVČR Vaši vládou jako zástupce státních orgánů, nicméně si Vás dovoluji upozornit, jako jejího nejvyššího představitele s nejvyšší odpovědností, že Vaše vláda do této ctihodné funkce jmenovala člověka, jehož minulost jí rozhodně hodna není. Předpokládám, že jste o tom nevěděl, tzn. že máte neschopné spolupracovníky, kterým tato závažná informace o minulosti pana Hrbaty „unikla“. Máte jistě možnost ze zákona, své funkce či jen v zájmu dobrých mravů reagovat a zabránit tak dalšímu zhoršení už tak dost špatné pověsti Vaší vlády. Nemyslím si, že jí slouží ke cti jmenovat jako zástupce státu členem AS AVČR  člověka, který byl ve vyšetřovací vazbě a že by to pro jmenování do této funkce nemělo být žádnou překážkou.
Mimochodem pan Hrbata jako náměstek ministra obrany pro personalistiku je i členem etické komise MO, která posuzuje, kdo obdrží ocenění jako příslušník III. odboje. Považuji to za ostudu, urážku skutečných bojovníků proti totalitě, stejně tak jako to, že stát dopustil, aby tito hrdinové poníženě žádali o uznání a vyplacení 100.000,-Kč, místo aby sám ty co si to plně zasluhují vyhledal, ocenil a poděkoval jim tak za službu vlasti. 
Považuji za skandální, že náměstkem ministra obrany pro personalistiku se mohl stát člověk s takovouto minulostí, spolurozhodovat o jmenování do odpovědných funkcí České armády a mající zřejmě i přístup k tajným dokumentů spojeneckých armád zemí NATO z titulu své funkce! 
Dovolím si připomenout, že jsem na pana Hrbatu celkem 5x doplňoval trestní oznámení a kdy orgány činné v trestním řízení vůbec nekonaly, ačkoliv měly a mohly vzhledem k faktům a závažným podezřením - připojuji k Vaší informaci odkaz na mé zpravodajství - http://www.sinagl.cz/z-korespondence/1485-uz-pate-doplneni-to-na-ing-michaela-hrbatu-namestka-ministra-obrany-cr.html  
Děkuji Vám předem za zaslání odpovědí na výše položené otázky. S Vašimi odpověďmi seznámím, jako s touto žádostí, veřejnost a média, jak v České republice, tak i v zahraničí.

                                                                               V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                          Jan Šinágl v.r.

                                                                                                            9.12.1952
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