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Vážený pane generální řediteli,

Dovoluji se na Vás obrátit ve věci naší narůstající podnětné, resp. “podnětové” korespondence a jejích dosavadních, konkrétních  výsledků, resp. jaká stanoviska k nim veřejnoprávní ČZ zaujala. Přikládám současně další podněty jako příspěvek ke zkvalitnění práce ČT v oblasti zpravodajství. Chápu, že nemůžete stíhat odpovídat na všechny mé dopisy včas, pokud vůbec, na druhé straně nechci “zneužívat” ZOI k vynucení Vaší odpovědi v zákonné lhůtě. Připomínám mé podněty chronologicky od počátku letošního roku.
Dopisy 19.1.2015 a 4.2.2015:

Jaké stanovisko zaujalo a závěry vyvodilo vedení ČT ke skandálnímu dokumentu režisérky Libuše Rudinské Pavel Wonka se zavazuje a na jehož výrobě se ČT finančně spolupodílela? Bohužel Váš náměstek pan Jan Maxa na mé dotazy a otázky přestal reagovat? 
Dopis 9.2.2015: 

Zvažuje ČT zakoupení autorských práv na odvysílání dokumentu německé veřejnoprávní ARD LACONIA ?
Dopis 14.3.2015:

Zvažuje ČT zakoupení autorských práv na odvysílání dokumentu německé veřejnoprávní ZDF - Člověk Putin:  Tajemství ruského prezidenta. Mimochodem mi ředitel programu pan Milan Fridrych dne 20.3.2015 odpověděl, že ve věci jiného dokumentu Putinův dlouhý stín, je s kanadskou TV jednáno. Jak dopadla jednání? Byl dokument zakoupen? Kdy bude případně dokument odvysílán?
Dopis 20.4.2015:
Konec II.světové války v Evropě presentovala ČT jako konec II. světové války, kdy spojenci bojovali a umírali v řádech tisíců až do podpisu kapitulace Japonskem dne 2.září 1945 na US válečné lodi Missouri. V den 70.výročí konce   II.světové války proběhne v podvečer na Olšanském vojenském hřbitově pietní akt. Věřím, že ČT bude v hlavním večerním zpravodajství informovat stejně obšírně, jako o konci II.světové války v Evropě. Je smutné, že konec II.světové války bude prezident Zeman „slavit“ v komunistické Číně. Opět se tak vyhne přímé účasti na počest spojenců USA, které jistě uspořádají mnohem důstojnější oslavu konce II.světové války než komunistická Čína. 
Dopis 5.7.2015:

Zakoupí ČT zakoupí autorská práva na USA document o Putinovi BESTIE? 
Dne 31.7.2015 se bude konat v Ústí nad Labem od 14:00 hod. pietní akt na Mostu Edvarda Beneše, masakru, který zde byl spáchán před 70-ti roky, kdy byly vražděny maminky, děti, kojenci svrhávány I s dětskými kočárky do Labe, kdy po nich ještě bylo ze břehů stříleno. Bude veřejnoprávní ČT tento pietní akt zamlčen stejně jako děsivý zločin vojáků Svobodovi armády na Švédských šancích u Přerova, v brutálnosti překonávající I samotné Lidice (největší zločin po válce, spáchaný na našem území v minulém století), stejně tak jako ČT zamlčela největší výstavu na našem území od konce války o zločinech nacismu a komunismu Ve stínu Šibenice (největší výstava na území naší země od konce války o zločinech nacismu a komunismu)? Případné odvysílaní pouze regionální ČT je v podstatě zamlčením těchto zločinů. Takovéto závažné informace by měly být vysílány vždy v hlavním večerním zpravodajství Události ČT.   

Níže následují odkazy na tyto závažné články a informace, které veřejnoprávní ČT nestály v hlavním veřerním zpravodajství za pozornost ačkoliv byla včas mnou informována - aktuální rozsudek nad komunistickým zločincem v Rumunsku Alexandrem Visinescu,  pokračování soudního procesu, kde je žalovaná JUDr. Hana Marvanová (ve stejný den soudního procesu s dr. Rathem), kauza ing. Arch. Marka Říčaře byla pro media zajímavá jen do jeho nespravedlivého odsouzení. Podobných závažných informací s dopadem na celou společnost, by bylo mnohem vice…
VE STÍNU ŠIBENICE: Tryzna v chrámu sv. Michala v Brně dne 7.května 2015
Téměř 90-letý komunistický zločinec odsouzen. Rozsudek zní 20 let vězení. 
AS ZIZLAVSKY v.o.s. žaluje JUDr. Hanu Marvanovou, aneb svědek Veverka šokoval veřejnost
Krvavá noc na Švédských šancích nedaleko Přerova 18. a 19.června 1945
Výzva k podání Stížnosti pro porušení zákona
* * *

Vše už bylo řečeno…
Pokud takovéto závažné informace současně zamlčují všechna media, včetně bulváru, nemůže jít o náhodu. Občan se musí nutně ptát, zda jde o neschopnost, nebo záměr. Mlčení všech médií je varovnou výpovědí o stupni jejich nezávislosti. Jejich jednotný “mlčící” postoj je důkazem jejich „nezávislosti“, pokud jsou ve hře tzv. “vyší zájmy”, či “kamarádů kamarádů” ať už jsou kdekoliv. Jiné logické vysvětlení se občanovi nenabízí, vyjma autocenzury redaktorů a obav ze ztráty lukrativního místa. Za 7 miliard rozpočtu by ČT měla nabízet veřejnosti  podstatně vice nezávislosti než soukromá media.
V této souvislosti bych si dovolil ČT doporučit vynikající film německé ARD - Einfach die Wahrheit (Jednoduše pravda), který ARD vysílala v tomto měsíci - http://www.moviepilot.de/movies/einfach-die-wahrheit - o skvěle, příkladné práci státní zástupkyně a jak mají pracovat ti, kteří dostali důvěru společnosti na odpovědných místech. Nepochybně by tímto dokumentem byli diváci osloveni, tím spíše, kdy důvěra v českou justice je stále silně narušena.
Ve věci už od podzimu se vlekoucího mého sporu s ČT a dokumentu - Otřesný dokument „Odvrácená strana světa“ vysílán veřejnoprávní ČT jen jednou…?! – se vedoucí právního oddělení ČT JUDr. Markéta Havlová odmlčela? Žádné slibované, konkrétní vysvětlení ve věci mnou údajně porušených autorských práv mým zveřejněním dokumentu mi neposkytla. Též nesdělila žádný postih mé osoby za jejich porušení, které bych logicky očekával?  
Vážený pane generální řediteli, 

Jsem si vědom stálého působení dědictví totality na všech stupních života společnosti. O to více Vám přeji, aby ČT začala plnit svoji veřejnoprávní úlohu a službu podobně, jako činí německá ARD či BBC. Nepochybuji, že by sledovanost vysílání ČT značně stoupla. Narůstající počet nespokojených koncesionářů ČT ve věci nekvalitního zpravodajství Události ČT, nenáročných až trapně podbízivých programů by silně poklesl. Tím jistě by klesla i stoupající potřeba ČT hledat nedůstojně potřebnou kvalitu v archivech ČT opakováním stále stejných pořadů. Kdo by si rád platil za stejný produkt opakovaně, resp. kupoval dvakrát stejné „noviny“. Samozřejmě je televize něco jiného než denní tisk, ale vše by mělo mít svoji míru. Též neustálá prezentace na ČT z produktů totalitního archivu, kde jsou převážně jednostranně ukazovány „výdobytky“ socialismu, bez odpovídající zmínky o jeho zločinech, rozhodně nenaplňuje slušné diváky nadšením, vyjma členů KSČM a těch, co rádi zapomínají na špatné a zlé a vzpomínají jen na to „dobré!.    

Informační a osvětová role ČT je nezastupitelná. Její kvalita je určující pro budoucnost naší země, tím více, kdy světu hrozí opět závažná krize. V tomto smyslu Vám přeji odvahu a mnoho zdaru!
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS o.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
