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Vážený pane ministře,

Jako jeden ze signatářů petice (k dnešnímu dni 699 podpisů) na podporu ing. arch. Marka Řičáře, se připojuji k dopisu, který k Vašim rukám zaslala jeho manželka Ing. Jaroslava Marková - Výzva k podání Stížnosti pro porušení zákona, ze dne 10.5.2015. 

Jste autorem výroku: „Právní systém v Česku je zneužíván ke kriminalizaci lidí, kteří někoho štvou, ale nic neprovedli.“ Zcela s Vámi souhlasím, stejně jako s tímto výrokem pana Řičáře:

„Kdo mlčí ke zločinu, stává se jeho spojencem… a kdo se jednou ohne, už zůstane ohnutý do konce života. Moji předkové zločinu neposluhovali, ať už to byl zločin nacistický nebo komunistický, a ani já se neohnu před zločinným SYSTÉMEM, který svou moc staví na zneužívání zákona, justice a policie pro potřeby korupční mafie a na strachu a poslušnosti lidí. Proto budu bojovat až do úplného konce a nemůžu nikdy akceptovat „trest“ za něco, co jsem nespáchal a spáchat nemohl. Nemůžu po 7 letech, které mně a mojí rodině vzal SYSTÉM, přistoupit na falešnou hru na spravedlnost a právo a stát se figurkou ve hře mocných. Před 7 lety jsem byl mafií „pohřben“, nemám nic, nejsem nikdo, na mém „hrobě“ slaví politická prostituce, lidská špína a STRACH… a právě já, který více nejsem, než jsem, Vás volám: nemlčte!, překonejte svůj strach!, nenechte se zneužívat!, neposluhujte!, pomozte!“
Na okraj dodávám, že dědeček pana Řičáře, Karel Řičář, byl poslancem Parlamentu první republiky (za komunistů si odseděl 10 let kriminálu v 50-tých letech!). Zítra bude v Knihovně Václava Havla debata na téma kriminalizace politiků. Nepochybně k ní dochází – hlavně u těch slušných a poctivých. Stejně tak dochází, obávám se v daleko větší míře, ke kriminalizaci nevinných občanů, kteří svoji poctivostí a charakterem překážejí těm, co do vězení skutečně patří. 
Z titulu Vaší moci a odpovědnosti máte nyní možnost naplnit svá slova i skutkem a podat stížnost pro porušení zákona o kterou se pan Řičář pokoušel roky, marně, postupně u Vašich předchůdců ministrů Pospíšila, Blažka, a ministryň Benešové a Válkové. První dva se věci raději vyhnuli nekonáním. Poslední dvě odmítly pár slovy podnět pro porušení zákona, který má 55 stránek a na kterém pracoval pan Řičář se svým obhájcem JUDr. Martinem Šípem po celý rok! 

Prosím, přečtěte si tento podnět: Podnět ke stížnosti pro porušení zákona ing. arch. Marka Řičáře má 55 stránek, zamítnuto čtyřmi řádky MsP - za 21 měsíců! – doporučuji i MS Praha 20.10.2010: Protokol o hlavním líčení ve věci obžalovaného ing. arch. Marka Řičáře!!! – o tom, že bylo flagrantně porušeno právo na spravedlivý proces, po přečtení těchto dokumentů, nikdo slušný a soudný nemůže pochybovat. 
Jistě i Vy jste zděšen neskutečnými obstrukcemi, které si vymýšlí dr. David Rath, či propuštěním bývalého senátora Alexandra Nováka, který ze 43 milionů vrátil pouze 5 milionů korun!!! 
Připomínám, že pan Řičář byl nepodmíněně odsouzen aniž by se mohl hájit – po dohodě státního zástupce JUDr.Borise Havla s jeho obhájcem. V té době byl pan Řičář už 5 let v programu na ochranu svědků! Naivně důvěřoval policii, která mu nařizovala jak se má chovat (např. mu doporučila při jeho odsouzení slaměný klobouk, aby nebyl „nápadný“. Skutečným účelem bylo, aby byl vytvořen dojem „mafiána“ – a tak byl skutečně veřejností vnímán! Dodnes nikdo jím údajně „zcizených“ 15 milionů korun, nepostrádá, nikde nechybí?! 

Pan Řičář byl po takovéto donebevolající nespravedlnosti donucen s rodinou uprchnout do Rakouska, kde jim poskytl jeden klášter u Klagenfurtu ochranu. Rakouská policie ho našla jen díky závažnému onemocnění jeho dcery, kdy musela do nemocnice. Poté byl vydán na mezinárodní zatykač, opět s porušením práva na spravedlivý soud, kdy rakouský soud rozhodl o jeho vydání na základě nepravdivých informací české justice, které si vyžádal a ke kterým se pan Řičář nemohl vyjádřit. Potom by vydán jistě nebyl. V této kauze je daleko více neskutečné nespravedlnosti páchané na nevinném člověku, než normální občan vůbec může tušit! Stal se obětí korupce, kdy svoji čestností ohrožoval mocné politiky a jejich korupční zájmy.

Více se můžete dočíst v mém dnešním článku na mém webu a přiložených odkazech - Dopis ministru spravedlnosti ČR R.Pelikánovi ve věci ing. arch. Marka Řičáře!, přiložených odkazech, či po zadání „Marek Říčan“ na www.sinagl.cz 
Děkuji Vám předem za to, že budete věnovat více času této české „Watergate“, nebudete k tomuto bezpráví zbaběle mlčet jako Vaši oba předchůdci a neodpovíte jednou větou bez konkrétního vyjádření, jako Vaše obě předchůdkyně v úřadu. Věřím, že rozhodnete podle svého nejlepšího vědomí a svědomí – ve smyslu Vašeho výroku, citovaného  v úvodu tohoto dopisu.
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď i za pana Řičáře a jeho těžce zkoušenou rodinu. Seznámím s ní jak veřejnost, tak média, stejně jako s tímto dopisem. 
                                                                               V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                       Jan Šinágl

                                                                                      Předseda SODALES SOLONIS o.s.
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