( Příloha k článku Praze hrozí bezprostřední teroristický útok )
Výroky členů milice ČSVZ 

Výňatky z TV reportáže Reportéři ČT: Nebezpečná hra na vojáky
12. 10. 2015

Video je na webu:

www.ceskatelevize.cz/ivysilani/1142743803-reporteri-ct/215452801240033/obsah/428821-nebezpecna-hra-na-vojaky 

Martin Holkup z milice ČSVZ při výcviku na hranicích :
(zneškodňuje rukama a botou ležícího uprchlíka a jeho obličej tlačí do hlíny)

Pořádně, neser se s ním, to prostě musí bejt násilí. Normálně si ho takhle přišlápni, vůbec se s ním neser. Je to parchant, kterej tu nemá co dělat, porušil zákon, překročil naši hranici. Prostě tohle je násilí, pořádně mu tam tu držku přimlaskni. 

(podoba s fašistickými metodami vůči pronásledovaným skupinám Hitlerova Německa?)

Martin Holkup

V současné době jsem voják v záloze. Samozřejmě vojákem se cítím, cítím se povinován k obraně vlasti, ale nikdy nebudu sloužit nějakým hnusným Američanům, třeba.

Reportér 

To, co mají členové iniciativy společného, je odpor proti USA a Severoatlantické alianci. Myslí si, že NATO plánuje válku, do které by oni jako záložáci odmítli nastoupit.
Martin Holkup 

Když se podíváte, co se děje v pobaltských zemích a jak tam Spojené Státy za poslední půl rok soustředili neuvěřitelný množství zbraní, je úplně jasný, že se prostě chystají na válku na Rusko.

Martin Stropnický, ministr obrany 

to je samozřejmě nesmysl s tou válkou plánovanou NATO, to je blábol.

Jiří  Šedivý, armádní generál v záloze 

Oni se prezentují jako bývalí vojáci, nejsou ale vojáci v aktivní službě, jsou to soukromé osoby, proto nemají právo používat zbraně ani oficiální uniformy.

Václav Marhoul, příslušník aktivních záloh 

Oni nemají nic společného s armádou, ani s aktivními zálohami. Všechno na tom jejich webu směřuje k podpoře Ruska a imperiální politiky Putina. Okupovanou část Ukrajiny nazývají ne jako Doněcká oblast, Luhanská oblast, rovnou ji nazývají Novorosijkem, což je název samozvaného soustátí (pozn. zřízeném po okupaci Ruskem). Na tom webu jsou neuvěřitelné věci.

Marek Obrtel

Rusko nás neohrožuje, proto náš příklon k němu. Stavíme se proti nebezpečí z Evropy, odkud skutečně jde.

Reportér

Ale historická zkušenost taková není ne?

Marek Obrtel

A myslíte si o Merkelové, že je fašistka nebo spí s hákovým křížem? Nebo jestli si někdo myslí, že katolická církev tady dneska na poli upálí čarodějnice? Tak pak bych byl ochoten se bavit o historické zkušenosti se Sovětským Svazem.

Reportér

Jenže Merkelová netvrdí, že prohra nacistického Německa je největší prohra 20. století, tak jako to o rozpadu Sovětského Svazu prohlašuje Putin. Natož, aby Německo anektovalo některou ze sousedních zemí, tak jako to udělalo Rusko s Krymem na Ukrajině.

Martin Holkup

Ostrý zbraně máme zcela legálně a ty používáme jen na střelnici.

Václav Marhoul

Provádějí taktický dril a ostrou střelbu. Mají to velmi dobře provedeno. Oni jsou proti válce a zároveň mají vojenský výcvik? Používají útočné pušky vzor 58, které jsou slušně modernizované a schopné udělat neuvěřitelnou paseku.

Andor Šándor

Je špatně, když stát by dovolil privatizaci bezpečnosti. Nelze tu mít skupinu která se bude ozbrojovat byt jakoby legálně a zároveň budou říkat, že budou fungovat při nějaké ochraně tohoto státu apod. To je v rozporu se zákonem. To by stát neměl v žádném případě dovolit. 

Martin Holkup

My pod vlajkou NATO samozřejmě do žádné války nepůjdeme a jsme připraveni se vůči státu a takovýmhle opatřením aktivně bránit
Reportér

Tzn. co aktivně bránit?

Martin Holkup  

Když se podíváte do našeho prohlášení, tak tam máme citát E. Hemingwaye, který jednoznačně říká, že lid by měl v první den války postřílet svojí vládu. A tohle politikům vzkazuji, že jestli nás do tohodlenc toho dovedou, tak první se bude střílet ve Strakově akademii  a v parlamentu. Ať si to uvědomí. 

Jan Pavlok advokát

Pokud někdo se připravuje k tomu, že někoho zabije, fyzickou likvidací, dostáváme se k trestnému činu vraždy podle § 140 TZ, a u tohoto činu je trestná už i příprava.

Andor Šándor

Vytvářet nátlak na politiky formou síly je nepřípustné v demokracii a myslím že je to další prvek, který ukazuje, aby se těmto aktivitám a těmto lidem věnovalo dřív  než bude pozdě.

Texty z webu lidové milice ČSVZ

http://ceskoslovenstivojaci.org/
Odmítáme agresivní a proválečnou politiku, kterou dlouhodobě reprezentují české a slovenské politické špičky pod taktovkou USA a EU. Jakkoliv tito hazardéři využívají masivní mediální propagandy, jakkoliv propagují zločineckou alianci NATO a brojí proti Ruské federaci, 

Jsme tankisté, jsme dělostřelci, jsme ženisté. Jsme psovodi, radisté, průzkumníci a všichni jsme prošli výcvikem. Naučili jsme se ovládat zbraně a ty jsme přísahali použít na obranu vlasti. V naší přísaze, kterou stále ctíme, není ani zmínka o NATO a útočných válkách na cizím území. Tuto svou přísahu, bez ohledu na oficiální agresivní a proválečnou politiku představitelů České a Slovenské republiky, v případě nutnosti naplníme.

Chcete se zúčastnit ohňů? Sledujte Mapu nebo Kalendář a vyhledejte akci ze svého okolí.

Vojenské knížky mějte ve vašem zájmu vždy s sebou!

MEMORANDUM

Naše vlast je protiprávně rozdělena, rozkradena, zadlužena, lidé jsou zotročováni a jejich rodiny likvidovány exekuční genocidou, národní infrastruktura je převedena do rukou západních korporací. Ve společnosti vládne destruktivní chaos a beznaděj.

Proto se my, českoslovenští vojáci v záloze, hlásíme ke své vojenské přísaze a společně přicházíme s vizí obrany našich národů. Boj v řadách NATO proti Ruské federaci a dalším slovanským národům jednoznačně odmítáme 
Pozn.: odvolávají se m.j i na tuto přísahu :

„Já, občan Československé socialistické republiky, vědom si své čestné vlastenecké povinnosti, přísahám před bojovou zástavou věrnost pracujícímu lidu vedenému Komunistickou stranou Československa…
…Svědomitě se budu učit ovládat vojenskou techniku a zbraně, svěřené mi pracujícím lidem a připravovat se na boj, abych mohl na rozkaz presidenta a vlády Československé socialistické republiky co nejlépe bránit svou rodnou vlast a její socialistický řád proti každému nepříteli.

Pro obranu socialismu jsem vždy připraven stát pevně v řadách ozbrojených sil Československé socialistické republiky po boku Sovětské armády i armád ostatních socialistických zemí v boji proti jeho nepřátelům a nasadit i svůj život k dosažení vítězství.

Tak přísahám!“

=
Ruská sociální síť VK.com https://vk.com/wall-84715176?offset=140
Příspěvek patrně člena ČSVZ :
Ivan Knieža - slobodník ČSLA v zálohe a príslušník vojsk VARŠAVSKEJ ZMLUVY DO KONCA MÔJHO ŽIVOTA. Zložil som vojenskú príshu ČESKOSLOVENSKÉMU ĽUDU A ČSSR.

=
Nela Lisková, členka SPD ultralevicového zemanovce Tomia Okamury. 
Na webu Prvopodstata.com oslavuje Miloše Zemana a uráží ministra Dientsbiera kvůli jeho druhému občanství z USA jako méněcenného a jako nepřípustného pro funkci v ČR, jako sluníčkáře a posluhovače USA, chce ho profackovat za „americkou kolaboraci“, uprchlíci před válkou jsou prý horda agresivních živlů. 

Na webu Paratdnes.cz Lisková mluví údajně za 80% našeho národa, uvádí patrně nepravdy o velvyslanci a jeho zemi i urážky o skupině obyvatel, tedy že Zemana jsme si zvolili demokraticky a většina národa ho obdivuje, jeho kritici jsou prý partička tupých hlupáků z pražské kavárny, kterým dal velvyslanec USA a „protektor“ ČR Shapiro pár drobných, přejezd konvoje US Army byl trapným divadlem a mávalo mu pár zaplacených hlupáků, plán USA je zničit Evropu.

Na webu Novarepublika.cz Lisková uvádí patrně nepravdy o velvyslanci a jeho zemi, o dvou politicích, které pak i uráží. Používá bolševickou rétoriku Gottwalda z 50. let, Husáka, Jakeše, Bilaka, Jiřiny Švorcové a textu Rudého práva „Ztroskotanci a samozvanci, kteří za mrzký žold zaprodávali rodnou vlast“. Lisková popisuje pochod ČSVZ na Albertov, kde ČSVZ zrušili studentům oslavu výročí listopadové revoluce 1989 a 1939. Mezi emigranty jsou prý teroristé a bývalí bojovníci IS, popisuje focení a lustraci ze strany policistů z URNA, což byla „práce na objednávku americké ambasády“ a to protektora Shapira a ministrů Chovance a Dientsbiera, kteří jsou „vlastizrádní zaprodanci, kterými pohrdáme jako národ na nejvyšší možnou míru“,  „Naši vlast nikdy nedáme nemocným psychopatům vašeho ražení, vážení „vládní činitelé“. Jdete proti všem slušným lidem bránícím se zvrhlým západním hodnotám.“ 

(Zde je vidět, že projevy dnešního fašismu a bývalého komunismu se sjednotily. Tím vlastně i jejich nositelé uvnitř milice ČSVZ.)
Trestné činy dle § 355 Hanobení…skupiny osob a § 356 Podněcování k nenávisti vůči skupině osob jsou u Liskové zjevné. Lze očekávat, že se Nela Lisková díky fungujícímu populismu, jak ukázal i vzestup popularity Miloše Zemana, brzy objeví i v nejvyšší politice. Možná v té úplně nejvyšší. Roku 2014 kandidovala na primátorku Ostravy. 

Na tomtéž webu Novárepublika.cz je pro trestní právo dostatečně výmluvná diskuze většinou anonymizovaných členů milice ČSVZ. Vyhrožuje se vládě, skupině lidí, uráží se politici, skupina lidí i stát, uvádí se výzva k policistům URNA ke zbavení se jejich ministra :
Člen ČSVZ Přemek 19. listopadu 2015 17:44 :
Až půjde do tuhého, vlastizrádci (pozn. z kontextu: demokraticky zvolená vláda) si nebudou stačit balit kufry. Schapira, Dientsbiera poslat zpět do USA, kde je jejich domovská příslušnost. Chovance, Sobotku, Zaorálka a jejich přisluhovače poslat tam, kam vlastizrádci patří (patrně vězení je za vlastizradu).  URNO, zrádce, který vám velí (Chovanec), máte povinnost se ho zbavit, je to kurva zkorumpovaná Šapirem !!!!!!!!!!!!!!!!

Člen ČSVZ Anonymní 19. listopadu 2015 19:58 :

Chovanec sloužící US satanovi s Dienstprasaty a Sobotkovic kolaborantskou svoločí, zaprodaná vládní zvěř.

Musl-nasazence, kterého nám sem US diktátor, imperialista, parazit a satanista hodlá nasadit k prosazení USIzraelských satanských plánů ! Peklo se vám odmění vy svině zaprodaný židozednářským, prašivým Bilderbergským NWO !!! Štítím se této špinavé vlády ! 
Člen ČSVZ Anonymní 19. listopadu 2015 20:10
Souhlas, navíc není se čemu divit, co očekávat od žida s americkým pasem!?! Typický představitel páté kolony!!!!!!!!!!

Člen ČSVZ Anonymní 19. listopadu 2015 20:47
Svině z TOP a ODS.  Pan Obrtel z ČSVZ jednou bude na ministerstvu obrany.

26.11.2015 
