Hrubý: Zámek neužívali, aby ho mohli prodat

Staronový ředitel Štiřína Václav Hrubý je přesvědčen, že skutečným důvodem, proč byl Karlem Schwarzenbergem odvolán, byl jeho nesouhlas s prodejem zámku.

LN Lze již nyní hovořit o tom, jak konkrétně se zamýšlený prodej zámku Štiřín odrazil na hospodářských výsledcích?

Snaha o prodej Štiřína nás vel​mi poškodila. Několikaleté záměr​né nevyužívání zámku státními in​stitucemi se projevilo ve zhoršení hospodářského výsledku. Byl to nutný předpoklad, aby se mohl uskutečnit záměr privatizovat Zámek Štiřín. Nejistota, kterou způsobila atmosféra blížící se pri​vatizace, zásadně ovlivnila poptáv​ku po našich službách.

LN Ministerstvo zahraničních věcí nyní dotuje Štiřín částkou zhruba sedm milionů korun. Časem se má tato suma snížit na nulu. Je to reálný plán?

Ministerstvo nedotuje Štiřín zhruba sedmi miliony. Tuto částku poskytuje jako příspěvek na pro​voz, kterým se pokrývají náklady vzniklé odpisováním nemovitého majetku státu. Uvedený příspěvek byl minulým vedením minister​stva účelově prezentován jako ztrá​ta Zámku Štiřín. Vzhledem ke zku​šenostem z minulých let, kdy Štiřín využívaly státní instituce a kdy jsme dokázali z výnosů jiné činnosti hradit nejen odpisy, ale i náklady hlavní činnosti, tak oče​kávám, že se k tomuto stavu opět postupně vrátíme.

LN Jak často teď využívají zámek státní instituce?

Za bývalého vedení minister​stva se využívání Štiřína státními institucemi razantně snížilo. Na trž​bách se podílely zhruba z 25 pro​cent. Tato uměle vyvolaná situace se v poslední době zlepšuje.

LN Ministerstvo hovoří o tom, že pokud bude mít peníze, inves​tuje do rozvoje golfového hřiš​tě. Jaké další projekty se mají uskutečnit?

Záměr dobudovat osmnáctijam​kové golfové hřiště je racionální a velmi jej vítám. Již v roce 2007 byl zpracován ekonomický pro​jekt, který předpokládal návrat​nost této investice za dva až tři roky a predikoval významný ekonomický efekt do budoucna. Další investiční akce nejsou na pořadu dne, protože nyní nás čeká postup​ná sanace škod, které vznikly kvů​li zastavení průběžné obnovy ma​jetku v posledních letech. men
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