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                                                                                                                         V Žebráku dne 12.října 2015
Vážený pane ministře,

ve jménu lidskosti a spravedlnosti si Vás dovoluji požádat o doporučení a zaslání mé žádosti o milost pro ing. arch. Josefa Marka, dříve ing. arch. Marka Řičáře - vězně svědomí, k rukám prezidenta republiky. Vaší předchůdkyní byla má žádost o milost dne 6.2.2015 (č.j.MsP 325-2013-OJ-MILS/5) JUDr. Helenou Válkovou, zamítnuta. Stejně tak podnět pro porušení zákona obhájce odsouzeného, ze dne 27.1.2014 (č.j.841/2013-OD-SPZ/4). Považuji odmítnutí podnětu o 55 stránkách formátu A4, na kterém pracoval obhájce s odsouzeným celý rok, pouhými několika řádky, za nedostačující a budící silné pochybnosti. 

I laik dojde po přečtení mnoha článků a dokumentů k odůvodněným pochybám, zda bylo dodrženo ústavní právo občana na spravedlivý proces, resp. že bylo flagrantně porušeno. Paní Válkové si vážím, nemohu proto vyloučit, že v návalu práce milost nechtěně nedoporučila, resp. plně se spolehla na své spolupracovníky. Ti se také mohli nechtěně dopustit zhodnocení kauzy v rozporu s opodstatněným právem na milost. Věřím, že by po prostudování všech dokumentů Vaše předchůdkyně jistě milost panu prezidentovu doporučila, resp. vyhověla podnětu pro porušení zákona. 
Níže připojuji můj dopis Vám ze dne 2.5.2015, na který jste dosud neodpověděl - obsahuje závažné, otřesné fakta a informace. 
Věřím tomu, že po Vaší letošní osobní schůzce s obhájcem odsouzeného, dr. Šípem, jste dospěl k jinému názoru než Vaše předchůdkyně a shledáte moji žádost zcela podloženou. Jistě je to to minimální, aby pan Josef Marek dostal možnost k udělení milosti jejím předložením a posouzením i panem prezidentem. Bohužel zákony nemohou vždy sloužit i dobrým mravům. Milost je tak často pro neprávem odsouzené poslední nadějí spravedlnosti. Mimochodem zdravotní stav pana Marka se stále zhoršuje, což předložení milosti umocňuje a činí  ji naléhavou.
Připomínám, že odsouzený byl 5 let v policejním programu na ochranu svědků, včetně změny identity celé rodiny. Jistě není PČR tak neschopná, aby tato nákladná opatření dělala zbytečně. Jedná se o dosud bezúhonnou rodinu se statečnými předky. Kauza sahala do vysokých pater politiky, kdy dle svědectví vyšetřovatelů se např. současná eurokomisařka Věra Jourová přiznala ke korupčnímu jednání. Po prozrazení hlavního důkazu, kterým bylo monitorování předání úplatku ministrovi, své už věci děly velmi rychle. Paní Jourová své přiznání odvolala, vyšetřující policisté byli odvoláni, důkazy zmizely. To vše je v soudních a vyšetřujících protokolech zadokumentováno! 

Chápu, že Vaše rozhodnutí ve věci není snadné. Máte velkou šanci prokázat svoji nezávislost a jednat v zájmu země a občanů tak, jako rumunská prokurátorka paní Laura Stefan. Její přednáška byla médii zcela zamlčena. Věřím, že i Vás bude motivovat ve Vaší nesnadné práci: Veřejná přednáška Laury Stefan, ženy která poráží korupci v Rumunsku      

Nepochybuji, že by i Ústavní soud vrátil kauzu k novému projednání, nemohl by za stávajících faktů rozhodnout jinak. Bohužel bývalý gen. prok. JUDr. Jiří Šetina podal ústavní stížnost chybně, v zákonné dvouměsíční lhůtě chybu nepochopitelně nenapravil, takže tímto na území České republiky pan Josef Marek už zřejmě vyčerpal všechny zákonné možnosti. Zbývá mu už jen institut milosti. 
V příloze naleznete PARTE, které odsouzenému poslali pachatelé a kteří jsou dosud na svobodě, nepotrestáni a užívající si miliony z rozkradených dotací. 15.000.000,-Kč, které měl ing. arch. Josef Marek zpronevěřit se nenašlo a MMR je dodnes nepostrádá…?! 

Jen nevinný, slušný a morálně silně člověk, může být schopen napsat tato slova:
Ing. arch. Mark Řičář: „Kdo mlčí ke zločinu, stává se jeho spojencem… a kdo se jednou ohne, už zůstane ohnutý do konce života. Moji předkové zločinu neposluhovali, ať už to byl zločin nacistický nebo komunistický, a ani já se neohnu před zločinným SYSTÉMEM, který svou moc staví na zneužívání zákona, justice a policie pro potřeby korupční mafie a na strachu a poslušnosti lidí. Proto budu bojovat až do úplného konce a nemůžu nikdy akceptovat „trest“ za něco, co jsem nespáchal a spáchat nemohl. Nemůžu po 7 letech, které mně a mojí rodině vzal SYSTÉM, přistoupit na falešnou hru na spravedlnost a právo a stát se figurkou ve hře mocných. Před 7 lety jsem byl mafií „pohřben“, nemám nic, nejsem nikdo, na mém „hrobě“ slaví politická prostituce, lidská špína a STRACH… a právě já, který více nejsem, než jsem, Vás volám: nemlčte!, překonejte svůj strach!, nenechte se zneužívat!, neposluhujte!, pomozte!“
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď i za pana Marka-Řičáře a za jeho těžce zkoušenou rodinu. 
Přeji Vám ve Vaší práci mnoho zdaru! 

                                                                               V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                       Jan Šinágl

                                                                                                         předseda 
                                                                                              SODALES SOLONIS o.s.

Přílohy:

Dopis Jana Šinágla, ministrovi JUDr. Jiřímu Pelikánovi, ze dne 2.5.2015

PARTE Řičář 10.10.2006.jpg  
* * *

„Škodlivá lhostejnost státu byla nahrazena škodlivou všemohoucností státu, a občan ztratil poslední útulek, kam by se skryl před domýšlivým dohlížitelem. Lidskost je odsuzována jako chyba, která je pod úrovní cílevědomého politika.“ 

Ferdinand Peroutka

* * *
„V politice musí napřed každý sám se sebou a se svým svědomím býti urovnán a přesvědčen, že nic nespravedlivého a pro vlast škodlivého nežádá, pak ale, když jednoho tohoto přesvědčení nabyl, nesmí se také báti a ostýchati, toto své přesvědčení jakožto věc dovolenou a poctivou všude a před každým vysloviti a zastávati.“ 

KHB Národní noviny 1849
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                                                                                                                                        V Žebráku dne 2.5.2015
Vážený pane ministře,

Jako jeden ze signatářů petice (k dnešnímu dni 699 podpisů) na podporu ing. arch. Marka Řičáře, se připojuji k dopisu, který k Vašim rukám zaslala jeho manželka Ing. Jaroslava Marková - Výzva k podání Stížnosti pro porušení zákona, ze dne 10.5.2015. 

Jste autorem výroku: „Právní systém v Česku je zneužíván ke kriminalizaci lidí, kteří někoho štvou, ale nic neprovedli.“ Zcela s Vámi souhlasím, stejně jako s tímto výrokem pana Řičáře:

„Kdo mlčí ke zločinu, stává se jeho spojencem… a kdo se jednou ohne, už zůstane ohnutý do konce života. Moji předkové zločinu neposluhovali, ať už to byl zločin nacistický nebo komunistický, a ani já se neohnu před zločinným SYSTÉMEM, který svou moc staví na zneužívání zákona, justice a policie pro potřeby korupční mafie a na strachu a poslušnosti lidí. Proto budu bojovat až do úplného konce a nemůžu nikdy akceptovat „trest“ za něco, co jsem nespáchal a spáchat nemohl. Nemůžu po 7 letech, které mně a mojí rodině vzal SYSTÉM, přistoupit na falešnou hru na spravedlnost a právo a stát se figurkou ve hře mocných. Před 7 lety jsem byl mafií „pohřben“, nemám nic, nejsem nikdo, na mém „hrobě“ slaví politická prostituce, lidská špína a STRACH… a právě já, který více nejsem, než jsem, Vás volám: nemlčte!, překonejte svůj strach!, nenechte se zneužívat!, neposluhujte!, pomozte!“
Na okraj dodávám, že dědeček pana Řičáře, Karel Řičář, byl poslancem Parlamentu první republiky (za komunistů si odseděl 10 let kriminálu v 50-tých letech!). Zítra bude v Knihovně Václava Havla debata na téma kriminalizace politiků. Nepochybně k ní dochází – hlavně u těch slušných a poctivých. Stejně tak dochází, obávám se v daleko větší míře, ke kriminalizaci nevinných občanů, kteří svoji poctivostí a charakterem překážejí těm, co do vězení skutečně patří. 
Z titulu Vaší moci a odpovědnosti máte nyní možnost naplnit svá slova i skutkem a podat stížnost pro porušení zákona o kterou se pan Řičář pokoušel roky, marně, postupně u Vašich předchůdců ministrů Pospíšila, Blažka, a ministryň Benešové a Válkové. První dva se věci raději vyhnuli nekonáním. Poslední dvě odmítly pár slovy podnět pro porušení zákona, který má 55 stránek a na kterém pracoval pan Řičář se svým obhájcem JUDr. Martinem Šípem po celý rok! 

Prosím, přečtěte si tento podnět: Podnět ke stížnosti pro porušení zákona ing. arch. Marka Řičáře má 55 stránek, zamítnuto čtyřmi řádky MsP - za 21 měsíců! – doporučuji i MS Praha 20.10.2010: Protokol o hlavním líčení ve věci obžalovaného ing. arch. Marka Řičáře!!! – o tom, že bylo flagrantně porušeno právo na spravedlivý proces, po přečtení těchto dokumentů, nikdo slušný a soudný nemůže pochybovat. 
Jistě i Vy jste zděšen neskutečnými obstrukcemi, které si vymýšlí dr. David Rath, či propuštěním bývalého senátora Alexandra Nováka, který ze 43 milionů vrátil pouze 5 milionů korun!!! 
Připomínám, že pan Řičář byl nepodmíněně odsouzen aniž by se mohl hájit – po dohodě státního zástupce JUDr.Borise Havla s jeho obhájcem. V té době byl pan Řičář už 5 let v programu na ochranu svědků! Naivně důvěřoval policii, která mu nařizovala jak se má chovat (např. mu doporučila při jeho odsouzení slaměný klobouk, aby nebyl „nápadný“. Skutečným účelem bylo, aby byl vytvořen dojem „mafiána“ – a tak byl skutečně veřejností vnímán! Dodnes nikdo jím údajně „zcizených“ 15 milionů korun, nepostrádá, nikde nechybí?! 

Pan Řičář byl po takovéto donebevolající nespravedlnosti donucen s rodinou uprchnout do Rakouska, kde jim poskytl jeden klášter u Klagenfurtu ochranu. Rakouská policie ho našla jen díky závažnému onemocnění jeho dcery, kdy musela do nemocnice. Poté byl vydán na mezinárodní zatykač, opět s porušením práva na spravedlivý soud, kdy rakouský soud rozhodl o jeho vydání na základě nepravdivých informací české justice, které si vyžádal a ke kterým se pan Řičář nemohl vyjádřit. Potom by vydán jistě nebyl. V této kauze je daleko více neskutečné nespravedlnosti páchané na nevinném člověku, než normální občan vůbec může tušit! Stal se obětí korupce, kdy svoji čestností ohrožoval mocné politiky a jejich korupční zájmy.

Více se můžete dočíst v mém dnešním článku na mém webu a přiložených odkazech - Dopis ministru spravedlnosti ČR R.Pelikánovi ve věci ing. arch. Marka Řičáře!, přiložených odkazech, či po zadání „Marek Říčan“ na www.sinagl.cz 
Děkuji Vám předem za to, že budete věnovat více času této české „Watergate“, nebudete k tomuto bezpráví zbaběle mlčet jako Vaši oba předchůdci a neodpovíte jednou větou bez konkrétního vyjádření, jako Vaše obě předchůdkyně v úřadu. Věřím, že rozhodnete podle svého nejlepšího vědomí a svědomí – ve smyslu Vašeho výroku, citovaného  v úvodu tohoto dopisu.
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď i za pana Řičáře a jeho těžce zkoušenou rodinu. Seznámím s ní jak veřejnost, tak média, stejně jako s tímto dopisem. 
                                                                               V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                       Jan Šinágl

                                                                                      Předseda SODALES SOLONIS o.s.

Na vědomí:
Ústavní soud ČR – předseda  JUDr. Pavel Rychetský

NS ČR – předseda prof. JUDr. Pavel Šámal, Ph.D.

VS Praha - JUDr. Jaroslav Bureš

NSZ - JUDr. Pavel Zeman

VSZ Praha - JUDr. Lenka Bradáčová

Vláda ČR – premiér Bohuslav Sobotka

Sněmovna – předseda Jan Hamáček

Senát – předseda Milan Štěch
Prezident ČR – Miloš Zeman

Ústavně právní výbor Sněmovny – JUDr. Jeroným Tejc
Ústavně právní výbor Senátu – JUDr. Miroslav Antl
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