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Svědectví dalších otroků
Stanislav Petráš, 

soudně rehabilitovaný politický vězeň, uvedl 1992 Respektu:

V únoru 1983 zasáhla věznici chřipková epidemie. Nemocní se nevešli na marodku, tak šli do cel. Po týdnu začala být fabrika Preciosa nervózní. Civilní mistři tlačili na bachaře, ať s tím něco udělají. Takže v neděli přišli do věznice na obhlídku kapitán Štěpánek a poručík Sochůrek (pozn.: obávaný psycholog tyran). Nechali nastoupit marody a místní doktor (pplk. Pavel Peniško) jim rozdal teploměry. 
Kdo měl méně než 37,5 stupňů, byl uznán zdravým. To ale pořád nebylo dost. Sochůrek tedy zbytek nemocných nechal odvést na chodbu v pyžamech a otevřel na nás hlavní vrata. Pak k nám řečnil, jaká jsme banda ulejváků, jak se nám nechce pracovat atd. Když jsme úplně vymrzli, proběhlo znovu měření teploty a tentokrát prošlo sítem nemocných jenom 6 vězňů. 

Pracovní úrazy se stávaly hlavně kvůli šílenému tempu, které diktovala (nelidská otrokářská) norma. Mě to stálo komplikovanou zlomeninu ruky. A to na stroji, který za jediný rok 1982 zlomil ty ruce tři - a jednu utrhl. Neexistoval pracovní postup a mistr Kopecký tam navíc zkrátil dobu k zaučení ze 3 týdnů na 7 dní. Bezpečnostní zlepšovák od vězně Václava Václavka nevzali, protože by museli snížit tempo. 
Tak ten stroj utrhl ruku Jiřímu Černému. Odvezli ho do špitálu v Liberci. Tam se jich lékaři ptali, kde je ruka, že by šla ještě přišít. Ale oni ji zapomněli na dílně. Jednoho doktora to tak rozčílilo, že na ně poslal kriminálku. Ale nic se samozřejmě nevyšetřilo, všechny úrazy si vězňové oficiálně způsobili sami, svou nepozorností. Jen přišla komise, zjistila, že ta mašina tam už dávno neměla být, že na ní není ani dokumentace, nic. Tak jí vyrvali ze země a odvezli.

Petr Hauptmann, 

rehabilitovaný vězeň, uvedl 1992:

dělalo se ve vražedném tempu šest dní v týdnu celý rok. Odpočinek nebo zdravotní dovolená s přerušením výroby neexistovalo. Během směny byla 15 minutová přestávka na jídlo. Jedlo se v hale mezi stroji. Byli tu civilní mistři. Mohu říct a řada kolegů to jistě potvrdí, že tihle civilové z Preciosy se často chovali hůř než bachaři. 
Fyzicky to byla velmi náročná práce. Člověk si prakticky bez přestávky přehazoval 8 hodin 6-kilovým železným aparátem, který za běhu různě upínal do těžkých svěráků do roztočeného metrového 200 kg brusu a do roztočené metrové leštičky. (Mnohokrát za směnu upadl na nohy nebo do stroje. S tím se počítalo.) Byl nedostatek jídla, živili nás skutečně jenom tak, abychom nepadli. 

Jan Kraus, Bayern

rehabilitovaný vězeň, uvedl 2015:

byl jsem v Minkovicich jako obcan SRN asi 4 mesice, ale byl jsem urcen tehdejsim ministrem vnitra Obzinou, ktery byl v Minkovicich na "navsteve", k fyzicke likvidaci a to se slovy bachare na "apelplace": "Krausi, vidis tam tu diru? Tak az tam vlezes, tak odtamtud nevyjdes zivy!" Tou dirou byla myslena isolace v kobce bez svetla a vody! 
Dostal jsem se odtamtud pouze svou snahou po apelaci na tehdejsi nejvyssi statni organy, Federalni shromazdeni, Snemovna lidu a pod. Husakovi jsem nepsal a ani bych nenapsal, protoze to byla nejvyssi komunisticka hyena! V 70-letech normalizace, kde Husak muj pripad nazval dle jeho vyjadreni - za odstrasujici pripad.

Miroslav Švehla, 

rehabilitovaný vězeň, uvedl 1992 Respektu:

Podnik nás hodnotil tak, že z denní produkce každé party vybral civilní pracovník sto korálů a rozdělil je na první a druhou kvalitu. Kartová zkouška. Když vybrali 50 špatných, splnil jste normu jen na 50%. A pouze to vám zaplatili. Odvezli si samozřejmě i ty špatné. (Pozn.: šly normálně do prodeje, laik to nepozná.) Preciosa si tak mohla tvořit zisk, jaký chtěla. A vedení lágru mělo zbraň proti politickým. Stačilo se zmínit kvalitáři, aby ten a ten "neplnil" normu, a civilisté se o to postarali. Jednou jsme přistihli jistého pana Šrébra, jak nám do našeho zkušebního pytlíku sype produkci nováčků z vedlejšího neseřízeného stroje.

Když člověk nesouhlasil s ohodnocením, mohl žádat tzv. kontrolní vzorek. Mě v takovém vzorku našel civilní mistr jenom 4% špatných kusů a ne 37%, jak to předtím určili jeho kolegové. S tímto systémem nesouhlasili ke konci už ani samotní bachaři, protože i oni viděli, že je to otevřená zlodějna. Vězeň na sestavě vyrobil tak 5.600 ověsů denně. Při ceně 6 US dolarů za stovku to dohromady dělalo 336 USD. Pracovalo se 6 dní v týdnu, takže podnik Preciosa z jednoho mukla vymačkal něco přes 8.000 dolarů měsíčně. Neboli 1/4 miliónu korun. Za to vyplatil zhruba 1.800 Kčs symbolický plat a dalších 210 Kčs ho stál jeden měsíční příděl jídla. 

M.Horský, dokumentarista:

Většina platu 1800,- Kč ale nakonec propadla státu jako náhrada nákladů za nedobrovolné ubytování v pracovním táboře, tedy v barabizně převzaté z nacistických koncentráků. Odpovědnými za tyto otrokářské poměry a zločiny proti lidskosti jsou civilní mistři Dvořák, Volštát, Ježek, vedoucí, náměstci Lubomír Málek a Jaroslav Šimon?, ředitel Ludvík Karl, prakticky nepsaný člen Štrougalovy komunistické vlády v 70. a 80. letech. 

