
Sent: Wednesday, October 23, 2013 2:21 PM
To: rada-cro@rozhlas.cz; veronika.vlasakova@rozhlas.cz
Subject: Stížnost na neodůvodněnou cenzuru v Českém rozhlasu

Věc: Stížnost týkající se generálního ředitele na neodůvodněnou cenzuru v Českém rozhlasu - otevřený dopis

Vážená Rado Českého rozhlasu,

žádám Vás, abyste se zabývaly projevy cenzury ve vysílání Českého rozhlasu.

Podávám tímto podle zákona 484/1991 Sb. § 8, odst. (1), písmena "f" stížnost týkající se generálního ředitele, jako statutárního zástupce, který je ze zákona odpovědný za veřejnou službu, kterou jako rada máte kontrolovat.

Cenzura není veřejnou službou! Český rozhlas má přispívat ke svobodnému utváření názorů.
"V této zemi nás někteří lidé chtějí připravit o všechnu svobodu a demokracii, kterou jsme si vytrpěli a vybojovali. . .", varoval kardinál a pražský arcibiskup Dominik Duka na 25. minutě záznamu vysílání Radiožurnálu 21.10.2013 po 16. hod., ve které redaktorka Hanka Shánilová cenzurovala výpověď arcibiskupa Dominika Duky, bývalého politického vězně komunistického režimu, kterého sama předtím požádala o rozhovor. 
Viz. http://prehravac.rozhlas.cz/audio/2990853
Stalo se to několik dnů poté, kdy Český rozhlas dával opakovaně mimořádný prostor předvolební kampani ministra Peciny (SPOZ), který s pomocí ČRo a ČT rozehrál hru o omezení řádně přijatého a ÚS potvrzeného zákona o vyrovnání státu a církví cestou narychlo upečeného tzv. zákonného opatření senátu. . . 
Taková "veřejná služba" v podání Radiožurnálu je jen zástěrkou pro předvolební politickou manipulaci Českého rozhlasu. 
http://www.lidovky.cz/duku-vypnuli-v-rozhlasu-dekuji-za-cenzurovane-vysilani-rozloucil-se-12s-/zpravy-domov.aspx?c=A131022_104612_ln_domov_spa
Uvnitř Českého rozhlasu zřejmě není zdravá atmosféra, jestliže redaktoři reagují na normální rozhovor tímto způsobem. Co víc. Ještě horší je, když vedení Radiožurnálu, namísto věcné výtky zbytečně nervózním redaktorům a veřejné omluvy kardinálu Dukovi, takové zjevné pochybení ještě kryjí. 
Viz. http://www.denik.cz/z_domova/duka-mluvil-o-gottwaldovi-cesky-rozhlas-debatu-ukoncil-20131022.html
http://www.reflex.cz/clanek/komentare/52358/jiri-x-dolezal-duka-pravidla-volebniho-vysilani-neporusil.html
http://www.lidovky.cz/kardinal-uz-se-dostaval-na-hranu-haji-vypnuti-duky-sefredaktor-radiozurnalu-1sr-/zpravy-domov.aspx?c=A131022_145217_ln_domov_spa
Je zřejmé, že takoví vedoucí na svých místech nemají co dělat.
Připomnělo mi to dávný přenos ČST z Děčínské kotvy  https://www.youtube.com/watch?v=msaE4_68ymY
, kde mladý socialistický svazák se přetahoval o mikrofon se zpěvákem Michaelem Kocábem, který chtěl jen říct lidovou moudrost, že každý národ má takovou vládu, jakou si zaslouží. . .  
To bylo a zřejmě i je pro někdejšího svazáka něco nepředstavitelného - Kocába tehdy utnul - a podobné pracovní stereotypy dnes zavádí a obhajuje i v Radiožurnálu. . . Kam vedete Český rozhlas,

Je to i vaše odpovědnost.

S pozdravem

Martin Vadas

P.S.: Pokud by snad vznikly pochybnosti o mé identitě, přestože někteří členové rady mě i osobně znají, můžete ji ověřit např. telefonem.

Příloha - odkaz: http://joch.blog.idnes.cz/c/371245/CRo-by-mel-udelat-spravnou-vec-kardinalovi-Dukovi-se-omluvit.html
Mám za to, že jakákoliv "tichá omluva" tuto závadu v poskytování veřejné služby nespraví. Nebyl poškozen "jen" kardinál, ale též všichni posluchači Radiožurnálu.
-- 
Mgr.Martin Vadas 

