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Věc: stížnost na nepřipomenutí pietního aktu ke 120. výročí narození maršála letectva Karla Janouška veřejnoprávní ČT 
                                                                                                                  V Žebráku dne 9. listopadu 2013
Vážený pane předsedo Rady ČT,
podávám k Vašim rukám stížnost na nepřipomenutí pietního aktu ke120.výročí narození našeho jediného maršála letectva Karla Janouška. Konal se dne 30.října 2013 na Kosárkově nábřeží v Praze, poblíž Úřadu vlády ČR. 
To, že se tohoto významného pietního aktu nezúčastnil žádný zástupce veřejnoprávních médií, považuji za skandální selhání veřejnoprávní ČT a její služby veřejnosti. ČT 24 přináší denně, v přímém přenosu, kdejaké informace, často naprosto druhořadé až bezvýznamné. Nechce se mi věřit, že šlo o záměr, ale o neomluvitelné selhání zaměstnanců ČT. Byl jsem jediný, kdo tento významný pietní akt kompletně zdokumentoval. Níže přináším odkazy na mé články. Samozřejmě je může bezplatně ČT použít pro případný pořad k tomuto opomenutému výročí slavného Čechoslováka, kterého vzpomněly jiné země, jenom ne jeho rodná zem.  
Pietní akt ke 120. výročí narození maršála letectva Karla Janouška  

Karel Janousek Remembrance 2013  

SABATON za našeho jediného maršála letectva Karla Janouška a výzva Věry Čáslavské! 
Maršál letectva Karel Janoušek, hrdina z boje o Británii, skončil jako skladník! 

Z posledního článku cituji: 

Tyto řádky reportéra Petera Hanna z The Sunday Express způsobily v roce 1966 ve Velké Británii poprask. 

… "V šest hodin vychází starý muž ze dveří domu č. 5 do práce. Má bílé kudrnaté vlasy, a když ho trápí dna, kulhá. Jméno 'Dr. Karel Janoušek' na dveřích jeho bytu je běžné. Tento muž se však od ostatních padesáti Janoušků z pražského telefonního seznamu liší. Jde o Karla Janouška, bývalého maršála letectva Royal Air Force (RAF) a nyní, ve věku 72 let, pomocného skladníka obchodu s nábytkem." Tyto řádky reportéra Petera Hanna z The Sunday Express způsobily v roce 1966 ve Velké Británii poprask. Ohromení Britové se o hrdinovi z bitvy o Británii, jenž stál v čele 1 500 československých letců RAF, domnívali, že zahynul v roce 1952 v komunistickém žaláři. "V padesátých letech minulého století o tom psali Britové s dodatkem, že za železnou oponou se dějí strašlivé věci. Janoušek byl pro ně jednou z ikon boje proti chystané okupaci hitlerovským Německem, která byla díky lidem, jako byl on, odvrácena," vysvětluje Jiří Rajlich z Vojenského historického ústavu. … "Dřina ve skladu mě ničí, ale co mohu dělat?" svěřil se Janoušek Hannovi. Se dvěma stovkami důchodu, který tehdy bral, maršálovi nic jiného nezbývalo. "Na živobytí to nestačí," dodal Janoušek. Než ho komunisté okradli, patřil k bohatým lidem. A tak se Hann maršála zeptal, zda by nechtěl žít v Anglii. "Nemám už u vás peníze, a i kdyby se o mě postarali přátelé, nechci se spoléhat na dobročinnost. Jsem už starý a zmeškal jsem autobus."

Věřím, že Rada ČT podnikne potřebné kroky, aby k takovémuto skandálnímu a neodpustitelnému selhávání veřejnoprávní televize už v budoucnu nedocházelo. Jinak bude hrozit, že pro děti budou v budoucnosti vzorem zloději, podvodníci a jim podobní – jako příklady těch „opravdových hrdinů“.

Děkuji Vám předem za vyřízení mé stížnosti.
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti  
                                                                                          předseda SODALES SOLONIS o.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
