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Präsident der SL-Bundesversammlung

Herrn Rechtsanwalt                                                                 München, 14.07.2015

Reinfried Vogler

Höhenstraße 43

60476 Kronberg

Sudetendeutsche Bundesversammlung.

Grüß Gott, sehr geehrter Landsmann Vogler,

als Präsident der Bundesversammlung ist Ihnen ja bekannt, dass die Zusammenset-zung der Bundesversammlung schon lange nicht den Realitäten in der Landsmann-schaft entspricht. Eine Überarbeitung des Delegiertenschlüssels ist überfällig, damit die Gewichtung einigermaßen den Mitgliederstand entspricht und sich die Mitglieder gerecht in der Bundesversammlung vertreten fühlen. Das betrifft besonders die Sudetendeutsche Jugend, die bei Weitem in der Bundesversammlung überrepräsen-tiert ist. 

Da im Herbst diesen Jahres, die Bewerbungen zur Bundesversammlung erfolgen müssen, ist Dringlichkeit geboten, damit die im Frühjahr 2016 zu wählende Bundes-versammlung dann den Realitäten in der SL entspricht.

Das Ansehen der Bundesversammlung, als Sudetendeutsches Parlament, ist seit der versuchten Satzungs = Zweckänderung, vor der ich Sie gewarnt habe, in der Öffentlichkeit ohnehin in Frage gestellt. Es wäre für die gesamte SL, die Bundesver-sammlung und Sie selbst, einen renommierten Rechtsanwalt, nicht gerade Rufför-dernd wenn wir so weiter verfahren würden.

Namens der Bezirksgruppe Oberbayern, fordere ich Sie, den Präsidenten der Bundes-versammlung auf, diese überfälligen Maßnahmen noch vor der Ausschreibung zur Bewerbung in die Bundesversammlung in die Wege zu leiten.

Mit landsmannschaftlichen Grüßen

Johann Slezak.
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