Odesílatel: 

SODALES SOLONIS o.s., 

Předseda

Jan Šinágl

Nejedlých 335

267 53 Žebrák

Příjemce: 
Senát PS-PČR
Předseda
Milan Štěch  

Valdštejnské náměstí 17/4

118 01  Praha 1

ID datové schránky: 44iaeqj

Věc: výzva k iniciování kroků vedoucích k okamžitému odstoupení senátora Zděnka Škromacha  
                                                                                                                             V Žebráku dne 6. února 2015
Vážený pane předsedo,
pokud se ztotožňujete s odpovědí paní Mgr. Terezy Michálkové ze dne 5.2.2015, která reaguje na můj dopis Vám ze dne 30.1.2015, potom jsem Vaším postojem velmi překvapen? Pan senátor Škromach se tedy podle Vás zúčastnil pietního aktu jako „turista“? Máte pravdu, choval se jako turista, značně nevychovaný. Nicméně zahraniční média ho jako turistu vůbec nevnímala? Čím to asi bude? Zapomněl si to asi nalepit na čelo: „Pozor, jsem senátor, ale zde jsem soukromě, jen jako občan, budu se chovat jinak, nekritizujte mne?“, nebo selhalo tiskové oddělení Senátu? Vydáváte, nebo chystáte se vydávat tiskové zprávy upozorňující, kdy se senátor může chovat jako nesenátor? 
Osobně se domnívám, že je-li někdo senátorem, tak jím je 24 hodin denně, stejně jako prezident. Samozřejmě může senátor využívat svobodu slova a projevu jako každý občan. Nemyslím si ale, že by běžný občan souhlasil s tím, že by se senátor měl  chovat jako, s prominutím „nevychované čuňátko“, (nechci-li použít ještě výstižnější výraz), na pietním aktu jen proto, že tam není oficiálně. 

Vaši argumentaci nemohu proto přijmout a rozhodně ji odmítám. Nadále očekávám Vaše kroky ke kterým jsem Vás vyzval v prvním dopise. Jinak si budu nucen myslet, a jistě nebudu zdaleka sám, že chování Vašeho mistopředsedy je blízké i Vašim způsobům. Jiná alternativa není, vyjma nedostatku vlastní odvahy jednat se všemi riziky s tím spojenými. Tu byste jako předseda Senátu měl mít a projevit. 

Slušný člověk nemůže nereagovat, tím spíše, jde-li o projev veřejné neúcty k památce milionů obětí nacismu a mezinárodní ostudu České republiky, způsobenou veřejným činitelem a jste-li navíc jeho nadřízeným. 
V tomto smyslu Vám přeji mnoho zdaru a odvahu ke konání v zájmu dobrých mravů a České republiky.   
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS o.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl

