Klub českých turistů Žebrák – založen roku 1922

Klub čarodějů - založen roku 1988

13.pěší soutěžní putování v rámci akce Poznávám kraj v kterém žiji
Cestovat neznamená jen poznávat svoji vlast a cizí země – ale poznávat sám sebe. Největší zážitky z přírody a měst zanechá v člověku cestování, při kterém se pohybuje vlastní silou. Pokud máte rádi přírodu a dech starobylých měst, milujete dobrodružství a ke všemu tomu nepotřebujete žádný komfort a pohodlí – jste na správné adrese!
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přírodní a historické šperky

Berounska
Jivinská kaplička    dva vrcholy Jiviny 612 m a 620 m    

výstup na nejvyšší vrchol Jivinské pahorkatiny    Podluhy
naleziště zkamenělin ramenonožců    bludný kořen    Osek    
místo kde k lidským lebkám poutník přišel   vrch Hlava 552 m

mozkové lázně    kaplička v Oseku    kaple sv. Floriána

památný dub    město cvočkářů    rybník Velký Krejcárek           

Akce se koná v sobotu 26.dubna 2014
DOPRAVA: sraz účastníků akce je v 8:17 na náměstí v Žebráku a odjezd autobusem do stanice Zdice s příjezdem v 8:27 hodin. Přestup na vlak v 9:00 do stanice Hořovice s příjezdem v 9:07 hodin. Přestup na autobus v 10:20 s příjezdem do Jiviny v 10:34 hodin. Návrat vlakem v 18:50 do stanice Zdice s přestupem na autobus s odjezdem v 19:44 do stanice Žebrák s příjezdem v 19:55 hodin. Ze stanice  Hořovice jede vlak v 18:34 do stanice Cerhovice.  
STRAVOVÁNÍ:    účastníků  akce je  na  trase  pochodu  z  vlastních  zásob  a  po  plánované trase v obchodech a restauracích.   
UBYTOVÁNÍ:  pro  účastníky  této   turistické  akce   není zajištěno  –  na  akci  je  možnost   si  sami  zajistit  vlastní ubytování.
ORIENTACE: trasa našeho turistického výletu se nachází na turistických mapách – Brdy a Rokycansko. Pro lepší orientaci je dobré mít vlastní turistickou mapu!!     

JIVINA BUS (neznačeno) – JIVINSKÁ KAPLIČKA* – JIVINA* (žlutá) – VÝSTUP NA NEJVYŠŠÍ VRCHOLY JIVINSKÉ PAHORKATINY** – JIVINA 612 M* (neznačeno) – JIVINA 620 M** – NALEZIŠTĚ ZKAMENĚLIN HLAVONOŽCU*** – POD HOROU (žlutá) – HUDEČKUV MLÝN*(neznačeno) – NALEZIŠTĚ LIDSKÝCH LEBEK** – HLEDÁNÍ BLUDNÉHO KOŘENE** – VÝSTUP NA SKALNÍ VRCH HLAVA 552 M** – KLEŠTĚNICE* (naučná stezka) – KOMÁROV* (neznačeno-) – OSEK* – NÁVŠTĚVA MOZKOVÝCH LÁZNÍ** () – KAPLIČKA V OSEKU* – MOST PŘES ČERVENÝ POTOK – POD KAMENNÝM VRCHEM 470 M* (zelená) – RYBNÍK VELKÝ KREJCÁREK* – HÁJOVNA KREJCÁREK (CT, modrá) – PAMÁTNÝ DUB V PODLUZÍCH* – KAPLE SV. FLORIÁNA V PODLUZÍCH* – PODLUHY* () – DRAŽOVKA* – HOŘOVICE* () - PO STOPÁCH HOŘOVICKÝCH CVOČKAŘU* - HOŘOVICE VALDEK ().
DÉLKA TRASY - 18 KM                   VR – 2.254 B                      VO - 24 B                       P  - 30                     BE -  79                                     

STARTOVNÉ A INFORMACE: poplatek za účast na akci 20 korun! V ceně není vstupné do památek!! Každý účastník je seznámen se svým zdravotním stavem a jde na vlastní nebezpečí! Pokud se z jakéhokoliv důvodu nemůže účastník akce dostat na základnu, je povinen toto oznámit vedoucímu pochodu! Akce se koná za každého počasí! Další informace získáte na adrese: MILOSLAV  ŠRÉDL, PLZEŇSKÁ Č.171., 267 53 ŽEBRÁK nebo na TELEFONNÍM ČÍSLE – MÍLA na MOBIL 724149763. ČÍSLO ÚČTU – ČS – 2630352093/0800 – WEB: http://dedvseved.blog.cz -- MAILOVÁ ADRESA: kct.zebrak@centrum.cz  

