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Žádost o úřední opatření k zabránění poškozování ochrany osobnosti
Vážená paní ředitelko,

Dne 17. 9. 2014  jsem Vám zaslal informaci ohledně závěrů Policie o pracovním pochybení vašeho zaměstnance. Toto pochybení způsobuje moji rodině závažné společenské problémy, šíření skandalizačních pomluv a fám a atd.

Prokazatelně jsou paní Rudinskou tyto zákonem chráněné osobní údaje používány a šířeny veřejně, i přes mnou vyslovený nesouhlas, a i v rozporu se zákony a předpisy, kterým se má řídit ÚSTR, resp. ABS. Materiály Rudinská vložil do svého filmu, kterým pak vytvořila morálně zcela zvrácené skandalizační a pomlouvající dílo, za které by se nemusela stydět ani Gottwaldova Státní Bezpečnost v 50. letech. 

Materiály má Rudinská od ABS nezákonně a tudíž je nesmí používat ani přímo ani to, co si z nich vytáhla. Osobně tím já i moje rodina velmi trpíme a nemůžeme se jinak bránit než tímto podnětem.

Žádám Vás, aby ABS ČR důrazně, naléhavě a co nejdříve informoval paní Libuši Rudinskou, že dokumenty od ABS obdržela v rozporu se zákonem a tedy i v rozporu se zákonem je používá. Prokazatelně zneužívá a to masovým způsobem soukromá data rodiny proti mé včas vyslovené vůli a proti mému vyslovenému zákazu je používat pro jakékoliv účely.

Flagrantní porušování zákona na ochranu osobních údajů paní Libuši Rudinskou prokazatelně pokračuje.
Děkuji Vám předem a přeji mnoho zdaru.
V úctě k neodejmutelné odpovědnosti ABS.
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