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Vážený pane řediteli,
dopisem ze dne 15.12.2013 mi ČT napsala, že jí L. Rudinská sdělila, že jejími nejbližšími konzultanty jsou František Stárek a historik Petr Blažek. Není to pravda. Pan Stárek byl zděšen po zhlédnutí filmu. Sdělil mi, že  režisérka natočila bulvár. Renomovaný historik PhDr. Petr Blažek, Ph.D. se od natáčení zcela distancoval. Nebyl  pozván ani na předpremiéru ve Vrchlabí dne 15.7.2014. Níže přikládám vyjádření p. Petra Blažka.
Paní Rudinská nevrací zapůjčené materiály a nejenom mně. Po jejím ubytování v mém bytě zmizely rodinné dokumenty, fotografie, které jsou naše rodinná památka. Jejich ztráta je nenahraditelná. Pana Jiřího Kubíka dokumentaristu o.s. Výboru na odhalování teroru KSČ v lágrech a spoluvězně Pavla Wonky ve věznici Minkovice, tvrdila že nezná, přitom za ním jela 100 km do Pardubic – viz níže dopis Jiřího Kubíka paní Rudinské ze dne 21.7. 2014. Publicistovi Janu Šináglovi, který kauzu sleduje roky (pořádal také demonstrace před OS Trutnov), odmítla vrátit jí v dobré víře poskytnuté dokumenty. Doporučené dopisy s dodejnou na její dvě adresy se vrací nevyzvednuté, poté co na e-maily nereagovala a svůj mobil nezvedala. Chová se někdy naprosto nenormálně až nepříčetně. V restauraci Jupiter ve Vrchlabí dne 8.11.2013 se např. procházela se dvěma polystyrénovými polokoulemi na prsou, aby „pobavila“ přítomné zvýrazněním jejích malých prsou. Bylo to dost nechutné.
Pavlův přítel Vladimír Kubec, který film zhlédl mi sdělil, že mu z toho bylo nevolno. I jeho, protože vzpomínal na svého přítele v dobrém, vystříhala, stejně jako souseda p. Smolíka, přítelkyni p. Tláskalovou nyní Procházkovou, B. Martincovou, E. Klokočku, M. Vávrovou, J. Tomzcika a mnoho dalších. Nenechala tam vystoupit nikoho kdo mluvil positivně o bratrovi nebo jim právně pomáhal a zastupoval je u soudu. Známá socioložka Jiřina Śiklová ji přímo vyhodila. Lenka Jaklová, která prosadila v Hradci Králové jeho ulici, odmítla v takovémto dokumentu vystupovat. I nynější europoslanec J.Štětina se od této osoby distancoval.
Historikem p. Zahradník, kterého uváděla Rudinská jako svého kolegu, který připravoval promítání filmu ve Vrchlabí dne 15.7.2014 oznámil, že ho zneužila. Film je podle něho NAPROSTO NEOBJEKTIVNÍ. Vůbec se mu nelíbil, pouze složený z bývalých příslušníků StB, kteří jsou snímáni navíc zezadu. Nikdo tam není, kdo by mluvil pozitivně. Vše bylo vystříháno. 
L.Rudinská byla upozorněna  Archivem bezpečnostních služeb dopisem z 11. března 2014 /dopis z ABS přiložen/    cituji : 
„Při následné revizi toho, co Vám bylo k osobě Pavla Wonky předloženo, jsme zjistili, že Vám v rozporu s platným zákonem č. 499/ 2004 Sb.o archivnictví a spisové službě, ve znění pozdějších předpisů, byly v minulosti předloženy archiválie vzniklé po 31.3.1989. Jedná se o chybu Archivu, za níž se omlouváme, nicméně si Vás dovolujeme důrazně požádat, abyste informace získané studiem archiválií vzniklých po 31.12. 1989 vůbec nepoužila ani neposkytla třetím osobám. Upozorňujeme rovněž na to, že s informacemi získanými studiem všech archiválií je nutno nakládat v souladu s poplatnou legislativou se zákonem č. 101/2000 Sb. o ochraně osobních údajů, a zákonem č. 89/2012, občanský zákoník. V opačném případě se vystavujete riziku postihu.“
Libuši Rudinskou v současnosti vyšetřuje Policie a Úřad pro ochranu osobních údajů. O kauzu se začal zajímat i ministr kultury Mgr. Daniel Herman. Věřím, že i veřejnoprávní televize, jako koproducent dokumentu, bude i z titulu své odpovědnosti, tuto ostudnou kauzu sledovat, tedy osobně Vy, jako nejvyšší odpovědná osoba. To, že dokument nesl původně název „Pavel Wonka – advokát chudých“, kdy nyní byl přejmenován na „Pavel Wonka se zavazuje“, naznačuje, jak „objektivní“ dokument asi bude. Velmi pochybuji, že by Pavel Wonka zradil natolik StB, že by ho za to nechali umřít ve vězení dne 26.4.1988! 

Nehodnotím do jaké míry je k takovémuto nenormálnímu jednání někým případně nucena, či se jedná o projev duševní poruchy, nebo onemocnění. Připomínám, že Pavel Wonka byl 28.října 2013 vyznamenám prezidentem republiky. Bude-li ČT nečinná, bude to i její ostudou a ostudou jejích odpovědných. Důkazů už je příliš a stále přibývají.  Nelze se do nekonečna odkazovat na autorskou svobodu a zbavovat se tak vlastní odpovědnosti. V tomto smyslu přeji Vám a ČT mnoho zdaru!   
                                                                                  V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti
.                                                                                                         Jiří Wonka

