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                                                                                                                             V Žebráku dne 28. dubna 2015
Vážená paní vedoucí,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o zaslání Vámi slíbené informace touto formou, protože jste na můj dopis ze dne 14.4.2015 dosud nereagovala.
Navazuji na mé vystoupení v diskusi FITES o autorském právu dne 13.4.2015 v Praze a Váš slib odpovědi ve věci ochrany autorských práv. 

Jedná se o dokument z roku 1999 “Odvrácená strana světa” autora Jaromíra Štětiny: 
http://www.ceskatelevize.cz/porady/1008718135-clovek-v-tisni/200324247000001-odvracena-strana-sveta/ - kde je poznámka: “Tento pořad nelze na internetu přehrát z důvodu autorských práv.“ Zajímalo by mne konkrétně který autor, či která organizace si to nepřeje, případně alespoň uvedení konkrétního důvodu, proč dokument nelze dnes přehrát, nebo zda bude kdy opět shlédnutelný? Je velmi aktuální a potřebný. Autoři proti dalšímu přehrávání nic nenamítají, naopak by to velmi uvítali.  
Stejný dotaz se týká dokumentu z roku 2009 „Neznámí hrdinové - Pohnuté osudy“: 

http://www.ceskatelevize.cz/porady/10204458965-neznami-hrdinove/209452801390018/ - opět s poznámkou: “Tento pořad nelze na internetu přehrát z důvodu autorských práv.“ Vzhledem ke kontroverznímu snímku Libuše Rudinské „Pavel Wonka se zavazuje“, v rámci proklamované vyváženosti ČT, by veřejnost jistě shlédnutí i tohoto dokumentu uvítala. 
Omluvám se za chybné uvedení autorky druhého dokumentu v diskusi - nikoliv Libuše Rudinská, ale Petruška Šustrová.

Chci pouze konkrétně vědět čí autorská práva a jak porušuje ČT, protože potom bych je porušoval i já zveřejněním dokumentu „Odvrácená strana světa“ na mém You Tube kanálu. Bohužel už od konce loňského roku mi nikdo z ČT není schopen, i přes opakovaní sliby, tyto otázky zodpovědět. Proto jsem také dokument zveřejnil, vzhledem k jeho aktuálnímu a varovnému obsahu ve věci zločinného chování Ruska v Čečensku, které  pokračovalo na Krymu a nyní stále pokračuje na výsostném území Ukrajiny. Věřím proto, že Vy, jako ve věci nejvíce kompetentní osoba, mi v zákonné lhůtě dokážete konečně odpovědět.
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď a přeji Vám i ČT mnoho zdaru! Samozřejmě, že ji ve veřejném zájmu poskytnu k dispozici veřejnosti a médiím, stejně jako tuto ZOI.
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS o.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
