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Věc: Žádost o informace ve věci devitalizace
                                                                                                                                  V Žebráku dne 6.března 2015
Vážený pane ministře,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o poskytnutí informací ve věci Vašeho postoje a ministerstva zdravotnictví v otázce léčby některých druhů rakoviny pomocí devitalizace. Ve věci jsem dne 5.3.2015 zveřejnil článek – viz příloha. Jde o možnou záchranu mnoha lidských životů a ušetření miliard korun ročně. Jistě i Vás znepokojí obsah článku. Předpokládám, že ne vždy je nutná operace a současně chemoterapie? Mé otázky:
1) Jaké jsou průměrné finanční náklady na chemoterapii a kolik je jí ročně provedeno v ČR?
2) Jaké jsou průměrné náklady na operaci rakovinového nádoru a kolik je jich ročně provedeno?

3) Jaká je úspěšnost chemoterapie?

4) Jaká je úspěšnost operací rakoviny?

5) Jak řeší současný zákon devitalizaci při léčbě rakoviny?

6) Má MZ k dispozici informace o průměrných nákladech na devitalizaci a její úspěšnost?
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď. 
                                                                               V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                             Předseda SODALES SOLONIS o.s.
                                                                                                            Jan Šinágl v.r.
                                                                                                                9.12.1952
Příloha:
Příčiny, proč se stále mlčí o devitalizaci?!
Pamatujete si ještě dění kolem zkoušení devitalizace v roce 2000 a 2001? Zkoušky se tehdy dělaly i v Brně. Informace podával primář MUDr. Jiří Žaloudík. Je dosud senátorem. Později kritizoval průběh zkoušek a uváděl, někdy ve dnech zákazu devitalizace ministrem, že řada pacientů dosud žije a došlo i k nějakému uzdravení. Považoval to za zázrak, protože zadání zkoušek bylo sestaveno tak, aby pacienti všichni rychle zemřeli. MUDr. Karel Fortýn, CSc. (17. 4. 1930 - 4. 1. 2001), objevitel metody devitalizace nádorů, vyhlásil dávno před zkouškami, (po roce 1957) podmínky pro devitalizaci: pacient nesměl být po chemoterapii, jež zničí imunitní systém, (ten musí zlikvidovat sepsi rozpadajícího se nádoru). Pro zkoušky vyhlásil ministr zásadu, že vybraní pacienti musí být po neúspěšné chemoterapii. Čili zneužití pravomoci veřejného činitele, naschvál a podlost. Dále, že musí být ve stavu, kdy jim hrozit úmrtí během několika dní. Tato podmínka byla v souladu se zkušeností MUDr. Fortýna; jemu se takové operace všechny podařily. Další podmínka Dr. Fortýna byla, aby se operoval hlavní nádor, a v žádném případě ne metastáza. Ministr ovšem bohorovně pokračoval v podrazu a dal podmínku neopodvazovat hlavní nádor, ale metastázu. Další zločinný podraz. Ukázalo se, že i devitalizace mezastázy je účinná a vede k uzdravení.
V době, kdy ministr zkoušky předčasně zastavil, vydal pan primář Žaloudík zprávu, že se někteří pacienti uzdravili: "Devitalizace nepomohla všem". Pokud vím, zpráva o výsledku zkoušek nebyla ministerstvem dosud zveřejněna?! Snad se pan ministr zalekl toho ohlášeného uzdravení a s další zkoušení zastaví, aby se podobné zprávy už nemohly objevovat. 

Devitalizace se v utajení stále provádí. Kvůli tomuto utajení musejí být operace drahé (soukromý operační sál, asistenti, atd.) Kdyby se některá operace nepovedla, nechtěl bych vidět ten humbuk proti devitalizaci ze strany ministerstva. Jak víme, nemocnice se nechtějí vzdát použití chemoterapie a ozařování, za což jim do výkonů naskakují milionové částky. Je až k pláči a k nekonečnému rozhořčení toto odmítání devitalizace, což je v důsledku de facto zabíjení lidí! 


Není vyhlášením ministra Holcáta asi před dvěma lety, že pacient má právo v případě ohrožení života na zákrok i dosud nepovolenou metodou, vlastně legalizována i devitalizace?


Z rozhlasu: ročně u nás onemocní na rakovinu asi 70.000 lidí. Kdyby jenom každý druhý dostal tu zbytečnou chemoterapii, jsme někde u 35 miliard zbytečných nákladů, vlastně "výkonů". Léčíme „obchodně“, levné a účinné metody jsou potírány, často na úkor zdraví pacientů. 

Zpracováno na základě informací lékařů, kteří si přejí zůstat v anonymitě.

* * *

Ze zdravotnictví se stává stále více nemravný obchod – na účet společnosti, která také nakonec zákonitě, nevyléčitelně onemocní. Pokud se ptáte proč se mlčí o devitalizaci? Už za komunistů farmaceuti upláceli. Devitalizace vylučuje použití chemoterapie, ale  ta vynáší. V  moderní době privatizovaných nemocnic jde o výkony. Za devitalizaci tolik, co za slepé střevo, za chemoterapii, málo účinnou, přes milion (tyto informace mám jen z neoficiálního zdroje). Na  tyto otázky by měl ministr zdravotnictví Svatopluk Němeček odpovědět. Lékaři z nemocnic se na těch výkonech také „vezou“. Je jim to srdečně jedno, jakoby dnes Hypokratova přísaha byla jen cár papíru. A veřejnosti rovněž tak. 

Nemocnou společnost nevyléčí sebevětší peníze, ale „léky“, které jsou zdarma po staletí k dispozici všem. Je jen na nás pro jakou „léčbu“ se rozhodneme. Na tu druhou žádné miliardy nepotřebujeme  můžeme je ušetřit a použít tam, kde jsou zoufale zapotřebí. Skvěle o tom promluvil prof. Piťha. V neděli si jeho kázání budete moci přečíst na těchto webových stránkách! Volba je stále na každém z nás a na naší vůli!

* * *


Jan Šinágl, 5.3.2015

