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Věc: Žádost o informace ve věci očkování – reakce na odpověď
                                                                                                                                  V Žebráku dne 13. října 2015
Vážený pane ministře,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o poskytnutí informací ve věci aktuálního očkování proti chřipce poté, co odpovědi ze dne 9.10.2015 Mgr. Daniely Kobílkové, vedoucí oddělení protokolu a zástupce ředitele vnějších agent, nepovažuji za vyčerpávající a uspokojivé.

.
1) Proč MZ uvádí na svých webových stránkách informace, které jsou přinejmenším zavádějící? 
Jak mohou být informace nezavádějící, když jsou staré roky a chřipkové viry se mění a přizpůsobují stále rychleji? Jakým způsobem to máte ověřeno? Na základě čeho máte takovou jistotu v tak nejisté problematice?
2) Zjednáte nápravu urychleným uvedením aktuálních informací z webových stránek CDC na webové stránky MZ?

“Drift” je každoroční, opakuje se od roku 2002, kdy CDC účinnost sleduje a rychlost mutace se zvyšuje -  to, co dříve trvalo celou sezonu je dnes otázkou několika dnů - troufal bych si proto klasifikovat 90% účinnost proklamovanou MZ ČR jako přání než skutečnost. MZ ČR samo statistiky účinnosti vakcinace proti chřipce nezveřejňuje? Díky tomu, že je celosvětově vakcíny nejsou odlišné od těch použitých v USA - viz příklady níže, nevidím důvod, proč se neodkazovat na statistiku ze země, která na větším vzorku (statisticky menší chyba) svá data zveřejňuje.   

Všechny velké firmy vyrábějící vakcíny proti chřipce (GlaxoSmithKline s jejich Fluarixem, AstraZeneca s jejich FluMistem nebo Sanofi Pasteur s jejich Fluzonem), obvykle začínají celosvětovou distribuci v červenci, ale i když se snaží o doplnění/úpravy na poslední chvíli, ve snaze “přechytračit” viry selhávají. To, že se jedná o vládami schválený “pokus na lidech” je nasnadě - klasickým příkladem je příběh námořníků z válečné lodi USA Arkansas, kdy na lodi onemocnělo chřipkou 95% čerstvě naočkovaných námořníků (americká vláda se dlouho snažila tento případ na nátlak CDC utajit - více zde: 
http://www.ncbi.nlm.nih.gov/pmc/articles/PMC2631796/pdf/11384530.pdf  

Podobně jako je tomu v případě baktérií a antibiotik - existuje zvyšující se skupina vědců, kteří tvrdí že za zvýšenou schopností mutace virů stojí právě plošná vakcinace a podávání “širokospektrálních” antivirotik. Ty uvozovky proto, že se širokospektrálnost ani zdaleka neblíží přírodním prostředkům (česnek, kurkuma, zázvor, atp.), kde jsou účinných látek stovky až tisíce a při kontaktu s takovými látkami je prostě většina virů bezmocná.

Považuji za nezodpovědné zbavovat se jako ministr osobní odpovědnosti za nákup vakcín s alibistickým odkazem na odpovědnost lékařů a distributorů. Stejné platí jistě i pro hlavního hygienika České republiky. 

Všichni distributoři a bohužel i nemálo lékařů, sledují především svůj profit, zdraví není na prvním místě. Proto je tak důležitá kontrola. Kdo by ji měl provádět než MZ a jemu podřízené instituce, když se pacienti sami bránit nemohou?! 

Kdyby tyto informace MZ zveřejnilo, zdravotní pojišťovny by ušetřily stovky milionů korun a zdraví nemalé části populace by bylo méně ohroženo. Proto si nemyslím, že lze přenést plnou odpovědnost pouze na lékaře,  distributory a činit pouze je plně odpovědnými.
Aktuální doplnění tématu ve věci obchodu a etiky ve zdravotnictví z Událostí ČT dne 12.10.2015:

 http://www.ceskatelevize.cz/ct24/domaci/1599265-dvacet-tisic-tam-deset-tisic-zpet-pacienti-platili-za-doporuceni-ocnich-lekaru - tímto způsobem funguje celé naše zdravotnictví. Díky neexistenci prevence a faktu, že “rada pacientovi, 15 minut” v sazebníku VZP i dalších pojišťoven chybí, pak nebudou mít lékaři žádnou snahu cokoliv změnit. Za každou provedenou vakcinaci dostanou zaplaceno - minimálně jednou (od zdravotní pojišťovny). Odhaduji  přinejmenším dvakrát (navíc od dodavatele vakcín). To ale, obávám se, obratem označí MZ ČR za nepodložené spekulace…
Děkuji Vám předem, ve víře v tentokrát vyčerpávající a uspokojivou odpověď. 
                                                                               V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                               předseda 
                                                                                                  SODALES SOLONIS o.s.
                                                                                                            Jan Šinágl v.r.
                                                                                                               9.12.1952
Přílohy:                                                                                                                
ZOI ze dne 28.9.2015
Odpověď ze dne 9.10.2015 Mgr. Daniela Kobílková

