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ISDS: bykaigw
Věc: Žádost o informace dle zákona č. 106/1999 sb.

                                                                                                                                 V Žebráku dne 6.prosince 2013
Vážený paní předsedo,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o informace ve věci členství v KSČ a KSČM současných poslankyň a poslanců. 

Uvítal bych nejenom počet, ale i konkrétní jména, tak jak v rámci platného zákona a rozhodnutí Ústavního soudu činí i české soudy ve věci členství soudců v komunistické straně. Poslanec je veřejný činitel stejně jako soudce. Není žádného důvodu tyto informace nezveřejnit, případně odkazovat na zákon o ochraně osobních údajů. Rozhodně neslouží k tomu, aby umožňoval zamlčování temné minulosti či dokonce i zločinů. Občané mají jistě nezadatelné morální právo znát minulost svých občanů zákonodárců, kdy členství v KSČ či KSČM bylo či je,  jejich jasným morálním, mravním, tedy i charakterovým selháním. 

Pokud by Vám tyto informace nebyly dostupné z podkladů Sněmovny, uvítal bych, kdybyste mohl seznámit s mojí výzvou všechny poslankyně a poslance, nejlépe při veřejném jednání Sněmovny. 

Mimochodem veřejnost dost překvapilo, že předseda KSČM JUDr. Vojtěch Filip byl zvolen v tajném hlasování 155 hlasy, tedy bez mála 80% poslanců místopředsedou Sněmovny. Jedná se o usvědčeného agenta StB, který vědomě pracoval proti našim dnešním spojencům v NATO. Viz odkazy na dva články níže.

Na okraj si Vám dovoluji připomenout, že prokazatelný podvodník, poslanec za ODS Marek Benda se stal opětovně předsedou Mandátního a imunitního výboru Sněmovny – viz jeho „právnické „studium“ v Plzni. Rovněž tak považuje veřejnost za naprosto skandální, že poslanec za ÚSVIT Milan Šarapatka, je členem zahraničního výboru, kdy ho týden předem usvědčil pořad TV NOVA Na vlastní oči z podvodného, naprosto otřesného jednání.

Vzhledem k tomu, že komunistická a nacistická ideologie je i dle Ústavního zákona České republiky zločinná a odsouzeníhodná, jistě chápete důležitost této žádosti o informace i v širších souvislostech, tedy i v dopadu na kvalitu práce a nezpochybnitelnou pověst ctihodné instituce, kterou máte tu čest v současnosti vést.    

Děkuji Vám předem za Vaši odpověď v zákonné lhůtě, se kterou seznámím, tak jako s touto žádostí, českou a zahraniční veřejnost, včetně médií a orgánů EU. 
                                                          S pozdravem a úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                    Jan Šinágl v.r.

                                                                                                       9.12.1952
                                                                                                       předseda 

                                                                                             SODALES SOLONIS o.s.
Prokazatelný estébák Filip zvolen místopředsedou Sněmovny a společnost k tomuto skandálu mlčí…?!
Katastrofální mravní a morální selhání Sněmovny, médií a nás všech !!!
