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Věc: Vysílání dokumentu Pavel Wonka se zavazuje
                                                                                                                             V Žebráku dne 1. prosince 2016
Vážený pane generální řediteli,
Na programu ČT 2 je na den 6.12.2016 od 21:00 hod. avizováno vysílání dokumentu Libuše Rudinské „Pavel Wonka se zavazuje“. Včera jsem k tématu zveřejnil článek: Hanba a ostuda veřejnoprávní ČT: Bývalí estébáci a jejich pohrobci točí i dnes svoji propagandu a šíří své lži za veřejné peníze!
Dovoluji si Vás požádat, abyste z titulu Vaší moci a odpovědnosti vysílání tohoto dokumentu nařídil zrušit. Případně, aby při jeho odvysílání bylo uvedeno v anotaci k pořadu na webových stránkách ČT, před jeho odvysíláním, že se jedná o zcela neobjektivní dokument, natočený vědomě zcela nepřípustnými, zločinnými  metodami. Věc vyšetřuje PČR a nepochybuji, že paní Rudinská bude usvědčena jako lhářka a podvodnice, jsme-li právním státem, kde zákony platí pro všechny stejně. 
Píši Vám včas, abyste mohl hrozící ostudě Vaší a vedení ČT zabránit. Byla by tak naplněna veřejnoprávní role ČT. Jistě k roli veřejnoprávní televize nepatří vysílání dokumentů, natočených nezákonnými, nemravnými a zločinnými způsoby, bez jakéhokoliv komentáře. Odpovědní ČT i Rada ČT byli včas informováni jak jistě víte i mnou. Nepochybuji, že i etický kodex ČT by byl flagrantně porušen odvysíláním této stoky primitivních a snadno vyvratitelných lží a pomluv na adresu statečného a charakterního člověka. Pavel Wonka se už bránit nemůže…  
Paní Rudinská nabízela více osobám za falešná svědectví ve svém dokumentu prokazatelně až 50.000,-Kč. Jistě sám uznáte, že argument „vyváženosti“ v tomto případě není na místě. Nezvratné důkazy jsou k dispozici. Jistě není ani Vaším zájmem, aby při odvysílání bez vysvětlení o jak zločinný dokument se jedná, byla veřejnoprávní ČT vnímána jako služka zcela bezcharakterní osoby. Minimálně by měla ČT odvysílání dokumentu odložit do doby, než bude uzavřeno policejní vyšetřování.  

Děkuji Vám za Vaši odpověď a přeji Vám i ČT mnoho zdaru. 
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
