Příjemce: 
Česká televize

vedoucí úseku mediálního práva

JUDr. Markéta Havlová
Kavčí hory

140 70 Praha 4

Věc: odvolání k rukám gen. řed. ČT Petra Dvořáka
                                                                                                                                       Vrchlabí, 14.1.2017
Vážený pane generální řediteli,
dne 9.1.2017 (doručeno 11.1.2017) jsem obdržel odpověď na moji žádost o informace ze dne 9.12.2016 od vedoucí úseku mediálního práva JUDr. Markéty Havlové. Podávám tímto jejím prostřednictvím odvolání v zákonné lhůtě 15 dnů k Vašim rukám a konečnému rozhodnutí. 
Považuji odpověď paní vedoucí za nepřijatelnou a flagrantní omezení práva veřejnosti na informace. Respektuji obchodní tajemství, ale pravomocná rozhodnutí soudů tento důvod v žádosti o informace vylučují v případě, že jedna ze stran je veřejná instituce a jedná se tedy o veřejné prostředky. Hranice může být někdy tenká, ale jistě lze uvést alespoň částku, jakou ČT dokument Libuše Rudinské podpořila. Začernění jmen odpovědných pracovníků veřejnoprávní ČT, včetně jejich telefonních čísel a datumu podepsání koprodukční smlouvy mezi ČT a Libuší Rudinskou, je pro veřejnost neuvěřitelné, nepochopitelné a neakceptovatelné.
K mých otázkám ze dne 9.12.2016: 
Z jakých konkrétních právních či jiných důvodů muselo být na poslední chvíli zrušeno vysílání dokumentu „Pavel Wonka se zavazuje“? Kdo či co bylo hlavním impulsem? 
Kdo konkrétně vydal rozhodnutí o neodvysílání dokumentu a jak bylo rozhodnutí konkrétně zdůvodněno?

Domníváte se, že prokazatelně nemravný dokument je možné právně ošetřit tak, aby byl odvysílán, jak tvrdí tisková mluvčí ČT Alžběta Plívová? 
Existuje smlouva mezi ČT a Libuší Rudinskou o změně názvu dokumentu  ,,Pavel Wonka - poslední vězeň svědomí"  na „Pavel Wonka se zavazuje“, kdy názvy jasně naznačují rozdílný obsah a kdy sponzoři by na  druhý název dokumentu asi těžko poskytli finanční prostředky, pokud vůbec?

K doplnění mého odvolání si dovoluji připojit odkaz na článek pana Jana Šinágla ze dne 13.1.2017 - Právní oddělení ČT rozumu zbavené… - jako dalšího podkladu mého odvolání.
Děkuji Vám předem za  zaslání Vašeho rozhodnutí a přeji Vám i ČT mnoho zdaru. 
                                                                                   S pozdravem Jiří Wonka v.r. (bratr Pavla Wonky)                                                                                  
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