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                                                                                                                             V Žebráku dne 9. ledna 2018
Vážený pane starosto,

Děkuji Vám za Vaši odpověď ze dne 8.ledna 2018 a informování všech zastupitelů města o mém článku. Článek novináře Miroslava Mareše jsem si přečetl - https://www.obcasnik.eu/pripad-letec-havlickobrodsky-velitel-chystal-obranu-letiste-pred-okupanty-srpen-1968/ - nesděluje nic neznámého. Naopak tam chybí dokumenty, které byly ukázány veřejnosti novinářem Janem Schneiderem v Havlíčkové Brodu dne 11.11.2017, zejména originály z výslechu plk. Chadalíka ve SRN, které potvrzují jeho čestnost a statečnost. Pan Mareš je zřejmě nezná, jinak by nemohl - jako nezávislý novinář - hrdinství plk. Chadalíka zpochybňovat. Škoda, že se žádný ze zastupitelů, ani Vy, tohoto skvělého večera nezúčastnili? Bohužel na webu pana Mareše není žádný kontakt uveden? Mohl byste mi prosím zaslat jeho E-mail, příp. číslo jeho mobilu?
Předpokládám, že Vám i zastupitelům pan Mareš ukázal dokumenty StB? Také je vlastním? Dle mého názoru v ničem hrdinství plk. Chadalíka ani v nejmenším nezpochybňují – nikdo jeho „udavačstvím“ nebyl nijak poškozen. Jeho jednání je lidsky pochopitelné po tom všem co si musel on a jeho rodina prožít. Je s podivem, že pan Mareš ve svém článku neuvádí, že trest za alkoholismus byl za předchozí neuposlechnutí rozkazu?
Nemohu se ubránit dojmu, že zastupitelstvo Havlíčkova Brodu buď nemá dostatek informací, nebo používá „dvojí metr“? V čem bylo větší hrdinství plk. Antonína Stachovského než plk. Vladimíra Chadalíka, kterého jste osobně vyznamenal - https://havlickobrodsky.denik.cz/zpravy_region/obrazem-cenu-za-odvahu-ziskal-brodsky-rodak-antonin-stachovsky-20170425.html - cituji Vaše slova: „Život člověku neustále přináší nějaká překvapení a já se přiznám, že jsem donedávna nevěděl, jaký člověk v Havlíčkově Brodě žije. Chci vám poděkovat za Vaši odvahu v roce 1968, kdy jste byl připraven chránit naši vlast a pokud by byl vydán rozkaz, tak bojoval.“ Doplňuji je vyjádřením plk. Stachovského: „Mám rád přímost a naopak mne vždycky vytočí kecalové a nepoctivci. Čeho si opravdu vážím je zdraví. Všechno ostatní je totiž pomíjivé“, řekl v Havlíčkobrodských listech 7/2017. Hrdinství nezmiňuje? To je třeba připomínat, abychom nezapomínali našich hrdinů. Jinak bude hrozit, že žádné mít nebudeme až je budeme zase potřebovat a budeme opět poslušně sloužit druhým. 
Plk. Chadalík rozkaz k vydání zbraní vydal, plk. Stachovský odvahu vydat rozkaz neprojevil, ani napsat alespoň  protestní dopis, nebo se připojit k rezoluci proti okupaci jako důkaz opravdovosti svého postoje?! To by ovšem mohl potom těžko pokračovat ve své úspěšné vojenské kariéře. Není žádné velké hrdinství nekonat bez rozkazu, ale konat jak velí každému statečnému a charakternímu vojáku přísaha vlasti! Skutečnou kvalitu vojáka prokáže boj proti nepříteli i bez rozkazu, když velení selže a chová se zbaběle! 

Za prvním velitelem vojáci stáli, chtěli ho následovat do zahraničí - a za druhým velitelem? První byl vyhozen z ČSLA a druhý pokračoval ve znormalizované ČSLA - tedy byl poslušný - v budování kariéry i po roce 1989? Mohl v takovéto ČSLA uspět hrdina - Plk. Emil Zátopek, plk. Tibor Hochsteiger, pplk. Eduard Bejček, npor. Ladislav Petrovič, mjr. Jan Kokeš… Skuteční vojáci byli z armády vyhozeni – bylo jich 12.000 - a zůstali jen poslušní a kariéristé jako byl nepochybně i plk. Stachovský a jemu podobní. 

Chci věřit, že na základě těchto informací zastupitelstvo pod Vaším vedeném své rozhodnutí přehodnotí a plk. Vladimíra Chadalíka v jubilejním roce výročí založení naší země odpovídajícím způsobem ocení. Odejmutí ocenění plk. Stachovskému by bylo projevem velikosti, kterou bych Vám i městu Havlíčkův Brod přál.  
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď se kterou seznámím širokou veřejnost stejně jako s tímto dopisem. 

Přeji Vám i městu Havlíčkův Brod úspěšný nový rok 2018.
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
