Doporučí ÚSTR Pavla Wonku k ocenění příslušníka III.odboje?

Dnes jsem odeslal žádost o informace k rukám ředitele ÚSTR Mgr. Zdeňka Hazdry Ph.D. Věřím, že i ve stále živé kauze Pavla Wonky ÚSTR naplní svoji roli pro kterou byl založen, tzn. upozorňovat i na  lidi, kteří se dokázali postavit zločinnému komunistickému režimu a jsou hodni naší úcty. Nikdo informovaný nepochybuje, že Pavel Wonka si ocenění příslušníka III.odboje zaslouží, byť nebojoval se střelnou zbraní proti komunistickému režimu. Bojoval právními zbraněmi a obětoval za své zásady a přesvědčení vlastní život.

Jan Šinágl, 11.12.2016
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Vážený pane řediteli,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o poskytnutí informací ve věci Pavla Wonky v souvislosti s jeho oceněním příslušníka III.odboje. Dle mých informací měla být žádost podána už před čtyřmi roky na MO (Ministerstvo obrany)?! To má nyní čekat na vyjádření ÚSTR o Pavlu Wonkovi, aby mohlo ve věci rozhodnout? K tématu si dovoluji připojit můj článek - Hanba a ostuda veřejnoprávní ČT: Bývalí estébáci a jejich pohrobci točí i dnes svoji propagandu a šíří své lži za veřejné peníze!
Nikdo informovaný nepochybuje, že Pavel Wonka si ocenění příslušníka III.odboje zaslouží, byť nebojoval se střelnou zbraní proti komunistickému režimu. Bojoval právními zbraněmi a obětoval za své zásady a přesvědčení vlastní život.

Dovoluji si Vám proto položit tyto otázky:

1) Kdy obdržel ÚSTR žádost MO k vyjádření se o Pavlu Wonkovi?

2) Kdy může MO očekávat vyjádření ÚSTR?

3) Kolik žádostí od MO dosud ÚSTR obdržel?

4) Kolik jich bylo dosud vyřízeno?

5) Jaká je průměrná doba vyřízení žádosti?

6) Pokud se již ÚSTR vyjádřil, uvítám zaslání vyjádření, umožňuje-li to zákon.    

Případem Pavla Wonky se zabývám roky. Zveřejnil jsem mnoho dokumentů, svědčící o skvělém charakteru,  statečnosti a morální vyspělosti Pavla Wonky – včetně dokumentů z archivů USA, rozeslal médiím, zveřejněny nebyly. Obdržel je i ÚSTR. Objevují se nestále nová svědectví o statečnosti Pavla Wonky, nebudou jistě posledními.  

Věřím, že i ve stále živé kauze Pavla Wonky ÚSTR naplní svoji roli pro kterou byl založen, tzn. upozorňovat i na  lidi, kteří se dokázali postavit zločinnému komunistickému režimu a jsou hodni naší úcty. 

Děkuji Vám předem za Vaši odpověď.

V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

Jan Šinágl v.r.

9.12.1952
