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Věc: Helena Vondráčková „a spol.“ – vyjádření.
                                                                                                                 V Žebráku dne 21.prosince 2016
Vážená paní předsedkyně senátu,
děkuji Vám za zaslání podkladů jako žalovanému ve věci žaloby na ochranu osobnosti s požadavkem na morální a finanční satisfakci a návrh na vydání předběžného opatření. Převzato dne 20.12.2016 – vyjadřuji se ve Vámi požadované lhůtě 15ti dnů:

O paní Vondráčkové, panu Michalovi a spol. už dávno nepíši, vyjma občasných informací o jejich nespočetných soudech na kdeco a kdekoho. Nepravomocně prohráli žalobu na moji osobu u předchozího sporu u KS Praha, v podstatě o stejném s tím rozdílem, že mne nyní místo částky 3.650.000,-Kč žalují na částku 2.300.000,-Kč. 
Mimochodem bývalá jednatelka AMM paní Michaela Kocourková ani nevěděla, že byla i jejím jménem podaná žaloba v první žalobě. Domnívám se, za vším stojí Martin Michal, už jednou pravomocně odsouzený a jen díky amnestii presidenta Václava Havla propuštěný na svobodu. Počet jejich žalob má snad už patologické rozměry. Jsou zřejmě jedinou životní náplní člověka, nacházejícího se v mnohonásobné exekuci, která jeho životní standard viditelně vůbec nesnižuje. 
Dovoluji si připomenout, že na syna Martina Michala, Antonína Michala (a spol.), byla letos konečně, po několika letech, podána žaloba VSZ v Praze, za údajně největší daňový podvod v naší zemi. Sám jsem podal trestní oznámení a pomáhal PČR a VSZ při vyšetřování. 
Zveřejňovat pravdivé informace, nebo možná vysvětlení, jistě nemohou být žádné pomluvy a zásahem do osobnostních práv, tím spíše, jedná-li se o osoby veřejně známé. To potvrdila i moje úspěšná stížnost k Ústavnímu soudu ČR. 
Mnohaleté podávání žalob tohoto podivného společenství lidí na veřejně známé osoby či média, končí z velké části jejich neúspěchem. To je také jistá vypovídající hodnota a nutí k zamyšlení o skutečném smyslu podávání těchto žalob. Na soudy se žalobci osobně dostavují jen vzácně. Z lidského hlediska je mi jejich právní zástupkyně Mgr. Jany Gavlasové líto. 
Je zajímavé, že jsem žalován na nejvyšší částky, ale média o těchto soudech mlčí, včetně bulvárních. Stejně tak je zarážející, že oba dostávají prostor ve veřejnoprávních médiích, jako např. v pořadu NEZATLOUKEJ na ČRo, kdy o pravdivosti a objektivitě jejich některých informací lze důvodně pochybovat.   
Přeji Vám požehnané svátky Vánoc a nadějeplný Nový rok 2017 – i spravedlnosti a české justici.
                                                                                                             S pozdravem a v úctě     

                                                                                                                   Jan Šinágl v.r.
