Už opět začínáme kádrovat jako za Charty, aneb „o nás bez nás“?

Ad: LN Bijec komunistů už nemá mít odvahu?, Jan Dražan, 7.10.2013 
Docela zvláštní. Po dobu 12 let mé práce o mne kde kdo mluví, přesto jen vzácně dostávám prostor v médiích a když, tak zprostředkovaně, aniž bych byl osloven. Není divu, že internet je potom plný informací o mé osobě a práci, velmi často vůbec neodpovídající skutečnosti. Je smutné, že se k tomuto nedůstojnému stylu snížil i zástupce šéfredaktora LN, jako by tady nebylo dost darebáků a závažnějších témat, pokud se samozřejmě tímto tématem už nestávám. Při vší mé skromnosti to nemohu vyloučit. Věřím, že tato moje reakce bude v LN uveřejněna tak, jak je běžným zvykem v demokratickém tisku a jak tomu často je i v LN.

Zajímavé, že tento článek byl napsán právě v období předčasných voleb, kdy Hnutí ANO 2011 začíná masivně ohrožovat dosavadní postavení bývalých vládnoucích strana, kdy jeho lídr Andrej Babiš je stále více napadán a trapně pomlouván. Patřím k nejznámějším zastáncům Hnití ANO 2001 a jeho předsedy na internetu, ne-li jedinému svého druhu. Můj web navštěvují už roky miliony návštěvníků z 247 zemí. Zvláštní, jak rychle jsem odsuzován z podpory „estébáka a komunisty“, jako by 12 let mé práce nebylo, kdy jeden postoj najednou anuluje vše předchozí? Takřka nikoho nenapadne, že by to mohlo být právě proto i jinak, resp. zcela naopak. Pana Babiše jsem měl možnost poznat osobně už mnohokrát. Požádal jsem ho o setkání už v únoru 2012. Setkával se průběžně se známými osobnostmi, aby si mohl udělat názor o společnosti i z druhé strany a najít ten nejlepší způsob řešení. Tenkrát jsme spolu hovořili celou hodinu v Průhonicích. Celkem jsme se shodli na postupu i na tom hlavním problému: Nejsou lidé, kde je najít? Dosud jsem neměl žádný důvod o panu Babišovi pochybovat. Snad nejlépe to vyjadřuje tato jeho SMS: 

Pane Šinágle, země je v rozkladu už dlouho. Demonstrace typu Holešovská výzva jsou nanic. Jediný způsob účinné změny je vyhrát parlamentní volby, jinak je to anarchie. Český národ, který chce změnu se musí spojit, jinak je to odsouzeno na neúspěch. Svornost, to je to co chybí. Postupně se budeme snažit to propojit. AB 23:25 hod., 10.2.2012
Tato SMS a další, spolu s osobním setkáním, mne přesvědčily. Zapojil jsem se plně na jeho podporu a podporu Hnutí ANO 2011. Samozřejmě by jsem se mnohem raději o totéž zkusil s antikomunisty, politickými vězni a oběťmi komunismu. To bylo jedním z důvodů mého návratu ze švýcarského exilu. Bohužel jsem udělal za 12 let převážně špatné zkušenosti – pomalu každý se „bil v prsa“ (hlavně ta vlastní), žádná týmovost, svornost, ochota spojit se k dosažení společného cíle, jen malost, hašteření, pomluvy, lži, podrazy, ale žádné činy, mimo velkých, prázdných slov o velkých cílech. Postupně mi docházelo, že zde žádná skutečná pravice ani levice není, jen země mnohem více postižená komunistickým morem než jsem si byl vůbec schopen představit. Byli jsme komunistům pro smích – a jsme právem dodnes. Slova poslance za KSČM Miroslava Grebeníčka, syna komunistického bachaře-sadisty Aloise Grebeníčka „My máme čas“, naopak prázdná vůbec nejsou! Připomínám, že jsem ho dokázal porazit u KS v Brně díky statečnému postoji bývalého soudce Ústavního soudu JUDr. Miloše Holečka. Současné soudy díky soudcům, bývalým členům KSČ, či navázané na tzv. „staré struktury“ zatím prohrávám. 

Proto mne Hnutí ANO 2011 oslovilo jako zřejmě už jediná zbývající, reálná cesta, prosadit cíle, kvůli kterým jsem se z exilu vrátil a pomáhal je uskutečnit spojením co největšího počtu všech slušných a schopných lidí. To se právě realizuje. Nepochybně toto bude stvrzeno i velmi positivním výsledkem předčasných voleb tohoto hnutí.

Ujišťuji zástupce šéfredaktora LN i jejich čtenáře, že jsem se v ničem nezměnil, pouze zvolil jinou cestu, vedoucí ke stejnému cíli, danou reálným stavem společnosti, abych se za svůj život a práci nemusel stydět. Nemíním do konce svého života jen psát,  navštěvovat stovky soudů a být neustále takřka zcela bezmocný vůči zvůli, bezpráví a nemravnostem. 
Odsuzuji i nadále zločinnou nacistickou, fašistickou ideologie, její představitele a zločince. To mi ale nebrání rozlišovat lidi ne podle členství či nečlenství ve stranách, které je reprezentovaly, ale vždy jen podle charakteru a jejich činů. Všichni členové KSČ nemohli být zločinci, stejně jako nečlenové automaticky ti nejmorálnější z nás. 
Vina je vždy konkrétní a musí se prokázat! Obdivuji všechny ty, co dokázali obstát a raději volili smrt a likvidaci své rodiny, pokud nestihli včas odejít či uprchnout do svobodného světa. Kdo z těch všech dnešních „bijících se v prsa“, věčných kritiků, mluvků a kecalů, by tehdy dokázal takto obstát? Moc jich nebude, jako jich nebylo dost ani tehdy. Nehrajme si proto na něco co bychom chtěli být, ale nejsme. Naše země ztratila paměť, duši, tradici, elitu, kulturu, ducha. Nyní jde o její bytí a nebytí. 

S panem Babišem nám bylo jasné, že tzv. „ulice“ to nemůže nikdy zvládnout a dokázat, tím méně ta česká. Vždy bude snadno zneužita proti svým zájmům. Bez kapitálu schopného managementu, mobilizace slušných podnikatelů, kteří spojí slušné a schopné napříč spektrem společnosti, to nelze provést. Vyjma KSČM, která je reliktem minulosti a jejíž existence je i obrazem naší neschopnosti, resp. naším vlastním obrazem. 

Neznám zemi, jejíž Ústava by tuto zločineckou ideologii odsuzovala a současně její členové měli možnost ovlivňovat dění v zemi v Parlamentu, ve vládě, krajích, městech a obcích. 
K pomluvám Andreje Babiše a Jana Šinágla
Ta věčná česká, nezodpovědná podezíravost všeho a všech, bez důkazů, preferování presumce viny, nepřipouštějící i jiné vysvětlení, kdy vidina mamonu přebíjí často vše, tedy i zdravý rozum při posuzování jiných, je sebezničující pro nás a naší zemi. Jak snadno, rychle lehkomyslně a nezodpovědně, dokážeme změnit názor na člověka o kterém jsme dosud neměli žádný důvod pochybovat?! Dojmy jsou špatný soudce a už vůbec ne dav. 

Nemůžeme se divit, že máme potom pověst národa kolaborantů, pomluvačů, zlodějů, podvodníků, lidí nedůvěryhodných, kdy se často nejvíce pohoršují a bijí v prsa ti, co nedělají a nedělali nikdy nic. Právem se nám všem komunisté už 24 let smějí do očí - jací jsme blbci! 
Naštěstí to sympatizanti ANO konečně pochopili. Země od roku 1989 neměla a stále nemá ani skutečnou pravici, ani levici, ani hrdiny, ale stále komunismem postiženou duši, když sebou nechá takto doslova „vorat“, jako snad se žádným národem na světě pohrobky komunismu - a bez odporu už od roku 1948. Má jen spoustu kritiků, mluvků a kecalů, kterým komunismus a komunisté plně vyhovovali. Proto se dostali k moci a u moci zůstali stále stejné charaktery už od roku 1948. Nemluvě o tom, že těch schopných a čestných také moc nebylo ani od roku 1918.  

Ujišťuji pana zástupce šéfredaktora LN, že i nadále zůstávám „kříženec buldoka a štěnice“ a že ani mé odvaze vůbec nic neubylo. Žádná kouzla ani kouzelníci, ať už částeční či celí, na mne neplatí. 
Pokud pan Babiš koupí LN, nepochybuji, že to bude jen posílením jejich nezávislosti na politicích, kmotrech a mocných v pozadí. Potom také začnou psát i o tom, o čem píši na svém webu a čeho se veřejnoprávní média zatím neodvažují. Zveřejnil jsem např. otřesné trestní oznámení na Václava Klause a další (včetně rodných čísel), uspořádal demonstraci a přesto všechna veřejnoprávní i soukromá média poslušně mlčela? Svazek kápa koncentračního tábora Antonína Zápotockého, bude v holandském archivu přístupný veřejnosti až od 1.1.2066, také to nikoho nezajímá, stejně jako mnoho otřesných soudů, kterých se zúčastňuji často sám, kdy z mé účasti soudci nejsou vždy zrovna nadšeni. Je snad mnohem důležitější informace pro veřejnost, že se zastávám Babiše? Vlastně je to dobrá zpráva – až ji veřejnost pochopí v plné šíři a dosahu! 
Mimochodem, jeden redaktor LN už ode mne šokující dokumenty obdržel (sám si je vyžádal) a slíbil napsat článek. Doufám, že vyjde do voleb a jedné straně určitě radost neudělá! Příjem dokumentů mi dosud nepotvrdil ačkoliv jsem mu i ve věci volal? Doufejme, že nebudu nucen napsat o tomto děsivém případu opět sám…  

Nebudu vůbec nic namítat, když bude v naší zemi přibývat takových „kouzelníků“, jako je Andrej Babiš. Možná potom řádky zástupce šéfredaktora LN určené mně budou platit a najdou naplnění u něho samého. Určitě by to prospělo jemu i jinak docela dobrým a stále lepším LN. 
Andreji Babišovi jsem řekl, že si ho naše země možná ani nezaslouží? Odpověděl: „Budu se snažit.“ Nyní je řada na nás dokázat, že si ho zasloužíme. Jistoty jsou jen ve smrti a toho nejhoršího, když slušní mlčí a nekonají. Život je o naději, ne o nesmyslných jistotách a osobní nezodpovědnosti, zasetých do našich hlav totalitou. Pan Babiš si už dávno svoji „vinu“ odpracoval. Teď je na řada na nás!

DOBROU VOLBU!

Jan Šinágl, 10.10.2013     
P.S.
Samozřejmě to někdo může vnímat i jako marketinkový tah vzhledem k vysoké návštěvnosti mého webu a vlivu na statisíce lidí. Z mé strany se o něj nejedná, ale je-li jím, tak tím lépe. Jde o MOC!
