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Věc: Podnět k prošetření závažné trestné činnosti, ohrožující demokratické státní zřízení České republiky 
                                                                                                                                        V Žebráku dne 13.11.2015
Vážený pane státní zástupce,

Níže přikládám můj článek ze dne 11.11.2015 s odkazy, ze kterých jasně vyplývá, že zde dochází k masovému porušování mnoha zákonů České republiky, ohrožující demokracii a samotné základy státu. Porušování zákonů konkrétně specifikujete lépe než já, bez rizika, že bych nějaké opomenul. Jedná se např. o veřejnou propagaci fašismu, xenofobii, zločinné spolčení i mimo rámec České republiky apod. Na webu www.antifa.cz a odkazech níže najdete dost důkazů ve formě konkrétních jmen, textů, fotografií, videí apod. Obávám se, že věc je tak závažná, že bude vyžadovat spolupráci vyšetřujících orgánů i v rámci EU.
Žádám Vás, abych byl SZ o dalším postupu ve věci mého podnětu informován. Děkuji Vám předem a přeji mnoho zdaru!
                                                                      V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                             předseda SODALES SOLONIS o.s.

                                                                                               Jan Šinágl

Příloha:

Kdyby se PČR držela důkazů z tohoto serveru, muselo by být už dávno mnoho známých osob odsouzeno a „sedět“…
Šéfem Národní demokracie je Ladislav Zemánek (jak bizarní) a je nácek - Podivná spojení nad hrobem Iva Stejskala - IVČRN spolupracuje s neonacisty - Platí Rusko i české nacionalisty? - Ruské milióny pro francouzskou Národní frontu - Zlato, kongresy a tajné schůzky - Mír v hnědém hávu - Placená xenofobie? - Předseda Tomáš Vandas je veden již od roku 2002 jako agent BIS

… Devítimiliónovou půjčku poskytla První česko-ruská banka (First Czech Russian Bank - FCRB) vedená finančníkem Romanem Popovem. Banka, která kdysi patřila pod zkrachovalou IPB, nemá žádné přímé prokazatelné napojení na Kreml, avšak vlastnické struktury v pozadí banky odkazují ke k osobám z těsného okolí ruských vládních kruhů. Podle některých zdrojů, které jsme však nemohli ověřit, sahají i k ruským výzvědným službám. … Zajímavější je to, že se s Marine LePenovou v Praze sešel Václav Klaus, který se od skončení svého prezidentského mandátu nebojí otevřeně profilovat stále více nacionálně a ultrapravicově. Navíc se spekuluje o tom, že Klaus v minulosti kryl vytunelování Investiční a poštovní banky, která byla předchůdcem První česko-ruské banky. Nedávno se objevila i informace o tom, že Klaus vystoupí na letošní konferenci Dialog civilizací pořádané ruským oligarchou Vladimirem Jakuninem. … Ani Dělnická strana sociální spravedlnosti s kontakty na Rusko nezahálela a letos vstoupila do Aliance pro mír a svobodu (APF). APF je pan-evropský projekt nacionalistických stran, který se začal rodit v září 2014 a oficiálně vzniknul v lednu letošního roku na schůzce v Bruselu. Ustavujícímu jednání předsedal známý britský dlouholetý aktivní fašista Nick Griffin, který si v roce 1998 si odseděl si 7 měsíců za antisemitský článek. Rok poté se stal předsedou BNP, tuto funkci vykonává dlouhá léta a nedávno založil nový projekt Britská jednota. Předsedou APF byl zvolen Roberto Fiore z italské Nové síly. Ani on není žádným svatouškem. V 80. letech byl spojen s neonacistickým bombovým atentátem na boloňském nádraží, načež se raději uklidil do Británie, kde spolupracoval s Griffinem a BNP. Po návratu do Itálie v roce 1997 spoluzakládal fašistickou stranu Nová síla.
Podivná spojení nad hrobem Iva Stejskala

V sobotu 29. srpna 2015 Národní demokracie zorganizovala v Brně pietní akt u hrobu Iva Stejskala, který před rokem padl na straně proruských separatistů v boji proti kyjevským jednotkám nedaleko Doněcka.
 

… Ivo Stejskal, Vojtěch Hlinka a dosud žijící Oldřich Grund nejsou jedinými občany ČR, kteří do dění na Ukrajině doposud fyzicky zasahovali. Média již na samotném začátku konfliktu na Ukrajině informovala o výjezdu mladých nácků z Prahy, kteří přijeli bojovat do Kyjeva bok po boku svých ukrajinských souvěrců z neonacistické organizace Pravý sektor, během vyhrocených střetů s policií a dalšími pořádkovými jednotkami.

Nečekaná spojení nad hrobem bojovníka na straně proruských separatistů z Čech

Vraťme se k samotné pietní akci. První výročí úmrtí Ivo Stejskala, kterou 29. srpna na Ústředním hřbitově v Brně, u rodinné hrobky rodiny Stejskalů, organizovala Místní organizace Národní demokracie v Brně. Samotná akce, které se zúčastnilo ne více než 30 lidí by nebyla sama o sobě dostatečně zajímavá, aby si vysloužila samostatný článek. Zajímavé je ovšem složení účastníků pietní akce. To nám odhaluje čirý pragmatismus a nečekaná spojení na české neonacistické a ultranacionalistické scéně, které se neštítí k propagandě využít i takové místo, jako je hrob a tragická smrt člověka. Ten možná ani sám nedokázal rozpoznat klamy velké politiky, každopádně jeho smrt se nestala ničím jiným než vhodnou propagandistickou kartou v rukách českých šovinistů.

… Organizace celé akce byla v režii Národní demokracie, kterou zastupovali místopředseda Národní demokracie Ladislav Zemánek a místopředseda místní organizace Národní demokracie Brno Milan Daněček. Na akci se pochopitelně objevila i sestra Iva Stejskala Monika, dále pak zastupitel KSČM v Brně-Bohunicích Roman Chytil. Pokud někoho překvapí účast zastupitele KSČM vedle členů šovinistické Národní demokracie, úžas pak pravděpodobně vyvolá i účast dalšího z účastníků pietní akce. Tím totiž není nikdo jiný, než Jan „Vrabčák“ Vrabec bývalý člen Republikánské mládeže, aktivista Národního odporu Brno a volební kandidát Dělnické strany sociální spravedlnosti.

… Xenofobní Rusko a slovanská vzájemnost jako ideologický průsečík

Abychom pochopili paradoxní situaci, která dovedla české šovinisty a fašisty (v podobě členů Národní demokracie), kovaného komunisty (v podobě zastupitele KSČM) a kovaného neonacisty (v podobě člena DSSS), až nad hrob Iva Stejskala, musíme si představit zmíněné aktéry pietní akce a jejich uvažování jednotlivě.

Národní demokracie - Ladislav Zemánek

O Ladislavu Zemánkovi (ročník 1992) toho bylo napsáno mnoho a podle našeho názoru ještě napsáno bude. Tento mladý bývalý bolševik a tajemník Svazu mladých komunistů Československa, se stal místopředsedou Národní demokracie v den jejího vzniku, tedy 11. ledna 2014, kdy mu bylo pouhých 21 let. V minulosti se podílel na přípravě internetového magazínu Protiproud bývalého vicekancléře Petra Hájka, do něhož stále přispívá. Podepsal Manifest D.O.S.T., nově se hlásí k pravoslavné víře a nijak se netají svým přesvědčením o ideálech slovanské vzájemnosti. Aktivní je i v tzv. Evropské frontě solidarity pro Sýrii. Ladislav Zemánek je znám i svými aktivitami na podporu Srbské republiky v otázce Kosova. Otevřeně vyznává homofobní, proruské, antisemitské a protizápadní názory. Proslavil se svou rolí v kontroverzní pozorovatelské misi voleb v Doněcké lidové republice, za což si vysloužil umístění svého jména na seznam nežádoucích osob Kyjevskou vládou. S Adamem B. Bartošem si za své proruské aktivity dokonce vysloužil pozvání na ambasádu Ruské federace v Praze, aby mohl na půdě velvyslanectví složit úslužnou poklonu a podporu Ruské federaci a její politice. Po svých cestách na východě Ukrajiny navštívil i místo smrti Iva Stejskala.

Redakce antifa.cz věnovala Ladislavu Zemánkovi několik odstavců v několika článcích (Zbytky ultrapravice proti Prague Pride, S nácky kolem světa v Bašárově Sýrii, Generace identity, Pražské protiislámské demonstrace: ABB, Okamura a všichni jejich fašisté, Demonstraci DSSS v Praze podpořili i neonacisté ze Slovenska) hlavně v souvislosti s jeho nijak neskrývanými kontakty v neonacistické scéně a jeho působnosti, jako stmelovacího prvku na české ultranacionalistické, neonacistické, fašistické, ultrakonzervativní a šovinistické scéně. V minulosti jsme označovali dnes již zaniklou organizaci Národní korporativismus (organizace se v pozvolna rozplynula v organizační struktuře DSSS), jako propojovací prvek mezi ultranacionalistickou a neonacistickou scénou. Dnes její místo nahradila Národní demokracie v čele právě s Ladislavem Zemánkem. Nutno zmínit, že Národní demokracie je nástupnická politická strana Národního sjednocení, ultrakonzervativní a ultranacionalistické strany, která v minulosti úzce kooperovala právě s neonacisty prolezlým Národním korporativismem. A nutno podotknout i to, že s osobou bývalého komunisty Zemánka je Národní demokracie ochotna zajít ve svých koalicích ještě mnohem dál. Zde přinášíme několik našich oblíbených fotografií a jednu pozvánku. Vše spojené s činností Ladislava Zemánka na ultranacionalistické a neonacistické scéně:
http://www.antifa.cz/content/podivna-spojeni-nad-hrobem-iva-stejskala
IVČRN spolupracuje s neonacisty

V posledním roce se začala veřejně projevovat řada skupin, které se vymezují proti islámu a imigraci. Největší z nich je patrně iniciativa Islám v ČR nechceme, ale vedle ní se snaží toto téma uchopit i další skupiny a jednotlivci. Využít se ho snaží také neonacisté, jimž se naskytla nová možnost prezentovat své rasistické postoje. Obvykle mají ale trochu potíže rozlišit pojmy jako je muslim, imigrant a Arab (což ovšem popravdě neplatí jen pro ně). Anti-islámské skupiny, které se snaží uchytit ve veřejném prostoru, se od těchto jednotlivců nebo skupin obvykle distancují, neboť si dobře uvědomují jejich zprofanovanost a mají strach z diskreditace. Občas se to ale úplně tak nepovede a na povrch vystoupí ošklivá pravda. Na jeden takový případ se dnes podíváme.
Bikeři proti islámu

V sobotu 12. září Prahu čeká další z řady anti-islámských veřejných akcí. Tentokrát je nazvaná „Bikeři proti islámu“ a pořádá jí sdružení „Bikers against islam“, za kterým stojí fotograf Jiří Sláma. Ten je v tomto směru již delší dobu aktivní, je například i autorem webových stránek „My jsme tady doma“, které slouží k prodeji triček s anti-imigrantskou tématikou. Není nijak překvapující, že Jiří Sláma vystupuje pravidelně na akcích IVČRN a IVČRN také akci „Bikers against islam“ podporuje. Přesněji řečeno, IVČRN akci propaguje na svém webu a Martin Konvička, neformální leader IVČRN (a čerstvý „superlídr“ — tak zní jeho oficiální titul — koalice Bloku proti islámu a Hnutí Úsvit), bude na akci přítomen pro neformální diskusi.
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Platí Rusko i české nacionalisty ?

Ruské milióny pro francouzskou Národní frontu

Spirála problémů, v níž se v poslední době točí Evroská unie, nahrává úspěchu populistických a ultrapravicových politických uskupení. Toho si je dobře vědoma Marine Le Pen, šéfka nacionalistické Národní fronty (NF) - strany, která ma za sebou dlouhou historii plnou rasistických a antisemitských výpadů. Marine Le Pen se v příštích volbách hodlá ucházet o post francouzské prezidentky, bude se snažit o úspěch i v krajských volbách a podle zjištění investigativního časopisu Mediapart by měly nadcházející kampaně NF být z velké části dotovány z půjčky, kterou měla strana získat od ruské banky s vazbami na Kreml. Podle nejmenovaného člena vedení strany má jít o půjčku ve výši 40 miliónů Euro. Půjčka od zahraniční banky pro politickou stranu je přitom dosti neobvyklý krok. Někteří politici a komentátoři upozorňují, že může jít o způsob, jak obejít zákaz přijímání sponzorských darů od zahraničních vlád a jednotlivců francouzskými politickými kandidáty. Marine Le Pen sice informace o čtyřicetimiliónové půjčce odmítá a označuje je za výplod fantazie, ale o devíti miliónech, které NF již obdržela, se mluví otevřeně.

… Devítimiliónovou půjčku poskytla První česko-ruská banka (First Czech Russian Bank - FCRB) vedená finančníkem Romanem Popovem. Banka, která kdysi patřila pod zkrachovalou IPB, nemá žádné přímé prokazatelné napojení na Kreml, avšak vlastnické struktury v pozadí banky odkazují ke k osobám z těsného okolí ruských vládních kruhů. Podle některých zdrojů, které jsme však nemohli ověřit, sahají i k ruským výzvědným službám. Zajímavý je řetězec postav, které pomohly půjčku získat. Roli zprostředkovatele konktraktu sehrál europoslanec a blízký spolupracovník NF Jean-Luc Schaffhauser, který má s Moskvou dobré vztahy a byl například členem pochybné evropské mise, která měla dohlížet na volby v Donětsku a Luhansku, organizované separatisty. Tuto misi pořádal ultrapravicový think-tank Evropská observatoř pro demokracii a volby (EODE) belgického fašisty Luca Michela společně s pro-kremelskou organizací Evropské centrum pro geopolitickou analýzu (ECGA) polského ultrapravicového politika Mateusze Piskorskiho. Malou pikantností je, že Schaffhauser měl údajně z dohozené půjčky dostat přes 100,000 Euro jako provizi.

… Další klíčovou osobou měl podle Mediapartu být ruský prokremelský poslanec strany Jednotné Rusko a bývalý předseda ultrapravicové strany Rodina (Vlast) Alexander Babakov, disponující nejvyššími kontakty v Rusku. Mimochodem, na Babakova jsou uvaleny evropské sankce v souvislosti se situací na Ukrajině. Schaffhauser údajně seznámil Le Pen s Babakovem a dojednal její tajnou schůzku s Vladimirem Putinem v únoru 2014. Ke schůzce Le Pen s Putinem pomohl i ruský vícepremiér Dmitrij Rogozin, zakladatel strany Rodina s dobrými francouzskými kontakty.

Zlato, kongresy a tajné schůzky

Ruské finance pro NF vyvolaly velkou vlnu spekulací o tom, že podpora silné euroskeptické strany oslabující vnitřní integritu Evropské unie je strategickým krokem Putina k posílení pozice Ruska na poli mezinárodních vztahů. O tom, že si Moskva tento fakt uvědomuje, svědčí i zpráva moskevského Centra pro strategickou komunikaci, která unikla na sklonku loňského roku a dostala se do médií skrze německý časopis Bild. Dokument nazvaný "Putin: nový vůdce mezinárodního konzervativismu" navrhuje, aby ruský prezident opakoval krok s Národní frontou a navázal vztahy s dalšími stranami po Evropě, například s rostoucí německou ultrapravicovou euroskeptickou stranou Alternativa pro Německo (Alternative für Deutschland - AfD). Tu by měl podporovat tím, že by z ní udělal prostředníka v obchodu se zlatem. To je velice zajímavá informace, hlavně vzhledem k tomu že AfD skutečně se zlatem začala obchodovat, aby si zajistila dostatečné vlastní zdroje, které by jí umožnily dosáhnout na nejvyšší státní stranické dotace na kampaň (v Německu jsou státní dotace na kampaně podmíněny padesátiprocentním spolufinancováním z vlastních zdrojů stran). Strana však tvrdí, že neobchoduje s ruským zlatem. Poté, co byla okolo AfD a ruského zlata rozpoutána aféra, se dva zástupci strany AfD s ruským velvyslancem v Berlíně Vladimirem Grininem, který jim údajně měl nabídnout strategické rady. Jiní zástupci strany se s ním setkali už o několik měsíců dříve. Postoj AfD je víceméně prorusky zaměřený již od jejích začátků.

… NF a AfD nejsou jedinými stranami, u kterých se spekuluje o Ruské podpoře. Po Evropě je rozeseto množství nacionalistických, euroskeptických a populistických stran, které spolupracují a účastní se společných setkání, často za podpory ruských oligarchů nebo stran. Jedním z takovýchto setkání byla tajná schůzka ve Vídni, kterou v červnu 2014 svolal a zaplatil už zmíněný Konstantin Malofjev. Schůzky, o níž informovaly švýcarské noviny Tages Anzeiger, se zúčastnil i Alexandr Dugin, vlivný ideologický vůdce ruské ultrapravice a zakladatel nacionálního bolševismu. O pár měsíců později se v luxusním Berlínském hotelu uskutečnila "mírová konference", jejíž účelem mělo být vysvětlení vztahu Ruska k Ukrajině. Konference se zúčastnili mimo jiné zástupci AfD, německé neonacistické strany NPD a hlavním řečníkem byl Vladimir Jakunin, šéf ruské železniční sítě, patřící do okruhu blízkých spolupracovníků Vladimira Putina a známý pro své nábožensky motivované tvrdě homofobní postoje. Dalších podobných schůzek se pravidelně účastní členové bulharské nacionalistické strany Ataka, maďarského Jobbiku, řeckého Zlatého úsvitu nebo Rakouské strany svobody (FPÖ).

… Zajímavější je to, že se s Marine LePenovou v Praze sešel Václav Klaus, který se od skončení svého prezidentského mandátu nebojí otevřeně profilovat stále více nacionálně a ultrapravicově. Navíc se spekuluje o tom, že Klaus v minulosti kryl vytunelování Investiční a poštovní banky, která byla předchůdcem První česko-ruské banky. Nedávno se objevila i informace o tom, že Klaus vystoupí na letošní konferenci Dialog civilizací pořádané ruským oligarchou Vladimirem Jakuninem. Zajímavou dohru možná bude akce mít pro Tomia Okamuru. Podle zdrojů deníku Právo se Národní frontě nezamlouvá to, že se Okamura paktuje s Adamem B. Bartošem a vystupuje na jeho demonstracích, které provázela například kauza se šibenicemi. Mohlo by jí to totiž pošramotit image. Pro okamurovce je tedy ohrožená možnost, že by se mohli přidat k euroskeptické platformě Hnutí za Evropu národů a svobod (MENF), kterou nedávno založila Marine Le Pen.

… Brzy po pražské návštěvě Le Pen OKS spustila kampaň za vyvolání referenda o vystoupení Česka z Evropské unie a zveřejnila prohlášení o nutnosti zrušení sankcí uvalených na Rusko. Že by jen shoda okolností? Toto referendum podporovala i Bartošova Národní demokracie, dokud ji Jiří Janeček nenazval xenofobní, extrémistickou a antisemitskou. V tu chvíli Bartoš z partnerství vycouval. Nicméně i Národní demokracie je silně prorusky orientovaná, jak je vidět třeba z rozhovoru Adama B. Bartoše pro ruský server Stoletie: "Pochopitelně existuje řada dalších stran a organizací, které jsou nám sympatické, například Rodina či nedávno založená Partija Velikoje Otěčestvo, jehož čelním představitelem je Nikolaj Starikov, či Nacionalno-osvoboditelnoe dviženije. Vysoce pochopitelně oceňujeme prezidenta Putina, jehož role nejen ve vnitřní, ale také v mezinárodní politice je zejména v posledních letech velmi pozitivní a jistě nebudu příliš přehánět, řeknu-li, že se Vladimir Putin zařadí mezi největší vládce ruských dějin." Místopředseda strany, bývalý bolševik a nyní nadšený ultrapravičák Ladislav Zemánek se vloni účastnil "nezávislé" pozorovatelské mise pro volby v Luhansku a Donětsku, kterou jsme zmínili o pár odstavců výše v souvislosti s účastí Jean-Luc Schaffhausera.

Mír v hnědém hávu

Ani Dělnická strana sociální spravedlnosti s kontakty na Rusko nezahálela a letos vstoupila do Aliance pro mír a svobodu (APF). APF je pan-evropský projekt nacionalistických stran, který se začal rodit v září 2014 a oficiálně vzniknul v lednu letošního roku na schůzce v Bruselu. Ustavujícímu jednání předsedal známý britský dlouholetý aktivní fašista Nick Griffin, který si v roce 1998 si odseděl si 7 měsíců za antisemitský článek. Rok poté se stal předsedou BNP, tuto funkci vykonává dlouhá léta a nedávno založil nový projekt Britská jednota. Předsedou APF byl zvolen Roberto Fiore z italské Nové síly. Ani on není žádným svatouškem. V 80. letech byl spojen s neonacistickým bombovým atentátem na boloňském nádraží, načež se raději uklidil do Británie, kde spolupracoval s Griffinem a BNP. Po návratu do Itálie v roce 1997 spoluzakládal fašistickou stranu Nová síla. Do povědomí vešel hlavně jako šéf Evropské národní fronty. Za generálního tajemníka APF byl zvolen Jens Pühse, klíčová osoba německé NPD pro zahraniční vztahy a známá osoba mezinárodní neonacistické scény. O něm jsme shodou okolností nedávno psali v souvislosti s jeho plánovanou účastí na pražské protiimigrační demonstraci. Připomeňme, že je provozovatel zásilkového obchodu s nacionalistickou hudbou, bývalý člen zakázané německé organizace Národní fronta a dlouholetý člen a aktivista NPD. Ve výkonné radě aliance sedí mimo jiné i zástupci řecké neonacistické strany Zlatý úsvit nebo španělské Národní demokracie. Čestným hostem ustavující schůze byl Kris Roman, belgický neonacista a antisemita, který byl dříve aktivní ve Vlámském bloku a nyní je ve službách ruského think-tanku Euro-Rus, který se snaží propojovat Ruské a Evropské nacionalistické subjekty v boji proti migrantům.

… DSSS nějakou dobu o svém členství v alianci jednala a oficiálně do ní vstoupila na druhé konferenci aliance 16. června 2015, která se konala opět v Bruselu. DSSS tam poslala početnou delegaci, v níž nechyběli staří kádři Tomáš Vandas a Jiří Štěpánek, ani mladí zástupci Dělnické mládeže Erik Lamprecht a Hynek Rint. Přijel i republikový předseda smírčí komise DSSS Libor Sojka. Konference se měla konat za účasti "ruských akademiků", jimž měli být Alexandr Sotničenko, člen vedení ruské strany Rodina (Vlast) a Fjodor Birjukov, stranický ideolog podivného nacionalistického klubu Stalingrad. Evropský parlament jim však podle APF zapověděl vstup na svou půdu a účastníci kongresu tak uspořádali menší protest, během nějž před budovou parlamentu drželi transparent APF a plakátky s nápisem "Stop russophobia". Na Vandasově naskočení na pro-Ruskou vlnu je zajímavé například to, že ještě v únoru 2014 opěvoval ukrajinský Pravý sektor a jeho zástupce chtěl zvát do Česka.

Placená xenofobie?

Jistě jste si všimli, že náš článek je založen na řadě spekulací. Bohužel to v tomto případě ani nejde jinak. Téma, kterému se zde věnujeme, je hra v nejvyšších patrech politiky, jejíž aktéři si dávají velký pozor. Nicméně existuje dlouhý výčet indícií napovídajících, že Rusko, respektive jeho vládní kruhy, mají zájem na destabilizaci Evropské unie a oslabení její pozice a že k tomu využívají podpory evropských nacionalistických a populistických stran zasévajících ve společnosti strach, nedůvěru a nenávist. Některé z těchto indícií jsme ve článku zmínili.

… Ve světle událostí posledních několika měsíců, kdy v Česku začaly jako houby po dešti rašit protiimigrační a protiislámské protesty, v jejichž organizaci se angažuje DSSS, ND, OKS i Okamurova Strana přímé demokracie (SPD), není od věci se ptát, zda tyto akce nemohly vzniknout částečně i kvůli finanční podpoře, ktrou mohly zmíněné strany obdržet díky navázání mezinárodních kontaktů vedoucích až k Rusku. Mohla nové finanční zdroje získat DSSS díky svému vstupu do APF? Mohla na ně dosáhnout Národní demokracie, která otevřeně podporuje Putinův režim, kryje účastí v pozorovatelské misi rozporuplné volby v Donětsku a Luhansku a vtírá se Marine Le Pen? Mohlo skutečně partnerství Janečkovy OKS s francouzskou Národní frontou přinést české straně přístup k části peněz od První česko-ruské banky? Jaké jsou skutečné důvody další návštěvy Marine Le Pen v Praze, která má proběhnout na podzim? To jsou otázky, na které neznáme odpověď, ale měli bychom jim věnovat pozornost.

http://www.antifa.cz/content/plati-rusko-i-ceske-nacionalisty
NE Bruselu - Národní demokracie

… Podstatný rozruch na politické scéně vyvolala účast vrcholných představitelů strany a exprezidenta Václava Klause na oslavách Dne vítězství na ruském velvyslanectví, se kterým mnoho politiků nesouhlasilo vzhledem k trvající krizi a napětí na rusko-ukrajinské hranici způsobené separátními bojůvkami několika vlivných ruských skupinek s ukrajinskou armádou ve Slavjansku a Doněcku.
… V únoru 2014 se strana otevřeně postavila proti vměšování EU do mocenských bojů na Ukrajině, jejichž hlavním účelem bylo svržení vlády a prezidenta, kteří odmítli podepsat asociační dohody s EU.[15] V téže době navrhla vytvoření společné kandidátky pro eurovolby 2014 Straně svobodných občanů.[16] 

… Její předseda Adam Bartoš v září 2013 otevřeně vyjádřil podporu volebnímu programu Dělnické strany sociální spravedlnosti, komunistům a politickému hnutí Jany Bobošíkové Hlavu vzhůru.[17] 

… Strana podpořila osobní účastí hlavních představitelů Svatojiřský pochod, který pořádá Akce D.O.S.T..[18] 

Místopředseda strany Ladislav Zemánek se jako zástupce strany zúčastnil v listopadu 2014 jako pozorovatel voleb do samosprávných orgánů v separátních oblastech Doněck (Donnbas) a Luhansk na východě Ukrajiny, kde v té době panovalo dočasné příměří v průběhu ukrajinské občanské války.[19] 

… Podporovala vznik případného Národního kongresu opozičních a protibruselských stran, do kterého pozvala i Dělnickou stranu sociální spravedlnosti vedenou Tomášem Vandasem. Když se však provalilo, že předseda Vandas je veden již od roku 2002 jako agent BIS se stranou ukončila spolupráci.[20] 

http://www.katopedia.cz/index.php?title=NE_Bruselu_-_N%C3%A1rodn%C3%AD_demokracie
* * *

Připomínám, že bývalá kandidátka na prezidentku Jana Bobošíková se stala po Anděle Dvořákové předsedkyní SBZS (Svazu bojovníků za svobodu), což není nic jiného než čistě kryptokomunistická, xenofobní organizace. Různí populisté, kariéristé, fašisté a náckové opět slouží jako potřebný nástroj pro dosažení cílů a hodnot, které se skutečnou demokracií a svobodou nemají nic společného. Běžný občan je proti tomu bezmocný, má svých starostí dost. Je to úlohou policie, soudů, médií a skutečných, nezpochybnitelných osobností, kteří se musí postavit do čela země, dokud je čas – mnoho už ho nezbývá!

Jan Šinágl, 10.11.2015

http://www.sinagl.cz/zpravodajstvi/18-z-ceskych-medii/5769-kdyby-se-pcr-drzela-dukazu-z-tohoto-serveru-muselo-by-byt-uz-davno-mnoho-znamych-osob-odsouzeno-a-sedet.html 
