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                                                                                                                             V Žebráku dne 13. května 2017
Vážená paní předsedkyně,
Díky chybnému rozhodnutí Vašeho soudu jsem se ocitl v exekuci. Mám zablokovaná všechna bankovní konta, zastavený rodinný dům, přitom nejsem výdělečně činný, nepobírám žádný důchod ani životní minimum. Stal jsem se potenciálním bezdomovcem. 

Váš soud neměl vůbec pověřit exekutora. Návrh exekuce projednal formálně a nezabýval se důvodností, jiné vysvětlení není možně. Pokud exekutor bude nadále trvat - i po podání návrhu na zastavení (viz příloha), že je to v pořádku, bude mít KS Praha zbytečnou práci navíc. Pokud na mé argumenty nepřistoupí exekutor, budu nucen být bez zablokovaných finančních prostředků celý měsíc, možná i déle. 
Pod by byl každý občan takto postihován za zveřejnění odkazů na obsah jiných webů, museli by být exekuováni statisíce uživatelů internetu! Zvláštní, že autorům článků exekuce nehrozí, jenom tomu, kdo na články odkazuje. Tyto články jsou zřejmě jen zástupným důvodem. Na okraj uvádím, že osoby co stojí za exekucí na mne podali už dvě žaloby ve stejné věci, s požadavkem finančního odškodnění v celkové výši 5.950.000,-Kč. První jsem zatím nepravomocně vyhrál u KS Praha. V můj prospěch rozhodl v roce 2016 i Ústavní soud České republiky.
Dovolil bych si Vás tímto požádat, je-li to ve Vašich zákonných možnostech, toto pověření zrušit. Pokud nikoliv, jako občan uvítám, abyste podnikla taková opatření, aby již v budoucnu k takovémuto flagrantnímu selhání Vašeho soudu nemohlo dojít. Zabrání se tak tomu, aby se nedostávali do stejné situace další nevinní občané. 
Mimo návrhu na zastavení exekuce a tohoto dopisu nemám jinou možnost jak zastavit či omezit hrozící majetkové a finanční ztráty. Pokud bych připustil nejhorší scénář, ocitnu se díky Vašemu soudu na ulici, bez peněz a domu, který jsem se svými rodiči postavil. Mohu se poté samozřejmě roky soudit se státem o náhradu škody způsobené Vaším soudem, pokud do té doby neumřu hlady, nebo neumrznu na ulici…  
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď. Přeji Vám i Vašemu soudu mnoho zdaru. 
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
Příloha: Návrh zastavení exekuce z 9.5.2017
