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Věc: podezření na nezákonnou dražbu budovy
                                                                                                                             V Žebráku dne 4. července 2016
Vážený pane policejní prezidente,

dne 12.5.2016 proběhla dražba budoby THEMOS v Praze. Nabídka překonala vyvolávací cenu o vice než 200 milionů korun stanovenou na 87 milionů korun. Odhadní cena byla 124 miliony korun. Dražby se zúčastnilo pět zájemců, aktivně dražili tři. Po dražbě se na místě spekulovalo o tom, že někteří účastníci mohli dražit naoko, jen kvůli zvýšení ceny, a tím uspokojení dlužníků. 

O jejím konání rozhodl insolvenční správce Themosu na pokyn firmy Glory Daze, v Česku neznámého zajištěného věřitele z Britských Panenských ostrovů. Společnost Glory Daze má k budově zástavní právo. Pohledávka pochází z úvěru, který firmě Themos v roce 1994 dala Agrobanka.
Podle informací serveru E15.cz je s firmou Glory Daze spojený obchodník s pohledávkami Pavel Šimek, někdejší přední postava společnosti Motoinvest miliardářů Pavla Tykače a Jana Dienstla. Šimek v současnosti vlastní společnost EC Group, která skupuje zajímavé dluhy. S Glory Daze od začátku letošního roku spolupracuje rovněž advokátní kancelář polistopadového československého premiéra Mariána Čalfy. Kauza už se vleče přes 20 let.
Většinovým vlastníkem zkrachovalého Themosu jsou od roku 2009 nepřímo dvě kyperské společnosti s neznámými vlastníky. Do insolvence se Themos, jehož nejcennějším aktivem je právě provozní budova Národního divadla, dostal v roce 2013. 
Zdroj:http://praha.idnes.cz/narodni-divadlo-vydrazilo-provozni-budovu-themos-fwp-/praha-zpravy.aspx?c=A160512_145350_praha-zpravy_rsr
Též bylo podivné, že od některých návštěvníků bylo požadováno na dražbu vstupné 100,-Kč? Jistě existují protokoly kdo, kolik a kolikrát „přihazoval“. Existovalo tajné usnesení vlády ČR o výši částky, jakou je ČR ochotna zaplatit. Tato výše byla prakticky dosažena s důvodným podezřením, že zde byla vyzrazena utajovaná informace a stát tak připraven o 200 milionů korun. 

Kdysi jsem spolupracoval s již zesnulými režisérem panem Jiřím Krejčíkem a ministrem kultury Pavlem Dostálem na této kauze.  

Děkuji Vám předem za předání informací odpovědným policejním orgánům. Žádám, abych byl v rámci zákona informován o dalším postupu PČR ve věci.
Přeji Vám mnoho zdaru ve Vaší práci!

                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                                              předseda 
                                                                                                   SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                              Jan Šinágl
P.S.
Kopie k rukám předsedy vlády ČR Bohuslava Sobotky, ministra kultury Daniela Hermana a ministra financí Andreje Babiše.

