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                                                                                                                                        V Žebráku dne 17.8.2016
Vážený pane ministře,

Nevidím už jinou cestu jak zabránit pokračování neskutečné nespravedlnosti, páchané soudcem KS Brno Mgr. Tomášek Kurfiřtem. Nepochybuji, že Vy sám dojdete ke stejnému názoru po přečtení tohoto článku:  Kdo zastaví zrůdnost „soudce“ KS Brno, kata spravedlnosti Mgr. Tomáše Kurfiřta – zločince v taláru?! Jeho součástí je i usnesení o nepřijetí záruky soudcem Kurfiřtem ze dne 2.8.2016 a stížnost k VS Olomouc Bc. Romany Králové ze dne 11.8.2016 – přiloženy v příloze.

Při plném respektu k nezávislosti soudu a soudce není přece možné, aby soudce takovýmto způsobem flagrantně zneužíval své postavení a své pravomoci, ať už se jedná o jeho neschopnost či vědomý záměr. Pokud nemůžete soudce sám přímo odvolat, jistě můžete navrhnout zahájení kárného řízení na jehož konci by měl být soudce Kurfiřt zbaven soudcovského taláru.
Nepochybuji, že VS Olomouc rozhodne ve prospěch Miloslava a Patrika Ryšánkových. Také nepochybuji, že bude podána oběma žaloba za způsobenou nemajetkovou újmu za mnohaměsíční, nezákonný pobyt ve vyšetřovací vazbě. 
Pokud by se použily stejná měřítka jako v nezákonné 33 dnů trvající vyšetřovací vazbě současné eurokomisařky pro spravedlnost Věry Jourové, kdy za každý den požadovala cca 100.000,-Kč, dosahovala by celková částka řádu mnoha desítek milionů korun u obou odsouzených dohromady. Ty by potom zaplatili daňoví poplatníci! Bohužel soudce Kurfiřt, který tuto škodu způsobil, by nezaplatil ani korunu. Věřím, že se zasadíte urychleně o zahájení kárného řízení s tímto soudcem, který je ostudou soudnického stavu, české justice a tedy i Vaší jako ministra spravedlnosti České republiky.

Děkuji Vám předem jménem celé rodiny Ryšánkových i jménem všech občanů, kteří tuto kauzu znají. Jsou z ní zděšeni – byly by zděšeni nepochybně i miliony dalších, kdyby veřejnoprávní média tuto kauzu nezamlčovala.

                                                                               V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                       Jan Šinágl

                                                                                                        předseda 

                                                                                            SODALES SOLONIS z.s.
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