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                                                                                                                             V Žebráku dne 23. října 2016
Vážený pane guvernére,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o informaci ve věci prodeje zlata a pravdivosti údajů níže.
Zajímavé informace a postřehy ze článku Petra Havlíčka „ČNB měla místo aura nakupovat zlato.“ Škoda, že článek není prost, nevěcnosti, emocí a urážek. Cituji podstatné, kdy bych v rámci zákona, vzhledem k závažnosti tématu, uvítal Vaše stanovisko, resp. ČNB, k údajným faktům uvedených níže:

… Hodnota prodaného českého zlata se zvýšila o 26 miliard. Jde o 56 tun zlata prodaného levně v letech 1997-1998. … Od 70-tých let stoupla cena zlata 40x. Získané německé, britské a švýcarské dluhopisy nenesou zisk, ale ztrátu. … ČR má jeden z nejnižších podílů zlata na devizových rezervách. Se svými  0,4% zlata se dělí o jedno z posledních míst na světě. Německo má 67,7%, Holandsko 56,5%, Rakousko 43,5%, Belgie 33,9%, Lucembursko 10,5%. Právě tyto země přesunuly zlato ze zahraničí do domácích depozitářů. … Od roku 2013 nakoupila ČNB euro za 600 miliard korun s údajným cílem udržet korunu na hranici 27 korun. … Zahraniční banky sídlící v Česku poslaly svým matkám do zahraničí 41 miliard, tedy 75 haléřů z každé koruny vydělané v loňském roce. U nás jsou banky v pořádku. ČR dostala páté nejlepší ratingové ohodnocení. Že nám nebezpečí nehrozí? Matky těchto bank rozhodně v pořádku nejsou. …
Děkuji Vám za Vaši odpověď a přeji Vám mnoho zdaru! 
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
                                                                                                            9.12.1952
