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Věc: Žádost o poskytnutí informací
                                                                                                                         V Žebráku dne 28. srpna 2017
Vážený pane ministře,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o informace ve věci životních osudů několika vojáků čs. armády v srpnu 1968. 
Po zveřejnění článku - Plk. Vladimír Chadalík: výjimečný projev vlastenectví 21.srpna 1968! – se mi ozvalo několik lidí, poukazujících na další statečnost vojáků čs. armády v době okupace vojsky Varšavské smlouvy:
* * *
Píšu Vám v souvislosti s pojednáním o plk. Chadalíkovi. Ptáte se tam, zda víme o podobném činu. Já ano. Byl jsem na jaře roku 1968 na vojenském cvičení. A to v kasárnách v Přáslavicich, na okraji vojenského prostoru Libavá. Čerstvě jmenovaným velitelem celého pluku byl mladý major, zrovna ukončivší vysokou vojenskou školu v Moskvě. Když se po nedaleké státní silnici blížila kolona CCCP tanků, tak onen major vydal rozkaz a všechny tanky pluku vyjely z garáží, a namířili nabité kanóny na tu CCCP kolonu. A tak tam stály proti sobě dvě kolony tanků. Obránci a okupanti. Několik dnů. Jak to dopadlo s majorem, to nevím.
Josef Sedlák, 24.8.2017
* * *
Myslím, že pan plk.Chadalík, není jediný, kdo se postavil proti vstupu sovětských vojsk do ČSSR dne 21.8.1998. Měla jsem spolužačku, kdy její tatínek pan Verner udělal totéž. Ten snad dokonce do té doby učil na Vojenské akademii. Co následovalo v dalších měsících nemá cenu psát. To že přišel o práci je více než jasné, mimo jiné ho chtěli odvést (v noci) neznámo kam. To se jim nakonec nepovedlo. Jinak tento pán mimo jiné v roce 1945 přijel se sověty osvobodit republiku. Přesto byl natolik špatný z invaze, že ji po 23 letech od konce války odsoudil. A myslím, že takových lidí v armádě bylo víc, jenom se o nich nemluví.

Králová , 23.8.2017

* * *
Tehdy, na jaře cca březen, byla např. taková atmosféra ve spojení s generálem Šejnou. Jeden důstojník v těch Přáslavicích se nechal slyšet, že by za tím Šejnou do USA hned jel, že by si vzal samopal a „…takhle bych jej rozstřílel, ratata…“ a otáčel se jako že kolem rozsévá spoušť. Ale byl tam také záložák, poručík. Z něho vylezlo, že sloužil na zámku v Kolodějích a „…jaká to byla sranda, když tam hlídali ty ženský…“ Tedy od vyšetřovaných komunistů… Je toho mnoho, co s každým dnem zapomínáme…

Josef Sedlák, 27.8.2017

* * *
Otázky:

1) V článku o plk. Chadalíkovi se píše o veliteli Antonínu Stachovském, také občanu Havlíčkova Brodu. Je u obou MO zdokumentovaná jejich činnost a postoje během okupace v srpnu 1968? Plk. Chadalíka  odmítl Havlíčkův Brod ocenit, velitele Stachovského nedávno ano? V čem spočívalo „větší“ hrdinství velitele Stachovského? Ten pokračoval v čs. armádě v úspěšné kariéře až do roku 1989, zatímco plk. Chadalík skončil ve stejné době v komunistickém vězení?
2) Kdo byl onen neznámý mladý major v Přáslavicích a jaký byl jeho další osud?

3) Učil pan Verner na vojenské akademii, jaká byl jeho osud?

4) Byl na zámku v Kolodějích internační tábor manželek vyšetřovaných komunistů po okupaci vojsky Varšavské smlouvy?

Předpokládám, že v archivu MO by měly být dokumenty o těchto statečných lidech? Jejichž hrdinství jistě nepodléhá žádnému stupni utajení. Zvláště dnes by měli být takovýto stateční lidé ukazováni jako vzor veřejnosti a především mládeži.
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď a přeji Vám i České armádě mnoho zdaru!
                                                                               V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                          Jan Šinágl v.r.

                                                                                                            9.12.1952
