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                                                                                                                             V Žebráku dne 13. května 2016
Vážený pane předsedo Nejvyššího soudu,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o zaslání informace, kdy lze očekávat rozhodnutí NS ČR ve věci dovolání ČSSD versus JUDr. Zdeněk Altner?

Tuto kauzu sleduji roky. Jako jediný zástupce veřejnosti a médií jsem se zúčastnil veřejného jednání a vynesení pravomocného rozsudku Městským soudem v Praze dne 31.března 2016. Také jako jediný zveřejňuji všechny tiskové zprávy a prohlášení dr. Altnera. Šíření pomluv a prokazatelných lží na jeho adresu je neskutečné, stejně jako neuvěřitelná lavina údajných dluhů dr. Altnera, která se po rozsudku spustila. Jen za duben mu bylo zasláno a zaevidováno cca 120 různých obsílek na jeho adresu a ani květen nezůstává pozadu?! 
Nelze vůbec vyloučit, že ČSSD uhrazuje z peněz které jí nepatří fiktivní dluhy, tedy v rozporu se zákonem. Toto bezpříkladné, flagrantní zneužívání práva vedoucí vládní stranou bude pokračovat, dokud Váš soud ve věci nerozhodne. Proto si na Vás jako na předsedu NS ČR dovoluji apelovat, abyste vzhledem k výjimečnosti, vážnosti a společenského dopadu tohoto skandálního chování ČSSD (včetně flagrantního porušování zákona o exekucích) využil Vašich pravomocí a Váš soud rozhodnutí nadále neodkládal. Věc je v principu jednoduchá. Bude-li rozhodnutí nadále odkládáno, budou i podezření o podjatosti Vašeho soudu, tedy vstřícnosti vůči ČSSD, přirozeně narůstat.  
Je v zájmu práva a spravedlnosti, aby Váš soud rozhodl ve věci co nejdříve i vzhledem k současnému nedobrému zdravotnímu stavu dr. Altnera. Ten je jistě i následkem nezákonné desetiměsíční vazby v Německu a na Slovensku. Tam byl dr. Altner dokonce násilně přinucen i k pobytu v psychiatrickém zařízení! 
Věřím, že NS ČR brzy vynese rozhodnutí, že i politická strana musí respektovat pravomocný rozsudek soudu stejně jako běžný občan v rámci ústavou zaručeného práva rovností všech před zákonem. V tomto směru Vám přeji mnoho zdaru! 

Děkuji Vám předem za občany České republiky, že jejich víra v právní stát bude posílena a ne zeslabena politickými tlaky a zájmy, jdoucí proti zájmům občanů, země a její budoucnosti.  
Děkuji Vám předem.
                                                                                    V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti
                                                                                                               předseda 
                                                                                                  SODALES SOLONIS z.s.
                                                                                                            Jan Šinágl v.r.
                                                                                                               9.12.1952
