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                                                                                                                         V Žebráku dne 31. července 2016
Vážený pane řediteli,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o poskytnutí informací ohledně člena Ediční rady ÚSTR prof. Freda Eidlina.
1) Jaký je důvod neuvedení jeho působiště, jako je tomu u ostatních členů Ediční rady?

2) Kolik se do výběrového řízení člena Ediční rady přihlásilo zájemců ze Západu?

3) Můžete mi zaslat jmenný seznam zájemců o místo člena Ediční rady ze Západu a z České republiky, kteří neuspěli? 

Právě jsem si přečetl článek pana Jakoubka - http://hedvicek.blog.cz/1607/totalita-according-to-fred. Jsou-li výroky prof. Eidlina autentické, potom mám o smylslplnosti a objektivnosti jeho práce vážné pochybnosti. 
Nemyslím si, že pokud je někdo autorem výroku, že - důrazně odmítá označení údajného komunistického Československa jako totalitního státu a užívání tohoto pojmu připouští maximálně jen na první polovinu padesátých let 20. století – že může působit v instituci, která má dokladovat zločinný komunistický režim. Byli snad zavírání, mučeni a vražděni nevinní lidé v Československu jen v 50-tých letech?! Existovaly snad komunistické koncentráky jen v těchto letech? Poslední obětí byl Pavel Wonka dne 24.4.1988 a pracovní tábor Minkovice byl v provozu ještě v prosinci 1989! Kdy byly odstraněny dráty s vysokým napětím na hranicích, či psí smečky, kdy zabíjel lidi na cestě za svobodou elektrický proud nebo speciálně vycvičení psi?! To vše pan Eidlin  neví, potom má velké vědomostní mezery, nebo nechce snad vědět?!

Věřím, že se jako nejvýše odpovědný představitel ÚSTR budete této závažné informaci věnovat a potvrdí-li prof. Eindlin autentičnost výroku, bude jeho místo v Ediční radě nahrazeno člověkem, který si je hrůznosti komunismu dobře a plně vědom a ne ten, který jeho zločiny relativizuje a bagatelizuje, či je vůbec nezná. 

Proto jistě nebyl ÚSTR založen, aby takovýmto lidem umožnil působit – i za peníze obětí zločinného komunistického režimu.      
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď.
                                                                               V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                          Jan Šinágl v.r.

                                                                                                            9.12.1952
