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                                                                                                                             V Žebráku dne 11. srpna 2016
Vážený pane starosto,
Děkuji za odpověď Vašeho tajemníka pana Pavla Řeháka ze dne 9.7.2016 na moji ZOI ze dne 5.7.2016 ve věci 

dokumentu režisérky Libuše Rudinské ,,Čtvero ročních období na vrchlabsku“. 
Podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o doplňující informaci, resp. o vyjádření k závažnému textu níže, který jsem obdržel e-mailem: 

… tak ještě drobné postřehy k té záležitosti Rudinská x Vrchlabí:
Zachytil jsem poznámku, že o tom financování snad zastupitelstvo neví, dále jsem se z odpovědi p. tajemníka vyčetl, že nejde o financování (toho filmu) dle zákona o veřejných zakázkách, a že již je těch 250K vyčleněno v rozpočtu. Tak nevím.

Podle ustanovení § 85 odst. zákona o obcích je zastupitelstvo (nepřenosně) kompetentní mimo jiné k: 

písm. b): poskytování věcných darů v hodnotě nad 20 000 Kč a peněžitých darů ve výši nad 20 000 Kč fyzické nebo právnické osobě v jednom kalendářním roce,    

písm. c):  poskytování dotací a návratných finančních výpomocí nad 50 000 Kč v jednotlivém případě fyzickým nebo právnickým osobám a uzavření veřejnoprávních smluv o jejich poskytnutí, takže nějakých 250K určitě přes zastupitelstvo jít musí. 

V rozpočtu na r. 2016 jsem našel ve výdajích kanceláře starosty na propagaci 180K (to je tak na kafe a propisky s logem), ledaže by to bylo skryto v položce „Ostatní činnosti“, kde je rozpočtováno 2.116K – tam se vejde mnohé; anebo úplně někde jinde: také mohlo dojít v průběhu roku k přísl. úpravě rozpočtu (což se ovšem do toho vyvěšeného, v prosinci 2015 schváleného, nepromítne).

Pokud by se ovšem mělo jednat o DOTAČNÍ titul, pak se tento docela komplikovaný a hlavně zdlouhavý proces řídí zákonem č. 250/2000 Sb. (tzv. „malý rozpočtový“); zde musí být vyhlášen dotační program dle ustanovení § 10c:

(1) Poskytovatel zveřejní program na své úřední desce způsobem umožňujícím dálkový přístup nejpozději 30 dnů před počátkem lhůty podle odstavce 2 písm. f). Poskytovatel, kterým je svazek obcí, zveřejní program na úředních deskách členských obcí způsobem umožňujícím dálkový přístup nejpozději 30 dnů před počátkem lhůty podle odstavce 2 písm. f). Program se zveřejňuje nejméně po dobu 90 dnů ode dne zveřejnění. 

(2) Program obsahuje alespoň 

a) účel, na který mohou být peněžní prostředky poskytnuty, 

b) důvody podpory stanoveného účelu, 

c) předpokládaný celkový objem peněžních prostředků vyčleněných v rozpočtu na podporu stanoveného účelu, 

d) maximální výši dotace nebo návratné finanční výpomoci v jednotlivém případě, nebo kritéria pro stanovení výše dotace, 

e) okruh způsobilých žadatelů, 

f) lhůtu pro podání žádosti, 

g) kritéria pro hodnocení žádosti, 

h) lhůtu pro rozhodnutí o žádosti, 

i) podmínky pro poskytnutí dotace nebo návratné finanční výpomoci, 

j) vzor žádosti, případně obsah jejích příloh. 

Jestliže k tomuto procesu (který de facto nahrazuje v této oblasti výběrové řízení) nedošlo, pak nelze hovořit o dotaci, jestliže ano, je to snadno dohledatelné a hlavně: Musí být uzavřena a zveřejněna (je to nad 50K) veřejnoprávní smlouva.

Spíše to na mne dělá dojem, že se prostě obě strany dohodly, že si prodají / koupí film (ať už bude jeho kvalita či výpovědní schopnost jakákoli, tedy onu příslovečnou „kočku v měchu“). Oni to ale takhle různí „umělci“ dělávají; formou „podomního prodeje“ obcházejí radnice, u kterých se předpokládá, že jednak mají peníze a druhák, že jejich správcové je nedávají "ze svého", no, a nabízejí své produkty. Velmi často se to děje takto: "Napíšeme o vaší obci (rodákovi, krajině, atd.) krásnou knížku s obrázky a vy si koupíte celý náklad, na kterém se dohodneme." To přece nemůže padnout pod stůl a co na tom, že pak prostě nějaká neviditelná ruka trhu je prostě jen schována v kapse...

Není snadné dodržovat v dnešní době všechny zákony a předpisy, proto věřím, že mé doplnění ZOI uvítáte.
Děkuji Vám předem za Vaši odpověď.   
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
                                                                                                            9.12.1952

