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Vážená paní soudkyně,

Předpokládám, že Vás paní Jana Vlčková o změně bydliště svých dětí neinformovala? Věřím, že byste tomuto dalšímu nezákonnému kroku matky včas zabránila.

* * *
Dne 28. června 2018 16:30 <jana.vrbkova@email.cz> napsal(a):

Dobrý den,

ráda bych Vás informovala, že jsme změnili místo trvalého bydliště. Nová adresa pro místo předávání dětí je Šluknovská 45, Velký Šenov, 407 78. Předání dětí v sobotu 30.6.2018 tedy proběhne již na této nové adrese.

S pozdravem

Jana Vlčková

* * *
Toto jednání matky je v rozporu se zákonem, kdy nelze změnit místo bydliště dětí bez vědomí soudu a jejich otce.

I přes toto nezákonné jednání paní Vlčkové, se pan Vlček chtěl sejít se svými syny. Bohužel to není možné z těchto důvodů: 

1) Nečekaná změna bydliště vyžaduje více času na dopravu.

2) Léčebné zařízení, kde se nyní v ambulantní péči pan Vlček nachází, odmítá vydat propustku dříve, tak aby pan Vlček vzhledem ke vzdálenosti vše včas stihl.

3) Jeho psychický stav se díky nečekané změně bydliště zhoršil a lékaři otcovu návštěvu dětí nedoporučují.
Matka opět (stejně jako  v roce 2015) bez souhlasu otce, OSPODu i soudu změnila synům bydliště. Tentokrát se odstěhovala co nejdále co mohla, až k Německým hranicím na severu Čech. Otec se snažil této změně zabránit, tím, že 2x podal návrh na předběžné opatření, které by matce zakazovalo měnit bydliště synů.
  

Toto předběžné opatření bylo 2x zamítnuto s tím, že nesložil poplatek 10.000,-Kč, (neměl na to finance), který je údajně nutno vždy složit v rámci Opatrovnického řízení, pokud se jedná o významnou věc, která se dotýká nezletilých?! Sám už jsem zabránil hrozící exekuci zbylého majetku pana Vlčka zaplacením 10.000,-Kč soudních nákladů na poslední chvíli. I úřednici soudu se zdály tyto náklady nadstandardně vysoké?
Proč Vy jste nikdy nevyžadovala složení této zálohy po matce dětí, která požadovala daleko větší zásahy do práv synu - návrh na zbavení otce rodičovské zodpovědnosti, návrh na zákaz styku s dětmi, nebo návrh na určení synů do její péče?
Vzhledem k aktuální hospitalizaci pana Vlčka a zhoršení jeho zdravotního stavu v reakci na zjištění, že se matka spolu se syny přestěhovala, patrně trvale do Velkého Šenova, tedy o dalších 150 km dál, nebude reálně schopen vyzvednout syny v soudem stanoveném termínu a následně je řádně včas vrátit. Současně je otázkou, zda bude schopen tak učinit v následujících termínech.
Jejich matka svým jednáním už ztratila jakoukoliv důvěryhodnost. Svědčí o tom i Vyrozumění PČR z Prahy 4, Spořilov v kauze "ukradeného mobilu", byť ho PČR ukončila slovy, že se sice Jana Vlčková mohla dopustit přestupku tím, že úmyslně zatajila nález mobilu, ale že je to promlčené, takže to musí zastavit…. Měla  zcizit služební mobil z firmy, kde její muž pracoval a pak ho prodat kamarádce? Některým lidem prochází zkrátka vše...
Navrhuji proto provedení důkazu ve věci KRPA-200188-2/PŘ-2018-001413, kde se píše, že bylo ve věci mobilu vedeno samostatné šetření. Státní instituce by jistě neměly podporovat možnou matku-zlodějku jako vychovatelku dětí, tím méně, že vědomě a prokazatelně porušuje i jiné zákony!
Dovoluji si Vás proto požádat o urychlené jednání ve věci v rámci Vám svěřené moci a odpovědnosti, především v zájmu obou dětí a jejich otce. 
Děkuji Vám předem za odpověď a zajištění zákonných práv ing. Petra Vlčka. 

                                                                                                     S pozdravem
                                                                                                       Jan Šinágl

                                                                                                         předseda 
                                                                                              SODALES SOLONIS z.s.

Příloha:

Plná moc ze dne 10.5.2018
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