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Vážený pane generální řediteli,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o informace ve věci důvodů neodvysílání informací veřejnoprávní ČT se závažným společenským obsahem a dopadem.
Dovoluji se na Vás obrátit jako nejvýše odpovědného představitele veřejnoprávní ČT. Došlo prokazatelně k fatálnímu selhání společenské úlohy a povinnosti veřejnoprávní ČT informovat širokou veřejnost o zásadních věcech v zájmu země a jejího obyvatelstva. 

Respektuji právo a odpovědnost ČT za obsah vysílání. Pokud níže uvedené události z poslední doby vyhodnotil ředitel zpravodajství ČT pan Zdeněk Šámal jako „nezajímavé“ pro širokou veřejnost, měl by za toto selhání nést plnou osobní odpovědnost a sám odstoupit, nebo být Vámi vyzván či odvolán. Do dnešního dne o těchto událostech přinesl informace pouze web www.sinagl.cz (občas jsou zveřejněné informace a fakta využívány i odbornými weby). Nepochybně by zaujaly mnohem více širokou veřejnost než většina zpráv v Událostech ČT či na ČT 24. Jsou k dispozici všem zdarma pod podmínkou uvedení zdroje.  
1) 18.6.2018: Čáslav - Vernisáž výstavy SRPEN ´68 k 50.výročí největšího zločinu v naší zemi - ignorovala média, politici, veřejnost nevěděla…?! 
- 2.246 vojáků bylo částečně nebo zcela degradováno snížením,odejmutím hodností nebo odejmutím vyznamenání

- 921 vojáků bylo odsouzeno civilními nebo vojenskými soudy

- 643 vojákům byly odejmuty řády

- 73 vojáci byli v akci NORBERT zařazeni ve stupni N-2P, patřil jsem k nim

- 9072 vojáků v záloze bylo označeno jak „N“, (tj. nevyhovující z politických důvodů)

- 24.243 důstojníků a generálů

- 3.882 praporčíků bylo vyřazeno z počtů použitelných záloh

Výstava je i vzpomínkou na přibližně 140 zastřelených v první noci (celkem asi 400!) vojáky Sovětské armády, k tomu kolem 1000 zmrzačených lidí díky odraženým střelám, které po deformaci působily jako střely dum-dum, kdy odlétávaly kusy těl, stovky zastřelených lidí na hranicích při útěku na Západ…. Celkem zemi mělo opustit kolem 750.000 lidí! Dodnes nám chybí i jako nositelé odbornosti a morálních hodnot. Je trvající odpovědností státu, aby uctil jejich památku a odškodnil dodnes žijící invalidy a mrzáky z doby okupace! To, že to není hlavní téma médií, historiků a celé společnosti, vypovídá o jejím postkomunistickém stavu a její morální úrovni.

https://www.sinagl.cz/domaci-zpravodajstvi/8236-caslav-18-6-2018-vernisaz-vystavy-k-50-vyroci-nejvetsiho-zlocinu-v-nasi-zemi-ignorovala-media-politici-verejnost-nevedela.html 
2) 19.6.2018: Kauza Alberta Žirovnického - Neotřesnější justiční zločin v ČR od roku 1989 - MS Praha.
„Vrah“ Albert Žirovnický odkrývá mravní prohnilost justičního systému České republiky. Všechna hlavní média byla včas informována, včetně stovek novinářů - nedostavil se nikdo… Od 1.1.2002 je občan demokratické země vezněn ilegálně, tato skutečnost je dnes nesporná, ale v nezákonné vazbě zůstává!

https://www.sinagl.cz/domaci-zpravodajstvi/8230-nejostresnejsi-justicni-zlocin-v-cr-od-roku-1989-zamlcovan-soudci-i-medii-jako-za-totality.html 

3) 27.6.2018: Praha: MO „Na Valech" - natáčení zasedání VSR a výstavy k 50.výročí okupace SRPEN 1968 nevítáno…?! 

ČT byla na místě, natáčela dění v sále. Výstavu v předsálí SRPEN ´68 nenatáčela?!

https://www.sinagl.cz/domaci-zpravodajstvi/8248-praha-27-6-2018-mo-na-valech-nataceni-zasedani-vsr-a-vystavy-k-50-vyroci-okupace-srpen-1968-nevitano.html 
4) 30.6.2018: JUDr. Hana Marvanová, aneb jak vyhrát soud, který v demokratické zemi není možné vyhrát. 
Vložit obchodní podíl do společnosti ve výši 40.000,-Kč, za necelé 2 roky získat jeho 80-tinásobek, kdy AK Veverka skončí v insolvenci i za pomoci účetního Součka, kterého jako svého známého dr. Marvanová do AK přivedla, svědčí o nadpozemských schopnostech a pracovitosti, máme-li věřit tomu, že odměna odpovídá vynaložené práci. Děly se i jiné neuvěřitelné věci. Dr. Marvanová kandiduje jako „jednička“ za Hnutí STAN v Praze…
https://www.sinagl.cz/domaci-zpravodajstvi/8254-judr-hana-marvanova-aneb-jak-vyhrat-soud-ktery-v-demokraticke-zemi-neni-mozne-vyhrat.html 

5) 19.7.2018: MS Praha: Syn Martina Michala 8 let, jeho tchán 10 let – krácení daně a praní špinavých peněz. Média mlčí. 
Závěrečné řeči proběhly 18.7.2018. Rozsudek byl vynesen 19.7.2018. ČTK byla soudem informovaná. Dosud žádné informace v médiích…?! Praní špinavých peněz a krácení daní v řádech miliard. V první den soudu byla ČT v budově MS pár metrů od soudní síně. Na můj dotaz proč nenatáčejí největší daňový podvod z prodeje pohonných hmot bylo odpovězeno: „My to nemáme napsané. Natáčíme změnu soudkyně v kauze Nečas Naftová.“ O rozsudku mlčí už osmý den všechna média, včetně bulváru…
https://www.sinagl.cz/domaci-zpravodajstvi/8295-ms-praha-19-7-2018-syn-martina-michala-8-let-jeho-tchan-10-let-kraceni-dane-a-prani-spinavych-penez-media-mlci.html 

6) 19.7.2018: Jak na rakovinu prsu.

V poslední době mají lékaři plná ústa informací, jak - na několika pracovištích současně - vyvíjejí léky proti rakovině. Za miliardy! A lidi se třesou, aby to stihli dřív, než oni onemocní. Rakovina prsu ale nikoho neohrožuje. To jenom vedoucí orgány zdravotnictví ohrožují všechny lidi rakovinou. Ano, naše zdravotnictví nechá umírat lidi, kteří si platí zdravotní péči, na snadno léčitelnou rakovinu. Obecně je rakovina snadno léčitelné onemocnění. Devitalizací (devaskularizací). Ale ministerstvo zdravotnictví spolu s lékařskými orgány tento spolehlivý způsob léčení zakázaly. Neplní ani svou povinnost jej vyzkoušet; už 61 roků. Zamlčují, že objevitel devitalizace MUDr. Karel Fortýn tuto metodu vyzkoušel se 100% úspěchem ve 29 případech.

Z mého dopisu ministru zdravotnictví Mgr. Adamu Vojtěchovi (19.7.2018): „…Dovoluji si Vám k informaci poslat text ing. Stanislava Vrbka – viz příloha. Obdrží ho e-mailem tisíce příjemců. Věřím, že i Vás zaujme a bude podkladem pro Vaši práci a potřebnou nápravu českého zdravotnictví. Je alarmující, že pro naději se investují miliardy korun, ale u vyzkoušené a osvědčené metody se žádná naděje nepřipouští. Sarkasticky řečeno: z nejistoty plyne jistý zisk, ale z jistoty žádný… Věřím, že časem si finanční situace vynutí používat metody dr. Fortýna a ušetřené miliardy budou použity tam, kde dnes ve zdravotnictví chybí, nemluvě o tom, že uzdravení lidé budou aktivními, produktivními členy naší společnosti….“
https://www.sinagl.cz/z-korespondence/8293-jak-na-rakovinu-prsu.html 
7) 21.7.2018: Nové „IT hračky“, nevyřešené staré problémy, popis omylů v IT bezpečnosti a návrh řešení.
Situace se zhoršuje a dnes stejné problémy ohrožují i uživatele chytrých telefonů. To samé ještě s mnohem vážnějšími důsledky nám hrozí v oblasti Průmyslu 4.0, samořiditelných vozidel a algoritmů umělé inteligence. Článek v Právním rádci i o odpovědnosti firem.
https://www.sinagl.cz/z-korespondence/8298-nove-it-hracky-nevyresene-stare-problemy-popis-omylu-v-it-bezpecnosti-a-navrh-reseni.html 

8) 23.7.2018: Odbor sociálních věcí KÚSK: Malý Jakub má více rozumu než úředníci a jejich úřady, soudy a PČR nevyjímaje.
https://www.sinagl.cz/z-korespondence/8306-odbor-socialnich-veci-kusk-23-7-2018-dalsi-stiznost-maly-jakub-ma-vice-rozumu-nez-urednici-a-jejich-urady-soudy-a-pcr-nevyjimaje.html 

Vážený pane generální řiditeli, jistě ani Vy nepovažujete tyto informace za nezajímavé pro veřejnost a nezávažné. Věřím proto, že v rámci Vašich pravomocí, odpovědnosti osobní a společenské, zajistíte urychlenou nápravu, aby tato nemravná a nedůstojná manipulace s veřejností ustala. I zamlčování pravdy je manipulací, stejně jako šíření nepravd a lží. 
Pokoušel jsem se několikrát osobní účastí na zasedáních Rady ČT o podobných závažných selháních ČT už dříve informovat. Byl jste sám svědkem, kdy ačkoliv jsem byl většinou sám v řadách pro veřejnost a média, Rada ČT svým hlasováním mi dovolila jen krátce vystoupit s limitem 3 minut?! Při posledních několika mých návštěvách už mi slovo dokonce uděleno nebylo. Při poslední návštěvě už nezvedl ruku pro mé vystoupení ani jeden radní?! Člověk by očekával, že bude veřejnost vítána a bude jí poděkováno za podnětné podněty ke zkvalitnění práce veřejnoprávní ČT. Komentuje se samo. 
Poslušnost, nikoho nepopudit a uchovat si svá lukrativní místa, stále přežívá v naší společnosti. Ani ČT není výjimkou. Jako silný nástroj k ovlivňování myšlení, názorů a postojů veřejnosti, si takové chování nemůže trvale dovolit. Na následky můžeme nakonec doplatit všichni.   
Děkuji Vám předem za odpověď jak budete toto selhání veřejnoprávní služby ČT řešit (připomíná silně dobu totalitní cenzury) a zamezit, aby se podobná fatální selhání v budoucnosti neopakovala. 
Přeji veřejnoprávní ČT, aby byla skutečně demokratickou, nezávislou a získala si opět důvěru diváků kvalitou svého zpravodajství a programu. Mnoho zdaru!
                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                          předseda SODALES SOLONIS z.s.                                                                                                  

                                                                                                           Jan Šinágl
                                                                                                            9.12.1952

