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Věznice Ostrov, dne 1.9.2019

Vážená paní ministryně,

dovoluji si Vás tímto otevřeným dopisem v postavení signatáře Pankrácké výzvy 2015 z 1.9.2015 upozornit na neúnosnou pokračující trestní politiku orgánů státní moci                                  i katastrofální situaci ve většině věznic v České republice.


Po Vašem jmenování do postavení ministryně spravedlnosti jsme očekávali zásadní personální změny v justici i radikální návrhy v legislativě, zejména v hmotněprávních                            i v procesněprávních právních normách, ale zakonzervovaný stav justice prokazuje Vaše závažné selhání v top managementu ministerstva.


Soudní ochrana právům, jak ji zakotvuje čl. 90 ústavního zákona č. 1/1993 Sb., Ústava ČR je v konfrontaci s rozhodovací činností soudů na všech stupních soudní soustavy pouze deklamací, kterou většina soudců nerespektuje nebo přímo pohrdá.


U obecných soudu se v nebývalé míře rozmohla praxe, kdy o právech a povinnostech účastníků rozhodují asistenti soudců, zejména v ústavně zaručenému přístupu k soudnímu projednávání věci. Bez jakékoliv aktivity pověřeného soudce nepřiznávají tito asistenti                   ani v odůvodněných případech (invalidita, insolvence, VTOS) osvobození od placení soudních poplatků a následně řízení z těchto důvodů zastavují.

Práva a povinnosti soudců, stanovené v § 79 an. zákona č. 6/2002 Sb. jsou podřízena deklarovanou nedotknutelností a nezávislostí do té míry, že nikdo netrestá evidentní justiční zločiny, častá omylnost soudců, postihující nevinné občany na svobodě, na majetku                          i rodinném zázemí nepřestavuje pro ně žádné personální nebo škodní následky. Pouze vyplácený objem finančních náhrad za nezákonná rozhodnutí orgánů státní moci prokazuje zrůdnost a neudržitelnost stávajícího justičního systému.

Průměrná věková hranice přísedících v České republice překračuje klasifikaci OSN, která vymezuje osoby nad 60 let jako staré, což v mnoha případech představuje stařeckou senilitu se všemi atributy z toho vyplývajícími. V mnoha případech proto nelze od těchto osob očekávat objektivní posouzení projednávané věci, stávají se pouhými loutkami v režii dominantních předsedů příslušných senátů obecných soudů.


Zvyšující se nápad podaných žádostí o odškodnění za nezákonná rozhodnutí orgánů veřejné moci zahlcuje aparát Vámi řízeného ministerstva a má za následek nedodržování zákonných lhůt k jejich vyřizování.

Také Probační a mediační služba ČR neplní dlouhodobě své zákonné povinnosti z důvodu deklarovaného přetížení, dokonce odmítají některé žadatele o spolupráci a tím                    je poškozují například při soudním řízení o podmíněném propuštění z VTOS a dalších úkonech v trestní oblasti.

Personální audit by Vám určitě pomohl odhalit rezervy v pracovním vytížení mnoha úředníků Vámi řízeného ministerstva stejně jako ve Vámi řízených organizacích, podobně tak v personálním auditu Ministerstva obrany ČR, který označil přes 1.300 důstojníků Armády ČR za nadbytečný.


Jistě je Vám známo, že ve většině věznic v České republice jsou dlouhodobě porušovány stavební, bezpečnostní, hygienické a technické předpisy BOZP, což zakládá oprávněnost podaných stížností i správních žalob od vězněných osob, které však dozorové orgány bagatelizují nebo je dokonce postupují těm, proti kterým směřují.


Mezi základní povinnosti státu podle čl. 1 ústavního zákona č. 110/1998 Sb. náleží                        i ochrana zdraví a životů, což se promítá i v zákoně č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách. V případě zdravotní péče o vězněné je však situace neudržitelná. Z důvodu trestuhodné nečinnosti odboru zdravotních služeb Generálního ředitelství Vězeňské služby ČR, absence zdravotnického personálu v řadě vězeňských zařízení i nefunkčního kontrolního systému dochází v řadě případů k vážným případům poškození zdravotního stavu vězněných,                       ke vzniku invalidity v ojedinělých případech i k úmrtím vězněných osob.

V oblastních lékařských komisích při Generálním ředitelství Vězeňské služby ČR přesluhují osoby s evidentní stařeckou demencí (MUDr. Zdeňka Bauerová, MUDr. Jarmila Králová apod.), která je z objektivní posudkové činnosti lékaře zcela vylučuje.


V návaznosti na vzrůstající počet stížností a žalob v oblasti zdravotní péče o vězněné Vás žádám o zahájení kontrolní činnosti podle ustanovení § 107 an. citovaného zákona                   o zdravotních službách, zejména ve Vazební věznici Praha – Pankrác, Věznice Oráčov, Vazební věznice Praha – Ruzyně a Věznice Jiřice, zejména o profesní způsobilosti lékařů v pokročilém věku s evidentní stařeckou demencí nebo psychosomatickou poruchou.


Pokud ustanovení § 45 an. citovaného zákona o zdravotních službách ukládá poskytovateli, tj. v daném případě Vězeňské službě ČR povinnost poskytovat zdravotní služby na náležité úrovni a vytvářet podmínky k zajištění práv vězněných při poskytování zdravotní péče, bude nepochybně postupováno podle ustanovení §24 odst. 3 písm. a) citovaného zákona o zdravotních službách a pro závažné i opakované porušování těchto zákonných povinností bude oprávnění Vězeňské službě ČR rozhodnutím příslušného orgánu odejmuto. 


Kontrolní činnost Ministerstva spravedlnosti ČR by se měla zaměřit i na případy svévolného rušení zdravotních pomůcek a zdravotních úlev (Vazební věznice Praha – Pankrác) a prověřit způsobilost příslušníků Vězeňské služby ČR k předávání medikamentů vězněným osobám, což příslušné právní předpisy v oblasti zdravotnictví vylučují..


V současné době je každé vězeňské zařízení v České republice zcela autonomní organizační jednotkou, která funguje podle vlastních vnitřních organizačních i bezpečnostních režimů. Kvalifikovaný personální audit by nepochybně označil většinu civilních zaměstnanců Generálního ředitelství Vězeňské služby ČR za nadbytečný článek řízení.

Příslušníky Vězeňské služby ČR na úseku výkonu služby a prevence, kteří vykazují profesionální úroveň při nasazení sil a prostředků doporučují zařadit do nově utvořeného zvláštního orgánu Ministerstva spravedlnosti ČR, analogicky Policejní prezidium – Vězeňské prezidium, policejní prezident – Vězeňský prezident.


Při nastupující umělé inteligenci a vysoké technologické úrovni, která umožňují dálkovou detekci jakékoliv osoby nebo předmětu, je naprostou blamáží stávající technická úroveň střežení a zabezpečení většiny věznic v České republice. Tento předpotopní stav deklasuje převážnou část dozorců do úlohy klíčníků i převaděčů, zvláště ve větších vězeňských areálech.

Využití magnetických karet pro vytyčené koridory za použití sledovacích segmentů, uplatnění elektronických čipů pro monitoring pohybu vězněných i mino areál věznice                        na nestřežených pracovištích, zavedení ergonomie vězeňského inventáře a využití virtuální reality při akcích výchovně vzdělávacích i resocializačního charakteru zřejmě přesahuje mentální i profesní úroveň odpovědných osob v managementu Generálního ředitelství Vězeňské služby ČR.


Soustavné verbování do služeb Vězeňské služby ČR s příslibem vysokého náborového příspěvku spolu s plošným zákazem udělování souhlasu příslušníkům Vězeňské služby ČR s přestupem do jiné složky bezpečnostního sboru degraduje povolání vězeňského personálu                 na veřejnosti. V neposlední řadě tento stav vyvolává nepřípustnou toleranci managementu Vězeňské služby ČR ke všem formám snižování lidské důstojnosti, ponižování a agresivity vůči vězněným, zejména od frustrovaných dozorců, kteří si své osobní a profesní selhání vybíjejí na bezbranných, mnohdy starých a nemocných osobách ve výkonu vazby a trestu.

Pokud ponecháte na vedoucích funkcích v systemizovaných místech stávající osoby, budou se všemi způsoby snažit  zamezit personálním, organizačním i systémovým změnám    na všech úrovních veřejné správy. Proto Vám s plnou odpovědností doporučuji porovnat úřední zprávy s realitou, nejlépe osobní návštěvou ve vybraných věznicích a Vámi řízených organizací a přesvědčit se o naléhavosti řešení justičního a vězeňského systému.


Vězeňskou službu ČR by prověřila Vámi nařízené výběrové řízení na všechny funkce v managementu i komplexní prověrka mentální i odborné úrovně všech zaměstnanců                          i příslušníků Vězeňské služby ČR. Tím by došlo k vyřazení části osob, doplněné personálním auditem a další, které budou v systému označeny za nadbytečné.


Odhadnuté ušetřené finanční prostředky ve výši 2,8 mld. Kč mohou posílit rozpočty všech vězeňských zařízení, zejména docenit odpovědnou práci vychovatelů, speciálních pedagogů, terapeutů, sociálních pracovnic, psychologů a v neposlední řadě i docenit řadové dozorce ve výkonu služby.

Pro úplnost si dovoluji přiložit několik aktuálních dokumentů, které se týkají rozhodovací činnosti odpovědných zástupců a silně připomínající aroganci moci minulého totalitního režimu.


S úctou








Mgr. František Šejnost, v.r.







nar. 3.5.1959
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