TISKOVÉ PROHLÁŠENÍ 

V důsledku katastrofálního stavu v oblasti zdravotních služeb, který Vězeňská služba ČR dlouhodobě pociťuje, se nedaří plnit jedno ze základních povinností státu o své občany, jak to ukládá zákon č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti ČR, jmenovitě v článku 1 tohoto ústavního zákona.

Proto desítky a stovky vězněných osob marně čeká na odpovídající zdravotní péči                    i na potřebné medikamenty. Řada z nich kolabuje nebo i umírá na následky zanedbání zdravotní péče, řadě z nich se výrazně zhoršil zdravotní stav, další desítky postižených                                se ocitli nikoliv vlastní vinou v režimu trvalé invalidity.


V řadě věznic přesluhují lékaři v pokročilém stařeckém věku, arogantní a nenávistní vůči vězněným osobám, mnohdy se stařeckou demencí, která způsobuje excesy z postupů lege artis poškozující zdraví v rozsahu, který nemá historii zdravotnictví v bývalých nápravně výchovných ústavech za totalitního režimu obdoby.

Lze je tedy právem považovat za státně podporované vrahy, kteří bez jakýchkoliv trestně právních důsledků poškozují a zabíjejí partnerkám i jejich rodinám partnery, otce, dědečky, bez toho aniž by kdokoliv z odpovědných osob Vězeňské služby ČR byl potrestán.


Je evidentní, že dozorové i kontrolní orgány státní moci naprosto selhaly, v přeplněných věznicích jsou vězněné osoby namačkány v podmínkách připomínajících místy pracovní tábory totalitního charakteru, aniž by byla vyvinuta jakákoliv výkonná soudní nebo zákonodárná iniciativa alespoň k odstranění těch nejhorších případů, bezprecedentního porušování základních lidských práv a svobod vězněných osob.


Je nutné vyburcovat širokou veřejnost k zahájení nových prostředků proti této nelidské formě ponižování a diskriminace vězněných osob, nebo stát nevytváří podmínky pro jejich resocializaci, ale naopak podporuje vznik latentní nenávisti k současnému společenskému režimu, která se může časem měnit i v bezbřehé násilí a terorismus, proti vládnoucí garnituře se všemi důsledky z toho vyplývajícími.

Začněme tím, že s okamžitou platností propustí Vězeňská služby ČR neprofesionální či přestárlý zdravotní personál a bude se věnovat svému poslání Vězeňské správy.


V další etapě se očekává zrušení mezičlánku řízení, tj. Generálního ředitelství Vězeňské služby ČR a výrazného posílení platové základny zaměstnanců a příslušníků Vězeňské služby ČR.


Což může být hlavní motivace nové ministryně spravedlnosti ČR Mgr. Marie Benešové, když dosavadní ministr spravedlnosti ČR JUDr. Jan Kněžínek, Ph.D. naprosto v této funkci selhal a byl po právu „odejit“.
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