Vláda kvůli sporům na ambasádě odvolala velvyslance v Maroku. Zeman rozhodnutí nechce podepsat

Vláda premiéra Andreje Babiše (ANO) odvolala velvyslance v Maroku, diplomat se ale domů nechystá: ve funkci ho drží prezident Miloš Zeman, který rozhodnutí dosud nepodepsal. Z Rabatu se přitom před pár týdny musela vrátit velvyslancova zástupkyně.

Ministerstvo zahraničí se rozhodlo vyměnit vedení české ambasády v Rabatu. Do Prahy před několika týdny poslalo zástupkyni velvyslance Janu Chaloupkovou. Podle několika zdrojů Deníku N byly důvodem vzájemné spory se šéfem mise Viktorem Lorencem. I jeho chtělo ministerstvo vrátit do Prahy, čemuž ale brání prezident Miloš Zeman.

„Šlo o dlouhotrvající spory mezi panem velvyslancem a jeho zástupkyní, které se diplomacie rozhodla vyřešit odvoláním a stažením obou,“ popsal Deníku N zdroj z ministerstva.

„Velvyslanci bylo angažmá v Rabatu prodlouženo do příštího roku. Nicméně kvůli sporům se zástupkyní mu bylo zkráceno,“ vysvětluje situaci další diplomat, s nímž Deník N hovořil.
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„Paní zástupkyně byla stažena v souladu se služebním zákonem,“ potvrdila mluvčí Černínského paláce Zuzana Štíchová. „Odvolání velvyslance se neplánuje,“ odpověděla pak na dotaz, zda Lorencovo stažení projednávala vláda.

Podle tří zdrojů redakce ale kabinet stažení velvyslance projednal, a dokonce odsouhlasil. Jenže toto rozhodnutí nepotvrdil prezident Miloš Zeman, jehož podpis je k tomu nutný.

„Podstatný je podpis prezidenta, a ten není a do příštího roku nebude. Lorenc má před důchodem a prezident se do Maroka chystá na oficiální návštěvu, zřejmě na jaře 2021,“ vysvětluje dobře informovaný zdroj Zemanovo rozhodnutí.

Lorenc se navíc s prezidentem zná z doby, kdy pracoval na Hradě jako zástupce bývalého šéfa zahraničního odboru Hynka Kmoníčka, který je nyní velvyslancem v USA. Prezidentův mluvčí ani jeho zástupce na otázky nereagovali.

O velvyslanectví v Rabatu se navíc koncem loňského roku zajímala inspekce ministerstva zahraničí kvůli podezření, že se v Maroku kupčilo s vízy do Evropy.

„Je pravda, že tam naše inspekce byla, nic podezřelého ale nezjistila,“ sdělila Deníku N mluvčí Štíchová.

Také zdroje z Černínského paláce potvrzují, že kupčení s vízy na velvyslanectví v Maroku se neprokázalo. Inspekce podle nich nechtěla informace z Maroka podcenit kvůli obavám, aby se neopakoval skandál z Íránu. Tam český velvyslanec zneužíval svého postavení a vydával velké množství víz lidem, které doporučovala obchodní komora podnikatele Zdeňka Zbytka a exministra Jana Kavana. Deník N případ loni podrobně popsal.
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