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                                                                                                                                     V Žebráku dne 30.11.2019
Vážený pane řediteli,

Děkuji Vám za Vaši odpověď ze dne 25.11.2019. Jako občan už více dělat nemohu. Že se to děje mi potvrzují i zaměstnanci MPO (dokonce s úsměvem na tváři) jako samozřejmou, všem známou věc, která je i na MPO zřejmě veřejným tajemstvím. PČR na místě nebyla, jinak by musela zahájit vyšetřování.

Je smutné, že NKÚ upozorňuje na obrovské škody způsobené státu, ale může jen kontrolovat, ne vyšetřovat. Kde je asi hranice mezi obojím a jak ji zákon definuje? Pokud za nás „myslí“ jen zákony, dobře to nedopadne. 

Věřím, že při příští kontrole můj podnět NKÚ využije v rámci svých omezených možností, případně podá trestní oznámení jako každý občan, který je povinen ho podat, pokud se o trestném činu nebo o podezření z trestného činu dozví. Samozřejmě pokud to zákon nařizuje, dovoluje či nezakazuje.  

Přeji Vám a NKÚ i nadále mnoho zdaru! 


                                                                                                      V úctě 
                                                                                                  Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                      předseda
                                                                                               Sodales Solonis z.s.



