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Dne 20.1.2020
Na slovíčko vězeňskému personálu …

Život je šachovnice dnů a nocí,

na níž si hraje s lidmi místo figurek, 

pronásleduje, drží a čistí svou mocí,

dokud je nesnází do hrobu k věčnému snu.


Oslovuji Vás z vězeňských kasemat bývalého Útvaru nápravných zařízení Ministerstva vnitra Vykmanov, který se stal v minulosti němým svědkem utrpení tisíců politických vězňů.


Podíváte-li se do minulosti, hledí na Vás nespočetné zástupy bezejmenných hrdinů, v každé tváři je zobrazen jeden tragický osud, který zůstává věčným mementem pro budoucí generace.

Je naprostým paradoxem, že kdysi štvala zvěř člověka po lesích, ale nikdy nebyl zneužit k jejímu potěšení i ke hře s krvavým zakončením s využitím převahy tesáků, rohů                či kopyt.


Vývojem zbraní však všichni tvorové žasnou, co dokáže člověk obdařený mocí vymyslet ke zničení druhých lidí, jak v obrovském rozsahu rozsévá smrt a vraždí nevinné oběti.

Přišíváme utržené končetiny, vyměňujeme tělesné orgány jako náhradní díly, spočítali jsme všechny buňky v těle, ale svým chováním jsme zůstali „une file d´especes de merdeux“.

Za několik tisíc let budeme dalšími generacemi považovány za lidský kmen stejně primitivní, jako je pro nás člověk doby kamenné.


Útrpné právo se ve své době stalo znamenitým vynálezem, jak s jistotou přivést                   ke zkáze nevinného, připravit jej o majetek, zatímco chránilo zločince, který vydržel fyzické týrání.


Mnozí z Vás poznali nebo slyšely o justičních zločinech, páchaných ve jménu socialismu, společenského řádu, ideově postaveného na lásce k bližnímu i práci pro lepší svět.


Strůjcem politických procesů, vykonavatelé dogmatických deformací i nositelé bezzákonností postupně dožívají v blahobytu, zatímco žebráci postávají před kostely na misku jídla a každým pohledem žalují.


Také ve světě někdo rozhoduje o budoucnosti těch, co teprve budou, mávnutím ruky nechají zavraždit jakéhokoli člověka kdekoli na zemi, ale přitom se vztekají, že jim budoucí generace nenaslouchá. Oni opravdu neslyší, nechtějí se klanět vznešeným slovům s velkými písmeny na začátku. Nemají proč poslouchat mrtvé.

Každá hodina našeho života je jedinečná, jednou uplyne i ta poslední,                    abychom se všichni ztratili v propasti času.

Oč je vznešenější orel, který neustále vzdoruje bouři, než ho srazí k zemi blesk. Znal svého ničitele, zatímco šediváček se v hrůze krčí ve svém úkrytu a umírá se svým strachem, který mu vyplnil celý jeho život.

Přijdou rány, pod jejichž údery by mělo všechno shořet, ale z ohně se rodí tvrdost ocele.


Přijdou kruté mrazy, v nichž má všechno zmrznout a zkamenět, ale teplým výdechem se obnoví koloběh života.


Naše společnost vytváří své vlastní kontinuum hodnot, můžeme je přijmout                  nebo s nimi být v konfliktu. Proto svou dospělost musíme prokazovat na každém kroku své životní cesty. Být dospělí znamená umět unést ztrátu iluzí a přitom nepropadnout beznaději.


Všichni poznáváme svět z přijímaných smyslových vjemů, ze kterých si utváříme svůj osobitý postoj k životu, jeho zákonitostech, ke společenskému systému i jednotlivým lidem. Mravní sebeovládání, láska k pravdě, úcta k rozumu i myšlenková vážnost utváří plnou formu lidskosti.

Milovat svou vlast neznamená předat ji potomkům alespoň ve stavu, v jakém jsme ji převzali, ale podle svých možností ji obohatit a přivádět k plnému rozkvětu.


Žádná společnost dosud nenašla správnou cestu, jak muže i ženy osamostatnit, každému vymezit spravedlivý způsob koexistence, rovnost v právech a výsadách. Manželství má být pro oba pramenem všeho dobra, ale z materiálních příčin se stává těžkým břemenem, pod kterým se hroutí.

Uvěznění je vždy nebezpečným stresorem sociální povahy, který neúměrně zatěžuje organismus. Vězněné osoby volí evazivní, konformní nebo defenzivní obranné mechanismy nebo jejich modifikaci agresivního, destruktivního chování.


Když otáčíme krystalem, objevují se stále nové krásné plochy, které při prvním pohledu nebylo vidět. Vězněný se stává v přeneseném smyslu takovým krystalem, nelze z prvního dojmu vyvozovat jeho charakteristiku a utvořit si objektivní názor. 

Porozumíte racionalitě vězněných, které v afektu zaslepila nenávist v krizové situaci?


Je nutné hledat apelativní komponenta, k překonání krize sociálního vědomí vězněných objevit to, co se ještě zachovalo a na čem je možné opět začít, pomáhat jim v hledání, nikoliv však hledat za ně.


Kdo z Vás je schopen proniknout do bizardního světa vězněných, mnohdy mentálně zaostalých, ze sociálně-patologického prostředí, celého personálního seskupení,                             tak kvalitativně odlišného, bez základních hygienických návyků.


Prostor, ve kterém se vězněné osoby ocitnou, je naprosto vzdálen všem standardům bydlení, věci obvyklé, které denně užívaly, jsou nenávratně pryč i sociální skladba v příslušné věznici je zpravidla odlišná oproti sociálním vztahům na svobodě.

Objektivně mohou vězněné osoby chápat své uvěznění jako výzvu, ale subjektivně zasahuje negativní motivační vyladění do psychiky vězněných, zvláště v případě nespravedlivého soudního rozhodnutí.


Nevyžádaná izolace vězněných vytváří extrémní situace, se kterou se mnozí nikdy nesmířili a v této zátěži, umocněné rozvratem partnerských, rodinných i společenských vztahů ukončují tragicky svůj život.


Krize může vyústit do nepříjemných reakcí vězněných, mezi které patří sebepoškozování a manifestace síly.

Ve vězeňských dekoracích se odvíjí složitá hra lidských osudů, plná smutku, bolesti             a ponížení. Bezprostřední vitální reakcí na obvinění je bez ohledu na zavinění silný šok, psychický otřes provázený ochrnutím duševních činností.

Vězněný je zasažen vlnou bezútěšnosti, jeho bolest a zoufalství jsou ostré, nesnesitelné, akt vyvolává deprese, vyčerpává, emočním reziduem je úzkost a stísněnost.


Postavení vězněných nutí k zamyšlení nad jejich perspektivou, buď naleznou novou příležitost nebo odmaskují svou beznadějnost.


Apelativní složka krize umožňuje osobní renezanci vězněných, přitom diskontinuita     je zvládnuta vyšší kontinuitou vztahů. Přechodná tíživá situace má mnohdy za následek přecenění subjektivního podílu vězněného na jejím vzniku, což zakládá obranné fylogeneticky osvědčené reakce, útok či útěk.

Útok je pokus eliminovat napětí, mnohdy vybíjené na náhradních objektech, naproti tomu útěk představuje pokus uniknout krizové situaci.


Jistě jste se setkali i s regresivními způsoby reakcí vězněných, ontogeneticky negativistické, s alogickou pasivitou se nechají zničit, aby potom prožili nejkrásnější roky svého života ve vězeňském prostředí.

V psychotické reakci se věznění uzavřou do vlastního autistického světa a rezignují                      na jakoukoliv komunikaci. Přerušení emoční blokády je správným krokem k nové integraci vězněného.


Sebeodhalení vězněných se stává relevantní informací, motivovanou potřebou                      se svěřit, podělit se o své aktuální starosti a zbavit se své vnitřní tíhy.


Mnozí z Vás řešíte zvláštní způsob chování vězněných, při kterých introjekcí dochází ke vzniku konfliktního prostředí, které lze racionalizací, případně sublimací přetvořit                     do společensky akceptovatelné podoby.


Vězeňský systém by měl vězněným především zjednodušovat přístup k hodnotám                od základních potřeb vitálních i bazálních přes organické a materiální, všechny sociálně kultivovat a napravovat devalvace lidských vztahů.

Odpovídá Vaše kompetence nárokům na status vězeňského personálu?


Kompetence má svoji instrumentální složku, což znamená ovládnutí techniky výkonu služby, a dále morální složku, která představuje odpovědné jednání, rozvahu i předvídavost.


Autognóza se stává nezbytným nástrojem sebevýchovy, nutné k osvojení sociálních rolí vězeňského personálu vůči disociálnímu chování vězněných ze sociálně-patologického prostředí.


I svědomí tvoří orgán životního smyslu, cítit vinu za diskriminační chování k vězněným vyžaduje velkou dávku odvahy i upřímnosti sám k sobě, na cestě změny přístupu.


Zautomatizované jednání, založené v minulosti na osvojených dovednostech                       i zkušenostech vytváří u vězeňského personálu stereotypy, kterých se v důsledku humanizace vězeňství jen obtížně zbavují.

Mnohdy se vězeňský personál stává pouhým skladištěm metodických pokynů, příkazů i vnitřních předpisů. Neustávající příliv vězněných plní kartotéky věznic, bez ohledu na jejich kapacity a technickou úroveň vězeňského zařízení.


Tato přeplněnost s absencí účinné logistiky způsobuje u řady vězněného personálu pareidolii, jejich přetížený hormonální i nervový systém neposkytuje zpětnou vazbu k rozpoznávání patologických jevů, malverzace se neprovádí, situace se neustále zhoršuje k davové hysterii.

Lidský organismus je velice přizpůsobivý, osobně jsem strávil část svého odsouzení v odporně páchnoucí díře bez odpovídajícího větrání s blikajícím malým světlem, potkani                  a různá havěť mi dělala jedinou společnost, všude plíseň, špína, to místo připomínalo páchnoucí hrob.

Když managementu Vězeňské služby ČR dojdou argumenty proti brojícím vězněným osobám, není tak zle, pokud je k dispozici vězeňský personál, ochotný mentálně i fyzicky zlikvidovat jakékoliv ohnisko odporu občanských iniciativ vězněných, zvláště vybavené intelektem a bohatými zkušenostmi z vězeňského prostředí a justice.


C´est la vie, c´est la mort.


Z hlouby zoufalství bezmocných vězněných zaznívají výkřiky prokletí, pokud jsou původci zla a bolestí sami dozorci, exponenciálně vzrůstá potenciál agrese, živené myšlenkou na pomstu.

Mnoho vězněných trpí syndromem prizonizace, uplatňují se nové vzorce chování, nová struktura potřeb zaplacená ztrátou schopnosti adaptace na občanský život na svobodě.


Rozsáhlá degradace životních hodnot vylučuje návrat k předchozím způsobům života. Podřízenost a poslušnost k autoritám na hranici podlézavosti jsou jen vnějšími projevy vězněných, skutečné myšlenky i pocity jsou potlačovány, i když vyplývají z nenávisti k autoritám.


Při konfrontaci s vězeňským personálem přejde vězněný do módu naprosté pasivity               a poddanosti, což nepředstavuje pozitivní vazbu ani jedním směrem, jedná se o obranný mechanismus vězněného ve stresové situaci a ochranu před ponižováním a bitím.


Signe de mauvaise êducation et de basse origine, signe ďopprobre.

Mnozí z Vás považujete vězněné za chamradinu, kterou je nutné trestat za každý projev neuctivosti nebo nedostatku oddanosti svým věznitelům. Znám povahy, plné žlučovité nenávisti, při sebemenším závanu projevené spokojenosti vězněným je ovládne zuřivost,         která předchází ponižování lidské důstojnosti a bezdůvodné bití.


Instinktivní reakce vězněných, blízká chování impulsivnímu nesleduje jiný cíl,                  než slepě vyhovět určitému pudu sebezáchovy s okamžitým efektem zabránit hrozící újmě násilí a bolesti.


Válku máme všichni dávno v sobě, v rozbouřeném světě plném rozbořených domů, vyschlých řek i čerstvých náhrobků vidíme v zrcadle řadu vrahů, jak se modlí ke svým bůžkům.


Děsivě dubiózní objektivita justiční oligarchie, bezpohlavní aktivita zoufalců, sdružujících se v bezprizorních spolcích na ochranu lidských práv a svobod i hlasy, volající      na poušti po spravedlnosti, to vše tvoří pestrobarevné panoptikum, které se tříští o železné mříže bezedných věznic.

Ve věznici se každý zákon rozklíží, proto se vězněný po dobu ztráty svobody stačí několikrát o něco zvětšit, ale zpravidla vícekrát o mnoho zmenšit. Je tedy pravidlem, že kdo se snaží všechno regulovat zákonem, bude zločinnost spíše podporovat něž ji zmírňovat.


Setkávám se s vězněnými čistých ideálů, skromnými a obětavými, svým občanským přesvědčením stateční, ačkoliv je justiční zločiny vyrvali z kořenů domova a rozmetali jejich rodiny a majetek.

Setkávám se s vězněnými, schopné jakékoli podlosti, primitivní vyděrače, hrubé násilníky i vychytralé podvodníky s různou intenzitou mentality i sociální inteligence.
Za několik let svého věznění v devíti věznicích jsem poznal řadu profesionálů z vězeňského personálu, fyzicky i mentálně zdatné dozorce, komunikativní vychovatele, vzdělané speciální pedagogy, zkušené psychology i obětavé sociální pracovnice.

Ve Vězeňské službě ČR však pracuje celá řada pochybných existencí, která by podle mého přesvědčení nikdy nenašla uplatnění v občanském životě, ale při nedostatku vězeňského personálu mohou budovat své kariéry bez obavy, že budou propuštěny.


Mnozí z Vás budou překvapeni, až zjistíte, že tato doba už Vám dávno nepatří. Moderní technologie zvládnou dálkově střežit jakýkoliv prostor a monitorovat sebemenší pohyb vězněných, všude a ve všech koridorech.

Vysoké ploty i ostnaté dráty patří nenávratně minulosti, okované boty                          a chrastící řetězy se brzy stanou pouhým artefaktem pro sběratele totalitních časů.

Des faits, rien que des faits, de petits faits vrais.

Nikdy bychom neměli být lhostejnými nad Ikarovým pádem vězněných lidských trosek do hlubin, které je může pohltit jednou provždy.

Až jednou bude z jednotlivých věznic vycházet dlouhá řada propuštěných vězňů, může se k nim připojit i dlouhá řada nadbytečného vězeňského personálu v čele s jejím managementem, který jediný neznamenal nástup umělé inteligence a dlouhé roky ponechával vězněné v podmínkách, evokující poměry nacistických a komunistických pracovních táborů.

Mgr. František Šejnost

nar. 3.5.1959
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