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                                                                                                                                  V Žebráku dne 5. 10. 2020


Vážený pane předsedo soudu,

Podávám tímto stížnost na soudkyni Vašeho soudu JUDr. Janu Bochňákovou. 

Dne 1.10.2020 prohlásila v soudní síni: „V příštím hlavním líčení nebudete vpuštěn do jednací síně.“ Jsem občanský novinář a tento výrok soudkyně vnímám jako porušení Ústavy ČR, která garantuje účast veřejnosti, tedy i zástupců médií na veřejném soudním jednání, aby mohla provádět jeho kontrolu. 

Jistě nelze nikoho preventivně trestat předem jen na základě přesvědčení, že „trestní čin“ bude spáchán. Věřím proto, že v tomto smyslu soudkyni Bochňákovou poučíte a bude mi při dalším soudním jednání 19.1.20201 umožněno se jej opět zúčastnit. Jsem jediný novinář, který se této  ostudné kauzy osobně zúčastňuje a pravidelně informuje širokou veřejnost. 

Pokud se týká mých „vstupů“ do soudního jednání, činím tak na základě čl. 23 Ústavy ČR a LPS, kdy jsem jako občan k takovému jednání povinován. Nejedná se spravedlivý proces, kdy soudkyně mj. flagrantně porušuje zákony, svoji soudcovskou přísahu, ale i procesní práva žalovaného, kdy k žalobcům je zcela vstřícná a neskutečně tolerantní. Můžete se o tom sám přesvědčit ze zvukových záznamů soudních jednání.  Jsem ten poslední, kdo by si dovolil rušit veřejné soudní jednání, kdyby nedocházelo k takovému zneužívání zákona a porušování práva na spravedlivý soudní proces, zaručeného Ústavou ČR.

Nad rámec stížnosti si Vás dovoluji požádat o informaci, jak dopadla kárná žaloba na soudkyni JUDr. Janu Bochňákovou o které informovaly média v listopadu 2005? Cituji:
Kvůli opomenutí ostravské okresní soudkyně Jany Bochňákové byl začátkem listopadu propuštěn z vazby cizinec Maxoud Mougadov, obžalovaný z rozsáhlé distribuce drog. Předseda Okresního soudu v Ostravě Vít Veselý proto požádá kárný senát, aby Bochňákovou potrestal.
Soudkyni, která zapomněla v zákonné lhůtě prodloužit vazbu, hrozí důtka, nebo maximálně snížení platu. "Kárná žaloba se již připravuje a bude podána v nejbližší době. Jde o závažné pochybení, které by mohlo u jiné profese projít bez povšimnutí, na soudce jsou ale kladeny vyšší nároky," uvedl předseda soudu Veselý.
https://www.novinky.cz/krimi/clanek/chybou-soudkyne-skoncil-dealer-na-svobode-40108902 

Pro Vaši informaci připojuji odkaz na článek ze dne 16.7.2020, který s věcí souvisí a ukazuje alarmující stav české justice i na ostravsku - https://www.sinagl.cz/z-korespondence/10171-znalci-v-kauze-kramny-jsou-pravomocne-odsouzeni-a-ceska-justice-dopadla-na-naproste-dno.html 
Též si dovolím upozornit na nedávný rozsudek ESLP ve Štrasburku - https://www.sinagl.cz/z-korespondence/10098-eslp-uznal-stiznost-odsouzeneho-roberta-tempela-ceske-soudy-porusily-jeho-prava.html - kterým byla konstatována disfunkce české justice, porušení práva na spravedlivý proces a porušení vnitrostátního práva na „ostří nože“.

Přeji Vám a  OS Ostrava mnoho zdaru a děkuji předem za Vaši odpověď.

                                                                                                                  V úctě
                                                                                                                předseda
                                                                                                         Sodales Solonis z. s.
                                                                                                               Jan Šinágl v.r.

