Son Excellence l'Ambassadeur Madame Hanane SAADI 
Ambassade du Royaume du Marocen République Tchèque 
Mickiewiczova 254/6 
160 00 Prague 6 - Hradčany 

E-mail: sifamapragu@iol.cz 

                                                                                                                                                           À Žebrák le 30.6.2021

Votre Excellence,

Je voudrais m'adresser à vous en tant que journaliste indépendant. Au cours de la dernière année, j'ai publié plus de 100 articles en tchèque, allemand, anglais et français sur la sécurité de l'espace Schengen. Ils sont étroitement liés à ce qui se passe à l'Ambassade de la République tchèque au Maroc. Etant donné que les médias tchèques sont muets sur cette grave question, je voudrais vous demander Votre avis sur l'approche du Royaume du Maroc sur ces questions de visas? 

Le Maroc est le signataire d'accords de coopération avec la France et l'Espagne dans les domaines de l'aide juridictionnelle, de la lutte contre le traffique des êtres humains, des drogues, des armes et de la lutte contre le terrorisme. Il est dangereux de tolérer une délivrance démontrable de visas par l'Ambassade de la République tchèque dans l'espace Schengen moyennant des frais ou d'autres services. Cela pourrait causer des activités illegales économiques et meme la mort de nombreuses personnes si l'affaire n'est pas réglée. 

Vous connaissez sûrement l'ancienne consule dr. Jana Chaloupková au Maroc et son travail. Elle a bien représenté la République tchèque et elle a contribué à diffuser la culture marocaine dans notre pays. Elle a également aidé aux nombreux Marocains, ainsi que des Tchèques dans leurs besoins et l´ état d´urgence, et elle a apporté une contribution significative à la célébration des 60 ans des relations entre le Royaume du Maroc et la République tchèque. J'ai reçu un grand nombre de lettres du monde entier, y compris du Maroc, pour la soutenir. Les gens s'interrogent sur son destin, pourquoi elle a dû quitter le Maroc et aussi si la police marocaine enquête sur des suspects. La coopération des autorités policières tchèques et marocaines serait idéale afin de présenter les deux Etats comme des bons partenaires dans l'intérêt de la sécurité de la frontière Schengen externe. 

Après 28 ans d'une grande carrière diplomatique, Mme Chaloupková risque désormais de perdre son emploi uniquement parce qu'elle s'est comportée honnêtement et équitablement au Maroc et elle a refusé de soutenir les pratiques illégales de délivrance des visas à l'Ambassade tchèque à Rabat. 

J'aimerais connaître votre point de vue sur l'approche du Royaume du Maroc face à cette situation grave, en soutien aux efforts et à la lutte solitaire « contre tous » d'une diplomate courageuse et moralement forte. Le nom de l'Ambassadeur de la République tchèque au Maroc, M. Viktor Lorenc, n'apparaît plus sur le site d´internet de l'Ambassade. 

D'ailleurs, Mme Chaloupková va publier, avec l'ancien ambassadeur de Slovénie en République tchèque, M. Damjan Prelovšek, un livre de photographies Deux visages du bonheur - La République tchèque et le Maroc avec ses photos, si la collection est réussi. Ils représentent les beautés des deux pays, qui ont célébré 60 ans de relations bilatérales, aussi maintenant 150 ans de la naissance de l´architect du Chateau de Prague Jože Plečnik (de la Slovnénie) et ils dédiquent leur livre aux victimes de coronavirus au Maroc, surtout parmi les médecins, policiers et militeurs.

Merci d'avance pour votre réponse et je vous souhaite beaucoup de succès dans Votre travail. 
Avec mes etimes

Jan Šinágl 

Contacte: Bratří Nejedlých 335, 267 53 Žebrák
www.sinagl.cz / +420 775 239 148 / jan@sinagl.cz  
 
 
 
 
 

