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Věc:

Trestní stíhání – Ing. František Kincl, nar. 2. 2. 1941
I.
Vyrozuměním ze dne 15. 2. 2022 bylo uloženo bez dalšího opatření oznámení o podezření z trestného činu zneužití pravomoci úřední osoby, čehož se měl dopustit v pozici federálního ministra vnitra Ing. František Kincl, nar. 2. 2. 1941.

Nebylo totiž prokázáno, že by jmenovaný „věděl o právu příslušníků Pohraniční stráže použít zbraň proti osobám, které se neoprávněně pokoušely státní hranice ČSSR překročit a zároveň nijak neohrožovaly příslušníky Pohraniční stráže či jiné osoby“.

II.

K vyrozumění uvedenému v bodě I. uvádím:

Pokud jmenovaný uvedené skutečnosti neznal, pak vzniká otázka, co z hlediska své funkce vědět měl, a proč to nevěděl.

Jakožto federální ministr vnitra totiž nesl odpovědnost za dodržování předpisů, které byly k ochraně státních hranic vydány, a za jejich soulad s Ústavou ČSSR a mezinárodními dohodami, jimiž bylo Československo vázáno. (Viz například čl. 12 Mezinárodního paktu o občanských a politických právech, publikováno pod č. 120/1976 Sb.)

Jestliže v době, kdy byl jmenovaný ministrem vnitra, docházelo na hranicích k zbytečným úmrtím či zraněním, a jmenovaný skutečně tehdy platné předpisy neznal, je to podobné, jako když strojvůdce způsobí vážnou vlakovou nehodu a pak se hájí tím, že neznal předpisy o tom, jak má správně vlak řídit.

III.
Prosím proto, aby bylo šetření doplněno a aby bylo jasně vyspecifikováno, co jmenovaný vědět měl, proč to nevěděl, a jaká jeho odpovědnost z toho pramení.










[podpis]
