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                                                                                                                                  V Žebráku dne 17. 2. 2022

Vážený pane předsedo,
podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Základní Listiny práv a svobod, si Vás dovoluji požádat o informace ve věci mé účasti, jako novináře, na veřejných soudních jednáních OS Ostrava, v kauze ing. Marka Gáby. 
Dne 21.12.2021 podal Sodales Solonis z.s., prostřednictvím OS Ostrava, odvolání proti Vašemu rozhodnutí, k rukám MSp ČR ve věci zákazu, resp. potvrzení zákazu mé účasti soudkyní Vašeho soudu JUDr. Janou Bochňákovou, na soudních jednáních v kauze ing. Marka Gáby, jako novináře a předsedy spolku. Při mé návštěvě MSp dne 15.2.2022 mi bylo sděleno, že žádné mé odvolání od OS Ostrava neevidují, resp. nebylo nalezeno?
Dovoluji si Vás proto požádat o sdělení, kdy, jakou formou, jaké dokumenty a na jakou adresu MSp, bylo mé odvolání odesláno? 
Kauza nabývá stále hrozivějších rozměrů. Je jen otázkou času, kdy o ni projeví zájem i veřejnoprávní a ostatní média, nevylučuje i zahraniční. 
Dne 15.2.2022 zákaz mé účasti trval, věřím, že při dalším soudním jednání dne 15.3.2022, už bude tato záležitost pozitivně vyřešena a nic nebude bránit mé účasti jako nezávislého novináře a politologa, kterého stále více cituje evropský tisk.
Dostalo se mi informace, že OS Ostrava má být údajně nejpomalejším soudem v ČR a i jiné, velmi znepokojující. 
Nepochybuji, že jako předseda soudu, jeho nejvyšší představitel, nesoucí největší osobní odpovědnost, uvítáte v rámci transparentnosti a veřejného zájmu, i moji účast na základě posledního, velmi znepokojujícího vývoje kauzy, z hlediska Ústavou ČR zaručeného práva každého na spravedlivý soudní proces. 
Samozřejmě uvítám i Vaše případné pozvání na osobní schůzku, kde Vám mohu sdělit další závažné informace. Jistě byste je uvítal a ocenil,  jako podklady pro Vaší další práci a možná rozhodnutí, v zájmu vlády zákona, práva a spravedlnosti v naší zemi.   
Děkuji Vám předem za odpověď v zákonné lhůtě 15 dnů.

                                                                                         V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 
                                                                                                                   Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                                    (521209/191)
                                                                                                                       předseda 
                                                                                                                 Sodales Solonis z.s.


