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                                                                                                                                    V Žebráku dne 5.3.2022
Dobrý den,
Už několik měsíců dostávám denně z emailové adresy - jan23kraus@seznam.cz – propagandu, šířící lži a pomluvy na adresu Vlády ČR, EU, NATO ve formě videí, fotografií, textů, článků, PPS apod., ve prospěch Ruska a podpory ruské agrese na Ukrajině. Jedná se celkem už o tisíce emailů! V nynější době válečného konfliktu ještě jejich rozesílání zesílila. Na odmítnutí zasílání není reagováno. Jsou rozesílány samozřejmě i pravdivé informace, které jen pomáhají zvyšovat důvěryhodnost dezinformací, lží či polopravd.
Jedná se o trestní čin, za který hrozí sazba 3 roky odnětí svobody, dle nedávného vyjádření nejvyššího státního zástupce ČR, JUDr. Igora Stříže.
Žádám NCOZ, aby tuto osobu identifikovala a podnikla patřičné zákonné kroky k jejímu trestnímu stíhání. Na požádání mohu tuto trestnou činnost dokladovat. Nicméně předpokládám, že pro NZOC nebude velký problém zjistit u domény Seznam.cz jejího majitele, a vše jím dosud rozeslané. 
Dle platného zákona se jedná o válečného štváče či skupinu, která beztrestně pomáhá a podporuje Rusko v jeho barbarské válce na Ukrajině. Tyto lži a dezinformace se mohou přeposíláním dostat řádově k desetitisícům, či statisícům lidí s patřičnými účinky. Tím spíše, když ČR patří k zemím s nejmenší mediální vzdělaností v Evropě. 
Věřím, že NCOZ podnikne urychleně všechny kroky na zajištění zdroje těchto informací v době, kdy ukrajinský lid bojuje i za naši svobodu.
Děkuji vám předem v očekávání zprávy, k jakým výsledkům a opatřením vyšetřování NCOZ vedlo.  

                                                                                                  S pozdravem
                                                                                                  Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                      předseda
                                                                                               Sodales Solonis z.s.



