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                                                                                                                               V Žebráku dne 17. 11 . 2022
Dobrý den,
dle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod, si dovoluji veřejnoprávní ČT požádat o informace ve věci opakovaného znepřístupnění dokumentu „Odvrácená strana světa“ v iVysílání - https://www.ceskatelevize.cz/porady/1008718135-clovek-v-tisni/200324247000001/ - „Video nelze z licenčních důvodů přehrát.“
Poprvé, dle informací bývalého senátora a europoslance pana Jaromíra Štětiny, mělo být zneveřejnění dokumentu provedeno na přání velvyslanectví Ruska v Praze? Po mých ZOI k rukám ČT, byl dokument opakovaně zveřejněn. Právě jsem zjistil, že je opět zneveřejněn? Dokument byl natočen nadací „Člověk v tísni“ ve spolupráci s veřejnoprávní Českou televizí. Oba subjekty jistě nemají důvod, zvláště v době dnešní války na Ukrajině, tento otřesný dokument o barbarství ruských vojsk v Čečensku, znepřístupnit veřejnosti.
1) Jaké konkrétní „licenční důvody“ dnes brání zveřejnění?
2) Od kdy byl dokument naposledy zneveřejněn?
3) Kým bylo zneveřejnění nařízeno a jak zdůvodněno?
4) Bude ČT dokument reprízovat?
ČT odvádí skvělou práci v informování o válce na Ukrajině a boji statečných Ukrajinců za zachování i naší svobody. Připomenutí i dřívějšího barbarství ruské armády by bylo další potřebnou osvětou pro ty, kdo Rusko stále podporují, či s ním sympatizují. Bylo by i součástí veřejnoprávní služby demokratické země. Věřím proto, že dokument bude trvale zpřístupněn v iVysílání, podobně jako zločiny fašismu a komunismu a brzy uveden v repríze v hlavním vysílacím čase na ČT1, či ČT2.

Děkuji vám předem na odpovědi a přeji ČT mnoho zdaru!  

                                                                                                  S pozdravem
                                                                                                  Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                      předseda
                                                                                               Sodales Solonis z.s.
                                                                                                  r.č. 521209/191


