Magistrát hl.m.Prahy                                                                                                                             28.6.2021
odbor správních přestupků
------------------------------------

Oznamovatel :

Josef Hron,bytem Brunelova 961/14, 142 00 Praha 4-Libuš 

Jedná se o dům, kde je majitelem Magistrát hl.m. Prahy a který  spravuje její  firma VAS 

Oznámení o možném trestném činu

Na   firmu-VAS, v.o.s. Hilmarova979, Praha 5, zastoupené její vedoucí paní Olgou Lejskovou, která spravuje nemovitosti Magistrátu a má s ním  uzavřenou smlouvu.

Pro dle mého, vyhrožování mé osobě, pomluvy,
dále pro napomáhání a podporu zločinu úmyslného a vědomého terorizování starých bezmocných osob prostřednictvím svého zaměstnance pana  Franty / firma mně odmítla sdělit jeho příjmení/. Napadání, nadávání, vyhrožování ublížením na zdraví, šikanou, terorizování, plivání na nájemníky, zastrašování  je odporný zločin, kde je vysoká společenská nebezpečnost tohoto  jednání, hodného tak do nacistického zřízení, totalitního režimu a ne do demokratické, právní společnosti. Svým způsobem i značně poškozuje jméno Magistrátu samého.

Odůvodnění:
Ve stížnosti ze dne 6.6.2021 jsem si stěžoval na jednání jejich zaměstnance Franty, vrátného, který pracoval zde v domě a poukázal na jeho uvedené dlouhodobé zločiny, neboť jsem tomu již nemohl přihlížet. Franta byl v domě veden a představen jako vrátný a ne jako obsluha, jak lživě tvrdí VAS.
Stížnost jsem adresoval VAS. Očekával jsem , že vrátný bude nějak za svoje brutální chování potrestán, že bude věc řádně prošetřena a týrané osoby, že budou firmou VAS osloveny, aby mohli samy nestranně sdělit, jak se věci udály. Nestalo se, nikdo se jich neptal a VAS  v odpovědi na moji stížnost, adresované na můj mail ze dne 15. 6.2021. Naopak se ho vedoucí paní Olga Lejsková zastala, která jedná za firmu VAS a sděluje, že vrátný Franta byl VAS pochválen, vyhodnocen jako nejlepší pracovník, který plní svoje pracovní povinnosti na více jak 100%.  

Uvádím, že někdy v únoru 2021 se na mě obrátili nájemníci domu paní Zdena Petrová, věkem 80 roků, která plakala,že jí Franta slovně vynadal a stále ji vyhrožuje, nadává a neví, jak tomu zabránit, má z něj starch. Dále paní Hana Petráková stáří 74 roků, bývalá zdravotní sestra, ke mně přišla, že jí Franta dlouhodobě nadává nejsprotšími nadávkami, vyhrožuje a plivnul jí do obličeje, přesto že se ho nijak nevšímá. Byl u mne i její manžel pan  Ing.Petrák s tím, že to již dále nejde, aby tento psychopat, jak jej nazval, dále zde v domě sloužil a stále napadal nájemníky. Nejde jen o případ zde uvedený, ale napadal i ostatní nájemníky, i klienty rehabilitačního zařízení zde v domě.
Následně druhý den jsem, spolu s paní Hanou Petrákovou, telefonoval na VAS. Vedoucí telefon nepřijala, pouze nějaká paní Králová a ta řekla, že to paní vedoucí vyřídí a bude zjednána náprava.

Náprava nebyla zjednána, Franta  byl VAS informován, že jsem si já a paní Petráková na něj stěžovali. Nebyl nijak za svojí brutalitu firmou VAS postižen, potrestán a sloužil zde až do 6.6.2021, kdy na mě zaútočil a vynadal mně. Vyvolal se mnou konflikt, ne já,  jak sděluje nepravdivě VAS ve snaze jej ochránit.

Následně, po mojí stížnosti, byl vedoucím vrátných nějakým panem Boučkou /nevím jak se jmenuje/ za napadání nájemníků a neplnění povinností z domu vykázán i se svým strejdou. Jsou zde noví slušní vrátní nekonfliktní. Celý dům, většina nájemníků si oddechla od tyrana Franty.

Tedy VAS vyčítám a dávám ji za vinu, že již dříve, v únoru, po prvém oznámení na Frantu nijak nezasáhla, jak měla, neboť napadání seniorů je velmi zločinné společenské jednání a naopak Frantu v brutalitě svým jednáním podpořila. 

Dále VAS sděluje:

„Na základě Vaší stížnosti a  v obavách o další vývoj situace, jsme byli požádáni panem Františkem o jeho přeřazení na jinou pozici. Této žádosti bylo z naší strany vyhověno a „doufáme, že  další osobní  konflikty s obsluhou EPS nebudou následovat.”

Tuto větu : „doufáme, že  další osobní  konflikty s obsluhou EPS nebudou následovat”, jsem nucen považovat za přímé vyhrožování mé osobě. Nevím co  tím firma sleduje - za nepravdivou pomluvu, která mě hluboce uráží, zasahuje do mé důstojnosti, cti , morálky a mého zastávání se týrání seniorů ze strany firmy VAS a že jsem si, dle firmy VAS „ dovolil nějak stěžovat.”
Konflikt vyprovokoval Franta, když byl jako vždy silně opilý a nechtěl mě pustit do dvora, nadával mně sprostě, že jsem ožralej a jiné. Vyhrožoval, že mě v hale zmlátí, musel jsem volat policii o pomoc, aby mně umožnila vstup do domu a bytu.

Tedy jde o lživé tvrzená VAS, že jsem konflikt vyprovokoval já, když ten kdo to byl, byl zaměstnanec, který ten den oslavoval, měl tam svojí vnučka a nestaral se o své povinnosti.

Je mně vyhrožováno s možnými budoucími následky. Je to o to více nebezpečné, že  bydlím v domě patřícímu Magistrátu a firma VAS  „jak sděluje má i moc nad Magistrátem“.   Toto lživé tvrzení ze strany VAS by mohlo mít i vliv na další prodloužení nájemní smlouvy. 

Věřím, že moje oznámení na vyhrožování a pomluvu firmou VAS,bude Magistrátem prošetřeno.

Doplňuji:
Po odpovědi firmou VAS, kde se zastává brutality svého zaměstnance, byla původní Stížnost na VAS, zaslána i na vědomí Magistrátu – k rukám pana Primátora, dále na vědomí Městské části Praha - Libuš k rukám pana starosty, kde mají špatné zkušenosti s firmou VAS a ve věci již zahájily šetření „Napadání nájemníků s podporou firmy VAS”.


Josef Hron,


Důkazy :
 1. výpovědí paní Hana Petrákové, které Franta naplival do obličeje s podporou VAS, bytem stejně
2.  výpovědí pana Ing. Jana Petráka, manžela paní Petrákové, 
3.  výpovědí paní Zdeny Petrové, které Franta soustavně nadával, vyhrožoval
4.  výpovědí paní Kristýny, dcera paní Petrové, adresu neznám dodá paní Petrová
5. šetřením Městské části Praha 4 - Libuš
6. svědectvím pana Hájka, pracovníka Městské části Praha 4 - Libuš, který věc napadání Frantou  řešil a byl informován


Přílohy : 
stížnost adresovaná VAS ze dne 6.6.2021 
odpověď firmy VAS, ze dne 15. června 2021 
moje odpověď firmě VAS ze dne 24.června 2021




 




