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Věc: Žádost o náhradu škody a zadostiučinění za vzniklou majetkovou a nemajetkovou újmu dle zákona č.82/1998 sb. o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu rozhodnutí, nebo nesprávným úředním postupem a ve znění pozdějších předpisů.

                                                                                                                                     V Žebráku dne 26. 1. 2023

Dobrý den,

Podepsal jsem petici na podporu kandidátky na presidentku paní Danuše Nerudové. Musel jsem uvést své osobní údaje – datum narození, bydliště, číslo občanského průkazu a vlastnoručně podepsat. MV ČR mělo tyto petiční archy, bez mého souhlasu, předat třetí osobě, konkrétně společnosti Hewlett Packard s.r.o. za účelem kontroly pravosti údajů. Společnost má mít neznámého vlastníka. Nikdy bych neudělil souhlas ke zpracování svých osobních údajů neznámou společností. Předpokládal jsem, že bezpečnou kontrolu provede MV ČR. Pro mne, jako občana české republiky a Švýcarska, je nepředstavitelné, že by přístup do evidence a registru všech občanů České republiky, k potřebné kontrole mých osobních údajů, měla mít firma s neznámým vlastníkem a bez něhož není kontrola pravosti údajů možná.

Připojuji odkaz na článek k tématu - má rekordní návštěvnost:

https://www.sinagl.cz/postrehy-a-komentare/13091-o-pravosti-podpisu-podporovatelu-prezidentskych-kandidatu-mela-rozhodovat-firma-se-sidlem-na-kajmanskych-ostrovech-bude-volba-neplatna-na-vyhlaseni-predbezneho-opatreni-najde-tezko-nekdo-odvahu.html 

EU čl. 82: obecné nařízení o ochraně osobních údajů – „Právo na ochranu újmy a odpovědnost“:

1) Kdokoli, kdo v důsledku porušení tohoto nařízení utrpěl hmotnou či nehmotnou újmu, má právo obdržet od správce, nebo zpracovatele náhradu za utrpěnou újmu.  

Utrpěl jsem tak nehmotnou – psychickou újmu z důvodů, že se mé osobní údaje dostaly, bez mého svolení, do rukou třetí osoby – zahraniční soukromé firmy s neznámým vlastníkem. Žádám proto MV ČR o náhradu škody  ve výši 100.000 Kč.

Nebude-li mi vyhověno, budu nucen se domáhat náhrady nemajetkové újmy soudní cestou, dle zákona č. 82/1998 Sb. o odpovědnosti za škodu způsobenou při výkonu rozhodnutí, nebo nesprávným úředním postupem a ve znění pozdějších předpisů.

Děkuji předem za vyřízení.

                                                                                                  S pozdravem
                                                                                                  Jan Šinágl v.r. 
                                                                                                   521209/191
