Odesílatel:
Jan Šinágl
Ulice bratří Nejedlých 335
267 53 Žebrák

IDDS: 46y3ef

Příjemce:
OSZ Beroun
Wágnerovo nám. 1249/2
266 01 Beroun

IDDS: cr4ahs8

Věc: trestní oznámení                                                                                                                                                                                                                                                                                   
                                                                                                                               V Žebráku dne 23. 3. 2023
Dobrý den, 

Trestní oznámení na pana Karla Světničku Mgr. et Bc.
RČ 601001/1436, 
bytem Hradební 3 Praha 1, trvale Želivského 3 Havířov,
tel.: 728 071 810, email: Karel.Svetnicka@seznam.cz
a)
Z obsahu přiloženého hromadného emailu odesílatele Světničky ze dne 20.3.2023 v 15:24 hodin plyne podezření z trestného činu pomluvy, neboť Světnička veřejně sdělil 46-ti skrytým adresátům naprostou nepravdu, že jsem "deviant, spolupracovník vraha, bolševický zločinec". 
b)
Dále podezření z přestupku hrubá urážka výrokem Světničky "bolševická zrůdo", po němž se Světnička v textu přiznává i k tomu, že už dříve mě v emailu nazval (s prominutím) "bolševickou zločineckou píčou".
V dalším textu rozvíjí Světnička mylné právní úvahy o tom, že můj hromadný emailový dopis je protizákonný skutek, za který podává žalobu což, podle mne, nepotřebuje žádný komentář. V KPV je už roky podezření, že jeden z jeho veřejně užívaných titulů nebude asi pravdivý? Proto navrhuji doložení diplomy.
c)
Světnička ve svém emailu z 20.3.2023 v 15:24 hodin také veřejně pomluvil bývalého politického vězně a člena KPV ČR Jiřího Kubíka (rozeného Havlíčka, nar. 15.11.1962), před 46 lidmi z KPV ČR včetně novinářů apod., kteří ho více či méně znají. Učinil tak veřejně přístupnou počítačovou sítí, sdělením nepravdivého údaje „vrah“ Kubík. Tento skutek může být trestným činem pomluva, protože pana Kubíka znám roky osobně. Pan Kubík zmínil, že podobně nepravdivé informace o něm Světnička píše ve svých hromadných emailech už od roku 2019. To lze prý prokázat prověřením jeho schránky.

d)

Světnička ho ve svém emailu také veřejně uráží tím, že zkomolil jeho příjmení Kubík do posměšného patvaru HavlíčeKubík, kdy do jeho příjmení vložil i část dřívějšího (už neplatného) příjmení "Havlíče". Učinil tak už po několikáté. Tento skutek může být přestupkem hrubá urážka, učiněná zesměšňováním osoby a také očerňováním osoby, neboť podle pana Kubíka uváděl Světnička už dříve mezi těmito lidmi nepravdivé očerňující informace o těchto příjmeních. 

Důkaz: 
emailový dopis K. Světničky v příloze
  
---------- Původní e-mail ----------
Od: Karel.Svetnicka@seznam.cz
Komu: Jan Šinágl <jan@sinagl.cz>
Datum: 20. 3. 2023 15:24
Předmět: Re: Čestný občan Klatov František Wiendl nebyl čestným

Zločinecký bolševická zrůdo a deviante a spolupracovníku vraha (§145odst.4.tr.zak.) HavlíčeKubíka,
mám uložený mail, kterým jsem tě oprávněně nazval bolševickou zločineckou (kosočtverec se svislou oboustranně nedotaženou úhlopříčkou) a vyzval k neobtěžování úchylnými oplzlostmi. Namísto toho, přes varování, jsi v rozporu se zákonem o G.D.P.R. užil neoprávněně  moji soukromou mailovou adresu, což je poříslušnou normou EU pokutováno až do výše 5 milionů euro. Zaplatíš to sám každému, které jsi obtěžoval  bez jejich povolení, že můžeš užít jejich soukromý mail? Nebo se mám obrátit na švýcarské soudy k zabavení tvého důchodu? 
Já osobně žádám o odškodné ve výši jednoho milionu euro do tří dnů od doručení mailu, a to složením k advokátovi Luďkovi Růžičkovi, který je také antifašistou a nemá rád nacisty a antisemity. (Adresa je u České advokátní komory)

Tímto ve skryté kopii všechny Šináglem obtěžované vyzývám, zda se připojí k žalobě o náhradu škody za zneužití soukromé mailové adresy. Poplatky u nízkopříjmových (pro švýcarské poměry jsme jimi všichni) nejsou požadovány. 

Mgr. Karel Světnička
***
---------- Původní e-mail ----------
Od: Jan Šinágl <jan@sinagl.cz>
Komu: Bozděch Záviš <hibozdech@volny.cz>, Cuhra KPV Plzen <cuhraplzen@cbox.cz>, Hrubec Karel <hrubeck@seznam.cz>, KPV Blansko-Boskovice <schmoldik@seznam.cz>, KPV Brno <oldrich.capka@quick.cz>, KPV Brno A <kpvcr.brno.a@seznam.cz>, KPV Havlíčkův Brod <ruzicka.kpv@seznam.cz>, KPV Hradec Králové <kovarikzd@volny.cz>, KPV Karlovy Vary <preislerova.vlasta@seznam.cz>, KPV Kladno <popjuk.p@seznam.cz>, KPV Litoměřice <jiri.cejka@tiscali.cz>, KPV Olomouc <olga38@seznam.cz>, KPV Plzen <kpv@kr-plzensky.cz>, KPV Praha 15 <kpv15praha@tiscali.cz>, KPV Rychnov nad Kneznou <beranovi@email.cz>, KPV Teplice <zhrabec@seznam.cz>, KPV Turnov-Semily <kpv.solovjev@seznam.cz>, KPV Vyškov <robes.b@quick.cz>, KPV Zlín <marie.huskova@centrum.cz>, KPV Vsetín <dorazyn.l@seznam.cz>, Langrová Eva KPV OV <eva.langrova@volny.cz>, Manrholec Zdeněk KV <zdenek.mandrholec@volny.cz>, Procházka Hubert <hpsaab@seznam.cz>, Ustredi KPV CR <ustredi@kpv-cr.cz>, Vlaha Jirka KPV OV <jirkavlaha@volny.cz>, Wiendl František <frantisek.wiendl@seznam.cz>, Winterová Anna <Anna.Winterovaa@email.cz>, Furda Martin <martin.furda@kpv-cr.cz>, Tulačka Ota <tulacka.o@centrum.cz>, Kubík Jirka <J114@seznam.cz>, Wolf Jiří <jirkawolf@volny.cz>, Línek Jiří <jiri.linek@gestocomm.cz>, 'Luděk Navara' <ludek.navara@gmail.com>, Stehlík PhDr. Eduard <Eduard.Stehlik@seznam.cz>, Stránský Jiří <jiri@pen.cz>, Dorazýn Lubomír <Dorazyn.L@seznam.cz>, Vadas Martin <martin.vadas@gmail.com>, Blatná Milena <milena.blatna@seznam.cz>, Hradec Václav <vhradec@seznam.cz>, Světnička Karel <karel.svetnicka@seznam.cz>, Kovařík Bohumil <bohkov@seznam.cz>, Nerad Milan <nerad.milan@email.cz>, Wiendl Jan <jan.wiendl@seznam.cz>, Žídek Leo <leo@zidek.eu>, Hučín Vladimír <vladimir.hucin@seznam.cz>
Datum: 18. 3. 2023 10:52:45
Předmět: Čestný občan Klatov František Wiendl nebyl čestným

 Čestný občan Klatov František Wiendl nebyl čestným
**
Děkuji předem za informaci, jak bylo mé trestní oznámení vyhodnoceno.
                                                                                               S pozdravem
                                                                                                Jan Šinágl v.r.
                                                                                                 



