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                                                                                                                            V Žebráku dne 1. 9. 2023


Vážený pane předsedo vlády,

dovoluji si, i k Vaší informaci, jako premiéra ČR, poslat odkaz i na III. díl české Maroccogate - https://www.sinagl.cz/z-korespondence/13849-iii-dil-czech-maroccogate-serial-na-pokracovani-velvyslankyne-michaela-fronkova-a-jeji-viza-pro-hezke-oci.html 

Článek je šířen i v anglickém, německém a francouzském jazyce. Všechny díly mají vysokou čtennost (v zahraničí stoupá). Informovány jsou i instituce EU a zahraniční média.

Odkazuji na odpověď Mgr. Martiny Toulové ze dne 17.5.2023. Samozřejmě i MZV ČR odkazuje na platné zákony, odmítá odpovědnost a věc řešit jak jí povinuje zákon. Zbavovat se vlastní odpovědnosti odkazem na platné zákony a předpisy je alibismus, který tento obří skandál a ostudu ČR na celém světě jen zvětšuje. Mohu jen doufat, že obsah I.dílu zabrání jmenování „pornoherce“ Čístečky velvyslancem ČR v Moskvě a zmírní tuto obludnou ostudnost, která se snad neděje ani v tzv. „banánových republikách“? 

Dokonce bylo dr. Prelovšekovi i dr. Chaloupkové opakovaně vyhrožováno zabitím, což nemohu vyloučit ani u mé osoby. I to byl jeden z důvodů vše zveřejnit, aby si omezilo riziko, že budou zavražděni, podobně jako se vraždilo a vraždí v Rusku – viz např. Anna Politkovská či Boris Němcov.

Nejedná se jen o personální záležitosti, ale o podvody na české ambasádě a korektnost ČR v rámci EU. To by Vás mělo především zajímat v rámci důvěryhodnosti ČR. Vaše vláda má na starosti i záležitosti EU. 

Konec diplomatického kómatu. Vláda chce otevřít novou kapitolu vztahů s Ruskem - Ministr Lipavský fotografii "pornodiplomata" a současného zástupce ČR v Moskvě Jiřího Čísteckého zná a nadále ho podporuje… viz příloha!

Dovoluji si připomenout i aktuální aféru na velvyslanectví PLR v Praze - https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/polsko-velvyslankyne-barbara-cwiorovoa.A200603_155255_zahranicni_dtt 

Není respektována ochrana oznamovatelů, jak je běžné v zemích EU. Kdysi jste připomněl likvidování čestných občanů metodami jako za totality. Dnes tolerujete a jen přihlížíte likvidaci čestného člověka stejnými metodami. 

Mělo by Vás a Vaši vládu zajímat i dobré jméno ČR. Vše se bude postupně zveřejňovat a bude to i neodejmutelnou vizitkou Vlády ČR. Fotografie nahých, vysoce postavených diplomatů na sociálních sítích diskreditují i Vás, včetně zřejmých a krytých podvodů za Zemana a Babiše. Pomluvy cizího diplomata, dr. Damjana Prelovšeka, který byl velvyslancem v ČR, jsou ve světě unikátem. Používání pochybného psychologa na likvidaci člověka připomíná metody STB a KGB. To v širším kontextu neslouží zrovna moc demokracii, lidským právům a Ukrajině, ale daleko spíše to připomíná metody a postupy dřívějšího SSSR a dnešního Ruska. Pod to byste se podepisovat neměl, nechcete-li ještě více podpořit stoupající nedůvěru obyvatelstva k Vaší vládě. 

Cílem dr. Prelovšeka, dr. Chaloupkové i mým není poškozování ČR, ale pomoci ji a snížit i zveřejňováním seriálu riziko ohrožení jejich životů. Ohrožování lidských životů je třeba bránit, stejně tak jako postavit se podvodům a ničení slušných lidí, kteří naší zemi sloužili a chtějí jí pomáhat i nadále. Postavit se podvodu a bezpráví je povinností všech slušných lidí. 

S podporou čl. 23 Ústavy ČR Vám nic nebrání, i jako občanovi, konat. Demokracie v naší zemi je akutně ohrožena, včetně svobody slova a nezávislých médií (všechna hlavní média v ČR jsou mnou informována, stále mlčí). 

Česká justice a PČR flagrantně selhávají a neplní svoji zákonnou roli. Zločinný exekutorský systém, zavedený politickými stranami, které z něho profitují, nemá nikde jinde ve světě obdoby! Konat mají především ti, kterým občané ve volbách propůjčili svoji důvěru, jinak hrozí, s narůstající hospodářskou krizí, že občané začnou sami konat s rizikem, že si v „dobré víře“ opět zvolí své „katy“. 

V tomto smyslu Vám přeji odvahu ke konání, v zájmu země, dnešní generace i těch budoucích.

Mnoho zdaru Vám i České republice!



                                                                                        V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                                   Jan Šinágl v.r


Příloha:

Fotografie Jiří Čístecky 11.11.2019
