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Situační zpráva 3-2024 předsedy ZO ke dni 2.2.2024
(Tento text je veřejná listina.)
ZELENOU BRÁNU DO PROKOPSKÉHO ÚDOLÍ CHCEME UCHOVAT ZELENOU PRO NAŠE DĚTI, VNOUĆATA A DALŠÍ GENERACE PRAŽANŮ.

IBG, s.r.o.
 
Václav Velkoborský předmětné pozemky zakoupil dne 8.7.2020 od jakési fingované firmy s názvem International business group, s.r.o. jednatele prof. Ing. Nikolaje Valentinoviče Čagina, CSc. (1. býlí kůň JUDr. Horkého) se základním jměním 100.000,- Kč. Tato firma uvádí adresu sídla: Janského 2422/17, Praha 5 – Stodůlky. Podle našeho zjištění se jedná o panelákový byt 3+1; na zvonku je nápis Chagin – Konstantinovi. Na portále budovy se název firmy nevyskytuje. Podle konzultace s nájemníky nikdo neví o tom, že by se v jejich domě takováto firma vyskytovala. Firma IBG jednatele Čagina je fingovaná firma, která nemá žádné zaměstnance, nemá žádné prostory k podnikatelské činnosti a proto žádnou obchodní ani výrobní činnost neprovozuje. Skutečností však je, že dne 7.4.2003 zakoupila, respektive si jen nechala do katastru nemovitostí zapsat naše zahrádkářské pozemky za 20.044.525,- Kč. Nikde nelze dohledat, že by za pozemky Čagin řádně zaplatil. Tuto skutečnost jsme vyhodnotili jako velký finanční podvod a proto budeme navrhovat, aby Městský soud Praha v této věci Čagina vyslechl jako svědka.
Podnikatelský záměr

Pánové JUDr. Jiří Horký, JUDr. Ladislav Čulík, prof. Ing. Nikolaj Valentinovič Čagin, CSc., Ing. Alexander Lobačov a Václav Velkoborský brutální likvidaci (buldozerování, vyrabování a žhářské útoky – v chatě č. 7 uhořel osadník Alexander Czchuta) zahrádkářské osady vydávají za podnikatelský záměr. Vyjmenované pány již 22 let označujeme za zdivočelé predátory. Zahrádkáře vyhnat, pozemky změnit z PZO na stavební a prodat developerům za 200.000.000,- Kč. Zaznamenali jsme již tři pokusy podání o změnu územního plánu z PZO na stavební.
Václav Velkoborský se skrývá

Kupní smlouvu na předmětné pozemky Václav Velkoborský nepodepsal. Udělal to jinak: dne 8.7.2020 podepsal plnou moc advokátu Mgr. Michalu Sobotovi k podpisu kupní smlouvy. Advokát Mgr. Michal Sobota ještě tentýž den 8.7.2020 pak kupní smlouvu podepsal za Václava Velkoborského. Z této skutečnosti usuzujeme, že Václav Velkoborský si byl dobře vědom trestní odpovědnosti za tento právní úkon a proto se drží, co nejdále je možné – prostě se skrývá.

Úsporná opatření

Výbor ZO rozhodl, že v letošním roce 2024 z úsporných důvodů neuspořádá 8. společenský večírek, nebude finančně zajišťovat 19. potlach, nebude finančně přispívat na fotovoltaické články podle Projektu Malé Emauzy, odvoz odpadků z osady sníží na dva kontejnery. Výbor žádá členy, aby členské příspěvky uhradili do 31.3.2024 – děkujeme. Číslo BÚ ZO: 2600920483/2010.
(Vlasta Cebáková – dlouholetá úspěšná předsedkyně ZO - citát):
Proti zlu, násilí a korupci se musí bojovat, nic nevzdávat a nebát se!
2.2.2024  Petr Baubín                               
