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Situační zpráva 6-2024 předsedy ZO ke dni 29.2.2024
(Tento text je veřejná listina.)
ZELENOU BRÁNU DO PROKOPSKÉHO ÚDOLÍ CHCEME UCHOVAT ZELENOU PRO NAŠE DĚTI, VNOUĆATA A DALŠÍ GENERACE PRAŽANŮ.
Václav Velkoborský

Václav Velkoborský se stále skrývá – proč asi? Mgr. Marek Novotný advokát Václava Velkoborského nazývá buldozerování a vyrabovaní zahrádkářské osady, zničení vodovodního zařízení a rozvodu elektrického proudu, žhářské útoky (uhořel náš registrovaný osadník pan Alexander Czchuta) za pokus o získání pozemků „svémocí“! Prosím takto hluboce pokleslá morálka má místo v naší demokratické a svobodné společnosti? Paní samosoudkyně Mgr. Petříčková se nad tímto výrokem advokáta podnikatele Václava Velkoborského nepozastavila???
JUDr. Jiří Horký

„Podnikatelským záměrem“ bývalého soudce Městského soudu Praha JUDr. Jiřího Horkého bylo v roce 1998 zakoupení zahrádkářských pozemků, zahrádkáře vyhnat, pozemky převést na stavební a prodat developerům se ziskem ccá 200.000.000,- Kč. To byla podnikatelská vize JUDr. Jiřího Horkého již před 26 lety. K tomuto podnikatelskému záměru potřeboval „bílého koně“ prof. Ing. Nikolaje Valentinoviče Čagina, CSc. jednatele International business group, s.r.o., protože on sám jako soudce nemohl pozemky zakoupit. Ukázalo se, že profesor Čagin o podnikání v Česku ztratil zájem a proto nastoupil druhý „bílý kůň“ soudce Horkého jednatel obchodní korporace Prokopské údolí, s.r.o. Václav Velkoborský.
IBG, PU

International business group, s.r.o. je fingovaná firma sídlící v panelákovém bytě na adrese: Janského 2422/17, Praha 5, nemá žádné zaměstnance, nevyvíjí žádnou podnikatelskou činnost, nemá žádné finanční prostředky a přesto měla od 7.4.2003 na k.ú. zapsané pozemky v ceně 20.044.525,- Kč. Obchodní korporace Prokopské údolí, s.r.o. jednatele Václava Velkoborského sídlí na adrese: Antala Staška 1859/34, Praha 4, nemá žádné zaměstnance, nevyvíjí žádnou podnikatelskou činnost, nemá žádné finanční prostředky a přesto má od 8.7.2020 na k.ú. zapsané pozemky v ceně 21.027.500,- Kč. My zahrádkáři na pozemcích zahrádkaříme 69, a přesto nás obě fingované firmy postupně zažalovali na vyklizení pozemků!
Příspěvky

Na BÚ ZO: 2600920483/2010 se začínají objevovat příspěvky na rok 2024. Na soudní výdaje jsme v loňském roce 2023 vydali 185.000,- Kč. Je to víc než se nám podařilo vybrat na příspěvcích – museli jsme sáhnout do naší finanční rezervy. Účelový příspěvek na soudní výdaje může na náš BÚ zaslat každý občan, nebo právní subjekt. Tím projevíte solidaritu se ZO ČZS Pod Majerovic a pomůžete nám uchovat Zelenou bránu do Prokopského údolí pro další generace Pražanů. Členové ZO platí 300,- Kč členský příspěvek a na soudní výdaje 1.500,- Kč/rok 2024 formou účelového příspěvku.
Zlo, násilí a korupce uznává jen sílu!

29.2.2024  Petr Baubín                               
