Persönlich und vertraulich

Sehr geehrter Herr Präsident, 


wie Sie wissen, beabsichtigt Benes in Europa eine "provisorischen Regierung der Tschechoslowakei" zu errichten.

Er stieß natürlich auf eine Reihe von Widerständen.In erster Linie weigerten sich sowohl die Franzosen, als auch die Briten anzuerkennen, dass die Tschechoslowakei aufgehört hatte, als unabhängiger Staat zu existieren, und sie erkannten weiterhin die Zuständigkeit der Minister als Vertreter des tschechoslowakischen Staates bis zur Wiederherstellung eines tschechoslowakischen Staates an.  Für sie war kein Grund für eine provisorische Regierung Benes’ ersichtlich, außer Benes’ Wunsch, sich selbst in einer Spitzenposition zu platzieren.
Der Ehrenwerte
Franklin D. Roosevelt,
Präsident der Vereinigten Staaten von Amerika,
Washington, D.C.

Darüber hinaus vertritt fast jeder im politischen Leben in Frankreich und England die Auffassung, dass Benes eine völlig egoistische kleine Person ist,  die durch ihre  vorteilsbezogene Gerissenheit in kleinen Dingen und völliges Fehlen von Weisheit in großen Dingen, den Zerfall seines Landes zulässt. Mir wurde gesagt, dass Benes den tschechoslowakischen Minister in Washington mehr oder weniger im Griff hat, und ich schreibe Ihnen diesen Brief, weil ich denke, dass es wichtig ist, dass unsere Regierung die gleiche Haltung wie die französische und die britische Regierung  einnimmt. 

Es wird eine Armee der Tschechischen Republik in Frankreich errichtet. Alle Vereinbarungen, die für den Aufbau dieser Armee notwendig sind, werden durch Osusky dem tschechischen Minister in Paris, herbeigeführt und abgezeichnet, der nicht aufhören wird, weiterhin als Vertreter der Tschechoslowakei zu gelten und zu unterzeichnen,  nach dem Prinzip, dass die Tschechoslowakei "nicht tot ist, sondern ruht". Ich denke, unsere Regierung sollte die gleiche Linie einnehmen. Sie werden endlos in Verlegenheit kommen, wenn Sie eine provisorische Regierung, die nirgendwo Existenz und Autorität hat, anerkennen. Wir können und sollten die Fiktion aufrechterhalten, damit der tschechische Minister in Washington den tschechoslowakischen Staat repräsentiert. Wenn er um Rat fragt, sollte man ihm sagen, er solle uneingeschränkt mit dem tschechischen Minister in Frankreich, der die tschechische Armee organisiert und von der französischen Regierung als alleiniger Vertreter des tschechoslowakischen Staates anerkannt wird, kooperieren.
Übrigens, der tschechische Minister in Paris, Osusky, war siebzehn Jahre lang  amerikanischer Staatsbürger, ein sehr erfolgreicher Anwalt in Chicago und während des Krieges, einer meiner angeheuerten Männer, bei meinem Gerenne um die Informationen über den Feind im State Department. Tatsächlich war der Ruf, den ich dann als Prophet hatte, weitgehend auf meine Verwendung von Osuskys Gehirn zurückzuführen. Unser Militär-Attache in Prag pflegte zu sagen, dass man die Tschechen in zwei Kategorien einteilen könne: 1. Masaryk; 2. nur Tschechen. Osusky hat den Vorteil, dass er ein Slowake ist!

Viel Glück.
Bill
