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Vážené představenstvo České lékařské komory,

vážený pane prezidente,

představenstvo okresního sdružení České lékařské komory na svém lednovém zasedání projednávalo mimo jiné také „rekonstrukci“ Vědecké rady ČLK, která byla uvedena v zápisu z prvního zasedání nového „rekonstruovaného“ představenstva ČLK v prosinci 2010. Aniž bychom chtěli jakkoliv zpochybňovat právo představenstva ČLK na odvolávání a jmenování členů VR, zarazilo nás, že v zápisu z jednání chybělo i jen jediné slůvko vysvětlení k tomuto postupu. Předpokládali jsme, odvolaní členové VR o své odvolání sami nežádali, protože by to jistě bylo uvedeno. V tom případě působí velmi podivně, že ihned po sjezdu delegátů byly z Vědecké rady ČLK (odborného poradního orgánu!) odvoláni právě tito dva členové – protikandidátka současného prezidenta ČLK a předseda VR, který několikrát předkládal nové a „odlišné“ koncepce činnosti ČLK.

Tento pocit, že něco není v pořádku, byl posléze posílen dopisem dr. Hermana, který potvrdil nejen to, že předseda VR ČLK o své odvolání nežádal, ale dokonce o něm nebyl ani předem informován a nebylo mu umožněno se obhájit (mj. i proto, že důvody jeho odvolání údajně nebyly sděleny).

O tom, že by prof. Herzogová nebyla správnou zástupkyní dermatologů v odborném panelu ČLK, lze samozřejmě také přinejmenším pochybovat.

Vážené představenstvo, funkcionáři našeho okreního sdružení se domnívají, že i opatření, provedená v souladu se zákony a stavovskými předpisy, by měla také být realizovína v souladu s dobrými mravy a slušností. Bez vašeho bližšího vysvětlení k celé situaci musíme právě o formě provedení “rekonstrukce“ Vědecké rady ČLK pochybovat. Mrzí nás i způsob komunikace představenstva ČLK, našeho nejvyššího orgánu, se svými členy, jimž nestojíte za to, abyste jim vysvětlili důvody svých rozhodnutí. Zápisy, které jen konstatují fakta, aniž by je dostatečně osvětlily, postrádají podstatnou informační funkci – a napomáhají odtržení činnosti centra od základních článků ČLK.

S pozdravem

MUDr. Alena Sellnerová 

předsedkyně okresního sdružení lékařů
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