Z rozhodnutí KS Praha se Jan Šinágl omlouvá v bodě II. panu Martinu Michalovi

Z rozsudku KS Praha samosoudce JUDr. Vojtěcha Cepla ml. ze dne 15.4.2013 ve věci žaloby Agentury Praha MM s.r.o., Martina Michala, Heleny Vondráčkové, Michaely Kocourkové a Mgr. Jany Gavlasové  na Jana Šinágla  s požadavkem zadostiučinění v částce 3.650.000,-Kč:

II. Žalovaný je povinen do 3 (slovy: tří) dnů od právní moci tohoto rozsudku uveřejnit na stránkách www.sinagl.cz, v rubrice „domácí zpravodajství" následující omluvu:
Omluva panu Martinu Michalovi

Dne 30.08.2010 jsem na stránkách www.sinagl.cz  uveřejnil článek pod názvem „Česká justice je nedemokratická, skutečné hodnoty nehájí, často je likviduje, včetně jejich nositelů", v jehož rámci jsem informoval o chystaném jednání v rámci přestupkového řízení a uveřejnil jsem citace z článku „Jak se Jan Kraus stal hlásnou troubou bulváru", jakož i odkaz na celý článek. Uvedl jsem, že vše, co je v článku uvedeno, charakterizuje pana Martina Michala. Ten je v článku obviňován z páchání trestné činnosti. Současně je zcela nepřípustně porušována u pana Martina Michala zásada presumpce neviny a je zde užita nepřípustná výtka trestu. Za šíření těchto výroků se panu Martinu Michalovi omlouvám. 
Jan Šinágl
Zveřejněno 1.6.2013. J.Š.

