Informace ke zveřejnění seznamů soudců, členů KSČ.

Dne 11.11.2009 vydali a podepsali soudci Ústavního soudu „Nález“, kterým zavázali soudy, že v případě smluv uzavřených ČSSD je vůle smluvních stran obecným soudům v textu smluv „nepoznatelná“. 

Zpochybnění závazků ČSSD ze smlouvy zdůvodnili listinou nepodepsanou „stěžovatelem“ Václavem Halbichem, ani jeho advokátem. Jako „kterémukoliv advokátovi, či notáři“, kteří nejsou podepsáni na smlouvě s klientem, přiznali soudci Ústavního soudu Václavu Halbichovi „právo na odměnu“ ze smlouvy s Altnerem. Jenom proto, aby z Altnera udělali podvodníka, který Albě a.s. postoupil něco, co nebylo jeho právem ze smlouvy.

Reakce právníků na obsah „Nálezu“ se přiklánějí k názoru, že spíše než odebrání diplomu je namístě přezkoumání svéprávnosti těch, kdo jej podepsali.

Kdo při smyslech podepíše listinu zpochybňující jeho svéprávnost jen pro peníze ? Nepřipadá v úvahu spíše vydírání ?  Je to však potom ještě vůle soudců ?

Soudci Nejvyššího soudu zveřejnění v seznamu soudců, bývalých členů KSČ, se odmítli řídit „Nálezem“ Ústavního soudu a zpochybnit svojí gramotnost. 

Dne 4.5.2010 rozhodli usnesením, že smlouva na zastupování ČSSD v kauze Lidového domu je i pro ČSSD závazná. Usnesením vydali pro soudy nižších stupňů závazný právní názor, že pokud právnímu nástupci advokáta Altnera z této smlouvy, společnosti Alba a.s. na její žádost z r.2004 odmítají soudy vydat 33 milionů Kč ze soudní úschovy porušují zákon.

Obvodní soud pro Prahu 1 se přesto odmítá závazným právním názorem Nejvyššího soudu řídit. Naopak, řízení o soudní úschově přerušil do doby, než sám rozhodne v jiném soudním řízení, které soud v rozporu se zákonem zahájil bez návrhu. 

Mladý soudce Obvodního soudu pro Prahu 1, nezatížený členstvím v KSČ, za účasti ČSSD  rozhodne dne 13.11.2011 ve 13hod. v jednací síni č.154, I.patro v Praze 1, Ovocný trh 14 , o „nové“ žalobě, kterou na výzvu soudu podal Václav Halbich do řízení zahájeného soudem v rozporu se zákonem.
Stěží lze doufat, že mladý soudce Obvodního soudu pro Prahu 1, netížený komunistickou minulostí, bude mít odvahu soudců Nejvyššího soudu, bývalých členů KSČ, odmítnout zpochybnit svojí gramotnost.

A to již jen proto, že jeho kolega, jiný mladý soudce nezatížený komunistickou minulostí, byl po létech odmítání vydat Albě a.s. 33.mil.Kč ze soudní úschovy povýšen na soudce Městského soudu v Praze.

Těžko doufat, že mladý soudce Obvodního soudu pro Prahu 1 už nemá „svoje“ rozhodnutí připraveno před jednáním soudu, jako tomu bylo zjevně v případě „Nálezu“ Ústavního soudu. Když může Ústavní soud proč by ne on ?

Veřejnosti bylo zveřejnění seznamu soudců, bývalých členů KSČ prezentováno div ne jako záruka, že odchodem soudců, bývalých členů KSČ, nastoupí nová mladá garnitura na státní moci nezávislých a nestranných soudců.

Kde by se vzali. To mají být snad ti soudci, které hlava státu pod záminkou nezralosti před národem veřejně ponížila. Jakoby řekl : Holobrádkové Vy si myslíte, že když jste podle pravidel byly navrženi na jmenování soudcem dostanete talár ? Na pravidla zapomeňte. Pěkně do kolen a poprosit. Když ne, tak na talár zapomeňte. To si nedovolily hlavy státu ani za vojenské okupace.

Jak může veřejnost chtít od veřejně ponížených mladých soudců, aby měli více odvahy, než zákonodárci v senátu, kteří ze strachu, či z nevědomosti, rozdílu v důsledku není, nepohnali hlavu státu k odpovědnosti za pohrdání Ústavou a nechali je beztrestně takto veřejně ponížit.

Ano, soudce s bývalým členstvím v KSČ by neměl stát v čele zejména vyšších soudů.

Na rozdíl od těchto mladých soudců je děsivé zjištění, že v současné ústavně rozvrácené společnosti je to bohužel právě nemalá část soudců, zatížených bývalým členstvím v KSČ, kteří byli ještě předchozími generacemi soudců vedeni k tomu, aby dodržovali alespoň minimální standardy soudního řízení a na stará kolena odmítají ze sebe nechat dělat šašky v taláru. 

Podstata agrese, které je naše společnost po generace vystavena není totiž politická, ale civilizační. Kdepak korupce. Úplatnost veřejné moci stojí spíše na vydírání, příslibu kariérního postupu a pod. Čím mladší soudce, tím účinnější.  Že ne ?

Přijďte se

dne 13.11.2011 ve 13hod. v jednací síni č.154, I.patro v Praze 1, Ovocný trh 14, na vlastní oči a uši přesvědčit.








JUDr. Zdeněk Alter, 11.1.2011
