Ministerstvo spravedlnosti ČR

Vyšehradská 424/16

128 10 Praha 2

V Brandýse nad Labem dne 27.07.2010
DOPORUČENĚ s dodejkou

VĚC: Podnět k zahájení správního řízení 


V souladu s ust. § 42 zákona č. 500/2006 Sb., správního řádu, ve znění pozdějších předpisů, dávám Ministerstvu spravedlnosti ČR (dále jen “Ministerstvo”) podnět k zahájení správního řízení ex offo s Exekutorskou komorou České republiky (dale jen “Komora”), pro podezření ze spáchání opakovaného správního deliktu dle ust. § 124a odst. 1 písm. i) zákona č. 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a o změně dalších zákonů (dále „EŘ“), jehož se mohla dopustit tím, že nezajistila provedení exekutorské zkoušky minimálně v roce 2009 a (opakovaně) též v roce 2010, v souladu se zkušebním řádem, vydaným dle ust. § 115 odst. 5 EŘ. Za takový druh provinění může Ministerstvo Komoře dle odstavce 2. písm. a) uvedeného paragrafu, uložit pokutu až do výše 10.000.000,-Kč.  Případné obdobné (opakované) pochybení Komory v předchozích letech, neboť její odpovědnost za správní delikt zaniká nejpozději do 5 let ode dne, kdy byl spáchán (§ 124b odst. 3 EŘ), nechť posoudí Ministerstvo. 


Organizace a průběh exekutorských zkoušek jsou obligatorně určeny stavovským předpisem Komory ze dne 17.07.2001,  „Zkušební řád“, ve znění změn ze dne 17.12.2002 a 15.04.2005, schválený Ministerstvem dne 31.05.2005, pod č.j. 266/2005-ODS-ORG/3 (dále jen „zkušební řád“).  V ust. § 7 odst. 2, druhá věta zkušebního řádu zní, cit.: “Ústní část zkoušky se koná nejdříve jeden a nejpozději dva týdny od skončení písemné části zkoušky“. Citované ustanovení však bylo prokazatelně v roce 2009 a (opakovaně) též v roce 2010 porušeno, když ústní část se konala v sídle Komory, ul.Husova 8, Brno v termínu kratším než jeden týden od konání písemné části zkoušky. Ústní část v obou letech byla sice konána vždy následující kalendářní týden po písemné části zkoušky, nikoliv však alespoň sedm po sobě jdoucích dní. Například v roce 2009 to bylo prokazatelně minimálně u jedné skupiny šestý den.  V letošním roce dne 18.06.2010, byla provedena shodně v tento jeden den pro všechny uchazeče písemná část zkoušek v budově Právnické fakulty v Brně ul. Veveří 70, nikoliv ve skupinách ve dnech 14.6.2010 až 18.6.2010 jak je uvedeno na stránkách EK ČR. Prokazatelně již čtvrtý den po jejím absolvování, tedy ve dnech 22.6. až 24.6. proběhla zkouška ústní po skupinách. Ani poslední skupina, která písemné zkoušky skládala dne 24.06.2010 se nevejde do ust. § 7 odst. 2, druhá věta zkušebního řádu. Přitom analogicky použitelné právní předpisy vždy chápou týdenní lhůtu alespoň jako sedm po sobě jdoucích kalendářních dnů, nikdy však jako „následující kalendářní týden“ (teoreticky to může být pouze jeden den – pondělí následující po neděli) jak, dle mého názoru chybně, dovodily orgány Komory. 


Ponechávám na zvážení Ministerstva, zda v souladu s ust. § 27 odst. 1 písm. b) nebo odst. 2 správního řádu nerozšíří okruh účastníků případného správního řízení o osoby, jež absolvovaly citované exekutorské zkoušky, neboť pravomocné rozhodnutí o spáchání předmětného správního deliktu Komorou může vést ex tunc k anulování výsledků již proběhlých exekutorských zkoušek, konaných v rozporu se zákonem.

Jsem přesvědčen o tom, že toto závažné pochybení může mít za následek obří, až katastrofický scénář, kterým se zpětně zneplatní veškeré právní úkony, které tito jmenovaní exekutorští kandidáti pro exekutory vykonávají na základě zmocnění. 
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Věřím, že Ministerstvo začne provádět neprodleně nezbytné úkony a požaduji poskytnutí informací dle ust. § 42 správního řádu. 

Příloha:  Stavovský předpis EKČR ze dne 27. Července 2001
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