Odesláno do DS NSZ k rukám JUDr. Renaty Vesecké dne 17.10.2010 ve 14:12 hodin
Odesílatel: Jan Šinágl, ulice bratří Nejedlých 335, 267 53 Žebrák

Příjemce: 
Nejvyšší státní zástupkyně

JUDr. Renata Vesecká

Jezuitská 4

660 55 Brno
ISDS: 5smaetu
Věc: oznámení o nekonání zákonné povinnosti PČR
                                                                                                                                     V Žebráku dne 17.října 2010
Vážená paní nejvyšší státní zástupkyně,

podávám tímto oznámení k Vašim rukám ve věci chybného jednání, resp. nekonání Policie ČR dle zákona. Vzhledem k závažnosti případu a jeho celospolečenskému dopadu, si dovoluji obrátit se přímo na Vás, jako na nejvýše odpovědnou osobu s tím, abyste se případu osobně věnovala či dohlédla na dodržování zákonných postupů Vašimi podřízenými.
K pochybenému, resp. nezákonnému jednání došlo při objevení hromadného hrobu českých Němců v obci Jedlová u Deštné v Orlických horách v srpnu tohoto roku. Dle mých informací nebyl nález 283 lidských lebek na starém hřbitově ošetřen dle zákona, tzn. pomocí DNA určeno jejich stáří. PČR se měla uspokojit s prohlášením, že se jedná o cca 200 let staré lidské ostatky ze starého hřbitova, aniž by si ověřila pravdivost informace a opatřila důkazy o tomto tvrzení. Tyto ostatky byly uloženy do rakví a pohřbeny dne 28.srpna 2010 na starém hřbitově v Jedlové – na místě jejich nálezu.
V obci Jedlová a Orlických horách se od konce II.světové války pohřešuje přibližně 500 obyvatel, z velké části českých Němců. Je podezření, že se stali obětí tehdy rozšířených masakrů při tzv. „divokém odsunu“, včetně několika Čechů. Podezřelé je, že byly nalezeny a pohřbeny pouze lidské lebky se znaky násilí, s otvory po střelách, bez koster a čelistí, včetně dětských lebek…?! 
Pamětníci v Jedlové tvrdí, že tyto lidské lebky pocházejí z exhumace mrtvol nalezených v lesích na počátku tzv. „Pražského jara“ roku 1968. Toto zahlazování stop bylo zřejmě iniciováno samotnými pachateli těchto masakrů. Byly poté sebrány a dopraveny na opuštěny hřbitov v Jedlové, kde byly zahrabány pod zem. Na místě je tedy podezření, že se jednalo o hrůznou likvidaci stop po masakru v červnu 1945 a vysvětlovalo by to proč byly na hřbitově v Jedlové nalezeny jen lidské lebky…?! Navíc těžko by tyto lebky byly v takovém stavu po cca 200 letech, jak nám byly médii  ukázány? K zatčení došlo v květnu v Deštné a k zavraždění během června 1945. Dost možná, že ostatky zbývajících 217 pohřešovaných českých Němců se stále nalézají v lesích v okolí Jedlové, v Orlických horách a čekají na své objevení…?!  
Domnívám se, že zde došlo k chybnému posouzení nálezu lidských lebek, kdy zřejmý masakr na místních obyvatelích byl díky nesprávnému postupu PČR, resp. její nečinnosti, zatajen před veřejností, tedy došlo k utajení, resp. ke krytí zločinu na nevinných obyvatelích - navíc už v době míru, bezprostředně po skončení II. světové války. Nic nebránilo, aby i tento nález lidských ostatků byl zrovna tak důkladně vyšetřen jako tomu bylo krátce předtím v Dobroníně - tedy včetně DNA rozboru - a kdy se jednalo „jen“ o 17 zavražděných českých Němců. Je velmi pravděpodobné, že podrobnosti o zavražděných – jejich jména, kde byli zavražděni, příp. „pochováni“, jsou dosud skryta v archivech Ministerstva vnitra.
Žádám Vás tímto, abyste z titulu Vašeho úřadu a odpovědnosti urychleně zajistila nápravu, tzn., aby PČR zajistila pod dohledem NSZ DNA rozbor všech 283 pohřbených lidských lebek. Bude tak nezpochybnitelně určeno jejich stáří a budou tak moci být následně určena, s velkou pravděpodobností, i jména obětí na základě porovnání DNA s jejich příbuznými.

Rovněž tak žádám, abych byl o učiněných opatřeních NSZ a PČR obratem informován. V případě, že odpovědnými orgány a osobami nebude konáno, budu nucen informovat odpovědné orgány a instituce v České republice, v EU, veřejnost a média v České republice a ve světě.

V Dobroníně bylo zavražděno 17 nevinných, v Lidicích popraveno 173 nevinných, v Jedlová a Orlických horách  zavražděno zřejmě až 500 nevinných…?! Vyspělá demokratická země by si neměla dovolit diskriminaci práv mrtvých jen proto, že nemluvili stejnou řečí…
Pravdu nelze jednoduše pohřbít - nevinně popravení či bestiálně povraždění nemohou a nebudou věčně mlčet… 

                                                                                           V úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                                       S pozdravem

                                                                                                                       Jan Šinágl v.r.
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