Poznámka k e-mailu: „Tonoucí se stébla chytá“.
Dobrý den,

Omlouvám se, že odpovídám až dnes. Byl jsem dva měsíce v zahraničí. Jako lesníkovi mi dovolte k dopisu pana exposlance Hofhanzla pár řádek.

Osobně neznám pana ministra Kalouska a mohu soudit jen podle výsledků soudních vyšetřování a jeho vlastních vyjádření. Jím proklamovaná odpovědnost k rozpočtu je mi však obecně velmi sympatická.

Pana exposlance Hofhanzla také osobně neznám. Jen vím, že byl od začátku proti snahám oddělení péče o lesy od prací v lese. Tuto zásadu se snažily aplikovat Lesy české republiky s. p. (LČR) od svého vzniku, jelikož to ve státě, kde je 60% státních lesů a podnik LČR se stará o velkou většinu z nich, byla jedna z mála cest jak omezit korupci při prodeji dřeva na jednotlivých lesních správách, či tehdejších lesních závodech a jak předat „výrobu“ do rukou soukromého sektoru. 

S panem Ing. Mičánkem jsem se párkrát setkal, ne však tolikrát, abych si mohl dovolit jej soudit. Jako velký podnikatel má, jak je to v našem státě zvykem, mnoho kritiků a asi i nepřátel. Postavil firmu, dnes holding firem, který dává práci několika tisícům lidí, nepropírají jej sdělovací prostředky za úniky daní či jiné excesy, exteriéry sídla firmy v ostrově u Bohdanče jsou vzorově upravené a veřejně přístupné, vyváží dřevo s přidanou hodnotou a ne jen v kulatině, což je u nás lidmi dlouhodobě kritizované, jeho firmy podnikají v několika evropských zemích. V mnohých lidech se za dobu reálného socialismu velmi sveřepě uhnízdil názor, že podnikatel je automaticky prevít. Je pravda, že mnozí dnešní podnikatelé tento názor notně přiživují, ale podnikání je také velká zodpovědnost a povětšinou silně nadstandardní pracovní nasazení.     

Pana poslance Olivu na rozdíl od těch výše jmenovaných pánů znám o něco lépe a hlásím se k tomu, že jsem jej v letošních volbách volil (v době existence ODA jsem byl jejím voličem). Považuji jej za slušného člověka a jsem rád, že se podobní do parlamentu dostávají. 

Pan Ing. Jiří Oliva (dnes poslanec Doc. Ing. Jiří Oliva, PhD.) vedl jako generální ředitel LČR od jejich vzniku do 8. září 2003, zajistil transformaci byrokratických a předimenzovaných Krajských ředitelství státních lesů a lesních závodů v efektivnější strukturu lesních správ i když to byl mnohde bolestivý proces. Jistě i za jeho přispění vznikly tuším v roce 1993 dodnes jediné polistopadové „Zásady státní lesnické politiky“, které byly přijaty vládou.  Tehdejší vedení LČR a Ministerstva zemědělství (MZe) bylo vedeno zásadou, že co může dělat soukromník, neměl by dělat stát. Stát v podobě LČR se začal starat „jen“ o péči o les a vlastní práce zadával soukromému sektoru. To byla zásadní změna od socialistické praxe a neobešla se samozřejmě bez problémů a někdy i krizových situací. Je zvláštní, že ODA, hlásící se k pravici, byla ústy pana poslance Hofhanzla proti. Nutno podotknout, že personál LČR může zadávat (kromě náhlých kalamitních stavů) práce jen podle státní správou schválených lesních hospodářských plánů (LHP), které se pro všechny vlastníky lesů nad 50 ha (tedy i stát) v ČR zpracovávají na 10 let a ve spojení s jedním z nejpřísnějších lesních (ne-li zcela nejpřísnějším) zákonů na světě, jsou ochranou před tím, co pan Hofhanzl píše, že se dělo za ředitelování pana Ing. Olivy. Obecně se dá říci, že stav lesů v ČR je mnohem lepší, než se všeobecně soudí, nebo než někteří ekologičtí aktivisté ve snaze o zviditelnění prohlašují. To samozřejmě neznamená, že lokálně, zejména v severních Čechách, nejsou velké problémy a že by lesníci byly všeobecně se stavem lesů spokojeni. Podrobnosti o objektivním zjišťování stavu našich lesů (všech a ne jen v péči LČR) lze najít na: http://www.uhul.cz/il/vysledky  
Domnívám se, že určitým cílem vedení LČR za dob ředitele Olivy bylo i stabilizovat po období kuponové privatizace resort jako celek, čímž myslím zásadu, že není účelem, aby státní podnik extrémně bohatnul a soukromý sektor, který v privatizaci převzal v podobě odpisů tíhu staré techniky a další (mnohdy nepotřebnou…) infrastrukturu, byl „chudý“. Nedostal by úvěry od bank a byl by snadnou „kořistí“ zahraničního kapitálu, podobně jak se tomu stalo ve dřevařském průmyslu. Tím samozřejmě neříkám, že moderní technologie ve dřevařském průmyslu, by ČR v devadesátých letech nepotřebovala, ale v lesnictví se to nákupem techniky zvládlo mnohé s českým kapitálem. Po stabilizaci resortu a také ve vztahu se změnou zákonných předpisů za dobu od vzniku podniku, se měly vztahy mezi LČR a soukromým sektorem dále upravovat, ale k tomu již pan ředitel Oliva nedostal příležitost.

Navíc je nutno říci, že LČR za pana ředitele Olivy hospodařily s kladnou bilancí a to jako jedny z mála státních lesů v Evropě a navíc bez účetních úprav a omezování investic, či údržby lesní dopravní sítě a bez přehnaného prodeje hájoven a dalších provozních budov, jak se tomu děje zejména za posledního vedení LČR. Ke cti mu také patří to, že udržel LČR jednotné, ač byl pod obrovským tlakem politiků na rozdělení státních lesů po krajích. Kraje bohaté na lesy by peníze utratily na různé investice a tam, kde by se hospodařilo s deficitem a kde je nutné sanovat škody z dob budování lepších zítřků, by kraje říkaly – vládo dej, na lesy přece musíš…  

V době jeho ředitelování bylo samozřejmě mnoho kritiků tohoto procesu a jistě se mnohé mohlo udělat jinak a možná že i lépe. Nicméně doba od jeho odvolání po dnešek, jen ukazuje, jak dobrý z něj vyrostl za více než deset let ve funkci generálního ředitele LČR manažer a co se jemu a jeho týmu podařilo za tu dobu zvládnout, samozřejmě za názorového souznění a s pomocí lesnického úseku MZe, vedeného dlouholetým úspěšným náměstkem, panem Ing. Rybníčkem. Od odvolání pana Ing. Jiřího Olivy z funkce GŘ LČR je už ve funkci tuším šesté vedení a zkuste se někde mezi lesáky zeptat co si o tom myslí…

Podotýkám, že jsem nikdy nebyl zaměstnancem LČR a vše jsem pozoroval z vnějšku.

S pozdravem,

Richard Slabý

Praha 25. srpna 2010
