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Vážený pane předsedo,

V souvislosti s udělením dílčí amnestie presidenta České republiky Václava Klause, ze dne 2.ledna 2013, se důvodně domnívám, že byla jejím vyhlášením zcela naplněna skutková podstata spáchání trestného činu zločinu velezrady prezidentem Václavem Klausem tak, jak je definována v § 96 zákona o Ústavním soudu č. 182/1993 Sb. Níže definice velezrady: zdroj http://iuridictum.pecina.cz/w/Velezrada
Velezrada je trestný čin sui generis, jehož se může dopustit pouze president republiky. Je to zároveň jediný veřejnoprávní delikt, který úřadující president může spáchat. Trestem je zbavení funkce a ztráta způsobilost znovu ji nabýt. Řízení provádí Ústavní soud, ústavní žalobu podává Senát. V angličtině se obdobný proces nazývá impeachment. 

Jak přesně by měl tento proces probíhat, nebylo v Ústavě stanoveno, procesní úprava je obsažena v oddíle šestém zákona o Ústavním soudu č. 182/1993 Sb. Tento zákon rovněž velezradu definoval: 

§ 96

Velezradou pro účely tohoto zákona rozumí se jednání prezidenta republiky směřující proti svrchovanosti a celistvosti republiky, jakož i proti jejímu demokratickému řádu. 

V řízení se postupuje podobně jako v běžném trestním řízení, subsidiárně se při něm používá trestní řád. Jako veřejný žalobce vystupuje Senát, jednající svým předsedou nebo jinou pověřenou osobou. Ten ústavní žalobou disponuje. Přípustná je i obnova řízení. 

Ústavní zákon 71/2012, který zavedl přímou volbu, tuto definici (s odloženou účinností až od ukončení Klausova mandátu 8. března 2013) přenesl do § 65 odst. 2 Ústavy, rozšířil možnost žaloby „pro velezradu nebo pro hrubé porušení Ústavy nebo jiné součásti ústavního pořádku“ a podmínil ji souhlasem Poslanecké sněmovny. 

Žádný český president obžalován z velezrady nebyl. S vážně míněnou iniciativou obžalovat presidenta Václava Klause pro velezradu za to, že dlouhodobě paralysuje činnost Ústavního soudu, když nenavrhuje Senátu kandidáty na ústavní soudce po vypršení mandátů většiny soudců prvního „Havlova“ soudu, přišel v dubnu 2004 senátor Zdeněk Bárta (KDU-ČSL). Jeho iniciativa utichla, když Klaus začal konat; v červnu navrhl jako desátou i lidoveckou kandidátku Ivanu Janů, která byla devátá úspěšná.

Prezident Václav Klaus závažně zpochybnil důvěru v demokratický systém země. Svým vyhlášením podkopává  její právní systém a důvěru občanů v justici, která je základem demokracie, tedy dopustil se prokazatelně „…jednání směřující proti svrchovanosti a celistvosti republiky, jakož i proti jejímu demokratickému řádu.“

JUDr. Milan Hulík: "Je to poprvé od pobělohorských konfiskací, kdy nakradený majetek zůstane pachatelům, zlodějům, zatímco ti, kteří byli poškozeni, kterým byl majetek odcizen, se už nikdy nebudou moci domoci jeho navrácení nebo alespoň nějakého odškodnění."
JUDr. Milan Hulík dosáhl v průlomové kauze u štrasburského soudu odsudku průtahů českého soudního systému. Zdůraznil, že evropský soud kritizoval čtyři roky trvající rozhodování pražského městského soudu o odvolání v civilní restituční kauze. "To se netýká trestního řízení. Naopak v trestním řízení Evropský soud pro lidská práva judikoval, že sebevětší délka trestního řízení nemůže být důvodem k jeho zastavení". 
I v tomto ohledu se prezident prokazatelně dopustil účelového, podvodného jednání, použil lživé informace, aby obhájil udělení amnestie lidem, jejichž zločiny by neměly být nikdy promlčeny, stejně tak jako válečné zločiny. Dotýkají se životů, osudů a majetků velkého množství nevinných lidí. Každý má právo na spravedlivý soud,  jenom zločinec či duševně chorý člověk, může umožnit odpustit zločiny zločincům a ponechat jim obrovský majetek, ukradený poctivým občanům a z majetku České republiky, bez jakéhokoliv postihu! Jeho chování a jednání uráží všechny poctivé a slušné občany naší země! Není podstatné zda se jednalo o projev duševně nemocného člověka, bezcharakterní osoby, nebo zda jednal pod tlakem těch, které amnestie zachránila před vysokým, spravedlivým trestem a kdy mohl být jimi i vydírán. Jisté je, že touto amnestií udělal tlustou čáru nad těžkými zločiny spáchaných na této zemi, jejím majetku a lidech a které umožnila především jeho naprosto nezodpovědná, zločinná politika v 90.letech, umožňující beztrestné, obrovské rozkrádání státního majetku i majetku občanů.   
Bohuslav Sobotka: „Pokud Ústavní soud uzná, že amnestie poškodila práva poškozených, objeví se možnost, aby lidé vymáhali peníze po státu. Místo toho, aby škody zaplatili tuneláři, zaplatí je stát.“

Vyzývám proto Vás a Vaši prostřednictvím všechny senátory České republiky, aby  jste jako jednající zástupce Senátu podal jeho jménem veřejného žalobce žalobu k Ústavnímu soudu České republiky, pro podezření ze spáchání zločinu velezrady na prezidenta České republiky pana Václava Klause.
Bohužel je jediným možným trestem, zbavení funkce a ztráta způsobilost znovu ji nabýt. Podstatné je vyslání mravního signálu obyvatelům země, jež je stále ničená korupcí a zločinností nebývalých rozměr. Jste snad už jediná instituce země, které ještě občané trochu důvěřují. Bude ostudou a hanbou nás všech, pokud Václav Klaus bude moci zůstat ve své funkci až do konce svého volebního období. Za jeho chování se stydí už přes 90 % obyvatelstva. Na radnicích, školách a mateřských školkách už začíná předčasný, masový „odchod“ Václava Klause,  odstraňováním jeho portrétu z veřejných místností! Ostuda České republiky narůstá každým dnem na celém světě. Váš postoj a postoj senátorů bude i vyjádřením Vaší odpovědnosti vůči voličům.
V této souvislosti připomínám výrok předsedkyně NS České republiky JUDr. Ivy Brožové, která upozornila, že premiér Petr Nečas se nemůže zbavovat své odpovědnosti pouhou rolí „poštovního doručovatele“. Nese také svůj neodejmutelný díl odpovědnosti na této nemravné, skandální a zločinné amnestii, kterou umožnil svým podpisem.  Tímto aktem ztratil i on mravní legitimitu. Jeho setrvání ve funkci premiéra naší země je stejnou ostudou jako setrvání prezidenta v jeho funkci! 

Věřím, že Senát České republiky bude hoden svým jednáním svého postavení a bude konat tak jak mu ukládá Ústava České republiky, jinak není vyloučeno, že se Ústavou naší země budou řídit občané, konkrétně čl. 23 LPS: „Občané mají právo postavit se na odpor proti každému, kdo by odstraňoval demokratický řád lidských práv a základních svobod, založený Listinou, jestliže činnost ústavních orgánů a účinné použití zákonných prostředků jsou znemožněny.“ 
Přeji Vám, Senátu, jménem svým a jistě i jménem mnoha občanů České republiky, abyste se nemuseli za své  jednání a životy stydět před sebou samými, svými dětmi a těmi, kterým máte sloužit.  
                                                                          V úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                       Jan Šinágl 
                                                                                                        předseda
                                                                                             SODALES SOLONIS o.s.

Na vědomí: 

předseda vlády Petr Nečas, předsedkyně Sněmovny Miroslava Němcová, ministr spravedlnosti Pavel Blažek, ministr vnitra Jan Kubice, NSZ Pavel Zeman, ÚS ČR Pavel Rychetský, české a zahraniční sdělovací prostředky a široká veřejnost. 
