Upozornění Senátu České republiky před volbou JUDr. Jana Sváčka soudcem ÚS ČR!
… Odkazuji na již dříve Vám zaslaný dopis Ing. Jiřího Fialy, který pro mnohé může být svoji formou nepřijatelný, ale obsahující prokazatelné skutečnosti ve věci bezcharakternosti JUDr. Jana Sváčka. Jako nejvyšší představitel MS Praha nese i největší odpovědnost. Ing. Jiří Fiala je jednou z mnoha nevinných obětí MS Praha, mnohokráte  souzen a poslán do nezákonné vazby. Proto lze pochopit obsah i nezvyklou formu jeho dopisu Senátu, resp. senátorům. O bezcharakternosti a nedostatku sebeúcty k sobě i Senátu JUDr. Jana Sváčka svědčí i fakt, že mu není hanba opětovně přijmout návrh prezidenta a opětovně žádat Senát o zvolení. Dovolím si minulost a charakter JUDr. Jana Sváčka doplnit i svými zkušenostmi. …
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Věc: Upozornění Senátu České republiky před volbou JUDr. Jana Sváčka soudcem ÚS ČR!

                                                                                                                            V Žebráku dne 30.července 2013
Vážený pane předsedo,

v souvislosti s druhým prezidentským pokusem prosadit v Senátu předsedu MS Praha JUDr. Jana Sváčka soudcem ÚS ČR, si Vás dovoluji oslovit a upozornit na minulost a charakter tohoto soudce. Svým prokazatelným, nepěkným charakterem rozhodně nepatří na místo ústavního soudce, kde vedle nezpochybnitelné odbornosti je vyžadována i vysoká pevnost a mravnost charakteru.
Odkazuji na již dříve Vám zaslaný dopis Ing. Jiřího Fialy, který pro mnohé může být svoji formou nepřijatelný, ale obsahující prokazatelné skutečnosti ve věci bezcharakternosti JUDr. Jana Sváčka. Jako nejvyšší představitel MS Praha nese i největší odpovědnost. Ing. Jiří Fiala je jednou z mnoha nevinných obětí MS Praha, mnohokráte  souzen a poslán do nezákonné vazby. Proto lze pochopit obsah i nezvyklou formu jeho dopisu Senátu, resp. senátorům. O bezcharakternosti a nedostatku sebeúcty k sobě i Senátu JUDr. Jana Sváčka svědčí i fakt, že mu není hanba opětovně přijmout návrh prezidenta a opětovně žádat Senát o zvolení.
Dovolím si minulost a charakter JUDr. Jana Sváčka doplnit i svými zkušenostmi.

Ve věci projednávané u MS Praha jsem podal trestní oznámení k rukám VSZ JUDr. Lenky Bradáčové, (sp. zn. 1VSN 189/2013), které bylo založeno MSZ Praha státním zástupcem a který má na nevyřízení TO sám eminentní zájem. Stížnost na jeho postup jsem podal k rukám JUDr. Lenky Bradáčové. Věc se týká v širších souvislostech mj. nejen JUDr. Jana Sváčka, ale i místopředsedy MS Praha JUDr. Luboše Vlasáka, státního zástupce JUDr. Libora Grygárka, soudce JUDr. Ondřeje Havlína, státního zástupce JUDr. Františka Fialy a advokáta JUDr. Karla Matějky. 
Kvalita soudců Ústavního soudu ČR určuje i kvalitu ochrany práva, zákonnosti a spravedlnosti v naší zemi – i stupeň ochrany těch, které zákony nedodržují, či vědomě porušují. Věřím proto, že nezvolením soudcem ústavného soudu JUDr. Jana Sváčka vyšle i podruhé Senát potřebný mravní signál společnosti. Jinak bude veřejnost jeho zvolení - na základě známých skutečností - vnímat jako poslušné vyřízení politické objednávky prezidenta Miloše Zemana, kdy jeho volbou chrání především sebe, své zájmy a nikoliv zájmy občanů a země. Ostuda by byla poté o to větší až by vyšly zpětně najevo nezákonné praktiky a postupy MS Praha, tedy i ostudou celého Senátu a senátorů, kteří mu dali svůj hlas. 
Vážený pane předsedo, žádám Vás tímto o přeposlání tohoto mého dopisu všem senátorkám a senátorům před volbou Senátu JUDr. Jana Sváčka soudcem Ústavního soudu ČR. V případě zájmu nabízím možnost vystoupit se svým svědectvím před jeho volbou. Nepochybně by Vaší nabídku přijal i Ing. Jiří Fiala.     
Přeji Vám, Senátu, všem senátorkám a senátorům, jménem svým a jistě i jménem mnoha občanů České republiky, abyste se nemuseli za své jednání a životy stydět před sebou samými, svými dětmi a těmi, kterým máte sloužit.  
                                                                          V úctě k Vaší vysoké a neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                       Jan Šinágl 
                                                                                                        předseda
                                                                                             SODALES SOLONIS o.s.

Na vědomí: 

Ćeské a zahraniční sdělovací prostředky, široká veřejnost. 
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