Snad je jen arcibiskup Dominik Duka neinformován
Dne 4.září 2010 se konala každoroční pouť bývalých politických vězňů na sv.Hostýně. Já nejprve na tuto akci velice rád jezdil, ale po tom, co se ústředí Konfederace politických vězňů hanebně zachovalo v kauze Hučín, tak na tuto pouť jedu jen s velkým sebezapřením a nebo vůbec. Letos dne 4.září jsem se nechal některými mými přáteli z řad KPV přesvědčit a na muklovskou pouť jsem jel. Při dopoledním kázání v chrámu vystoupil s hlavním projevem monsiňor arcibiskup Dominik Duka, který již na počátku opakovaně vyzdvihl morální kvality současné předsedkyně Konfederace politických vězňů (KPV) Naděždy Kavalírové a dokonce ji zařadil po bok popravené Miladě Horákové a dalším hrdinům. 
Já měl za to, že arcibiskup Dominik Duka je informován o minulosti Naděždy Kavalírové, která po podezřele krátkém a mírném trestu byla propuštěna, pracovala 18 let (!!!) na komunistickém ministerstvu, byla činovnicí kolaborantského Svazu československo-sovětského přátelství, členka ústředí Československého svazu žen a dalších prokomunistických a normalizačních organizací. Já chtěl po tomto nechutném zážitku z chrámu okamžitě odejít, ale nakonec jsem se rozhodl sledovat nesouhlasné reakce těch,  kteří nad projevem arcibiskupa kroutili hlavami a i jinak vyjadřovali nesouhlas. Po řečech a skončení tohoto aktu se církevní hodnostáři odebrali k předávání hostií účastníkům poutě. Tohoto aktu se účastnil i samotný arcibiskup Dominik Duka, který se ke mně s hostií přiblížil asi na dva metry. Já této situace využil k tomu, abych mu vyjádřil svůj nesouhlas s tím, že zde veřejně vychvaluje předsedkyni KPV Naděždu Kavalírovou. Také jsem se ho zeptal, zda-li ví, kdo vlastně Naděžda Kavalírová je? Arcibiskup byl z mého postoje překvapen a zeptal se zda jsem Hučín. Já mu řekl, "já jsem Vladimír Hučín" a mám s Naděždou Kavalírovou velice špatné zkušenosti, stejně jako s vedením KPV. Dále jsem mu sdělil, "neberte to prosím ode mne ve zlém, ale je třeba se umět zlu postavit, nakonec to zaznělo i ve Vašich slovech". 
Po této naší krátké a nečekané konverzaci bylo zřejmé, že to u okolí vyvolalo pozornost. Já nechtěl toto napětí prodlužovat a odešel jsem před rozestupujícím se davem hlavním vchodem ven z chrámu. Po chvíli jsem byl několika účastníky poutě dotazován, o čem jsem to vlastně s arcibiskupem hovořil. Já jim vysvětlil své postoje a nesetkal jsem se při tom s nějakým nesouhlasem. Faktem ale je, že jsem to v podstatě vysvětloval svým sympatizantům, kteří znají kauzu Hučín a nesouhlasí se zbabělým postojem vedení KPV. Po těchto aktivitách se účastníci poutě, včetně premiéra vlády Petra Nečase a dalších, přemístili k nedalekému hřbitůvku a památníku se jmény popravených komunistickým režimem. I zde jem byl poněkud překvapen a to přítomností nomenklaturního kádra KSČ a někdejšího tajemníka OV SSM - dnes senátora za ČSSD Jiřího Lajtocha a raději jsem před jeho projevem odešel. V závěru, krátce po poledni se konala v místním společenské sále diskuze členů a představitelů KPV spolu s vládními představiteli. Před vchodem však již byla vytvořena stráž ze všeho schopných nohsledů vedení KPV a ta zajišťovala, aby se do sálu pokud možno nedostali mí sympatizanti a nebo já. To vše hlavně z těch důvodů, aby se tak zvaně nenarušil průběh tohoto "divadélka" a nebyla nahlas vyřčena pravda o hanebných postojích a krocích vedení KPV v souvislosti s kauzou Hučín. 

Na celé této akci mi však nejvíce vadil postoj arcibiskupa Dominika Duky a já bych chtěl věřit, že on jen díky neznalosti věci ve svých projevech vynášel Naděždu Kavalírovou až do nebes. Po svém příjezdu domů jsem o svém tristním zážitku s arcibiskupem okamžitě informoval Zdeňku Mašínovou a ta mi sdělila, že není až tak moc překvapena, že to vše je jenom vytvořené divadlo s temnými figurami, a při tom vyjádřila přesvědčení, že arcibiskup Dominik Duka dobře ví, kdo je současná předsedkyně MUDr. Naděžda Kavalírová. Tyto řádky se mi nepíší lehko, neboť si vzpomínám, že asi před sedmi či šesti lety po mém posledním propuštění z vyšetřovací vazby, se mne tehdejší biskup Dominik Duka přece jen, byť opatrně, v mediích zastal.   
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