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Odesílatel: Jan Šinágl, ulice bratří Nejedlých 335, 267 53 Žebrák, www.sinagl.cz, +420 775 239 148
Příjemce:

Úřad pro ochranu osobních údajů

Předseda
RNDr. Igor Němec

Pplk. Sochora 27

170 00 Praha 7
Věc: podnět k zahájení vyšetřování pro hromadné zneužití osobních dat
                                                                                                                                    V Žebráku dne 20.října 2010
Vážený pane předsedo,

obdržel jsem internetový odkaz na pořad „Běžně podezřelý“ - http://www.alwardigital.cz/bezny-podezrely.html - který Vás jistě svým obsahem nepochybně zaujme a znepokojí. Dokument je z roku 2006 a lze si představit, že situace je dnes daleko horší – kamery jsou dnes už skoro všude! Dokument byl připraven tak, aby nebyl žalovatelný a byl veřejnoprávně vysílatelný (na skutečné závažné hrozby si autoři nemohli dovolit upozornit).  Přesto nebyl dokument nikdy médii celoplošně vysílán, což je neméně alarmující a o to více znepokojující občany České republiky. 
Jsou Vám a Vašemu úřadu k dispozici popis a vazby, jak je zacházeno s datovými systémy státní správy (který úředník smí do jaké části záznamu o osobě nahlížet, jaká data o občanech vlastně stát shromažďuje a kdo k nim má přístup atd...)? 

Většina těchto informačních databází není zřízena ze zákona (!!!) ale funguje jen na základě různých ministerských nařízení, metodických pokynů nebo jiných "pracovních" rozhodnutí...?! Jakým způsobem jsou tyto systémy státní správy, Vaším úřadem na ochranu osobních údajů kontrolovány? Jsou vůbec pod plnou kontrolou Vašeho úřadu? Obávám se, že soukromé údaje o občanech, kteří se ničeho nedopustili, jsou vystaveny vysokému nebezpečí zneužití. Nejsme už opět policejním státem - možná ještě dokonalejším než tomu bylo dříve…?!
Byl jsem velmi překvapen zákazem Vašeho úřadu firmě Google natáčet kamerou v pražských ulicích, zdůvodněného přílišnou výškou kamery na automobilu. Má-li takové obavy o soukromí osob Váš úřad v tomto případě (jiná města s tím nemají problém a navíc vítají propagaci svého města), tak nepochybuji, že v případě tohoto mého, mnohem závažnějšího podnětu, budete konat, rychle a důsledně, tak jak Vám to umožňuje a nařizuje zákon a jak je tedy i Vaší zákonnou povinností a povinností Vašeho úřadu. 
Děkuji Vám předem za odpověď a informace o opatřeních, jaké byly učiněny Vámi a Vaším Úřadem na ochranu osobních údajů na základě závažných informací obsažených v dokumentu „Běžně podezřelý“. 

O tomto mém podnětu informuji veřejnost a média, jak v České republice, tak v zahraničí, včetně orgánů EU. Rád je seznámím i s opatřeními, které Váš úřad podnikl k zamezení tohoto nezákonného a nekontrolovatelného  hromadění osobních údajů. Hromadné ohrožování a zneužívání osobních údajů občanů je velmi reálné, resp. už nastalo a nabývá stále hrozivějších rozměrů.  

                                                                                   V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti 

                                                                                                        Jan Šinágl v.r.

