ZOI Alexandru Vondrovi ve věci náměstka Ing. Michaela Hrbaty 
Odesílatel: Jan Šinágl, Nejedlých 335, 267 53 Žebrák

Příjemce: 

Ministr obrany ČR

Alexandr Vondra
Tychonova 1
160 01 Praha 6
datová schránka ID: hjyaavk – odesláno 21.12.2010 ve 14:10 hodin


Věc: Žádost o poskytnutí informací
                                                                                                                         V Žebráku dne 21. prosince 2010

Vážený pane ministře obrany,

podle zákona č. 106/1999 sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů a podle čl. 17 Listiny práv a svobod si Vás dovoluji požádat o informaci v souvislosti se závažnými podezřeními ohledně Vašeho náměstka Ing. Michala Hrbaty.
Vyjímám z textu mého komentáře na webu www.sinagl.cz : 

Na MO Alexandra Vondry se objevil další skandál – Ministerstvo obrany předražilo úklid o 100 milionů – cituji:  „Ke všem zakázkám se dostala společnost Staeg z Vyškova. Čtyři tendry podle dokumentace sama vyhrála, u zbylých figuruje jako subdodavatel vítěze. Podle Mladé fronty Staeg v posledních letech získal na obraně desítky zakázek za stovky milionů korun.
K tomu dodávám, že současným náměstkem ministra obrany Alexandra Vondry je Ing. Michael Hrbata – ZDE  jeho profesní životopis. Je držitelem bezpečnostní prověrky NBÚ na stupeň TAJNÉ a držitelem osvědčení bezpečnostní způsobilosti západoevropské unie, také na stupeň TAJNÉ !!! Škoda, že není uveden i neprofesní životopis, neméně zajímavý! Ing. Michael Hrbata byl v minulosti několik měsíců ve vazbě pro podezření z loupežných přepadení na dálnici (!!!), které se nepodařilo prokázat. Jeho tchán Jan Látal, majitel stavební firmy LAWSTAV, kterou měl v době jeho nemoci vytuneloval jeho zeť Ing. Michael Hrbata !!! Vše nasvědčuje tomu, že je i možným „spolutunelářem“, jako kamarád Vojty Mikulíka, jednatele firmy STAEG značně profitující na zakázkách MO a které nyní vyšetřuje PČR. Tento jednatel má být údajně bratrem bývalé policistky a současné náměstkyně OSZ ve Vyškově Mgr. Martiny Klváčové, která je sestrou Vojty Mikulíka, tedy jednatele společnosti STAEG…?! 

Jistě uznáte, že se jedná o závažná obvinění a podezření a které jistě jako jeden z vrcholných představitelů boje proti korupci uvítáte, prověříte a případně podniknete i zákonné kroky. Přeji Vám mnoho zdaru.

Děkuji Vám předem za zaslání odpovědi, se kterou, tak jako s touto žádostí, seznámím veřejnost a média, jak v České republice, tak i v zahraničí.

                                                                               V úctě k Vaší vysoké, neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                          Jan Šinágl v.r.

                                                                                                            9.12.1952

