                             Aktivity senátorky Vrecionové
Vážení přátelé,
předkládám vám přehled interpelací za politického vězně Ing. Jiřího Fialu, které jsem podával senátorce za okres Mělník Ing. Veronice Vrecionové (ODS) v kritickém období jeho hladovky na rozhraní května a června t.r.

Přes velkou nálehavost mých proseb, kdy šlo o lidský život, nepodnikla paní senátorka nic, čím by projevila sebemenší snahu řešit tento nade vše důležitý případ.
Na své tři interpelace jsem od ní obdržel dne 30. srpna. 2011 (!!!), tedy 3 měsíce poté,  vyhýbavou odpověď, kterou přikládám.
V Parlamentních listech se objevil článek, který vás jistě bude zajímat.

www.parlamentnilisty.cz/parlament/vlada/211715.aspx
Paní senátorka zřejmě neměla na mou interpelaci čas. Dnes konečně vím, proč!

                                                                         ***
1. interpelace senátorce Ing. Veronice Vrecionové, 22. května 2011, 14.03

Vážená paní senátorko,

obracím se na Vás se žádostí o to, abyste se zasadila z titulu své funkce o urychlené řešení v případě, který dále uvádím.

Jedná se o soudní kauzu pana Ing. Jiřího Fialy, předsedy sdružení K 213, který je již přes tři měsíce nejen podle mého názoru nezákonně držen ve vyšetřovací vazbě, a dne 3. května t.r. zahájil protestní hladovku za ukončení procesu a své propuštění. Byl již stejným způsobem perzekuován v loňském roce, kdy následně jeho vazba byla uznána za nezákonnou. Jeho proces je však i dnes stále uměle protahován, a jmenovaný je přes svůj špatný zdravotní stav neustále vláčen po soudních jednáních.

Jistě uznáte, že tato situace je nadmíru vážná a neúnosná, a jedná se zde o přímé ohrožení jeho zdraví, možná i lidského života.

Potřebné údaje k jeho věznění se dozvíte na stránkách www.k213.cz, nebo u Vašeho kolegy senátora Jiřího Čunka, který již jmenovaného osobně navštívil, a slíbil, že se v jeho případě zasadí o jeho přezkoumání a rychlé dořešení.

Prosím, abyste mne o Vašich krocích informovala.

Děkuji Vám za pochopení. 

                                                                               S pozdravem

                                                                           Ing. Pavel Kredba

    
2. interpelace senátorce Ing. Veronice Vrecionové, 25. května 2011, 18.17

Vážená paní senátorko,

dne 22.5.2011 jsem Vám zaslal mou žádost, abyste urychleně jednala v případě pana Ing. Jiřího Fialy, jemuž je neustále uměle protahována vyšetřovací vazba, a dne 3.5. proto z pocitu bezvýchodnosti zahájil protestní hladovku. Přikládám jeho dopis, který poslal svému příteli dnes z vězení na Pankráci.

Dosud jste mi ani neodpověděla, zda se mou žádostí hodláte vůbec zabývat. Doufám, že vás tento jeho dopis probudí k životu. Tady je třeba urychleně jednat, než bude pozdě!!!
                                                                                          S pozdravem

                                                         Ing. Pavel Kredba

3. interpelace senátorce Ing. Veronice Vrecionové, 1. června 2011, 09.05

Vážená paní senátorko!

Přes mé dvě předchozí interpelace jste stále neprovedla žádné kroky v tak závažném případě, jako je tento.

Proboha, co už Vás má vyburcovat k činnosti, než fakt, že je přímo ohrožen lidský život!

O Vaší roli v této kauze je už obecná povědomost. Lidé mají právo vědět o tom, jak si ve své odpovědné funkci počínáte.

Proto Vás naposledy žádám, abyste podnikla nezbytné kroky, aby bylo zabráněno tomu nejhoršímu. Jste v pozici voleného zástupce, a proto jste povinna reagovat na podněty občanů. Pokud se tak nestane, oznámím tuto skutečnost příslušným institucím, případně na Vás podám trestní oznámení pro Vaši nečinnost v této věci.

Přikládám dopis Ing. Fialy, který mi poslal z vězení, a kde se o Vás také zmiňuje. Předpokládám, že nechcete, aby byla v budoucnu odhalena v Mělníku další socha, jako němý pomník dnešnímu "demokratickému" režimu, ani aby Vás do smrti trápila výčitka, že jste nepodnikla nic pro záchranu tohoto statečného a nevinného člověka!

Více informací najdete na stránkách www.K213.cz
                      Ing. Pavel Kredba

Pozn.: Ing. Jiří Fiala byl jedním z těch, kdo se zasloužili o umístění sochy Jana Palacha v Mělníku, a byl proto také 
            mezi  čestnými hosty při  jejím odhalení dne 19.ledna 2009.
            Ale nejen to! V roce 2006 kandidoval také do Parlamentu České republiky za Stranu zdravého rozumu Mgr.    

            Petra Hanniga!
E-mail od senátorky V. Vrecionové, 30. srpna 2011, 11.29

Vážený pane Kredbo,


velice se omlouvám za takto pozdní reakci, bohužel byla tato mailová adresa dlouhou dobu nefunkční a bohužel jsme se k ní nemohli dostat.
Při další komunikaci pro rychlejší jednání prosím použít senátní adresu vrecionovav@senat.cz. 
Vaše emaily jsem si se zájmem přečetla, v takovýchto případech, pokud považujete nějaké jednání za nezákonné či protiprávní, je bohužel potřeba obrátit se na orgány činné a určené k tomuto účelu a ti budou nejpovolanějšími, kdo by Vám mohl v tomto nejlépe případě pomoci.


S přáním všeho dobrého

Veronika Vrecionová

Důvodu omluvy lze však sotva uvěřit, protože, jak známo, na naše maily nám vždy okamžitě přijde zpráva „váš e-mail byl úspěšně doručen“, což se také ve všech případech stalo.

Kromě toho tato její mailová adresa, kterou označuje paní senátorka za „nefunkční“, byla na jejích stránkách nepřetržitě, a je tam uvedena dosud !!

Domnívám se proto, že o pravdivosti jejích slov se dá s úspěchem pochybovat.

Navíc formulace  „Vaše emaily jsem si se zájmem přečetla“ vypovídá o tom, že paní senátorka zřejmě vůbec nepochopila podstatu věci, natož aby se o ni zajímala.
Vyjadřovat se takto vyhýbavě v záležitosti, kdy šlo o lidský život, navíc po 3 měsících od podání mých  třech interpelací je výsměch všem občanům, kteří se snaží o propuštění tak vzácného člověka, jakým je Ing. Jiří Fiala, z dnes již sedmiměsíčního vězení!

                                                                                                                                  Ing. Pavel Kredba
