-------- Původní zpráva -------- 

	Předmět: 
	TO Dalibor Špidla

	Datum: 
	Thu, 01 Nov 2012 12:00:19 +0100

	Od: 
	Jan Šinágl <jan@sinagl.cz>

	Komu: 
	Makovec Dušan <dusan.makovec@gmail.com>


Dobrý den pane Makovče,
Volal mi včera pan Pavel Johan, kvůli tomuto článku z mého webu: Dne 29.října 2012 jsem podal trestní oznámení na Dalibora Špidlu, člena SMKČ (Svaz mladých komunistů Československa) pro aktivní podporu a schvalování genocidia!
Chtěl jsem pana Johana uvést v kopii, ale na moji sms s prosbou o jeho e-mail nereagoval. Připojil jsem se k Vašemu TO v rámci svých občanských aktivit. Pokus se Vás to jakýmkoliv způsobem dotklo, omlouvám se Vám. Nemám čas sledovat i aktivity jiných a i Váš článek na blogu idnes mi byl přeposlán známým s prosbou, abych TO také podal, což jsem obratem učinil v rámci svých s tématem souvisejících aktivit. K mým četným TO se může každý připojit či je použít jako vzor a ve stejném smyslu jsem jednal i s Vaším TO na pana Dalibora Špidlu. Pan Johan mi v telefonu sdělil, že se prý „zviditelňuji“. To nemám zapotřebí po 10 letech mé činnosti, navíc určité věci nelze dělat utajeně. Někdo koná kvůli zviditelnění, někdo je zviditelněn díky své práci. Pokud to v mém případě někdo nechápe, je neinformovaný, hloupý, nebo sleduje své vlastní zviditelnění což je znakem nejen nevyspělosti, ale i bezcharakternosti. 
Netuším jakou návštěvnost má váš web, ale zřejmě slabou, když žádné údaje o návštěvnosti jsem nenašel, alespoň na hlavní stránce či u článků, což by mělo být standardem a znakem transparentnosti webu? Můj web má návštěvnost slušnou, takže byste mi měli spíše poděkovat za propagaci TO na Dalibora Špidlu. Jen mne překvapuje, že není článek na první stránce a není k nalezení předpokládám již podané TO na Dalibora Špidlu? 
Samozřejmě jej rád obratem zveřejním v příštím mailingu na desetitisíce adres. Předpokládám, že také pracujete jen za své peníze a nepobíráte žádné peníze z veřejných zdrojů a tak uvítáte nabídku moji nabízenou pomoc. 
Nenalezl jsem standardní informaci o datu vzniku ProtiAlt – předpokládám tedy asi nedávno jako reakce na ProAlt? Je-li tomu tak, tak je dost smutné takovýmto způsobem tříštit snahy o obnovu demokracie v naší společnosti, pokud tím cílem skutečně jsou. Nepůsobí to zrovna důvěryhodně. Jistě uvítáte tato kritická slova na vaši adresu stejně jako je vítám i já, umožňují zvyšovat kvalitu a afektivnost práce o které nám, věřím všem, jde.  
Tak jako jsem podpořil vás, můžete podpořit i vy mě podáním, nebo připojením se k podanému TO na vězeňského gynekologa z Ruzyně, který se pokusil znásilnit slavnou polskou režisérku Agnieszku Holland a kde policie a UDV nemá viditelně vůli v šetření pokračovat. Paní Holland právě dokončila 3 dílný seriál o Janu Palachovi. Po zadání jejího jména na www.sinagl.cz se Vám objeví potřebné informace, které můžete použít v rámci otevřené licence pro můj web. Hodně se tímto krokem můžete „zviditelnit“, pokud máte odvahu. Proti takovému zviditelnění jistě nikdo slušný nebude nic namítat. 
Pomůžete tím dobré věci i v rámci vaší činnosti, etického kodexu vašeho webu a jeho naplnění dalším činem. Ať se Vám a vašemu sdružení daří.
S pozdravem
Jan Šinágl  
 
