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    vedoucí Oddělení styku s veřejností

    Alexandra.Pecena@hrad.cz

Věc: Č. j.: 5445/2012
Vážená paní JUDr. Janáčková,
děkuji zas Vaši odpovědi. Dovolím si upřesnit, nezmínil jsem se o tom, že „se domnívám“.
Skutečností je, že jsem během svého těžkého onemocnění rakovinou byl podvodným způsobem, jako naprosto bezbranný, okraden o nemovitost v hodnotě 30.000.000,-Kč, díky lékaři a zločinnému spolčení! V areálu zmíněné Cihelny jsem pracoval osm let, 365 dní v roce, doslova „jako kůň“ (citace pana premiéra Nečase). V posledních čtyřech letech po operaci jsem nebyl schopen usnout. Trpím nespavostí a dalšími onemocněními. Přišel jsem o veškerý majetek, na který jsem si během 20 let úspěšného podnikání v zahraničí poctivě vydělal. Mluvím o hodnotách, které se penězi nedají vyčíslit a o které by neměly být cizí ani panu prezidentovi.

Podvodného jednání se zúčastnili, lékař, soudci Okresního a Krajského soudu v Praze, advokáti, odhadci a exekutor. MUDr. Viktor Vrecion, syn soudkyně KS v Praze JUDr. Václavy Vrecionové, se mě snažil během léčení usmrtit! Mimochodem otec paní soudkyně měl vyučovat právo na Karlově univerzitě v Praze.
Jak mohu využít opravných prostředků, když mi přišlo oznámení od exekutora na provádění
srážek z důchodu? Nezůstalo mi mimo dluhů nic. V případě uzdravení a získání zaměstnání,

mě do konce života nebude vyplácena žádná mzda, resp. jen životní minimum – na živoření!
Nechce se mi věřit, že by nejvýše postavený ústavní činitel země neměl možnost žádným způsobem zasáhnout i při plném respektování nezávislosti justice. 
Velmi by mně pomohlo, kdyby se mne pan prezident veřejně zastal, jak často činí v případech jiných a jinak a daleko méně ohrožovaných lidí, aniž by nejmenším způsobem ohrožoval nezávislost justice a zasahoval do její kompetence. Je to jen otázkou jeho svobodné vůle. 
Pokud by i tuto možnost v mém případě odmítal, tak bych musel jen se zklamáním konstatovat, že není hoden své funkce. Chtěl bych potom věřit, že to nebyl jeho záměr pomáhat vědomě krýt zločince, podvodníky, darebáky a vrahy, ale že je to součástí jeho nevědomosti, charakteru, povahy a jiného vnímání mravních a morálních hodnot, což by vzhledem k jeho funkci a odpovědnosti, nebylo o nic méně otřesné konstatování.
Děkuji Vám předem za zajištění přeposlání tohoto závažného dopisu k rukám pana prezidenta. Věřím, že vzhledem k závažnosti mé kauzy a osobní situace mně odpoví přímo i při mém plném pochopení pro jeho pracovní vytížení jako nejvyššího ústavního činitele naší země. 
Pokud by měl být můj případ i nadále panu prezidentovi zůstat lhostejným a měl být „vyřízen“ pouhým zdvořilostním dopisem předem daných a připravených formulací na podobné dopisy občanů, tak bych byl nucen a nerad připustit možnost, že je jen nejvyšším, vědomým představitelem zločinných poměrů v naší zemi, které jsou mu lhostejné a které nehrozí zničit jen mne, ale i naši zemi a budoucnost těch co přijdou po nás a kteří se ještě nemohou bránit.     
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