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                                                                                                                  V Žebráku dne 22. listopadu 2012
Vážená paní státní zastupitelko,

děkuji Vám za Váš dopis a reakci ze dne 19.11.2012. Obsah mne poněkud překvapil, jako byste mé trestní oznámení ze dne 15.11.2012 četla jen povrchně, nebo vůbec nepochopila jeho obsah? Byl i důvodem mé spontánní žádosti o krátké setkání s Vámi po skončení mého soudu ve stejné budově kde pracujete, dne 21.11.2012. Volím proto tuto cestu i se sdělením nových skutečností.

Můžete mi říci, kde podle Vás píši a z čeho usuzujete, že namítám: „Ve svém oznámení dále namítáte, že jste nebyl vyrozuměn o Vašem podaném oznámení na Dalibora Špidlu a vězeňského gynekologa…“? Mění snad někdo bez Vašeho vědomí obsah a formu mého trestního oznámení? Předpokládám, že člověk ve Vašem odpovědném postavení a funkci píše jen to co má ověřené na základě faktů a skutečností, tedy zřejmě muselo  dojít k manipulaci, vyloučím-li Vaše případné selhání, které by bylo zarážející. Neupírám ani státnímu zástupci právo na lidské selhání, nechtěnou chybu, omyl či nepochopení z různých příčin, což lze vždy napravit.

K věci samé. Samozřejmě jsem obdržel obě vyrozumění od OSZ v Berouně a nemám žádný důvod to popírat či rozporovat. Doplňuji mé trestní oznámení ve věci big.rossini@seznam.cz. Dost možná se jedná o pana Aleše Rozsívala z Prostějova, mobil +420 774 202 704. 

Škoda, že jste se nezmínila v jaké stavu se nachází vyšetřování či kdo dozoruje zločin spáchaný na Stroupinském potoce v Žebráku, jak jsem se v mém trestním oznámení okrajově zmiňoval na svém webu? Cituji z článku:

… Ve věci bylo podáno trestní oznámení na PČR v Berouně starostou Mgr. Danielem Havlíkem na níže podepsané a další občany a následně i JUDr. Petrem Zemánkem.  Pokud se tne viditelně „do živého“, pan starosta se brání tím, že  podává trestní oznámení na osoby, které s ním nesouhlasí, za  spáchání trestného činu "šíření poplašné zprávy". Podivné, normální by bylo, poděkování za upozornění na nezákonné jednání. Trestním oznámením ukazuje pan starosta veřejnosti, že buďto nemá čisté svědomí, nebo je neschopný, resp. všehoschopný…?...

http://www.sinagl.cz/domaci-zpravodajstvi/o-zlocin-spachany-na-stroupinskem-potoce-v-zebraku-se-zacina-zajimat-mzp.html  
JUDr. Pan Petr Zemánek už byl policií v Berouně vyslechnut v souvislosti s trestním oznámením starosty Žebráka Mgr. Daniela Havlíka. Věřím, že příslušné SZ, předpokládám Vaše, dohlédne, aby byl vyslechnut i pan starosta Havlík ve věci trestního oznámení podané na něho panem Zemánkem. Pokud OSZ v Berouně vyvíjí tolik aktivit a energie ve věci mého absurdního obvinění z popírání genocidia, předpokládám, že mnohem větší pozornost bude věnovat tomuto zločinu na přírodě. Pokud ovšem mé názory, v rámci Ústavy ČR a ZLPS, nepovažuje za mnohem větší zločin a nebezpečí pro společnost, než primitivní likvidaci flory a fauny Stroupinského potoka v Žebráku, s obrovským plýtváním veřejnými penězi, s mnoha nepřehlédnutelnými prvky korupce, nesmyslným, naprosto nezodpovědným a nepotřebným zničením krajiny, budované našimi předky po dlouhá desetiletí.  

Přeji Vám a OSZ v Berouně i nadále mnoho zdaru při ochraně práva, zákonnosti a spravedlnosti. 

Žádám, abych byl o dalším postupu SZ ve všech uvedených věcech, ať už jako účastník či oznamovatel informován v rámci možností, které státnímu zastupitelství zákon umožňuje.

                                                                V úctě k neodejmutelné odpovědnosti státního zastupitelství

                                                                                                   Jan Šinágl v.r. 
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