OBČANÉ ZA SVÁ PRÁVA V PRAZE

Občanské sdružení

www.obcanepraha.cz
NÁVRH NA DOPLNĚNÍ PROGRAMU JEDNÁNÍ
15. zasedání Zastupitelstva hl.m. Prahy 29. března 2012

Vážený pane primátore,

vystupuji za občanské sdružení Občané za svá práva v Praze. Navrhujeme zařadit na program jednání tento bod:

„Získání 8 miliard Kč do rozpočtu hlavního města Prahy“.

ZDŮVODNĚNÍ:

Privatizační projekt na pražskou vodovodní infrastrukturu byl schválen vládou na roky 1998 – 2013, to je na období 15 let. Proto také zástupce zahraniční společnosti, která zvítězila v soutěži na privatizaci pražské vody, sdělil již v roce 2001 v tisku, že návratnost vložených finančních prostředků do roku 2013 bude velmi náročná.

Na zasedání Zastupitelstva hl.m. Prahy v říjnu 2002, když se schvaloval prodej 34 procent akcií téže zahraniční firmě, tam tehdejší finanční náměstek pan Paroubek předložil ocenění společnosti Pražské vodovody a kanalizace do roku 2013. Ale následně tam předsedkyně dozorčí rady téže společnosti paní Kořínková v rozporu s jednacím řádem nechala navíc schválit i smlouvu o smlouvě budoucí, podle které se pronajímá pražská vodovodní infrastruktura zahraniční společnosti až do roku 2028. To znamená, že za období 2013 – 2028 obdržela zahraniční společnost ZADARMO právo provozovat pražskou vodu.

Podle zastupitele dr. Witzanyno jen za prodloužení smlouvy na roky 2013 – 2028 měla Praha obdržet minimálně 2 miliardy Kč. Současně měla obdržet dotaci od Evropské unie 6 miliard Kč na výstavbu Ústřední čistírny odpadních vod. Evropská unie již od roku 2004 varovala Českou republiku, že dotace na čistírnu půjdou pouze v případě smluv s patnáctiletou dobou trvání.

Dne 31. března 2011  jsme zde na zasedání zastupitelstva požádali o projednání Petice, která požadovala zkrácení smlouvy s firmou Veolia pouze na období do roku 2013, a zrušení smlouvy na období 2013 – 2028. Toto by přineslo hlavnímu městu 8 miliard Kč. Vy osobně pane primátore jste nepodpořil projednání této Petice a získání 8 miliard Kč do rozpočtu hlavního města Prahy.
Vážený pane primátore, ve své písemné odpovědi ze dne 19.3.2012 si osobujete právo rozhodovat o tom, zda smlouvu s firmou Veolia jde či nejde vypovědět. O tom, zda vypovědět smlouvu s firmou Veolia  na období 2013 – 2028 rozhoduje pouze soud. Podle profesora JUDr. Jana Dědiče z Vysoké školy ekonomické pouze zastupitelstvo svým usnesením má právo podat návrh k soudu na vypovězení smlouvy. Tím, že zástupce zahraniční firmy, která privatizovala pražskou vodu, souhlasil veřejně s tím, že smlouva platí pouze do roku 2013, a když potom rukou společnou a nerozdílnou pan  Paroubek s paní Kořínkovou nechali schválit smlouvu do roku 2028, bylo toto prodloužení smlouvy z hlediska zahraničního partnera PROTI DOBRÝM MRAVŮM. Tak zní obchodní zákoník a žalobu u soudu na zrušení smlouvy na období 2013 – 2028 musí proto Zastupitelstvo hlavního města Prahy vyhrát.

Návrh usnesení:

“Zastupitelstvo hlavního města Prahy podává žalobu k soudu. Žádá, aby soud rozhodl, že smlouva se společností Veolia na privatizaci pražské vodovodní infrastruktury na období 2013 – 2028 je neplatná, protože byla uzavřena proti dobrým mravům.“
Vážený pane primátore,

v souladu s jednacím řádem Vás žádáme, aby jste si náš návrh přivlastnil a navrhl jej jako řádný bod programu dnešního zasedání.
Žádáme o písemnou odpověď. 

Ing. Aleš Moravec                                                     Ing. Karel Berka
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