Zajímavosti z Přerovských novin, aneb cenzura podle gusta, koho a v čím zájmu…?

Příspěvek Ing. Jaroslava Šnircha odstraněn – 1.11.2012

Kam zmizel Kubík, ptá se Ing. Jaroslav Šnirch?
vloženo: 06.11.2012           komentářů: 16

Nějak tu nemohu najít své varování před Kubíkem.
Odstraněný článek:

Varování před Kubíkem !

vloženo: 02.11.2012           

Vážení čtenáři,

musím Vás varovat před Jiřím Kubíkem z Pardubic, který se hlásí jako svědek proti V. Hučínovi. Jednak mi připadá, že to nemá v hlavě v pořádku. Z vlastních zkušeností s Kubíkem mohu zodpovědně prohlásit, že je to hajzl, který vydává domněnky -svoje, ale i domněnky jiných- za fakta, a co si v té své zfetované makovici vymyslí a vykonstruuje, to je jeho pravda !!! Je to geniální mystifikátor a intrikán. Krásně umí z kontextu vytrhnout některé prvky, které pak složí dohromady tak, že mu zpočátku uvěří téměř každý ! Tak jsem mu naletěl i já ! V tomto směru před ním smekám- je to mistr dezinformací ! Jen by mě zajímalo, kde se tomuto "umění" naučil. Opravdu profík! To je jenom v rychlosti to základní , co bych o něm chtěl prohlásit.

J. Schnirch (jde o výběr toho podstatného)
Z komentářů Přerovské noviny - odstraněny
05.11.2012 16:36:10
TO NECHÁPU! - Ano to je přesně ono, to je to "právo" pana Hučína při volbě do senátu ! /chci právo i pro vás /-neztratili jsme paměť pane Hučíne! Ještě, že jste tehdy nebyl zvolen pane narcisi Hučíne !


05.11.2012 16:27:02
NECHÁPU ? - Pane Hučíne, proč urážíte navržené svědky protistranou, aniž by jste věděl k čemu mají býti vyslechnuti--To je to právo, které jste zdůrazňoval při Vaší volbě do senátu? Odpovíte mi nebo budete MLČET ?----:) Jistou veselou kuriozitou bylo, když v průběhu soudního líčení navrhl právní zástupce JUDr.Tomáš Sokol několik svědků, kteří by měli svědčit ve prospěch někdejšího soudruha chartisty Ing. Tomáše Hradílka. Já a můj právní zástupce Mgr. Stanislav Němec jsme samozřejmě chtěli znát jména těchto svědků a tak soudkyni nezbylo, než-li tyto navrhovné svědky zveřejnit a tak jsme uslyšeli jména: Šinágl, Kubík, Loukota, Kafková, Wolf a Šnajdrová. Při vyjmenování tohoto seznamu obskurních osob, které se vědomě či nevědomě pasovaly do role užitečných idiotů přítomná veřejnost pobaveně, ale i s výrazy opovržení, reagovala.
05.11.2012 22:08:08
článek psychologických teroristů - Přál jsem Hradílkovi aby ten soud za jeho výrok o "psychologickém teroristovi Hučínovi" prohrál a platil odškodnění, ťulpas. Jenže po vydání tohoto agresivního, nenávistného článku toho Schnircha, přítele Hučína, proti jednomu ze svědků, se Hradílkova slova o psychologickém teroru proti každému nepohodlnému člověku nečekaně potvrdila i ve skutečnosti. Ten Hradílek vlastně vyhrál právem. Tento článek mně znechutil a dobře mi tak, když jsem byl slepej.

07.11.2012 10:43:53
ANO, JE TO TAK ! - J.Schnirch /autor tohoto článku/, kamarád V. Hučína dle § 146/1 byl s podmínkou odsouzen na 10 měsíců vězení. Číslo spisu 2T 42 /2011 OS Liberec.


07.11.2012 10:33:56
Je to pravda, že? - Tento důvěrný přítel pana Hučína Jaroslav Schnirch byl nedávno odsouzen na 10 měsíců do vězení za to, že zmlátil svým esenbáckým obuškem souseda na ulici s vážným ublížením na zdraví... 


07.11.2012 09:14:50
Pan podnikatel - Ing. Jaroslav Schnirch. Prodej bezpečnostní uzamykací techniky. Adresa: Konopná 636/7 460 14 Liberec XIV-Ruprechtice GPS: N 50°46.96637', E 15°3.60410' Mobil: +420 603 510 938 Email: schnirch@lisoftware.cz map handle Zobrazit na velké mapě Zobrazit na velké mapě Naplánovat trasu Adresa firmy Zařazení v kategoriích Prodej zabezpečovací techniky pro firmy 


07.11.2012 09:09:46
AT ŽIJE - J SCHNIRCH, bývalý příslušník SNB, /nyní pan "podnikatel"/ a jeho kamarád V. HUČÍN !
13.11.2012 08:35:47
DNES ZE STRÁNEK V.H. - "Aktuální" zpráva pana Hučína z 13.11.2012.7,03 /DNES/na jeho stránkách bohu žel téměř 4 měsíce po této AKCI, na kterou pan Hučín nějak "opoměl" přijít! / Na nádvoří zámku v Poděbradech na Nymbursku byla v sobotu slavnostně odhalena pamětní deska představitele protikomunistického odboje Milana Paumera Od Administrátor v 2012-11-13 07:03 | Převzato z médií | /


13.11.2012 08:15:57
JEŠTĚ JEDNOU NO: - - ti poškození ,které K.Z.udával jsou už po smrti no a v tom je ten problém, doporučuji přečíst rozsudky soudů, kdy se Hučín snažil svým křivým svědectvím agenta STB K.Z. obhájit, leč na základě dochovaných archivních materiálů, které se "někomu" nepodařilo zničit,byl K.Z. uznán všemi soudy jako udavač,který za to bral i peníze---viz rozsudky všech soudů ,které pan Hučín "opomněl" zveřejnit--PROČ ASI???
* * *

http://www.prerovskenoviny.eu/prerov/nazory_koment.php?Action=Show&id=11883  09.02.2012 15:24:16
Nechte Hučína - Hučína žít a sečkejte ,co nám řeknou archivy ABS, co se nepodařilo Hučínovi "vyčistit zejména s agentem STB Zejdou "--no a ta nová známost Hučína se jmemuje Mudr. Eva Dratvová (zadejte do google jméno a příjmení a uvidíte o koho jde !!!)
09.02.2012 15:54:46
Eva Dratvová - Konec pouti muklů na Svatém Hostýně Eva Dratvová Již několik let jezdím první sobotu v září na setkání vězňů komunismu – muklů na Svatý Hostýn. Vypravila jsem se tam i letos. Po mši svaté jsme se jako každoročně vydali k blízkému pomníku komunistických obětí v doprovodu Hradní stráže a s věncem od pana prezidenta. Muzika hrála, břinkala. Pár rozumných slov pronesl ministr JUDr. Cyril Svoboda. To nejlepší mělo však teprve přijít. V Jurkovičově sále, přímo pod bazilikou, se konala veřejná schůze Konfederace politických vězňů. Jaké bylo ale mé překvapení, když se ve dveřích objevil dobře stavěný agresivní dědek a hrstičce lidí kolem akreditovaného novináře J. Šinágla sdělil, že je nepustí dovnitř na příkaz paní předsedkyně Kavalírové. A vzápětí demonstroval svou fyzickou sílu. Korunu či spíše biskupskou mitru tomu nasadil přicházející emeritní biskup Otčenášek, který jeho hulvátské a protizákonné jednání posvětil. Co tak strašného chtěl pan Šinágl v zapovězené místnosti provést.
Dne 3.11.2012 18:08, dratvova.eva@seznam.cz napsal(a):

Strčte si své zpravodajství do prdele! :-)))))))))))))))))))))))))tož tak! a vyřaďte si mne laskavě z adresáře.
MUDr.Eva Dratvová

Dobrý večer paní Dratvová,


máte asi značné problémy, když máte potřebu takto reagovat, navíc jako lékařka a věřící křesťanka...? Pokud člověk věří jen dojmům a nechce vidět fakta, nemůže to dopadnout jinak. Dnes už se dívám na Vaše svědectví o "krvi" na ruce pana Kovaříka na sv. Hostýnu, kterou kromě Vás nikdo jiný neviděl a díky které jsem svoji při prohrál, poněkud jinak. Přesto Vám a Vašim blízkým přeji vše dobré.

„Musím se postavit do řady s kýmkoli, kdo stojí na straně spravedlnosti dotud, pokud jedná spravedlivě, a rozloučit se s ním, když jde směrem nepravým.“

 

Mravní zákon slovy Abrahama Lincolna.
S Pánem Bohem

Jan Šinágl, 3.11.2012  

