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Vážený pane státní zástupče,

v souladu s ustanovením § 176 odst. 1. trestního řádu, podávám trestní oznámení pro podezření ze spáchání  přečinu popírání, zpochybňování, schvalování a ospravedlňování genocidia podle § 405 trestního zákoníku na pana Zdeňka Trošku, narozeného dne 18.5.1953 ve Strakonicích.
Cituji ze článku pana Miroslava Václavka s názvem „Hitler ze mlejna aneb říká to i dr. Rát jak nás Adolf měl moc rád“, ze dne 21.3.2013 uveřejněném na jeho blogu (http://vaclavek.blog.idnes.cz/c/326999/Hitler-ze-mlejna-aneb-rika-to-i-dr-Rat-jak-nas-Adolf-mel-moc-rad.html):

… To vlastně Hitler byl taky docela fajn chlapík, protože v Německu minimalizoval nezaměstnanost. Zdeněk Troška: „Ano, to máte pravdu postavil Německo na nohy. Ale nesmíte to brát globálně – máte tady třeba osm věcí, z nichž třeba čtyři jsou zavrženíhodné, ale určité věci pro ten svůj národ v tom dobrém udělal – dal jim najíst, postavil je na nohy…“ … Ale jedná se o rozhovor se Zdeňkem Troškou, tedy s tím rozevlátě vypadajícím pánem, který točí filmy, jejichž úroveň zcela opomíjím a nehodlám se jí zabývat, protože je pouze věcí špatného nebo dobrého vkusu, každého z nás. Vzhledem k tomu, že se ale jedná o režiséra úspěšného, jsou jeho slova, která poskytl v rozhovoru pro MF Dnes přímo šokující, protože jestliže na výtvory toho pána chodí miliony lidí, má na ony miliony velký vliv a nese za svá veřejná prohlášení s tím související morální zodpovědnost, mající příměr až se zodpovědností politickou. Člověk by právě od někoho kdo je režisér a točí pohádky pro děti, očekával, že ani v nejhlubším koutě jeho duše se nenachází ani špetka pochopení pro zrůdnosti, které nacismus znamenal a posteriori  je zákonitě odmítne. … Třeba by skončil podle oblíbené kratochvíle velitele Flossenburgu s násadou od koštěte zaraženou skrze konečník až do střev, mohli by ho také bičovat přes jeho přirození, dokud by nezemřel, jako jednoho šedesátiletého homosexuálního kněze, pokud by se nerozhodli pana Trošku utopit ve výkalech táborové latríny. …  

Domnívám se, že zde byla důvodně naplněna skutková podstata výše uvedeného paragrafu trestního zákoníku. Je to o to závažnější, že se jedná o veřejně známou osobu, jejíž filmy viděli a stále navštěvují řádově miliony návštěvníků kin a diváků u televizních obrazovek, tudíž jsou jeho výroky o to více nebezpečnější, ohrožující mravní výchovu zejména mladší generace.
Pan Troška tak jednal v rozporu se základními lidskými právy a demokratickými principy, které jsou součástí právního řádu naší země. Zasáhl tak do práv ostatních občanů a způsobil tak i újmu veřejnému zájmu. Jeho vyjádření relativizuje a zpochybňuje válečné zločiny nacismu a fašismu, včetně nepřímé glorifikace Adolfa Hitlera.
* * *
Použil jsem stejné argumentace jako ve věci žaloby na moji osobu použili paní H.Vondráčková, pan M.Michal a pan B.Hubálek, PČR a Vy osobně a který jste následně žalobu podal. Panu Troškovi ani v nejmenším neupírám právo na svobodu slova zaručeného Ústavou ČR. Nicméně mám-li už být souzen, tak pan Troška tím spíše při stejné logice jakou jste v mém případě uznal a principu rovnosti všech před zákonem. Jeho výroky o svobodě svědčí o tom, že to má v hlavě poněkud pomatené. Svoboda projevu a svoboda jako taková mu dnes umožňuje říkat co chce a dělat co chce. Hovoří ale tak, jako by se mu stýskalo po časech nacistů a komunistů. Tam by si to ovšem dovolit nemohl bez následků, zřejmě rychle zapomíná. Svobodu nelze dělit.    
Žádám Vás, abych byl o Vašem dalším postupu ve věci informován.
                                                                    V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                             předseda SODALES SOLONIS o.s.

                                                                                               Jan Šinágl

