Projev Jiřího Wonky v Klementinu dne 24.února 2012

Velmi si vážím této pocty, které se mi dostalo. Ano, bránil jsem ze všech sil svého bratra Pavla, který byl skutečně  neuvěřitelně pronásledován. Místním funkcionářům vadila jeho angažovanost v oblasti práva. V r. 1986 jsme společně s bratrem vyhlásil kandidaturu na nezávislého poslance. Pavel do Sněmovny lidu, já do Sněmovny národů. Tím jsme zasáhli režim na citlivém místě.

Pavel „péči“ hradeckých bachařů nepřežil. Osobně jsem zažil mučení, včetně pálení cigaretami na břiše. Od mlácení jedním z nejsadističtějších bachařů Ivo Vyletalem, došlo k poškození mé krční páteře a následnému ochrnutí. 

Stopy od pálení viděli američtí lékaři a prohlásili, že něco podobného viděli naposledy v Nigérii. Lékaře mi zajistila socioložka Jiřina Šiklová. Všechna trestní oznámení na zvěrstva v hradecké věznici byla odložena. Nikdo není v této zemi stíhán. Státní zastupitelství svoji nečinností zakrývají trestné činy na politických vězních.

Zažil jsem vyhazov z práce, zakázali mne, jako signatáři Charty 77 a odpůrce režimu, kdekoliv zaměstnat. Živil jsem se sběrem borůvek. O neustálém sledování příslušníky StB nemluvě. 

U Městského soudu v Praze se mi podařilo obžalobu rozbít. Nakonec mne odsoudili za napsání socialistického závazku, kde jsem se zavázal, že budu dbát dodržování zákonů a usilovat o odstranění právního nihilismu. Jelikož jsem měl za sebou jeden rok vazby, bylo "nutné" mne alespoň na ten rok odsoudit. Jedinou možností bylo pobuřování.

Politická perzekuce naši rodiny nás donutila měnit celý způsob našeho života. Neměli jsme právo žít normálním a přirozeným způsobem. Neustále jsme byli nuceni čelit nezákonným akcím tj. vyhazovům z práce, vykonstruovaným trestním obviněním, policejním šikanám.

U odvolacího soudu jsem svoji závěrečnou řečí tak pobouřil předsedu soudu JUDr. Pavla Jandu, tak, že mi bylo odebráno slovo.

Dovoluji si část řeči ocitovat:

V odůvodnění rozsudku Městského soudu, jsme s bratrem charakterizování mezi jiným jako lidé přehnaně vztahovační, s pocitem křivdy. Napadla mne však otázka, jest-li to není československý stát, který je až chorobně vztahovačný a citlivý na všechno. Na písničku, nápis na stěně, ano i stuhu na rakvi básníka. Doporučil bych tomuto státu psychiatrické léčení, neboť podle mého názoru se jedná o paranoiu v pokročilém stadiu.

V ČSSR je - podle oficiální ideologie u moci lid. Je-li tomu tak, proč má lid před lidmi takový strach, že je potřeba stíhat, umlčovat, mrzačit i zastrašovat absurdně vysokými tresty? Tato skutečnost mi dostačuje k tomu, abych o skutečné vládě lidu v ČSSR pochyboval.

Britský státník Winston Churchill řekl: 
"K tomu, aby zlo zvítězilo, stačí jediná věc - aby dobří lidé nedělali nic." ¨

Dovolím si zakončit dvěma citáty Konfucia:

„Pamatujte že, slaboši čekají jen na příležitost, silní ji vytvářejí.“

„Ten, kdo krade naše sny, ten nás zabíjí.“

Děkuji Vám za pozornost i jménem mého zemřelého bratra Pavla, jeho památky a odkazu.

Jiří Wonka

24.2.2012  

