Pavel Wonka: O dodržování morálky, zákonnosti a spravedlnosti. 

V onom státě dánském jeden stařík, kterého si mnozí již přestali vážit prohlásil, že se od nynějška bude dbát na dodržování morálky, zákonnosti a spravedlnosti. Po něm to opakovali ještě jiní staříci a několik dalších.

Všem, kteří vyřkli určitá slova a přislíbili určité jednání. 
Jejich slova jsou jako mýdlové bubliny. Zalichotí svou krásou a rozplynou se. Ti, kteří tyto slovní bubliny vypouštějí, jim nikdy nedají skutečný obsah, neboť svým slovům nepřikládají takový význam, jaký jim přikládáme my. 
Hodnoty, které nám všem jsou drahé a na jejichž křídlech k nám přichází pokrok, lidskost, svoboda a spravedlnost, oni posuzují nikoliv z hlediska lidu, ale z hlediska vládce. Pohled vládce je vždy reakční a konzervativní. Přední jeho starostí je udržet si vlastní moc. Dostane-li se tento zájem do rozporu s právem a spravedlností či pravdou, musí jít vše k čertu. 
Nejhorší je, že se závažných excesů proti pravdě, právu a spravedlnosti, vládci dopouštějí vždy spíše ze strachu, tedy z důvodu vlastní slabosti, kterou jim přináší zjištění, že již nejsou hegemony vývoje, ale jen hegemony moci. 
To jim dává pocit ohrožení a nutí je činit překážky pokrokovému vývoji dějin. Není potom nic divného ani překvapivého, že se jejich zvůle vybíjí proti konkrétním osobám, které obhajují věc spravedlnosti a pravdy. Způsoby které k tomu používají nemají nic společného s jimi proklamovanou morálkou, právem či spravedlností a spíš připomínají to, čemu mnozí říkají zločin, ti, kteří chtějí být přesnější, zločiny proti lidskosti.
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