Rodina Vrecionová
100.000,-Kč jsem obdržel v sídle otce pana MUDr. Vreciona na adrese Strnadova III./49 Praha 5 – Zbraslav. Částku dali dohromady rodiče pana Vreciona a jejich sousedka. Paní JUDr. Vrecionová byla velmi pohostinná. Vyprávěla o synovi, že pro něj pracuje mnoho občanů z Ukrajiny a Rumunska. Zmínila se, že před lety u nich na zahradě uhořel jeden Rumun v domku na zahradě, kde přespával. Pokud vím jeho otec učil na KU práva.

To jsou informace z druhé ruky od Ukrajinců, kteří pro něj pracují. Měl jsem možnost s nimi mluvit když pracovali v cihelně.
Říkali:

Vrecion je velmi sprostý na maminku, manželku, mlátí. Zaměstnává Ukrajince, Rumuny, pracují na ŽL, zajišťuje jim účetnictví, aby je měl pod kontrolou. Pracují za nízkou mzdu, často neobdrží peníze.

Na Zbraslavi má firmu s názvem DRVOŠTĚP. Měl společníka žijícího v Mnichově, který odmítl investovat v cihelně, to byl důvod, proč nebyl schopen uhradit vydraženou částku 1. Dražby.
Ve Strážným stavěl chatu za pomoci občanů z Rumunska, pracovali tam načerno.

V Jílovém u Prahy byl starostou pan Ing. Čmelík. Během výstavby mě neustále kontrolovali, jednou jsem dostal 30.000,-Kč  pokuty.

Vrecion finančně sponzoroval Jílovské fotbalisty, a školku pro děti. Teď tam po dobu 4 let. (od první dražby 2009) provádí různé práce a nic se neděje.

Jako lékař externě provádí operace kloubů v nemocnicích které jsou vysoce honorované.

Už koupil několik nemovitostí podvodným způsobem.

Prosím berte tyto informace s rezervou aby nezavřeli nás.
S pozdravem
Jiří Poddaný 28.7.2012
