



















                   

Jílové u Prahy 28.7.2012
Vyjádření k mému příběhu
Vážený pane Šinágle,
během posledních let od roku 2004 jsem pociťoval, malátnost, poruchy chůze trpěl nespavostí, ztrátou paměti atd. V roce 2007 mě byl, zjištěn nádor na mozku podrobil se operaci. Během léčení jsem byl na 250, vyšetřeních. Na počátku roku 2011 jsem byl schopen chápat veškerou dokumentaci. Vzhledem k mé finanční situaci jsem se obrátil na ČAK která mi přidělila bezplatně právní pomoc. Přidělená advokátka a mnoho jiných se obávaly převzít moji kauzu z důvodu, v případě když mě budou zastupovat, nemají proti známé soudkyni paní JUDr. Vrecionové šanci uspět v jiných soudních sporech. Byl jsem informován, že pan JUDr. Veselý, advokát, kterého paní JUDr. Vrecionová angažovala, v mé věci nebyl za své služby ani odměněn. Zůstal jsem bez finančních prostředků. Pan JUDr. Vaněk byl jediný advokát v Praze a okolí, který byl ochoten mě zastupovat.
Z podkladů které mám k dispozici (dokumentace 1000 stran)
Z mých podkladů je 100% prokazatelné, že se jednalo o plánovaný podvod získat nemovitosti v hodnotě ca. 45 mil. Kč. Exekuce byla podaná na areál Cihelny a rodinný dům ve vlastnictví mého bratra v hodnotě 15 mil. Kč. Dne 12.3.2009 byl podán návrh na zřízení exekuce na majetek m. b. (č. 240). Pan JUDr. Vaněk uspěl a dne 28.10.2009 byla exekuce na majetek mého bratra zrušena (č. 261).
Pokud by mi byl umožněn prodej Cihelny za 25 - 30 mil. Kč. Stačilo by to na úhradu mích závazků včetně neoprávněné pohledávky pana MUDr. Viktora Vreciona. Pan Vrecion zmařil, prodej Cihelny dopisem ze dne 30.4.2008 (č. 214) s nepravdivými údaji o mém zadlužení. Dopis předala osobně v advokátní kanceláři JUDr. Vích & partneři, která zastupovala zájemce o koupi Cihelny.

Dne 17.4. a 23.4.2008 mi pan MUDr. Vrecion  předložil, návrhy kupních smluv kde je uvedená cena za celý areál 7.436.961,- Kč ve splátkách. Zůstatek měl být uhrazen v hotovosti. Jeho cílem bylo hradit nižší daň z nemovitosti. V případě prodeje jsem osvobozen od placení daně.
23.4.2008 (č. 210). Uznání dluhu k vrácení částky mělo dojít 31. 05. 08 s úročením 20% za každý den z pr. Nebyl důvod mi půjčovat peníze. Pokud mi chtěl, nějaké peníze uhradit mohl je převést na můj účet který měl k dispozici.
Dne 23.8.2009 jsme podepsali vzájemné odstoupení od smlouvy, ve kterém pozměnil datum na den 23.4.2008 (č. 212). Při odchodu z domu, mě řekl, že on cihelnu dostane zadarmo, mě zůstanou dluhy.
Dne 23.4.2009 došlo k předložení obou návrhů kupních smluv, návrh na vklad do katastru nemovitostí které jsem nepodepsal.
Jak jsem již uvedl předložená „Plná moc„ advokátu Jiřímu Šveci ze dne 14.11.2008. V té době jsem byl hospitalizován v TN upoutaný na lůžko. Byl jsem informován, že mě měl obhajovat. Pana JUDr. Švece jsem nikdy neviděl „Plnou moc“ (č. 227) nepodepsal.  

Asi týden před jednáním mě navštívil v domácím léčení a informoval, že se k jednání nemusím dostavit.

Dne 4.12.2008 mě navštívil a informoval, pokud se neúčastním jednání bude mi uložena vysoká pokuta.

K jednání mě pan MUDr. Vrecion vyzvedl a pomohl z postele, snesl na zádech po schodech z druhého patra, dovezl k soudu. Po jednání mě odvezl domů. K jednání se pan Švec nedostavil, omluvil se. 

Pamatuji si, že parkoval na Malostranském náměstí před Sněmovnou. Byla to pro mě namáhavá cesta. V soudní budově jsme čekali v restauraci na jeho advokáta, který se dostavil opožděně až během líčení. Pan MUDr. V.Vrecion si postěžoval, že má vysoký honorář a bylo by lepší, kdyby se jednání neúčastnil.
S pozdravem

Jiří Poddaný
Uvedená čísla v závorkách jsou čísla ve složce:  Koresp.  O-K soud-exekuce ve věci MUDr. Vreciona


