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PČR, ÚOOZ

ředitel Robert Šlachta

odbor terorismu a extremismu

P.O.Box 41, 159 80 Praha 5 - Zbraslav
Datová schránka: curdrus
Věc: Připojení se k trestnímu oznámení na KČP pana Jiřího Kubíka ze dne 16.2.2012
                                                                                                                               V Žebráku dne 17.února 2012

Vážený pane řediteli,

Jménem našeho občanského sdružení SODALES SOLONIS o.s., se připojuji k trestnímu oznámení pana Jiřího Kubíka, podané k Vašemu útvaru dne 16.února 2012 na Klub českého pohraničí. Žádám, abych byl o průběhu a výsledku vyšetřování této levicové, extremistické organizace, včas informován. Děkuji Vám a přeji Vám a Vašemu ÚOOZ mnoho zdaru!

                                                                                V úctě k Vaší neodejmutelné odpovědnosti

                                                                                                        Jan Šinágl

                                                                                                         předseda

                                                                                               SODALES SOLONIS o.s.

Přílohy: 
1) TO na KČP pana Jiřího Kubíka ze dne 16.února 2012 

2) Odkaz na článek Levicoví extrémisté zneužili děti a nikomu to nevadí !!!
http://www.sinagl.cz/z-ceskych-medii/levicovi-extremiste-zneuzili-deti-a-nikomu-to-nevadi.html
Policie České Republiky

Útvar pro odhalování organizovaného zločinu

Služby kriminální policie a vyšetřování

Odbor terorismu a extremismu

P.O. Box 41

156 80 Praha 5 – Zbraslav

uooz@mvcr.cz 

Věc: Oznámení podezření z trestného činu dle §§ 403, 404, 405 nového Tr. zákona na „KČP“

Z tiskové zprávy advokáta Mgr. Roberta Cholenského ze dne 14.2.2012 na internetu www.sinagl.cz jsem se dozvěděl o usnesení vaší policejní součásti ze dne 8. 2. 2012, č. j. UOOZ-77/TC-2011-200407 o tom, že bylo zahájeno stíhání celkem 15 osob pro trestný čin podpory a propagace hnutí směřujících k potlačení práv a svobod člověka podle § 260 starého trestního zákona, za což jim hrozí až osm let vězení. Případ nemohu posoudit, nejsem účastníkem, ale pokud se dnes tak důrazně postihují extrémistická hnutí, pak vám předávám podnět i na militantní komunistické občanské sdružení Klub českého pohraničí, o.s., vznik: 22.7.1992, IČO: 44225482, Politických vězňů 9 Praha l, které obhajuje zločin proti lidskosti - tzv. Železnou oponu, zabíjení uprchlíků z komunistického Československa na hranicích, tehdejší totalitní režim s diktaturou jejich zločinecké organizace KSČ a masového vraha Klementa Gottwalda, odsuzují dnešní demokratický řád jako údajnou tyranii, což i přes jistě mnoho závažných chyb není, a před pár dny se jim podařilo vstoupit na liberecké střední školy a přednášet tam v rámci vědomostní soutěže propagandu komunismu a československého socialismu (což bylo totéž) a o Klementu Gottwaldovi.


To pořádají pod rouškou KČP bývalí členové KSČ prohlášené zákonem 198/1993 Sb. za zločineckou organizaci a nynější členové KSČM Leoš Hamrský, Zdeněk Cincibus, Ladislav Šimáček, RSDr. Oldřich Baťka.  RSDr. znamenalo v socialismu Rozhodnutím Strany Doktor, a tedy "studiem" marxismu leninismu a podobných utopických teorií způsobujících v praxi genocidu lidstva na Vysoké škole politické v Praze-Vokovicích, kde v minulém režimu mohli studovat pouze a jen zasloužilí členové KSČ a to i bez dokončeného středoškolského vzdělání. A soudruh Baťka byl zasloužilý, neboť v oné době působil v Krajské zemědělské správě, kam by jako nestraník v době totality nemohl ani nahlédnout. Leoš Hamrský je pak předsedou okresní rady KSČM Liberec a dodnes jejím aktivním členem. Všichni společně pak tvoří "redakční radu" plátku zvaného Severočeská pravda, kam pravidelně přispívají. Na jeho webu  www.severoceskapravda.cz  nedávno tito propagátoři totalitní diktatury KSČ a třídního boje jako specifického druhu občanské války ozbrojených komunistů proti neozbrojeným nekomunistům, jaká u nás panovala,vystavili článek o zásluhách K.Gottwalda.

Jako jedna z obětí krutých represí totalitního režimu, ale demokraticky smýšlející se domnívám, že je trestní stíhání a soudní postih této skupiny plně na místě. Prosím o vyrozumění výsledků šetření a příp. výsledků vyšetřování, postačuje i elektronicky. Děkuji.

V Chrudimi dne 16. února 2012 

oznamovatel 

Jiří Kubík

537 01 Chrudim

email: jkpe@seznam.cz
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