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Vážení a milí spoluobčané,  Pane prezidente! Dovolte abych já mněl připomínky k Vašemu projevu!
dovolte mi, abych Vás v první den roku 2012 co nejsrdečněji pozdravil s přáním, aby byl tento rok pro nás všechny šťastný a úspěšný.

Ohlédnutí se za uplynulými dvanácti měsíci nemohu začít jinak než připomenutím smutné události předvánočních dnů, smrti Václava Havla, který se celým svým životem i svými 13 lety ve funkci prezidenta republiky významným způsobem zasloužil o naši svobodu a demokracii. Uzavřel se jeden lidský život, k jehož významu se jistě budeme vracet. Václav Klaus byl poprvé zvolen za prezidenta v roce 2003, připomínám, že ekonom a  od slavného roku 1989 účastníkem a hlavním člověkem veškerých rozhodnutí o privatizaci, ekonomice, politickém dění v tomto státě! Od roku 2003 hlavou státu a já to považuji za nejdůležitější a rozhodující postavení . Bohužel ale nějak postrádám tu jeho účinnost a znalost která je mu přisuzována o ekonomice a postavení presidenta, tak důležité pro náš stát ! Jak je možné že hlava státu  vymýšlí jakým nejlepším způsobem si přivlastnit protokolové pero, ale vůbec jej nezajímá jak je možné že jeho stát zastupují taková individua která se jednání EU prospí, která sráží lidi na přechodu pro chodce, kteří a opět v představitelé EU, klidně převedou dceřinou společnost VZP do zahraničí a účelem pokrytí zlodějny , že Vás vůbec nezajímá kauza MUS a peněz ve Švýcarech u které jste byl jako vysoký funkcionář a zástupce tohoto státu! Úplně přehlížíte kauzy na ministerstvu obrany (letadla, Pandury, atd.)  Co všechno jste přehlídl to bych zde těžko popsal! Jediné co se dá na hlavě státu zapsat pozitivně a zvýraznit je jeho názor na EU! Bohužel Vaše paměť ale sahá jen z roku na rok Ovšem  propagaci svých knížek to věnujete obzvlášť velkou pozornost!                                              Vloni touto dobou jsem vyjádřil přání, aby byl rok 2011 "rokem klidnějším a nadějnějším než roky minulé". Částečně se to splnilo. Žádné velké politické zvraty nenastaly, ale téměř nepřetržitě se odehrávaly ostré politické a mediální souboje, které klidu nepřidávaly.Jak je možné že tyto politické roztržky a bitky přehlížíte  a nevystoupíte v parlamentu a pořádně je neseřvete! Od toho je přeci Vaše funkce!. Zaregistroval jsem Vaše cesty do zahraničí, Váš zdařilý tenis a sportovní výkony na lyžařském svahu!  Vedle politických stran se jich zúčastňovaly i různé nátlakové skupiny, které stále nechtějí pochopit, že nelze získávat na úkor druhých a že ústupky v jejich prospěch nelze uskutečnit zcela jiné - v jejich očích spravedlivější - přerozdělení bohatství v zemi. Daleko méně se ke slovu dostávali ti méně hlasití, na které sice dnešní ekonomická situace doléhá nejvíce, ale kteří své názory a požadavky nejsou schopni mediálně prezentovat. Najednou na konci roku vidíte nedostatky, které jen opatrně nakousnete. Přeci musíte mít podstatně větší a rozsáhlejší informace které by mohly v nést světlo do životního prostředí, obrany (jste velitel ozbrojených sil), zdravotnictví, školství a jste  přímo v Praze , copak Vás TUNEL BLANKA a OPENCARD atd. nezajímají?  Máte tiskový odbor, spousta pracovníků které máte k ruce, hlavně máte pravomoce, nebo snad ne?  Když jste provedl tak velký průzkum o klimatizaci světa jak je možné že vlastní stát Vás tak málo zajímá ?!                                                                                                                               Věřil jsem také, že rok 2011 "bude rokem ekonomického růstu". Zpočátku to tak vypadalo, ale postupně se růst zpomaloval, jestli se už dokonce nezastavil úplně. Růstových impulzů jsme si doma mnoho nevytvořili a důsledky vnějšího neklidu, zejména dluhové krize a chabého růstu v Evropě, byly větší, než jsme očekávali. Řešení obřích dluhů některých evropských států se stále jen odsouvá do nedohledna.                   U rozhodujících funkcí jste od 1989  a od počátku Česka , ekonom, ministr financí, předseda vlády a teď prezident republiky! Kolem sebe, s malýma proměnama jedny a ty samé lidi. Lidi kteří se neštítí (musím to říct naplno) odrbat stát a Vy  pan prezident  opět nic! 
Není bohužel vyloučeno, že se v nejbližších měsících problémy některých zemí ještě dále prohloubí a že se Evropa vrátí do recese. To by zasáhlo i nás. Byl bych rád, kdybych se v tomto svém dnešním, poněkud pesimistickém odhadu mýlil podobně, jak jsem se loni mýlil v odhadu optimistickém. Dvanáctý rok 21. století patrně k nejlehčím patřit nebude. Vidím že pesimismus  je stálý a nemění se ani na konci Vaší funkce , proč? Protože říct“ já to říkal „ je tak jednoduché a když to nevyjde a bude dobře tak se na Vaše vyjádření zapomene ale pokud scénář bude dle Vašeho vyjádření budete za správného prognostika a předvidatele budoucnosti ! Opět říkám, proč né něco konkrétního, něco co vytáhne naši ekonomiku ze sraček ! Proč nepodpoříte či nenapadnete finanční politiku Kalouska (taktéž dlouholetého aktéra ).Víte, připomíná mi to dva zájemce o vystoupení v cirkusu kdy první přiváže velký balvan ke kopuli cirkusu pod ní umístí káď plnou sraček! Hudba hraje tuš,kámen padá do kádě, všichni jsou postříkaní od hoven a vtom přichází druhý pan a celý v bílem! A teď si to doplňte vašim proslovem:   Ztrácet klid, elán a odhodlání však nesmíme. Naše republika je politicky i ekonomicky v základních parametrech stabilní. Nežijeme v zemi, která je v bankrotu, či těsně před ním. A co ten 1,5 bilionový dluh? Nebo snad republiku už někdo koupil?  Nežijeme v zemi, kde jsou demonstranty zapalovány tisíce aut a demolovány stovky výloh obchodů. Nežijeme v zemi, kde narůstají problémy s množstvím přistěhovalců, kteří svým stylem života narušují základní soudržnost země. A co výběžky a nepřizpůsobivá menšina!  Co pěstírny konopí co drogy a to vše přistěhovalci!  Nekrachují u nás banky, stát je nemusí zachraňovat za peníze nás všech.Snad už bylo do bank nacpáno dost peněz a kdo tomu pomohl ? Kdo o tom rozhodl? Čí jsou ty banky kam mizí zisky  které by po oživení měly být CZ ? Naše míra nezaměstnanosti je pod průměrem zemí Evropské unie. Naše zadlužení bylo v loňském roce šesté nejnižší v Evropě. I když nemalé sociální problémy u nás existují a já je nepodceňuji, jsou menší než ve většině sousedních zemí. Jenže proč ne jen Německo či Rakousko?  
Horší je, že dále prohlubujeme nedobrou společenskou atmosféru. Vytváříme si vysoký stupeň vzájemné nedůvěry a z prestižně politických důvodů si navzájem blokujeme i ty věci, o kterých vědí všichni, že se udělat musí. Neumíme si nacházet politické lídry. Každého, kdo trochu vyčnívá z řady, radši přibrzdíme, než podpoříme. Každého, kdo se odváží foukat proti větru, odsuneme stranou. Závidíme si a nepřejeme si. Vím, že neříkám věci nové a originální, ale právě teď je asi cítíme více než dříve. Jak můžeme po těch  půtkách , aferách, kausách a rozkradačkách  být  ještě nakloněni této politické garnituře! Myslet si, že snad někomu závidíme to lechce nabyté protokolové pero? Nebo být akcionářem AZIPU ? Pravda je že najít lidra bez návazností na předchozí garnituru je problém , dá se říct úplně nemožné a co je ještě nemožnější i stálé  zaměstnace státu? Jak tyto prolustrovat, jak vybrat ty pravé , nezkorumpované! Vždyť konečně teď po 22 letech se začínají konečně alespoň trochu odhalovat neřesti této politické  sebranky ! Vždyť byly volby nedávno a kukejte!   Co se změnilo ? Přes hrozbu trestů a postihů se klidně se v trestné činnosti pokračuje ! Myslíte že poslanec který je ve funkci rok či dva hned všechno zvládá?                                                                                                                                   I když se naše země pohybuje v mírně pozitivním trendu, ukazuje se, že to nestačí. Nerealistická očekávání spojená se vstupem do Evropské unie a se slibovaným přínosem, který měl tento vstup - jaksi sám o sobě - pro nás mít, se nenaplnila. Práh našeho očekávání a našich nároků jsme si zvedli příliš vysoko. Propast mezi skutečností a těmito nezodpovědně vytvořenými očekáváními dosáhla díky tomu asi největší velikosti za celý polistopadový, již 22 let trvající vývoj.

Náš úspěch či neúspěch stojí a padá především s výkonem každého z nás, přímoúměrně zařazení a odměňování  a také s fungováním či nefungováním našeho politického, ekonomického a sociálního systému jako celku. Jak to, že jste po těch 22 let dopustil nefungování našeho politického, ekonomického a sociálního systému jako celku ! Víte co dá práce zpravit těch 22 let nefungující ale pro mafii fungující celek? Ten vyžaduje další reformy. Vím, že už je na toto slovo spousta lidí alergická - a právem. Ale Vás a ani stávající politickou elitu to nijak neštve, jinak jste si toho všiml už dávno! Mnoho let bylo toto slovo zneužíváno tím, že se o potřebě zásadních změn pouze mluvilo. Pokud se nechceme dočkat opravdu bolestivých následků, musí se tyto změny provést co nejrychleji. Prozrazuje to velmi názorně náš státní dluh. Před deseti lety činil 345 miliard korun, dnes je to více než čtyřnásobek. Uvědomujeme si to vůbec? Co my? My to cítíme dnes a denně, ale uvědomujete si to vy a všichni kolem Vás , lidé v parlamentu a sněmovně! A taky zástupci v EU?? Na Vás se spoléhalo, že nedovolíte továrny, fabriky, půdu rozkrást, ale že uděláte všechno proto aby země spoléhající na export bude z kvétat a přes zemědělství budem soběstační! Že my se budem rozhodovat co u nás budem jíst, pít a užívat a nebude o nás rozhodovat spící poslanec v EU ! Zatím jen lesy nejsou úplně rozkradené ale tvrdě se o ně bojuje! Jenže nadnárodními společnostmi,  které surovinu vyvezou místo aby vyrostly domácí firmy a vyvezly až hotový výrobek !  Totéž z elektřinou . Jak je možné že jste dopustil tak vysokou výkupní ceny za fotovoltaické KW ? A teď jen čekat kdo a kdy na stát uvalí arbitráž ?! Jak je možné neustálé zdražování elektřiny, vody, a topení když veškeré zdroje jsou ještě původní české a firmy které je získaly do nich nedaly ani korunu nebo minimum  (hydroelektrárny; atomové elektrárny;  výtopny; kanalizace a vodovody ) Copak u tohoto jste nebyl? Neříkejte že na to nemáte pravomoce!!                                                                      Změnit se proto musí nejenom detaily toho či onoho zákona o zdravotnictví, školství, penzijním či sociálním systému, ale celý náš přístup. A podívejte po tolika letech to najednou víte!  Proč jste již dávno nehrozil, nepoukazoval,  Bál jste se?  Nejen v Evropě, ale bohužel i u nás, se přijímá jako samozřejmost, že se nároky lidí zvyšují bez jakékoli souvislosti s tím, jak se vyvíjí ekonomika a zda na tyto mzdové a sociální nároky máme. I když to lidé slyší neradi, politici musí občany o nezbytnosti opustit tento pohodlný, ale ničivý typ myšlení co nejrychleji přesvědčit. Všechno další se od toho odvíjí. Přesvědčit lidi? Ti to už dávno ví! Ale proč ze svého pohodlí nesleví lépe nevzdají se ti kteří toto všechno způsobili – politici  Nebo se už teď od Vás jedná o předvolební tah!                                         Nároky bývají posilovány nezodpovědnými přísliby, vyslovovanými ve volebních kampaních. A co jste sliboval vy? Mám takový pocit nebo jestli mně paměť neklame, tak tam bylo i nějaké pachtování z komunisty!?   Letos nás čekají volby do krajských zastupitelstev a do Senátu. Nedopusťme, aby vyvolaly další předhánění se v lehkomyslných slibech. Já tomu věřím že opravdu nedopustíme ! Předvolební kampaně budou v každém případě významnou informací a pomohou ukázat, kdo a s jakými programy a s jakým stylem politického jednání k voličům přistupuje. Všímejme si toho pozorně.              Není fráze říci, že v naší zemi žije spousta pilných, pracovitých a nadaných lidí. Jsou bezejmenní a širšímu okolí neznámí, protože média o nich nepíší. Právě tito lidé jsou zárukou naší budoucnosti. A víte proč jsou bezejmenní? Dejme jim šanci a zkusme být jako oni.To je právě to, nedostali šanci aby se o nich vědělo. Jsou dušení paragrafy, zákony, finančními úřady , živnostenskými úřady, bezpečnostními aparáty a další škálou různých institucí a předpisů ! Takže jim nezbývá čas na nějaké to zviditelňování!  Státní aparát by mněl tyto lidi sám podporovat, zviditelňovat oslavovat a hlavně ty kteří zůstali věrni tomuto slzavému údolí.  Jen tak bude - přes všechna rizika a možné obtíže - rok 2012 pro každého z nás a pro celou naši Českou republiku rokem dobrým a úspěšným. Škoda že jste na to přišel až teď!!                                                                                     Vážení spoluobčané, chci Vám všem osobně popřát, aby se Vám letos vyhýbaly nezdary, nemoci a neštěstí, aby ve Vašich rodinách vládla pospolitost, vzájemný respekt a láska a aby byl pro Vás letošní rok rokem životní pohody.                                                                                                                                                   S pozdravem,pryč s politiky a politikou  je to tasemnice které je potřeba se zbavit! 
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